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Digital” (www.drouot.com).
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Once registered you can browse through the catalogue and leave your bids.
Bidding starts at the “Starting bid” mentioned with each lot description.
You are free to go through the catalogue on our website “Arenberg Auctions”, but bidding is only possible via the 
Drouot platform.
The “Arenberg Collectables” auction runs from Thursday 14 April till Sunday 24 April. During 10 days you can 
participate at the auction and leave your bids.
On Sunday 24 April at 3 p.m. (CET) the countdown of the lots starts in numeral order, exclusively on the Drouot 
platform.
You can follow the countdown in real time and even participate at the bidding during the procedure in order to 
try to win the lot, even if you left already a lower bid before.
For any other information we refer to the “Conditions of sale” at the end of this catalogue.
If you should have any question or problem, do not hesitate to mail or phone. One of our staff will be pleased to help you.
Good luck !

ENCHÉRIR CHEZ “ARENBERG COLLECTABLES”
Les ventes “Arenberg Collectables” sont des ventes qui se déroulent exclusivement en ligne sur la plateforme 
“Drouot Digital” (www.drouot.com).
Une fois enregistré sur Drouot.com, vous pouvez consulter le catalogue et enchérir.
Les enchères démarrent au niveau du “Starting bid” mentionné avec chaque lot.
Le catalogue est aussi consultable sur notre site “Arenberg Auctions” mais vous ne pourrez enchérir que sur le 
plateforme de Drouot.com.
La vente “Arenberg Collectables” se déroulera du jeudi 14 avril jusqu’au dimanche 24 avril inclus. Vous pouvez 
consulter le catalogue et faire vos enchères pendant 10 jours.
L’adjudication des lots, dans l’ordre numérique, démarerra dimanche 24 avril à 15 heures (CET), également via 
Drouot.com.
Il vous sera possible de suivre la vente en temps réel, d’enchérir et de surenchérir jusqu’au dernier moment dans le 
but de gagner le lot.
Pour plus d’informations veuillez consulter les “Conditions de vente” à la fin de ce catalogue.
En cas de question ou de problème, n’hésitez pas à nous contacter. Nos collaborateurs et collaboratrices sont en 
mesure de vous aider.
Bonne chance !

BIEDEN OP “ARENBERG COLLECTABLES”
De “Arenberg Collectables”-veiling is van het type “online only” en verloopt exclusief digitaal via het 
internetplatform “Drouot Digital” (www.drouot.com).
Als bieder dient U zich te registreren bij Drouot.com en daarbij de nodige gegevens in te geven.
Vanaf de registratie kan U de catalogus op Drouot.com raadplegen en daar uw biedingen ingeven.
De biedingen beginnen bij het aangegeven bedrag “Starting bid”.
De catalogus kan U eveneens op de website van “Arenberg Auctions” raadplegen maar uw biedingen kan U enkel 
en alleen via het platform Drouot.com indienen.
De internetveiling “Arenberg Collectables” loopt van donderdag 14 april tot en met zondag 24 april. Gedurende 
10 dagen kan U aldus de catalogus raadplegen en uw aankooporders ingeven.
Op zondag 24/04 om 15:00 uur (CET) start dan de afroep der loten in numerieke volgorde, eveneens exclusief 
via Drouot.com.
U kan de afroep online volgen “in real time” en zelfs in laatste instantie nog meebieden zodat U toch nog de 
winnaar wordt, zelfs indien U voordien een kooporder had geplaatst.
Verder verwijzen we graag naar de “Verkoopsvoorwaarden” op het einde van deze catalogus.
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Optica & précinéma 
Optica & precinema

1	 [Cinema]
[SKLADANOWSKY, brothers Emil and Max] - Biofix. [Germany?, ca. 1910].
Embossed bronze blue-steel body with floral decoration, 13,5 x 5 x 12 cm. Photographs size 38 x 38 mm, with raised legend «Biofix 
D.R.G.M.», based on the Kinora principle.  
Est. : 500 / 600 €	 Starting bid : 400 €
Extremely rare viewer, containing funny images showing a woman between two men, laughing and smoking. Max Skladanowsky 
(1863-1939) was a German inventor and early filmmaker. With his brother Emil, he invented an early movie projector, the «Bioscop» 
(1895) and used it to present the first moving picture show.

2	 [Cinema]
Cendrillon. Le petit Poucet. [France ?, s.n., XIXe s. ?].
6 images en coul. sur verre, 7 x 27 cm, bordées de papier vert autocollant (qqs griffes, pet. manques margin.). Dans une boîte en bois 
(couvercle manquant).
Est. : 50 / 100 €	 Starting bid : 40 €
Chaque plaquette, probablement destinée à la projection, représente deux scènes emblématiques légendées de ces 2 contes.

3	 [Cinema]
«Pathé Baby Projector». Film projector. With manual and box. [Paris], Pathé-Cinéma, [ca. 1927?].
Black lacquered metal, 31 x 10 x 18 cm (some scratches), label on metal «Baby. Projector British pats. N° 175.968, 195.945, 196.896. 
Made in France», mark PB-Ex in the metal. In original crocodile-print percaline box  (lid splitting).
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 120 €
Complete with its original box with key, its sm. cardboard carpet and instructions in English (16 pp. with some foxings) with a loose leaf 
from the Laboratory Department and another one with a handwritten warning. With three 9,5 mm film rolls. The «Baby projector» was 
launched in 1922 by the renowned French film producers Pathé Frères and was intended for amateur use.
Joined: 21 film rolls to use on Pathé Baby Projector. Contained in a cigar box. (2 boxes)

4	 [Cinema]
Schattentheater mit beweglichen Figuren. Zürich, Franz Carl Weber, [ca. 1900].
Chromolithographed hinged proscenium on cardboard (61 x 46 cm), 15 figures or groups of figures with moving parts (height approx. 20 
cm) and 4 immovable parts (some parts a bit damaged). Box with coloured lithographed cover (50 x 34 cm, with traces of use and defects).
Est. : 500 / 600 €	 Starting bid : 400 €

3
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Optica & precinema / Optica & précinéma

Richly decorated shadow theater with a translucent white screen. The enclosed figures can be moved using metal wires. Includes a 
teacher putting a student over his knee, a dentist pulling a tooth, a fisherman, a grandmother drinking coffee, a policeman with a saber, 
a sausage seller, a dog and a harlequin. The immovable parts represent an ocean liner, a steam train, a railway building and a lighthouse.

5	 [Flipbook]
Erotic flipbook. [Ca. 1900?].
3,5 x 7,5 cm (damp stain on the first p.). Stapled.
Est. : 30 / 50 €	 Starting bid : 25 €
Photographs in b/w showing a woman gradually undressed by an artist.

6	 [Flipbook]
5 Fliplix. (New York, Merrimack Publishing Corporation, 1982-1985).
+/- 4 x 7cm. Sewn.
Est. : 50 / 80 €	 Starting bid : 40 €
3 with ill. in colours, 2 in b/w: 1. How spiders spin webs. Flip & learn nature book. - 2. How frogs are born. Flip & learn nature book. 
- 3. The Nutcracker flip book. - 4. I love you. Animated motion picture flip book. - 5. When the pie was opened! Animated motion 
pictures.
Joined: 4 other flipbooks in b/w and a movable picture : 1. Mayer, Matthew - Cat & Mouse. A «mechanical» flip book (New York, 
Shackman & Co, 1992). - 2. Cricket. C.V. Grimmett. London, Flicker Productions Ltd, s.d. Stapled (worn). - 3. Flareup. Raquel 
Welch. James Stacy. - 4. World’s record mile by Dan Patch. Moving pictures. (New York, Merrimack, 1986). - 5. California Pacific 
International Exposition. San Diego - 1935. New York, Movie-of-u (1935). With a picture in stroboscopic effect. (10 pcs)

7	 [Game]
Der fidele Ontel. Legespiel von Meggendorfer. Jeu à lamelles combinatoires. [Allemagne], s.n., s.d.
Lithogr. en coul. sur carton, format total 19,5 x 12,5 cm. Dans la boîte cartonnée d’origine, 2 x 21 x 14 cm, couvercle illustré d’une image 
coloriée figurant un gros bourgeois titrée en caractères gothiques.
Est. : 120 / 150 €	 Starting bid : 100 €
Cartes découpées horizontalement en 3 lamelles de tailles différentes, représentant 1 personnage caricatural : des pieds aux genoux 
(14 pcs), le torse et les bras (14), du menton au haut de la tête avec bonnet ou chapeau éventuel (12), le but étant d’apparier les parties 
inf. et sup.

8	 [Lithophany]
Coloured lithophane lamp shade. [Post 1827].
Fine porcelain with watercolour inside, 8 x 15 x 15 cm. 
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 80 €
Nice and rather rare litophane figuring 4 scenes with children playing and animals. A lithophane (French: lithophanie) is an etched or 
molded artwork in thin very translucent porcelain that can only be seen clearly when back lit with a light source. It is a design or scene 
in intaglio that normally appears «en grisaille» (in gray) tones.

9	 [Lithophany]
Iron lantern with 4 coloured lithophanes. [England?], [post 1827].
Iron, 12 x 13 x 13 cm, 4 lithophanes in fine porcelain, 6 x 8 cm. With the petroleum light. 
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 120 €
Nice lantern decorated with stars and other patterns with 4 coloured lithophanes figuring landscapes (Alexisbad, Stolzenfels, 
Thousand Isles...). 

10	 [Magic lantern]
5 coloured glass slides. 
Painting on glass, 3 square slides +/- 9 x 9 cm, 2 round slides +/- 8 cm. In wooden frames, the smallest +/- 11 x 18 cm, the largest +/- 13 
x 25 cm.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 80 €
The 2 round slides, by London makers, titled «Truth» and «Taking a dip», contain a mechanism allowing to move a second piece of glass. 
The same for the square titled «Moulin à Créteil sur la Marne» (frame missing small piece). The two other slides figure a nice landscape 
and a bourgeois family portrait.
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Optica & précinéma / Optica & precinema

11	 [Magic lantern]
2 coloured glass slides. 
Paintings on glass, 1 square slide +/- 8 x 8 cm, 1 round slide +/- 10,5 cm. In wooden frames, the first one, +/- 11 x 18 cm, the second one,  
+/- 14 x 16 cm, with a circle of copper around the glass.
Est. : 50 / 100 €	 Starting bid : 40 €
1. Venice. Nice view by night on the Grand Canal with the church Santa-Maria della Salute in the background. A second piece of glass 
can be moved to show a gondole instead of another small boat. - 2. Nice view of an unidentified port in front of a large building 
(church?) in baroque style.

12	 [Magic lantern]
Gabriel Grubb. S.l., York & Son, [post 1875].
17 coloured pictures on glass, 8 x 8 cm, with a black paper border (some lacks). One (2nd slide?) in a wooden frame, 10,5 x 26 cm, with a 
second glass moving behind (3rd and 9th slides largly cracked). In wooden box with clasps, 6 x 12 x 28,5 cm, handwritten label «Gabriel 
Grub» pasted on the left. Label with legends printed on the back of the lid.
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 160 €
Every scene is presented in a large or small circle, surrounded by grey paper. Adaptated from «Gabriel Grubb and the Christmas goblins», 
a Christmas story by Charles Dickens.

13	 [Magic lantern]
Der kleine Däumling. [19th c.?].
13 coloured pictures on glass, 8,5 x 8,5 cm, with a paper border (most with lacks of paper, some lacks of painting, the 1st (?) slide missing, 
the 13th (?) with a broken corner, the 9th with a large crack). In cardboard box with staples, paper label on top.
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 80 €
Adaptated from the fairy tale «Hop-o’-My-Thumb», written under the title «Le petit Poucet» by Charles Perrault in 1697.

14	 [Optical instrument]
Kaleidoscope type «Thaumascope». Paris, Après la pluie, [post 1977].
Steel cylinder with copper-rimmed glass lenses, 4 x 32 x 4 cm. Under case.
Est. : 50 / 80 €	 Starting bid : 40 €
«Après la pluie» is a workshop specialised in the fabrication of kaleidoscopes since 1977. To make the distinction between a traditional 
kaleidoscope, containing small coloured pieces, and the new one, that allows us to see our environment in a «kaleodoscopic way», they 
found the word «thaumascope» (from the Greek: «see wonders»).
Ref. www.kaleidoscopesfrance.com

15	 [Stereo cards]
La biche au bois. 12 tableaux stéréoscopes. Paris, Lith. Van Geleyn, [post 1838].
11 sepia stereo cards, 8,5 x 17,5 cm, mounted on orange cardboard (most of them with small holes, one, «Lac des sirènes», with a large 
tear in the lower part). In the original ill. box (broken, strengthening pieces, top missing).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 80 €
Colours appear when exposed to the light. These «tableaux en relief» are an adaptation of «La biche au bois», a fairy tale written by 
Marie-Antoinette d’Aulnoy (1651-1705).

16	 [Stereo cards]
Biche au bois. 6 tableaux. Paris, J.M. Éditeur, (Actualités théâtrales), [post 1838].
11 stereo cards, 8,5 x 17,5 cm, mounted on yellow cardboard (small holes). In the original ill. box (some scratches).
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 120 €
Colours appear when exposed to the light. These «tableaux en relief» are an adaptation of «La biche au bois», a fairy tale written by 
Marie-Antoinette d’Aulnoy (1651-1705).

17	 [Stereo cards]
96 vues stéréoscopiques. Paris, s.n., 1937.
Photographies sur verre, 6 x 13 cm. Dans un coffret en bois, avec fermoirs et une poignée sur le côté droit, étiq. ill. collée sur le couvercle, 
int. divisé en 2 compartiments à rainures. Très bonne condition.
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 120 €
«Promenade» à travers l’Exposition internationale Arts et Techniques en 1937 à Paris, où l’on peut notamment voir les pavillons du 
Troisième Reich allemand et de l’URSS se faisant face, de part et d’autre de la Tour Eiffel.
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21Objets de collection 
Verzamelobjecten

18	 [Antiquity - Art]
Statue of a naked ephebe made of an animal bone. [Alexandria], 2nd c. BC - 1st c. AD [?].
Height: ca. 12 x 5,5 cm. 
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 100 €
Ephebe in a lascivious pose. Hellenistic period. Information taken from a ms. note on paper glued on back (with date of acquisition: 6 
Dec. 1987).

19	 [Antiquity - Art]
Ancient Roman candlestick glass unguentarium. [Eastern Mediterranean], 2nd or 3rd c.
Height: 13,4 cm. Fine, complete and intact with iridescence to the surface, without any restoration. 
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
A Roman candlestick unguentarium in a green glass, featuring a globular body with a concave, cone-shaped base, a long cylindrical 
neck and a wide rolled rim. With a certificate of authenticity (by Gallery Drees Archeo, Brussels).

20	 [Austria - Decoration]
Chamberlain Key or Kämmererschlüssel, reign of Francis I (1708-1765) and Maria Theresa (1717-1780). 
[Vienna?], ca. 1745-1765.
Fully gilt, 19,6 cm. Rare. 
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 50 €
On the obverse, the crowned cipher of the Emperor «FI», the reverse with the «MT» cryptogram of his wife the Empress.
Ref. Cp. Kunsthistorisches Museum Vienna, Schatzkammer, WS XIV 209 (L.18,8 cm).
Joined: 1. Cast iron medallion portrait in relief (ornamental). 18th c. (?). Ø 6,9 cm. - 2. Mandel, Gabriele - Clefs. (Paris, 2001). (2 pcs 
& 1 vol.)
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Objets de collection / Verzamelobjecten

21	 [Curiosity - Fan]
Luxurious pleated hand fan. 19th c.
Ivory or bone sticks, carved and inlaid with gold and silver, paper leaf, watercoloured lithograph, spanning a semi-circle, diam.: 27 cm 
(repaired, but 1 stick broken and detached from the leaf). 
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
One of the most coveted accessories since the 18th c., here decorated with pastoral scenes with love and courtship themes and a river 
landscape with church on the verso.

22	 [Liège - Sacred art]
Paire de chandeliers pique-cierge tripode en étain de l’atelier de Pierre Joseph Joiris. Liége, début 19e s.
Dimension : ca. 38,5 cm x 11 cm (piedestal). Poids : 1,2 kg (ensemble). 
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
Trois pieds de piedestal rehaussés de feuilles d’acanthes, fût balustre à bagues, surmonté d’une coupelle. Deux marques sur la 
coupelle: 1) cartouche en forme d’écu où on lit : P. J. Joiris - Liège, rue des Mineurs, n° 548; 2) cartouche rectangulaire où on lit ETAIN 
D’ANGLETERRE.

23	 [Object - Economy]
Trébuchet ou Balance monétaire. 
Sous boîte en noyer ovale avec petits fermoirs (5 x 17,5 x 1,7 cm), étiq. imprimée en français collée à l’intérieur du couvercle (minuscules 
manques). Balance en cuivre avec portant et fils verts tressés. Contient 10 poids monétaires en cuivre (6 dans un compartiment avec 
couvercle coulissant, 4 emboîtés).
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
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Curiosa

24	 [Erotica]
L’attente. Saint-Petersburg, ca. 1900.
Coloured and glazed ceramic, 5 x 14 x 6 cm (covering piece missing, slight discoloration). 
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 120 €

25	 [Erotica]
Erotic book. Japan?, s.n., s.d.
Leporello, 11 x 9 cm (wormholes/tracks). In a folder of green cloth with a pattern of flowers.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 80 €
Contains 12 drawings with ink and watercolour on paper figuring 2 or 3 lovers in different positions. At the beginning, some Japanese 
characters.

26	 [Erotica]
Les rues du célèbre quartier dit «réservé» de Marseille. Paris, Éd. du Louvre, s.d.
In-12 : 1 f. et 10 cartes (taches sur le 1er f, piq., qqs rouss. passim). Sous couv. ill. (détachée, souillée, agrafes sur le plat inf.).
Est. : 30 / 50 €	 Starting bid : 25 €
Rare document sur la prostitution dans les rues du vieux Marseille dans sa pochette d’origine en forme de livre. L’ouvrage contient 10 
cartes postales en n/bl avec légende faisant l’apologie de ce quartier, «Centre merveilleux d’Éducation morale».
Joint : Agramon, Pierre d’ - Le Marseille curieux (The curious Marseilles). [Guide-souvenir des touristes et des étrangers dans l’ancien 
Quartier Noble de Marseille devenu le célèbre «quartier réservé»]. (Paris, Librairie des Lettres, 1922). In-8° agenda. Broché, sous couv. 
ill. Nombreuses ill. en n/bl. (2 pcs)

27	 [Erotica]
[Unidentified Hungarian artist] - Brothel. Ca. 1930.
System drawing with watercolour, 12 x 30 cm, unsigned. 
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 80 €

28	 [Prostitution]
2 prints. 
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
1. Hall. After Samuel Wale. - Procession of the penitent prostitutes at Naples. S.l.n, [1764]. Engr., 16 x 25 cm. Under passe-partout. - 2. 
Warren - Punishment of prostitutes in Switzerland, by dregging the Scavenger’s cart. S.l.n.d. Engr., 14,5 x 19 cm. Under passe-partout.

27
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Imagerie populaire & religieuse 
Volks- & devotieprenten

29	 [Chromos]
Album des célébrités contemporaines. Nantes, Lefèvre-Utile, (c. 1909).
Gr. in-4° oblong. Cartonnage d’éd. impr. en relief or et argent dans un décor Art Nouveau (qqs éraflures), dos lisse en toile lié par un 
cordon. Bon état général.
Est. : 300 / 400 €	 Starting bid : 250 €
Luxueuse publication publicitaire réunissant les noms de Mucha, Guillaume, Poulbot et Loir pour les ill. Chaque page est ornée 
d’un décor floral de style Art Nouveau destiné à accueillir les cartes chromolithographiées offertes dans les emballages de biscuits. 
Complet des 56 portraits photogr. sur papier glacé (clichés de Boyer, Braun Clément, Paul Berger, Nadar, Reutlinger, P. Petit, etc.) 
ornementés dans un style outrageusement Art Nouveau, avec fac-similés d’autogr. vantant les biscuits de la marque LU, dont : Sarah 
Bernard, Victorien Sardou, Anatole France, etc. Les 8 dernières cartes illustrent les expériences d’aviation en 1908-1909 de Wright, Henri 
Demanest, Robert Esnault, Blériot traversant la Manche, etc. In fine, une ill. en coul. du phare «LU» construit par la biscuiterie pour 
l’Exposition Universelle de Paris en 1900.

30	 [Chromos]
Chromo-lithographies. Album. 1876.
Chromolith., formats divers, collées sur +/- 92 ff. dans un in-f ° oblong (lég. rouss. passim). Veau gaufré, plat sup. orné du monogramme 
«MD» à froid, dos lisse, tr. dorées (frotté, mors fendillé, coins émoussés, nombreuses éraflures, ombres blanches au plat inf.).
Est. : 400 / 500 €	 Starting bid : 320 €
Avec le titre sur f. volant peint à l’aquarelle (qqs rouss., pet. déchirures margin.). Album de première main contenant +/- 808 images dont 
127 sur fond doré et 23 sur fond argenté et 539 découpis. La plupart à vocation publicitaire pour des magasins tels que A la ville de Londres, Au 
grand marché parisien, A la ville de St-Denis, Au bon marché, A la ville de Grenoble, Maison de la Belle jardinière, A Pygmalion, Au Vampire, Au 
pauvre diable, Aux fabriques du Nord, Aux deux magots, Aux trois quartiers, etc. 
Parmi les séries les plus remarquables : contes ou histoires (Aladin, Le chat botté, Barbe-bleue, ...), danses et instruments de musique, 
chansons populaires (Le roi Dabogert, J’ai du bon tabac...), animaux, déguisés ou non, oeuvres littéraires (Paul et Virginie, Les voyages de Gulliver), 
jeux d’enfants à la maison, à la foire ou imaginaires (avec aliments démesurés), péchés capitaux, numéros de cirque chinois, vues topographiques, 
etc. Outre quelques jeunes filles élégantes ou des animaux, les personnages sont, le plus souvent, des enfants arborant des costumes variés (XVIIIe 
s., costumes de fleurs, traditonnels pour représenter une région ou un pays, vêtements trop grands de leurs parents, etc).
Prov. Mathilde Deladerière.

30
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Volks- & devotieprenten / Imagerie populaire & religieuse

31	 [Devotion]
2 gravures aquarellées habillées. 
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
1. «Refugium pecatorum». Collée sur peau de vélin, 14,5 x 11 cm, bords peints de compositions florales. - 2. «Virgo dei genitrix». Sur 
papier, 8,5 x 13 cm.

32	 [Devotion]
«S. Ludovicus». 
Aquarelle originale, cernée d’un liseré doré, fine peau de vélin ajourée, 9 x 4,5 cm (à vue), posée sur fond rose. Dans un superbe cadre 
en tissu ivoir brodé de grandes fleurs aux fils de couleurs et dorés (19 x 14,5 cm), suspensoir en tissu bleu clair, dos en papier (qqs 
trous de vers au dos).
Est. : 250 / 300 €	 Starting bid : 100 €
Rare pièce présentée dans son cadre d’origine.

33	 [Devotion]
«St: Ludwig.». 
Aquarelle originale (visage, mains et paysage en arrière-plan), soie brodée (à l’exception du paysage et de quelques éléments décoratifs) 
au petit point chenille avec emploi de fil d’or et argent, 25 x 36 cm (bords extérieurs du champs - cachés par un cadre disparu - jaunes 
voire abîmés, déchirure dans la marg. inf. à g. «restaurée» avec une étiq. de papier au verso). Légèrement collée sur ais de bois du cadre 
d’origine.
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 100 €

34	 [Gambling]
15 iconographic documents about gambling. 
Chromolith., print or pictures, various sizes. 
Est. : 50 / 80 €	 Starting bid : 40 €
1. Woodville, R.C. - The card players. New York, J. Dalton, 1851. Under passe-partout. - 2. [Card players]. New York, [Harper and 
brothers], 1857. Under passe-partout (detached glued corners). Extract from the newspaper Harper’s weekly from the 3rd of October 
1857. - 3. The game of keno. S.l., s.n., 30/03/1867. Mounted on cloth. Extract from an unidentified newspaper. - 4. Davis, T.R. 
- A gambling scene in Denver City, Colorado. S.l., s.n., s.d. Under passe-partout (detached upper right corner, lack in the lower left 
corner). Extract from an unidentified newspaper. - 5. Béraud, J. - Monte-Carlo. Rien ne va plus! S.l., s.n., 1890 (some foxing). - 6. 
Hambidge, Jay - The draw on the bowery. New York, American Lithographic co., 1895. Signed in the pl. (torn in centre). Published for 
Truth Company. With a text and 5 ill. in black on verso. - 7. Underwood, Clarence F. - [Card players]. S.l., s.n., 1904. Signed in the pl. 
Mounted on a cardboard frame with a gilt fillet (some folds and stains, lack in the lower left corner). - 8. [Unidentified artist] - Not a 
saint. Philadelphia, Jos Hoover & Son, 1904. Signed in the pl. (fold in the upper left corner, small tears in the lower part). - 9. Lavrate - Le 
comptoir du Père Boisanseau. S.l., s.n., s.d. Signed in the pl. (folds, small tears and holes in the margin, strengthening pieces and glue 
marks on verso). With legends in French. - 10. Iribe, Paul - A Monaco et autres... lieux. S.l., s.n., [1917]. Signed in the pl. Mounted on 
wove paper (brown.), under rhodoid with staples. - 11. Trouvain, Antoine - Troisième appartement (Louis XIV playing billiards). [New 
York], Metropolitan Museum of Art, 1949 (folds). - 12. Trouvain, Antoine - Seconde chambre des appartemens (Cards at Versailles). 
Ibid. (some folds). - 13. Woodville, Richard Caton - Waiting for the stage. Washington, The Corcoran Gallery of Art, s.d. With biography 
of the painter on verso. - 14. The «heathen chinee». New York, Currier & Ives, 1871. With a text on verso. - 15. Osborn, R. - The all-night 
game. S.l., s.n., 1948 (some tears in the margin). Included in 14 pp. (125-132, 181-188)  from a publication containing the article «Poker: 
an American game» by John McDonald.
Joined: 1. Le petit journal. Numéro 143. [Paris], Le Petit Journal, 19/08/1893. 8 pp. with two chromolith.: «Clémenceau. Le pas du 
commandité» and «Le suffrage universel». - 2. Le petit journal. Numéro 145. Ibid., 02/09/1893. 8 pp. with two chromolith. : «Avant 
l’élection» and «Après l’élection». - 3. Don Quijote de la Mancha. Barcelona, A. Bosch, 19th c. Ill. divided in squares with legends in 
Spanish. - 4. Het huisgezin. Brussels, s.n., 1913 (some wormtracks, stains, tears, small holes in the corners, a cut part in the pp. 293-
294). Several numbers stapled together, from the 4th May to the 9th November 1913: 18, 19, 20, 24, 25, 33, 37, 38, 40. Mostly concerning 
the «Wereldtentoonstelling van Gent» («International Exposition of Ghent» in Dutch).

35	 [Games - Game of the goose]
12 jeux de l’oie. 
Gravures sur bois, chromolith. ou impr. sur vélin, +/- 40 x 55 cm.  Certains sous passe-partout. Bonne condition générale.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 80 €
1. Jeu moral et instructif. Jarville, Imageries réunies de Jarville-Nancy, s.d. Avec des rehauts d’or. Avec représentation de l’entrée du 
paradis au centre. - 2. De wandelende jood. Metz, Fabrique d’Estampes de Gangel, [1855?] (qqs déchirures et rouss. margin., pet. 
trou dans la partie inf., qqs renforts au verso). Chaque case est légendée en français et représente un personnage ou une scène du 
roman «Le Juif-errant» d’Eugène Sue, dont un portrait figure dans un des coins. Au centre, à côté du «juif-errant à Paris», les règles du 
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jeu imprimées en néerlandais à Amsterdam par De Erve Wijsmuller. - 3. Jeu du jardin zoologique. Thiergarten Spiel. [Wissembourg 
(Alsace)], F.C. Wenzel, [avant 1870?]. Trois singes déguisés figurent au centre de ce jeu représentant divers animaux. Règle imprimée 
dans la partie inf., en français et en allemand. - 4 Tramway spel. Amsterdam, J. Vlieger, s.d. (plis, pet. manque dans le coin sup. gauche, 
pet. déchirure margin. dans le coin inf. gauche). Dans les tons rouges et bleu-vert. Avec représentation d’un tramway tiré par un cheval 
au centre. - 5. Het apenspel. Amsterdam, J. Vlieger ; Drukkerij Senefelder, s.d. (plis, pet. déchirures margin.). Représentation de singes 
à l’extérieur du carré contenant les cases. - 6. Nouveau Jeu des singes. Épinal, Imagerie Pellerin, s.d. Cases en forme de cercles, au 
centre desquelles figurent des singes attablés. Dans les coins, des scènes avec des singes faisant un numéro devant des enfants. - 7. 
Het zeer vermakelijk ganzenspel van d’Arke van Noë. Le nouveau jeu de l’oie de l’Arche de Noë. Gand, s.n., 1913. Mention «W. 
Jonckheere» au verso (plis, pet. manque au coin sup. droit, renfort au verso). Avec règles en néerlandais et en français au centre. Ce jeu, 
dont les cases s’inspirent de l’architecture gantoise, a probablement été imprimé à l’occasion de l’Exposition Universelle à Gand. - 8. 
Nieuw vermakelijk ganzenspel. [Wissenbourg], C.  C. Burckardt Nachfolger (?), s.d. Avec support cartonné, sous chemise de plastique. 
Avec rehauts au pochoir. Avec une oie se baignant devant une fontaine au centre, sous les règles en néerlandais. La plupart des cases 
présentent des personnages dont la tenue évolue du Moyen-âge à la Renaissance pour finir au début du XIXe siècle. - 9-12. Het nieuw 
vermakelijk ganzenspel. Le nouveau jeu d’Oie. 4 variantes de ce même jeu avec les règles en néerlandais et en français au centre. La 
1ère  est moins colorée que les suivantes  et a été gravée sur bois (qqs déchirures margin). La 2e présente un décor floral coloré dans les 
coins sup. (pet. trou dans le coin sup. gauche, pet. déchirures dans les coins sup. et inf. droit). La 3e est identique à la 2e (pli horizontal 
au milieu). La 4e, plus faîche que les précédentes, présente une évolution dans les graphismes (lég. plis, transparence due à un morceau 
de papier collant au verso). Le décor floral est à présent dépourvu de fleurs rouges et les personnages jouant aux cartes dans la dernière 
case abordent une tenue moderne (années 50?).

36	 [Games - Theater]
Décors de théâtre et pantins : 17 planches. 
Pl. rehaussées, la plus petite 38 x 49 cm, la plus large 57 x 70 cm.  
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 80 €
1. Grand Théâtre. Accessoires pour féeries. Metz, Imagerie de P. Didion, s.d. Sur fort vélin (plis, pet. déchirure margin. qqs renforts 
au verso). Avec des rehauts d’or. - 2-6. Grand Théâtre Nouveau. Épinal, Pellerin & Cie, s.d. (plis, pet. déchirures margin., la 1ere 
avec renforts au verso, la 2e avec un pet. trou dans la pl. et tache au verso). Fond de place publique. - Coulisses du salon. - Coulisses 
de la féerie. - Coulisses de la cuisine rustique. Fond de cuisine rustique. - 7-8. Burg-Bimmer. Chambre d’un châtteau chevaleresque. 
[Allemagne], J.F.S.i.E., s.d., Coulisse et fond. - 2te coulisse. - 9. [Sapin de Noël et autres accessoires]. [Allemagne], J.F.S.i.E., s.d. 
(plis, pet. déchirure dans la partie inf. avec atteinte au motif, pet. manque dans le coin inf. gauche). - 10. Vorhang zu Proscenium No 5. 
neu. S.l., s.n., s.d. (qqs déchirures margin., nombreuses rouss. au verso). - 11. Proscenium No. 7. S.l., s.n., s.d. (qqs déchirures margin. 
dont une avec atteinte au motif). - 12-13. Petit théâtre. Paris, Metz, Fabrique d’Estampes de Demboux et Gangel, s.d. Encollées sur 
fort vélin. Coulisses de gauche. Coulisses de droite. - Coulisses de prison. Coulisses de salon. - 14. Village (coulisses). [Wissembourg], 
C. Burckardt, s.d. Encollée sur fort vélin. - 15-17. Pantins. Épinal, Imagerie Pellerin, s.d. Sous passe-partout. Polichinelle & Arlequin. - 
Pierrot & Colombine. - Jocrisse & le Père Cassandre. 

37	 [Popular prints - Puerilia]
Images d’Épinal. Épinal, Pellerin, [XIXe s.].
2 vol. in-f ° (dernière pl. du 1er vol. montée à l’envers). 
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 80 €
Recueils d’un total de 50 (39 + 11) lithogr. rehaussées au pochoir, la plupart présentées sous formes de cases, sous-titrés «Amusement 
des enfants. Tranquillité des parents» : 1. Images d’Épinal pour filles. Broché, sous couv. ill. en coul. d’après «Le petit chaperon rouge» 
(qqs mouillures margin., large déchirure avec renforts). - 2. Images d’Épinal pour garçons. Agrafé, sous couv. ill. en coul. d’après «Le 
petit poucet», plat inf. orné d’une autre ill.
Joint : 1-2. Album d’images. Prentenboek. Turnhout, Brepols, [XIXe s.]. 2 vol. in-f°. Agrafés, sous couv. ill. en noir sur papier de coul. 
(pet. trou dans le coin sup. droit du 1er, déchirure au plat inf. du 2e). Avec 1 ex. en double de la 1ère couv. Contiennent au total 38 (29 + 9) 
bois ou lithogr. rehaussées au pochoir, toutes présentées sous forme de cases et légendées en version bilingue néerlandais-français. - 3. 
Leçons de choses illustrées. Dans la famille. En classe. Épinal, Pellerin & Cie, 1972. In-f°. Cartonnage d’éd., plat sup. ill. en noir et en 
coul., dos toilé vert. Album composé d’anciens tirages de la série encyclopédique Gluck, éditée entre 1880 et 1884 et num. 81. Contient 
39 pl. - 4-8. Quelques images volantes :  Maria, het kind der toovergodin. Marie, l’enfant de la fée. Turnhout, Brepols, [XIXe s.] 
(plis, pet. déchirures margin.). Encollée sur vergé bleu. -  Enfants, il était une fois... Épinal, Pellerin, [XIXe s.] (qqs renforts au verso). 
- Geschiedenis van Willem Tell. Ibid. (plis, pet. déchirures margin., manque dans la partie inf.). - Etula, le chien qui parle. Jarville-
Nancy, Marcel Vagné, [XIXe s.] (plis, qqs pet. déchirures et trous). - L’arbre de Noël. Paris, Quantin, [XIXe s.] (plis, large manque dans 
la partie gauche). - 9-13. 5 planches du Nouveau Larousse illustré. - 14. Belle jardinière. Catalogue général. Paris, G. de Malherbe, 
1909. In-4°. Agrafé, sous couv. ill. en coul. (mouillure, pet. déchirures margin.). Nombreuses ill. en noir pour cette chaîne de magasins 
de vêtements.
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38	 [Popular prints]
Les beaux contes. S.l., s.n., s.d.
4 fasc. in-f ° (taches aux pp. 2-3 du 4e). Agrafés, sous couv. ill. en coul. (dos renforcés au papier collant, manque et taches sur la couv. 
du 4e fasc.).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 80 €
Chaque fasc. contient au moins 4 ill. en noir et 1 ill. en bleu au dernier f. : 1. Frère Loustic. Contient 2 pl. de lithogr. en coul. - 2. Petit 
frère et petite soeur. Contient 1 seconde ill. en bleu et 1 en sanguine. - 3. L’oiseau d’or. Contient 2 pl. de lithogr. en coul. - 4. Le nain 
jaune. Contient 1 seconde ill. en bleu et 1 en sanguine.
Joint : Histoire du petit-poucet. Metz, Gangel et P. Didion, [XIXe s.]. Gravure sur bois rehaussée au pochoir, 37 x 27,5 cm. Collée par le 
dessus sur vélin blanc. (4 vol. & 1 pc.)

39	 [Popular prints]
Le chemin de fer. Épinal, Pellerin, s.d.
Pl. rehaussée, 44 x 63 cm, non signée. Sous passe-partout. Bonne condition.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 65 €
Une foule variée observe des trains aller et venir devant un paysage urbain. La pl. surmonte un texte faisant l’apologie de ce moyen de 
transport, accompagné d’un texte poétique intitulé «Les agremens des chemins de fer».

40	 [Popular prints]
Grand Bazar de l’Hôtel-de-ville. Paris, Lith. J. Minot, 1898.
Chromolith. on cardboard, 35 x 44 cm, monogrammed JM in the lower left corner (some glue marks, hole on the upper right corner). 
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 65 €
Calendar in two frames under 12 babies wearing picturesque costumes and accessories representing the seasons (mask in February, 
wheat in August, etc). In the middle, «Vue générale du Grand Bazar de l’Hôtel-de-ville» in black and white. The Grand Bazar was created 
in 1856, under Napoleon III, and allowed to its customers to buy food as well as clothes, craft materials, etc.

41	 [Popular prints]
15 images populaires de Belgique. [XIXe s.].
Gravures sur bois ou impr., la plupart rehaussées au pochoir, +/- 40 x 30 cm (généralement bon état, mais qqs-unes avec pet. déchirures 
margin. et pli horizontal au milieu). La plupart sous passe-partout. Très bon état général.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 65 €
Publiées essentiellement à Turnhout, par Brepols, Glenisson & Van Genechten, Beersmans, Hemeelers. L’ensemble est présenté sous 
forme de cases légendées en néerlandais et français :  Sint-Nikolaas. Saint-Nicolas. - Sur l’air : J’ai du Mirliton. - November’s Slagters 
beste tijd [...]. En novembre c’est la saison [...]. - Histoire du petit chaperon rouge. Historie van Roodkapje. - ‘t Weer is vandaag voor 
‘t vissen goed [...]. Aujourd’hui il fait très-bon [...]. - Luilekkerland. Pays de cocagne. -Verscheidenheid van zaken [...]. Les désirs de 
l’enfance [...]. - Stielen. Métiers. - Leer kind’ren door dez’ Prent in uwe grille Jeugd [...]. Apprenez mes chers enfants par cette image [...]. 
Quelques-unes uniquement en néerlandais : Deze lieden maken ‘t land gereed [...]. - Daar kinderen hebt ge print [...]. - Het schooluur is 
voorbij [...]. - De kunst heft lieve jeugd voor U in prent gezet [...]. A noter aussi deux doublées de fin japon : Ziet knaepkjes, ten geschenkt 
[...]. - Tot onderwijs der jeugd bedacht [...].

42	 [Popular prints]
16 images populaires de France. [XIXe s.].
Lithogr. ou impr., la plupart rehaussées au pochoir, +/- 43 x 30 cm (généralement bon état, mais qqs-unes avec pet. déchirures margin. 
et pli horizontal au milieu). Certaines sous passe-partout, d’autres encollées. Très bon état général.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 65 €
Publiées à Épinal, par Pinot & Sagaire, Olivier-Pinot et Pellerin, à Metz par Fabrique d’Estampes de Gangel, Imp. Thomas et P. Didion 
ou à Wissenbourg par C. Burckardt. La plupart sont divisées en plusieurs cases légendées : Les petits travailleurs. - Histoire de le Barbe-
bleue. - Les deux frères. - Les deux neveux  (ou bon coeur et égoïsme). - Polichinel et le caporal. - Les vacances de M. Rapin. - Histoire 
des trois frères bretons [...] (pet. manques dans la partie inf.). - Histoire du petit-chaperon-rouge. - Histoire de Gustave l’enfant gâté. 
- Animaux domestiques. Cette dernière, titrée en plusieurs langues, est aussi légendée en allemand. Il en va de même pour Der goldene 
Schlüssel. A noter aussi deux en grand format: Le chat de la mère Michel. - Ah vous dirai-je maman. Celle-ci avec des rehauts d’or, ainsi 
que les suivantes : Costumes et travestissements. L’âne à Baptiste. - Chic-Chac.
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43	 [Popular prints]
20 planches didactiques. 
Pl. rehaussées, +/- 45 x 62 cm. Bonne condition générale.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 80 €
1. Les aventures de Fanfan, le mioche du régiment. Pont-à-Mousson (Meurthe), Fabrique d’Images de Haguenthal, s.d. (pli vertical 
au milieu). Sous passe-partout. Avec des rehauts de coul. - 2-7. Musée populaire de Belgique. Volks museum van Belgie. Bruxelles, 
Imprimerie de G. Stapleaux, s.d. Avec cachet à sec (pet. déchirures margin.). Le menuisier. De schrynwerker. - Le forgeron. De smid. - La 
taille. Het steenkoolgraven. - Le boulanger. De bakker. - Musiciens belges célèbres. Vermaerde belgische toonkunstenaers. - Tableau du 
système métrique. - 8. Armée belge. Chasseurs à pied. Jagers te voet. Bruxelles, J. Vanbuggenhoudt, s.d. (pli vertical au milieu). - 9-13. 
Architecture nouvelle. Dourdan, Ch. Juliot; Imp. Monrocq, s.d. Sur fort vélin. Villa de Mr R... à Argenteuil. - Hôtel de Mr Decary à 
Colombes (Seine). - Petite villa à Colombes (Seine). Petit hôtel de M. P... à Colombes (Seine). - Maison à Loyers Pl. 70. Coupe et plans. - 
14. Les animaux domestiques. Epinal, Olivier-Pinot, s.d. (plis, pet. manques margin. et dans la pl.). Sous passe-partout. Légendes en 
français et italien. - 15. Zoologischer Garten. Zoological Gardens. Au jardin zoologique. Jardin zoologico. S.l., s.n., s.d. Sur fort vélin. 
- 16. Verscheidene vogels. Différents oiseaux. [Turnhout, Brepols], s.d. (pet. déchirures dans la partie gauche). Sous passe-partout. -  
17. Histoire naturelle, poissons. Epinal, Olivier-Pinot, s.d. (pli horizontal au milieu). Sous passe-partout. - 18-20. Différents bateaux. 
Verschillende vaartuigen. Bruxelles, Imprimerie de G. Stapeaux, s.d. 2 avec cachet à sec du Musée populaire de Belgique.

44	 [Popular prints]
12 popular prints in Dutch. [19th c.].
Woodcuts or prints, most enhanced with stencil, +/- 40 x 30 cm (generally good condition, but a few with small tears in the margin and 
horizontal crease in the middle). Two of them under passe-partout. Very good condition.
Est. : 60 / 80 €	 Starting bid : 50 €
Mostly published in the Netherlands in Amsterdam, by G.L. Funke and H. Reynders, in Haarlem, by H.M. Van Dorp; in Germany by 
Ochmigke & Riemschneider and R. Braun und J. Schneider. Het leven van Robinson Crusoë. - Wedloop tusschen een haas en een zwijn-
egel. - De geschiedenis van Asschepoester. - [Willem en Anna] (other version of «Hansel and Gretel»). - De belegerde stad. - Het leven 
in Japan. - Roodkapje. - De prinses op erwten (some tears on the pl.). - De aardmannetjes. - De drie zonen van den Kolenbrander. One in 
German: Die Welt in Bildern. To notice also one underlaid: Om kunstmatig goed te lezen [...].

45	 [Satire - Great Britain]
DOYLE, John - The horse guards carried by a «coup de main». London, Th. McLean, 1831.
Lithograph, 27 x 39 cm, hand-coloured, signed in the plate «HB» (pseudonym of John Doyle) (trimmed to the border). Under passe-
partout.
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
Political cartoon figuring guardsmen and sentries attempting to stop the entrance of a coach carrying Henry Peter, 1st Baron Brougham. 
«HB Sketches No. 118» from the series «Political sketches». Striking are the dandified headdresses of the guardsmen.
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46	
5 posters about sports events in Antwerp. 
Chromolith., +/- 71 x 54 cm. Fiscal stamp (folds, strengthening pieces on verso). 
Est. : 120 / 150 €	 Starting bid : 60 €
3 Posters from the Sportpaleis. Antwerp, Astra (right corner missing): 1. Tot uw dienst/ Wiener Eisrevue/ 1956// Antwerpen/ Van 26 
october tot/ 27 november 1955 (fiscal stamp on verso). - 2. 1 million dollar/ show/ 1955. Dancing waters/ Skating vanities// Antwerpen/ 
Van 9 maart tot 3 april. 1955. - 3. Skating vanities/ Sportpaleis/ Antwerpen. 1951. - 2 posters for catch contests in the Majestic. 
Antwerp, Jan Hanssink, 1965 (small tears in the margins, holes in the corners): 4. Ricky/ Starr/ tegen/ Less/ Kellet [...]. - 5. Een «Ban-
Bliksem gala»/ M’Boaba/ tribuut der simbas stam, tegen :/ Daniel Boucard [...].
Joined: 1. Al Bengston, Billy - Los Angeles 1984 Olympic Games. Los Angeles, Knapp Communications Corporation, 1982. 
Quadrichromy, 92 x 61 cm. - 2. Match des quatre nations/ Vierlandenwedstrijd/ Wijnegem. Antwerp, Stockmans fils S.A., 1953. 
Chromolith., 53 x 40 cm (stamp, folds, small tears in the margins). (7 pcs)

47	
2 posters in Arabic. [Post 1979?].
On strong wove paper (some folds). 
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 40 €
1. Propaganda poster. Chromolith., 71 x 48 cm. Colourful portrait of Rouhollah Khomeini, composed by a crowd, in front of large red 
tulips and a veiled woman lying in blood. Rouhollah Khomeini (1900-1989), was supreme leader of Iran from 1979 till his death. - 2. 
Quadrichromy, 65 x 50 cm (some stains). Black and white poster with arabesques.

48	
6 posters for exhibtions of The Art Council of Great Britain. S.l., s.n., s.d.
Various technics, the smallest 42 x 29,5 cm, the largest 76 x 49,5 cm, not signed (most of them with folds, some tears, strengthening 
pieces on verso, small holes in the corners). 
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 40 €

58
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1. Gaudier-Brzeska/ 1891-1915/ Sculpture. Pastels/ Drawings/ [...] December 8 - January 19.  - 2. Picasso/ An exhibition/ Of recent 
ceramics/ [...] 18 April to 18 May// Ingres/ An exhibition of drawings from the Musée Ingres, Montauban [...] 11 April to 18 May (with 
some red pencil marks on the lower right corner). - 3. Solomon R. Guggenheim/ Museum, New York/ An exhibition of modern paintings 
[...] 17 April to 26 May// The Musée/ d’Art Moderne, Paris/ An exhibition of 160 paintings [...] 13 April to 15 May (with some red pencil 
marks on the lower right corner). - 4. Robert Bevan/ 1865-1925/ Paintings, drawings. Lithographs/ [...] December 8 - January 19 (with a 
corrective slip of paper). - 5. 4 French realists/ André Minaux/ Roger Montane/ Gineette Rapp/ Jean Vinay// The Tate Gallery 6 August - 4 
September. - 6. Patrick Caulfield/ Prints (with biography and catalog printed on verso).
Joined: 1. McGuinness, John -  25th/ Cork Film Festival/ Oct 10-17/ 1980. Cork, Guy & Co, 1980. Chromolith., 71 x 46 cm, not signed 
(wrinkled, folds). -  2. The aesthetic eye/ For teachers and parents// [...] Children and the arts/ June 14th through June 18th, 1982/ 
University of Utah Fine Arts Museum [...] (folder with information printed on verso). - 3. All you need is/love// Idag/ Igår/ Ikväll// 
Svenska/ Teatern/ Med musik/ av The/ Beatles. S.l., s.n., (1987).Chromolith., 42 x 30 cm, not signed (with Swedish text printed on verso). 
- 4. Svenska/ Teatern// Ronja. Rövardotter// Astrid Lindgren.S.l., s.n., (1987). Chromolith., 30 x 21 cm, not signed (with Swedish text 
printed on verso). - 5. Longman/ Ways to/ English. S.l., s.n., s.d. Quadrichromy, 59 x 42 cm (wrinkled). - 6. Calman - Verb/ Bingo// [...] 
An English language learning game [...]. S.l., S.n., s.d. 30 x 42 cm, signed in the pl. (folds). (12 pcs)

49	
3 affiches de films avec Brigitte Bardot. 
Est. : 120 / 150 €	 Starting bid : 60 €
1. Histoires extraordinaires/ [...] Federico/ Fellini/ Louis/ Malle/ Roger/ Vadim [...]/ Fantastische verhalen. Bruxelles, Edicolor, [1968]. 
Chromolith., 53,5 x 37,5 cm, non signée (bandeau collé dans la partie sup. avec timbre fiscal, lég. plis, pet. trous dans les coins). - 2. Les 
femmes/ Un fim de Jean Aurel/ Dialogue de Cecil Saint-Laurent [...] De vrouwtjes. Bruxelles, Edicolor, [1969]. Quadrichromie, 54 x 36 
cm, signée dans la pl. (plis, renfort au verso). - 3. Bardot/Vadim/ Don Juan/ 1973/ Ou si Don Juan/ était une femme/ [...] Indien Don Juan/ 
een vrouw was. Bruxelles, Edicolor, 1973. Quadrichromie, 49 x 36 cm, non signée (bandeau collé dans la partie sup. avec timbre fiscal, 
froissée, pet. trous dans les coin).
Joint : 1. Salonique/ Nid d’espions/ Salonikie, het espioenennest// Un film de G.W. Pabst/ [...]. Bruxelles, Maurice Panneels, [1937]. 
Chromolith., 54,5 x 36 cm, non signé (plis, renfort au verso). - 2. Noël, Guy-Gérard - La tête du client// Jean Poiret et Michel Serrault/ 
[...] Dans un film de Jacques Poitrenaud. S.l., s.n., [1965]. Quadrichromie, 64,5 x 54 cm, signée dans la pl. (cachet et timbre fiscal, plis). 
- 3. J’y suis.../ j’y/ reste!// Caterina/ Valente/ Hans Holt// Ik ben er... ik blijf er! Bruxelles, Affiches Wik S.P.R.L., [1959]. Chromolith., 54 x 
35,5 cm, non signée (plis, renforts au verso). (6 pcs)

50	
CHAGALL, Marc - 5 affiches d’expositions. 
Quadrichromies, la plus petite 74 x 41 cm, la plus grande 76,5 x 52 cm. Bonne condition générale.
Est. : 120 / 180 €	 Starting bid : 70 €
1. Ville de Nice/ [...] Affiches/ Lithographies - livres illustrés/ Galerie des Ponchettes/ [...] 10 juillet 16 août 1970. [Paris], Mourlot, 1970 
(qqs renforts au verso). - 2. Chagall/ Aragon - Malraux// 2 avril - 31 mai 1977/ Fondation Maeght. Paris, Arte, 1977. - 3-4. Rétrospective 
de l’oeuvre peint/ 7 juillet/ 15 octobre 1984/ Fondation Maeght. Ibid., 1984. Signées dans la pl. - 5. Musée national message biblique 
Marc Chagall// [...] L’oeuvre gravé/ [...] 5 juillet - 5 octobre 1987. Paris, Mourlot, 1987.

51	
30 affiches de cinéma. 
Chromolith. pour la pluplart, +/- 47 x 36 cm, certaines avec timbre fiscal (la plupart lég. froissées, avec qqs plis et renforts au verso). 
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 60 €
Généralement titrées en français et en néerlandais. 1 dont le titre est rehaussé à l’or  : Benny Goodman Story. 2 entoilées : Jour de 
fête (de Jacques Tati) et Le retour de Don Camillo (avec Fernandel). Parmi les plus marquantes, citons les affiches mettant en scène 
les acteurs suivants : Fernandel : Ignace. - Les 5 sous de Lavarède. - Un de la légion. - Meurtres?. - Le jugement dernier. - Michel 
Serrault : Messieurs les ronds-de-cuir. - Maurice Chevalier : Le roi. - Brigitte Bardot : Les femmes. - Claude Brasseur : Un clair de 
lune à Maubeuge. - La gitane. - Gilbert Becaud : Casino de Paris. - Frank Sinatra : 11 hommes à minuit (Ocean’s 11). - Julie Andrews 
: Millie. - Peter Sellers : Mr. Topaze. - Rock Hudson : Écrit dans le vent. Restent les affiches suivantes : La blonde incendiaire. - Sous le 
ciel de Paris. - La furie du désir. - Frisson d’amour. - Alice’s restaurant. - Charmants garçons. - Pauvres mais beaux. - Caviar sur canapé. 
- Mandarino. - Ma femme est une «call girl». - L’énigmatique Mr D. - Guendalina. - Pardonne-moi.

52	
4 affiches, 1 ouvrage documentaire et 1 calendrier Citroën. 
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 80 €
1. Traction avant - sécurité. S.l., s.n., 1935. In-4° oblong. Agrafé, sous couv. ill. en coul. (brun. au plat inf.). Ill. en n/bl et sanguine et, 
in fine, 6 ill. en coul. sur ff. volants. Avec un dépliant «Citroën. Essai de la «traction avant»». - 2. Lupa - Pour la/ Citroën/ 7 [...]/ Mobiloil 
«BB». S.l., s.n., [c. 1930]. Chromolith., 34,5 x 26 cm, signée dans le coin sup. droit. Entoilée. - 3. D’après Hergé - Citroën LN/ La voiture 
qui simplifie la vie. S.l., J. Gunzburger S.A., s.d. Quadrichromie, 77 x 57 cm (qqs renforts au verso). Tintin et Milou souriant à bord d’une 
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voiture jaune dans la savane. -  4-5. Walthéry, François : 2 publicités figurant un sosie de Natacha, coiffée d’une casquette jaune. S.l., 
Publiart, 1979. Quadrichromies, 80 x 59,5 cm; non signées (lég. froissées, renfort au verso de la 2e) : - Pour vous/ je ferais/ n’importe/ 
quoi! - Demandez/ nous/ l’impossible! - 6. Citroën/ 1990. Quadrichromies, 38,5 x 25 cm, la plupart signées dans la pl. Calendrier ill. 
de photographies de voitures et de reproductions de dessins d’auteurs tels que Tibet, Walthéry, Bob de Moor, Dany, etc. Texte en 
néerlandais.
Joint : 1. Jacano - Calendrier offert par Hollebecq. Bruxelles, Hollebecq, 1966.  30 x 41,5 cm. Page de garde avec envoi aut. s. par 
l’artiste. - 2. Id. - Bruxelles. Paris. Madrid. S.l., s.n., (1961). In-4° oblong. Broché, sous couv. ill. en coul. Recueil de reproductions de 
croquis, dont certains rehaussés au pochoir. Publié à l’occasion du rallye organisé par les «Diaboliques» anversois, où les participants 
devaient conduire des voitures d’avant 1915.  3-4. D’après Hergé - Affiche de l’expo «La Chine en bulles», Bruxelles, 1987, 60 x 40 cm + 
un tirage en bleu et jaune sans la lettre. (10 pcs)

53	
5 posters about Cobra. 
The smallest 60 x 42 cm, the largest 100 x 70 cm (most of them with small tears in the margins). 
Est. : 180 / 250 €	 Starting bid : 90 €
1. Aventures collectives// De Zonnehof Amersfoort/ 18 september t/m 28 oktober 1984. Amersfoort, Patria, 1984. - 2. Nordjyllands 
kunstmuseum Aalborg Danmark/ 15.3.-28.4.1985. Copenhague, Tryk Grafodan Offset, 1985. - 3. Aventures collectives// Maison de 
la Cultrue de Tournai. Du 30 juin au 10 août 1985 [...]. Liège, «L’atelier», 1985. - 4. Jaski Art Gallery [...] Amsterdam. Purmerend, Rijser, 
s.d. - 5. 50/ Manifestatie/ Unieke tentoonstellingen en catalogi [...]/ 8 november’ 98/ 10 januari’ 99/ [...] Amstelveen.
Joined: 3 posters about Corneille’s exhibitions : 1. Rétrospective/ Palais des beaux-arts/ Charleroi. 27 octobre 24 novembre 1974. Paris, 
Cassé litho, 1974. - 2. Svecia Art Collection/ Fespa 30.4-5.5 1992. Signed in the pl. (wrinkled). - 3. Corneille et «Le Rubens»// Vous 
invitent au cocktail offert/ Le 1er avril 1988 de 17 à 19 heures [...]. Andenne, Magermans S.A., 1988 (small lack of paper in the lower left 
corner). (8 pcs)

54	
7 affiches de concerts. 
Quadrichromies, pour la pluplart, la plus petite 41,5 x 31 cm, la plus grande +/- 60 x 40 cm. 
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
1. Hot club de Belgique/ [...] Théâtre royal des Galeries/ Dimanche 20 janvier 1952/ [...] Django Reinhardt/[...]. Chromolith., cachets 
fiscaux (plis, pet. déchirures margin., esquisse au crayon et à l’encre et renforts au verso). - 2. Flavion, Yvan - Rotary Club Enghien/ 
présente/ Toots Thielemans quartet// [...] vendredi 2 octobre 1992 [...]/ Tennis Club Venerie. Signée dans la pl. (plis). - 3. Takashi Hirayasu/ 
& Bob Brozman:/ Jin Jin / Firefly. Affiche datée au stylo-bille «2000.4.22» et signée par les musiciens. - 4. Salemi - Philip Catherine/ 
Guitar/ With Charlie Mariano sax// Trou Perette lundi 30 j. Liège, O. Dumbruch, s.d. Signée dans la part. droite. - 5. Djangofolie/ [...] 
Magdalenazaal [...] Brussel/ Maandag 23 januari 1995 (plis). - 6. La même, en petit format et en français (plis). - 7. Unidentified artist 
- Djangofolllies/ 24th January 2004/ [...] Centre des Riches Claires [...] Brussel. Grimbergen, s.n., 2004. Signed in the pl.
Joint: Pikasso/ Linda Manzer Pat Metheny. [Okotoks (Canada)], Spydesign, s.d. Quadrichromie, 61 x 48 cm (qqs éraflures). Avec 
catalogue de guitares au verso. Linda Manzer (°1952) est une luthière canadienne réputée, s’étant inspirée de l’oeuvre de Picasso pour 
la réalisation de la guitare figurant sur cette affiche. (8 pcs)

55	
4 posters for Copa del mundo de futbol. España 82. Paris, Société de production des affiches Maeght, 1982.
Quadrichromies, 94,5 x 60 cm, signed in the pl. (sl. wrinkled, some with strengthening pieces on verso). 
Est. : 350 / 450 €	 Starting bid : 220 €
1. Adami, Valerio - 1982/ Valencia. - 2. Folon, Jean-Michel - Zaragoza. Figurating a character looking as a football field. - 3. Miró, 
Joan - España 82. - 4. Chillida, Eduardo - Bilbao 82.
Joined: 2 posters about football matches: 1. Austria/ Wien// Manchester/ United// [...] Gazet van Antwerpen/ Dinsdag 11 November 
1952. Antwerp, Drukk. «De Vlijt», 1952. Chromolith., 84,5 x 61 cm, not signed (folds, sl. wrinkled). Figurating a butterfly with the English 
and Austrian colours on a ball. - 2. Royal Racing Club de Bruxelles/ [...] VIème Tournoi des Minimes/ [...] les jeudis après-midi 19 et 
26 avril 1956. Brussels, Imp. J. De Grève & Co, 1956. Chromolith., 72 x 60 cm, not signed, fiscal stamp (sl. wrinkled). - One touristic 
folder from Spain: Miró, Joan - Catalunya 82. (Barcelona, Generalitat de Catalunya, 1982). Folio (folds). Printed in 5 languages with a 
reproduction from a work by Miró, signed in the pl. (7 pcs)

56	
16 posters about exhibitions, concerts, etc. Ca. 1970-1990.
Various sizes (most of them sl. wrinkled). 
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 40 €
1. Uarda/ Lundersiskt. Studentspex (folds, some tears on the left part). - 2. Schubertiade/ Bulle/ 2-3-4 88. S.l., s.n., 1988 (folds, some 
tears on the left part, strengthening pieces on verso). - 3. Eine grade Linke/ für den Sozialismus (small tears on the lower left corner, 
strengthening pieces on verso). - 4. Peter Bömmels: Haarbilder/ 12.V-21.VI.1983/ Galerie Paul Maenz/ Köln (folds). Printed text 
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about Peter Bömmels on verso. - 5. Dix, Otto - Neue Sachlichkeit/ and German Realism of the Twenties// Hayward Gallery London/ 
11 November 1978-14 January 1979. Leicester, London, Raithby, Lawrence and Co, 1978. - 6. Lelio// Hector Berlioz/ ab 9. Januar 1980 
Oper Frankfurt. - 7. Georg Friedrich Händel/ Giulio Cesare/ Premiere 30 April 1978/ Leitung Harnoncourt. Zankl. Wonder. Herzog 
(strengthening piece on verso). - 8. Rainer, Arnulf - Europalia 87 Österreich// Arnulf Rainer/ Musées Royaux des Beaux-Arts de Belgique 
[...]. Austria, F. Sochor, Zell am See, 1987. Signed in the plate (small tears on the left part, strengthening pieces on verso). - 9. Biene/ 
feinste Boden - und/ Linoleum - Wichse// Parket-Biene. Stuttgart, Offsetdruck Haufler & Wiest (strengthening piece on verso). - 10. 
4-30 novembre 1950// Vera v. Reitzenstein/ Hanns Studer/ Hanspeter Wyss// Galerie d’Art Moderne Bale (small stain on the pl.). - 11. 
Art/ 7’76//  Basel 16.-21.6.1976// Le Salon International d’Art (large lack on the upper right corner). - 12. Klimt. Schiele/ Kokoschka// 
Werken op papier/ Paleis voor Schone Kunsten Brussel/ 4.4-17.5.1981 (folds, small tears in the margins, strengthening pieces on verso). 
- 13. Lentulov, Aristarkh - Muutoksen Aika 1905-1930/ Förändringens Tid - Time of change [...]/ 8.4-29-5.1988[...]/ Helsinki Art Hall 
(folds, strengthening piece on verso). - 14. Joseph Haydn/ 1732-1809/ Missa Sanctae Caeciliae (Cäcilien-Messe)/ Symphonie Nr 94 
G-Dur «mit dem Paukenschlag» (folds, small lacks of paper). - 15-16. 4. Europäische Graphik - Biennale/ Baden-Baden 5.Mai - 
30.Juni 1985/ Alter Bahnhod-Täglich 10-19 uhr. 2 ex. with 10 ill. on verso (folds). 

57	
8 affiches d’exposition. 
Formats divers. La plus petite 40,5 x 27,5 cm, la plus grande 120 x 80 cm (nombreux renforts marg.). 
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 60 €
1. Magritte, René - Les fleurs du mal. S.l., F. Delwaerte et A.R.C. De Rache, s.d. Reproduction sur vélin, signée dans la pl. (qqs plis, 
renforts dans la partie sup. au verso). - 2. De Staël, Nicolas - Düsseldorf, Kunstsammlung Nordrhein-Westfalen. Milano, Arti Grafiche 
Ricordi, 1988. Signée dans la pl. - 3. Cartier-Bresson, Henri - His archive of 390 photographs from the Victoria and Albert Museum/ 
Walker Art Gallery 19 May - 1 July. Non signée (rouss. dans le coin sup. droit). - 4. Borduas - Oeuvres de la collection permanente, 
Musée d’Art Contemporain, Montréal. Non signée (lég. froissée, pet. déchirures margin.). - 5. Madlener - Art 17’86 Basel/ June 12 to 17 
1986/ Philippe Guimiot Art Gallery. Belgium, s.n., s.d. Non signée. - 6. Van Gogh en zijn/ Franse vrienden [...]. Het cloisonisme/ als 
stijl 1886-1891// 9 april-14 juni ‘81. Rijksmuseum Vincent/ Van Gogh Amsterdam. S.l., Steendrukkerij de Jong, 1981. Non signée (lég. 
froissée, plis, large tache margin. à gauche, qqs renforts au verso). - 7. David Hockney - 15/1-22/2/1986/ Mineta move/ Art Gallery. S.l., 
Offset Decostere, 1986. Non signée. - 8. Miró, Joan - Casino Knokke-Heist/ 27.6-29.8.1971. Signée dans le coin inf. droit (plis dans le 
coin inf. gauche).
Joint : Kiffer, Charles - Lisette Jambel // Production Pathé-Marconi // Disques Pathé. Paris, Atelier Gribal, s.d. Chromolith.,120 x 80 
cm, signée dans la pl. (plis, pet. déchirures margin., nombreux renforts au verso). Grande affiche où une silhouette de femme apparaît 
devant son portrait. Lisette Jambel (1921-1976) était une célèbre chanteuse de variétés françaises. (9 pcs)

58	
JACOBS, Edgar - Met twee/ naar Londen voor/ 5960 BEF. S.l., S.n., 1999.
Quadrichromie, 174 x 118 cm (plis, pet. déchirures margin.). 
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
Grande affiche publicitaire pour l’Eurostar reprenant les personnages de Blake et Mortimer tels qu’ils apparaissent sur la couv. de 
l’album «La marque jaune».
Joint : 4 affiches d’Hergé et 1 timbre Tintin. 1-2. Affiche de l’expo «La Chine en bulles», Bruxelles, 1987, 60 x 40 cm + un tirage en 
bleu et jaune sans la lettre. - 3. [Tintin et ses amis]. Tournai, Casterman, s.d. Vélin, 55 x 38 cm, signée dans la pl. (très lég. froissée). 
14 personnages, y compris Milou. - 4. La Licorne. S.l., s.n., s.d. Vélin fort, 43 x 27 cm; signée dans la pl. Publicité pour la maquette à 
réaliser d’après le célèbre trois-mâts. - 5. Timbre Tintin/ Kuifje’s bon. Bruxelles, Le Lombard, s.d. 13,5 x 11 cm. - 6.  Morris - Terrific my 
Salik. Bruxelles, Marci, [1971]. 28 x 43 cm. Publicité mettant en scène Lucky Luke pour la marque belge de jeans Salik. - 7. Tramber & 
Jano - Kebra le rat (nombreux plis, renfort au verso). (8 pcs)

59	
12 posters about jazz. 
Various technics, the smallest 42 x 30 cm, the largest 118,5 x 80 cm (most of them sl. wrinkled, with some folds and strengthening 
pieces on verso). 
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 80 €
1. Chwast, Seymour - A tribute/ to/ Arthur/ Freed/ June 20. August 20// Gallery of Modern Art [...]. New York, Personality Posters, 
1967. Signed in the lower right corner (tears on the margins).  - 2. Meulen, Ever - Nancy Jazz Pulsations’ 83/ 10ème anniversaire// 
13-23 octobre. Brussels, Carto, 1983. On strong wove paper, signed in the upper and lower parts. - 3. Haring, Keith - Montreux 1983/ 
Jazz Festival - July 8 - 24. Signed in the pl. - 4. Colin, Paul - Josephine Baker/ The Musical// [...] Koninklijk Circus/ Vrijdag 27 en zaterdag 
28 november [...]. Amsterdam, s.n., 1991. Signed in the pl. - 5. Adam, Yvan - L’orchestre/ sympathique/ de Montréal// En tournée 
européenne 1981 [...]. S.l., s.n., 1981. Signed in the pl. - 6. Fossey, Koen - De Stoopkes. S.l., s.n., [1988]. State before the letter, signed in 
the pl. - 7. Kiffer, Charles - Lisette Jambel. Disques Pathé. [Ca. 1950 ?]. - 8. Dropy - Charles Trenet/ Cinquante ans de chanson. Bruxelles, 
Cirque royal, 1987. Signed in the pl. - 9. Zakdoek. S.l., s.n., s.d. (tear in the lower right corner). - 10. Djangofolie/ [...] Magdalenazaal 
[...] Brussel/ Maandag 23 januari 1995. - 11. Unidentified artist - Djangofolllies/ 24th January 2004/ [...] Centre des Riches Claires [...] 
Brussel. Grimbergen, s.n., 2004. Signed in the pl. - 12. The Jews Brothers Band. S.d.
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60	
10 posters about jazz. 
Quadrichromies, the smallest 60 x 59,5 cm, the largest 108 x 82,5 cm. 
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 60 €
1. CBS Mastworks/ Concert of the century// [...] Carnegie Hall/ May 18, 1976. S.l., s.n., 1976 (folds, small holes in the corners, sl. 
wrinkled in the margins, strengthening pieces and brown. on verso). - 2. North/ Sea/ Jazz/ Festival// Juli 1980// Den Haag (folds). - 3. 
Meulen, Ever - Pori Jazz// 26th International Jazz Festival/ July 17 - 21st 1991. S.l., Bokseri, 1991. - 4. Guyot, Adelin - Smoky/ Mokes// 
Ragtime. S.l., s.n., s.d. State before the letter (?). - 5. Round/ Midnight/ Autour/ de minuit// Un film de Bertrand Tavernier. Bruxelles, 
Edicolor, [1986] (folds). - 6. Sesjun is the name/ jazz is the music. S.l., s.n., s.d. - 7. Haring, Keith - Montreux 1983/ Jazz Festival - July 
8 - 24. Signed in the pl. - 8. Colin, Paul - Josephine Baker/ The Musical// [...] Koninklijk Circus/ Vrijdag 27 en zaterdag 28 november [...]. 
Amsterdam, s.n., 1991. Signed in the pl. - 9.  Olsen, Ib K. - Blues. Copenhagen, Minerva Poster, 1968 (folds, strengthening pieces on 
verso). - 10. Unidentified artist - Djangofolllies/ 24th January 2004/ [...] Centre des Riches Claires [...] Brussel. Grimbergen, s.n., 2004. 
Signed in the pl.

61	
7 posters about music. 
The smallest 59 x 42 cm, the largest 92 x 62 cm (sl. wrinkled on the margins). 
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
1. Snowdon - Eric Clapton. Denmark, Wagner Graphic A/S (small folds, strengthening piece on verso). - 2. Crane, George - Roger 
Daltrey (Who). London, Big O Posters Ltd, s.d. - 3. Ellis, Robert - Rod Stewart. Ibid., s.d. - 4.  Id. - Steve Marriott (Humble Pie). Ibid., s.d. 
(folds, small tear on the lower part). - 5. Id. - Byrds. Ibid., s.d. - 6. Olsen, Ib K. - Blues. Copenhagen, Minerva Poster, 1968 (strengthening 
piece on verso). - 7. The/ Jews Brothers/ Band// On tour. New Zealand, Creative NZ, s.d.

62	
9 posters about music. 
Various sizes (sl. wrinkled on the margins). 
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 80 €
1. Legalise cannabis/ The putting together of the heads. S.l., s.n., s.d. Orange and golden poster (wrinkled, folds, small holes in each 
corner, strengthening piece on verso). - 2. Hurrah (?)// America. S.l., Cram Posters, 1967 (folds). - 3. Rolling Stones. Denmark, Wagner 
Graphic A/S, s.d. (small tears in the upper left corner). - 4. Rolling/ Stones/ Out of tears// The new single (folds). - 5. Crane, George - 
Roger Daltrey (Who). London, Big O Posters Ltd, s.d. - 6. Ellis, Robert - Rod Stewart. Ibid., s.d. - 7. Id. - Byrds. Ibid., s.d. (strengthening 
piece on verso). - 8. Olsen, Ib K. - Blues. Copenhagen, Minerva Poster, 1968 (strengthening pieces on verso). - 9. Id. - Beat Group. 
Copenhagen, Minerva A / S, 1971 (strengthening piece on verso).

63	
9 posters about pop rock singers and musicals. 
+- 92 x 58 cm; the smallest 42 x 29, 5 cm. 
Est. : 100 / 120 €	 Starting bid : 40 €
1. Rolling/ Stones/ Out of tears// The new single (folds, small scratches). - 2. Swierzy, Waldemar - [Jesus Christ] Superstar. 
Copenhagen, Minerva poster, 1971 (folds, some scratches, some strengthening pieces on verso). - 3. Olsen, Ib K. - Blues. Copenhagen, 
Minerva Poster, 1968 (folds, strengthening pieces on verso). - 4. Id. - Hair. Copenhagen, Minerva Reproduktioner, 1968 (folds, small 
tears on the upper right corner, strengthening piece on verso). - 5. Id. - Beat Group. Copenhagen, Minerva A / S, 1971 (folds, some tears 
on the margins, strengthening pieces on verso). - 6. Ellis, Robert - Rod Stewart. London, Big O Posters Ltd, s.d. - 7. Id. - Steve Marriott 
(Humble Pie). London, Big O Posters Ltd, s.d. (folds). - 8. Id. - Byrds. London, Big O Posters Ltd, s.d. (folds, wrinkled, small tear on the 
left margin). - 9. Quintescences/ Metamorphose. (folds).

64	
Ph. de Noran and Datura/ in their mysterious act. Bruxelles, Affiches Marci, s.d.
Chromolith., 101 x 64,5 cm, non signée. Entoilée. Très bon état général.
Est. : 250 / 300 €	 Starting bid : 200 €
Très belle affiche colorée où figurent différentes scènes d’un spectacle de magie.
Réf. Pas dans Marci.
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65	
25 posters from or about Netherlands. 
Various sizes (folds, some tears, strengthening pieces on verso; some with foxing or damp stains). 
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 40 €
Illustrated or typographic posters. Most of them concerning exhibitions located at Amsterdam, Stedelijk Museum:  65 jaar// Matth. 
Wiegman. 1952. - Van Gogh/ Duivel/ Vals of echt [...]. 1952. - 3 x moderne meesters// Collectie Moltzau Oslo [...]. - Den Haag, 
Gemeentemuseum : Het theater. 1954. - Th. Th. Heine. 1867/1947/ Een strijder met de tekenstift. 1955-1956. - Cézanne Renoir Gauguin 
Munch [...]// Collectie Moltzau. - Nieuwe beweging// Nederlandse schilderkunst om 1910. - ‘s-Gravenhage, Gemeentemuseum: 
Haagsche kunstkring. Jubileum tentoonstelling 1951. - Meesters van de Spotprent// van Daumier tot Steinberg. 1952. - Fotoschouw 
‘52. - Claude Monet/ 1840 - 1926. 1952. - De Nederlandse letterkunde// i, 100 schrijvers. - 1952-1953. - Utamaro/ 1753 - 1806. 1953. - 
Praehistorische bronsplastiek uit Sardinië. 1954. - Facetten// schilders van België. Luxembourg/ Nederland. - Verzameling H.P. Bremmer. 
- Hollandse/ Aquarellistenkring. - Grafiek/ Federatie// Nederlandse kring van grafici en tekenaars. - Vier eeuwen/ Nederlands// Zilver. - 
Rotterdam, Museum Boymans: Charles/ Leplae/ Beeldhouw werken// Pierre/ Caille/ Ceramiel// Dick/ Elffers/ Schilderijen. 1947. - Vier 
eeuwen/ Stilleven in Frankrijk. 1954. - Tilburg, Paleis-Raadhuis: Tentoonstelling van [...] Jaap Min. - Leiden, De Lakenhal : Rekenschap/ 
1846-1954. - Dortmund, Museum für Kunst und Kulturgeschichte: Ausstellung/ Rembrandt/ und seine zeit genossen. 1949.

66	
OBOZINSKI, Yvan - Tandonderhoud/ Eukalos// Pastei Poeder Elixir. Brussels, Imp. J. E. Goossens, [1928].
Chromolith., 89 x 65 cm, signed in the lower right corner (some folds, sm. holes and strengthening pieces on verso). 
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 60 €
Advertisement for a toothpaste brand, evocated by the colours fulfilling its name, and figurating a smiling face in a style inspired by 
Art Deco.
Joined: 9 posters, mostly about exhibitions, various technics and formats (most of them with some folds, sm. tears and strengthening 
pieces on verso): 1. Triumph. S.l., s.n., s.d. - 2. Reconnaissance Immédiate/ de la République/ Populaire de Chine. Liège, Maurice 
Delogne, [1963?]. La voix du Peuple, mentionned in a corner of the poster, was a weekly newspaper published by the Parti Communiste 
Belge (1963-1967). - 3. Vrouwen/ stem/ voor Europa// Eerste Europese Verkiezingen: 10 juni 1979. Mariakerke-Gent, Vanmelle, 1979. - 
4. Roata// «Éléments pour une cathédrale possible»/ 27 septembre - 15 octobre/ Galerie Jan De Maere & Ozenne. Paris, s.n., s.d. 68 x 40 
cm (folds, some strengthening pieces on verso). - 5. Félicien Rops// Musée d’Ixelles/ Museum van Elsene. 48,5 x 24 cm. - 6. Cappiello/ 
1875-1942// Paris/ Grand Palais/ 4 avril/ 29 juin/ 1981// Caricatures/ affiches. Paris, Spadem, 1981. - 7. From Ensor to Delvaux. Au 
Japon en 2001. - 8. 5*30 août 1982/ Briançon/ Chapelle des Recollets/ Exposition de peinture. S.l., s.n., s.d. - 9. Miró, Joan - Casino 
Knokke-Heist, 27/6-29/8/1971. (10 pcs)

67	
6 posters for the Olympic Games. 
The smallest 83 x 59 cm, the largest 102 x 64,5 cm. 
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 60 €
1. Carigiet, Alois - La Suisse vous appelle aux/ Jeux Olympiques d’Hiver/ St Moritz 30.1. / 8.2.1948. Signed in the lower left corner 
(stamp, some folds, strengthening pieces on the verso). - 2. Kokoschka, Oskar - München, 1972. Signed in the lower right corner (small 
stickers on the lower part). - 3. Soulages, Pierre - München, 1972. Signed in the lower right corner (small stickers on the lower and upper 
parts, strengthening pieces on the verso). - 4. Palianoff, Serge - München, 1972. Signed in the lower right corner. - 5. Almaraz, Carlos 
- Los Angeles, 1984. Signed in the pl. - 6. Puryear, Martin - Los Angeles, 1984.

68	
Olympische Spiele München 1972. Germany, Edition Olympia, 1972.
3 quadrichromies, 101 x 64 cm, signed in the pl. (small tears in the right part, strengthening pieces on verso).  
Est. : 120 / 150 €	 Starting bid : 60 €
Each poster is signed by a different unidentified artist.
Joined: 1. Almaraz, Carlos - Los Angeles 1984 Olympic Games. S.l., Knapp Communications Corporation, 1982. Quadrichromy, 91,5 x 
61,5 cm. - 2. Royal Racing Club de Bruxelles/ [...] VIème Tournoi des Minimes/ [...] les jeudis après-midi 19 et 26 avril 1956. Brussels, 
J. De Grève & Co, 1956. Chromolith., 72 x 60 cm, not signed, fiscal stamp (sl. wrinkled, strengthning pieces on verso). - 3. Match des 
quatre nations. Vierlandenwedstrijd. Wijnegem, 1953. Antwerp, Stockmans Fils S.A., 1953. Chromolith., 53 x 39,5 cm, fiscal stamp (sl. 
wrinkled). (6 pcs)
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69	
21 affiches de science-fiction ou de super-héros. 
Chromolith. ou quadrichromies, la plus petite 55 x 36 cm, la plus grande 72 x 52 cm (plis, qqs-unes avec renforts au verso). Bonne 
condition générale.
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 80 €
1. [Jacobs, Edgar - Vaisseaux Atlantes. Bruxelles], Le Lombard, 1984 (cachet au verso) - 2. The phantom empire/ Most spectacular 
serial of the age. Belgium, [Impr. De Vos & Cie, 1935] (qqs éraflures, renforts au verso). Sur papier de réemploi avec une carte de Pologne 
imprimée au verso. - 3. Le danger vient de l’espace/ Un film de Paolo Heusch. Brussels, L. & H. Versteen, [1958] (cachet sur la pl., trace 
de papier collé dans la partie sup., pet. manque dans le coin inf. droit, renfort au verso). - 4. King Kong/ Dino De Laurentiis. Brussels, 
Impr. Lichtert, [1976]. - 5-21. Affiches de Marvel : Les Titans de la B.D./ Les Fantastiques. - Jane & Red. - La torche (pet. déchirures 
dans les marges). - Ça va chauffer!/ La chose. - Dr Fatalis (pet. déchirure dans la partie inf.). - Iron/ Man. - L’araignée/ contre le 
docteur/ Octopus. - Quoi? Un poster/ Pour ce/ clown masqué... Quel gâchis!// L’intrépide Daredevil. - Angel. - Flèche Noire// Medusa 
(1978). - Captain/ Marvel. - Place Glaçon!/ Le premier plan/ c’est pour le Fauve!// Silence gros/ pieds!/ Tout ce que/ tu dis me laisse de/ 
glace!..// Le Fauve/ Iceberg. - Les nouveaux/ X-Men. 1980. - Strange Girl// Cyclope. - Captain/ America. 1980. - Spider-Woman. 1981. 
- Strange// Thor. 1981. - Strange// Rom. 1982. - Titans/ Dazzler. 1982. Les cinq derniers avec le texte de la «Maxi bourse aux échanges» 
imprimé au verso.

70	
VANDOR, Geza - Yvonne Blanc. Paris, Oraff, s.d.
Chromolith., 117 x 77 cm, signed on the upper left corner (folds, tear in centre, small tears on the margin., strengthening pieces on 
verso).  
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 40 €
Large and rather rare poster figuring, on a yellow background with piano’s keyboards, the portrait of Yvonne Blanc (1906-1997), a 
French singer, pianist and conductor.
Joined: 7 posters about music (most of them with folds and strengthening pieces on verso): 1. Lignatone/ Guitars. S.l., s.n., s.d. 
(small lack of paper on the upper left corner). - 2. Kiffer, Charles - Lisette Jambel // Production Pathé-Marconi // Disques Pathé. Paris, 
Atelier Gribal, s.d. (small tears in the margins). - 3. Olsen, Ib K. - Hair. Copenhagen, Minerva Reproduktioner, 1968 (sl. wrinkled in the 
margins). - 4. Id. - Blues. Copenhagen, Minerva Poster, 1968 (sl. wrinkled). - 5. Alexander - So long as lips shall kiss/ and eyes shall see 
[...]. Bennekom (Holland),Verkerke Reprodukties, s.d. Signed in the left part (wrinkled). - 6. The/ Jews Brothers/ Band// On tour. New 
Zealand, Creative NZ, s.d.
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71	 [Applied art - Ceramics]
DANSAERT, Georges - Les anciennes faïences de Bruxelles. Histoire, fabrication, produits. Préface de G. 
Des Marez. Bruxelles, Paris, Van Oest (impr. Vve Monnom), 1922.
Fort in-4° : ix-[1 bl.]-314 pp. Br. Bon ex., non coupé.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €
Complet des 56 hors-texte dont 12 en couleurs protégés de serpentes impr. et du tableau impr. dépliant. Tirage unique à 600 ex. sur 
hollande Van Gelder (n. 129).

72	 [Applied art - Periodical]
Artisan pratique. Journal mensuel d’art décoratif. Paris, 1906 [- 1910].
7 vol. in-f ° (n.c.). Bradel demi-toile verte d’éd., plats illustrés (rel. +/- défraîchie, coins émoussés, coiffes abîmées).
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 30 €
Numéros épars de ce périodique, dirigé par P. Lugrin. Outil pratique et indispensable pour tout amateur d’arts appliqués, proposant 
diverses techniques à la portée de chacun. Avec nombreux modèles d’exécution et croquis.
Joint, 3 vol. de planches, in-f°, en ff. sous chemises à lacets (défraîchis) : 1. Holland. Sier- en nijverheidskunst. 1900-1926. Cat. expo. 
(?) Leipzig, 1927. - 2. Janneau - Le fer, ouvr. de ferronnerie et serrurerie. P., Contet, 1924-1925, 2 vol. - 3. Robert - Travaux de ferronnerie 
moderne. P., Massin, s.d. (11 vol.)

73	 [Applied art - Textile dyeing]
LEHNE, Adolf - Tabellarische Uebersicht über die künstlichen organischen Farbstoffe und ihre Anwendung 
in Färberei und Zeugdruck. Berlin, J. Springer, 1893.
4to: xxv-102 pp. Publ. binding. Slipcase (sl. used). Samples still very bright and clear.
Est. : 50 / 60 €	 Starting bid : 25 €
First edition of this excellent reference work containing 96 pages of cloth samples (3-6 to a page). It’s an overview of artificial organic 
dyes and patterns, and their use in dyeing and printing. Commentary text with each sample.
Prov. Stamp on title.

99
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74	 [Architecture]
2 periodicals (Bouwkunst en wederopbouw & Reconstruction). 20th c.
44 instalments, 4to. Sewn.
Est. : 40 / 50 €	 Starting bid : 20 €
1. Bouwkunst en wederopbouw [...]. Brussels, De Bouwkroniek, 1941-1944. 33 instalm.: 1st year complete in 12 num.; n. 1-8 of 1942, n. 
1-10 of 1943 and n. 1-8 of 1944. - 2. Reconstruction [...]. Brussels, by H. Wauters, 1941-1942. 11 instalm.: n. 2-11 of 1941, n. 23 of 1942.

75	 [Architecture]
4 Belgian periodicals. 
91 vol., 4to. Sewn.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €
1. La cité. Brussels, La Société belge des urbanistes et architectes modernes. 1932-1934. 18 instalm. - 2. L’époque. Architecture. Art. 
Technique. Br., UPASLB, 1933. 10 instalm. - 3. Bâtir. Br., Bâtir, 1934-1940. 18 instalm. - 4. L’art de bâtir. Br, Art de bâtir, 1940-1944. 
32 instalm. With 2 more periodicals of the Editions Art de bâtir: Architecture urbanisme - habitation. 1948 & 1954, 2 instalm. - Habitat et 
habitations. 1955-1956. 11 instalm. - 5. 4 other loose instalm. of architecture periodicals, 1924-1937. (+/- 95 vol.)

76	 [Architecture]
L’Émulation [...]. 1905-1939.
+/- 170 instalments, 4to (not collated, not all years complete, def. to some vol., some vol. dusty). Sewn, except 8 vol. bound.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Years complete in 12 instalm.: 1935 (incl. n. 4 in double), 1927, 1931, 1932, 1933, 1934, 1936, 1937. Years 1905-1906 (in 2 portfolios with 
loose plates), 1921-1923 & 1924-1928 (bound in separate vol.), ca. 90 loose plates from years 1912-1913. Other years (not complete) in 
the lot: 1922, 1923, 1924, 1926,  1928, 1929, 1930, 1939.

77	 [Architecture]
La maison. Revue mensuelle d’architecture de décoration et d’art ménager. Brussels, Art et technique, 1946-1955.
124 vol., 4to.
 Sewn.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 50 €
10 complete years (= 120 instalm.) of this Belgian architectural periodical. Joined are 4 more instalm. (1945, 1961, 1963).

78	 [Architecture]
Moderne Bauformen. Monatshefte für Architektur und Raumkunst. Stuttgart, J. Hoffmann, 1934-1939.
71 (of 72) instalm., 4to. Sewn, year 1934 bound in three-quarter green cloth.
Est. : 60 / 80 €	 Starting bid : 30 €
Years 1934, 1936, 1937, 1938 and 1939 complete. 1935 : n. 1-6 and 8-12 (n. 7 missing).

79	 [Architecture]
ROUYER, Eugène - Les appartements privés de S.M. l’impératrice au Palais des Tuileries décorés par M. 
Lefuel, architecte de S.M. l’empereur [...]. Paris, J. Baudry, 1867.
In-f ° : [2]-[2 bl.]-10 pp.; 21 h.-t. (qqs rouss., pet. tache margin. à la pl. I, qqs pet. plis en bordure). En ff. sous portefeuille demi-toile grise 
de l’ép., plats de papier à la colle bleu, gr. étiq. de titre impr., six cordons de fermeture, étiq. de titre ms. sur le dos, trois rabats avec deux 
cordons (qqs frottements). 
Est. : 120 / 180 €	 Starting bid : 60 €
Édition originale de ce recueil ill. (complet) d’1 titre-front. et 20 planches sur chine appliqué gravées par Auguste Guillaumot, Henri 
Sellier et Paul Sellier d’après les dessins de l’auteur, F. Roux et Paul Sellier.
Joint, même format : Deiker, Carl Friedrich - C.F. Deiker’s Jagd-Album. Nach den Original-Gemälden photographirt von G. & A. 
Overbeck. Berlin, S.P. Christmann, [c. 1885]. Titre, 12 pl. photographiques  sur papier albumine montés sur ff. de bristol blanc avec 
légendes impr. trilingues allemand-français-anglais (piqûres, pet. déchirure margin. au titre). Sous portefeuille d’éd. en percaline 
chagrinée rouge ornée d’un large encadrement en relief, titre et ornements dorés au plat sup., dos muet, trois rabats de papier moiré 
ivoire (lég. défr., mors déchirés, coins émoussés, déchir. aux rabats sans pertes). Coll. «Galerie moderner Meister». (2 vol.)

80	 [Auction catalogue - Brussels]
Catalogue de la rare et nombreuse collection d’estampes et de desseins qui composoient le cabinet de feu M. 
Pierre Wouters. Brussels, N.J. ‘t Sas & G. Huyghe, 1797.
8vo: xxxii-388 (= 338) pp. Modern half cloth.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
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Very rare catalogue of drawings and prints (+/- 4000 lots) collected by P. Wouters (d. 1792). All ms. prices in margins.
Ref. Opac KBR. - Not in Vandenhole.
Joined: 1. Füsslin, J.R., Füsslin, J.H. - Catalogue critique des meilleures gravures d’après les maîtres les plus célèbres de toutes les écoles. 
[...]. Hildesheim, Gorstenberg, 1805. 2 vol. - 2. Collection ô Sullivan de Terdeck. Livres anciens. Deuxième partie. Album. Brussels, Deman, 
1910 [bound with] Catalogue des livres [...] de feu MM. le Baron de Bounder de Melsbroeck. Brussels, Deman, 1910. (4 vol.)

81	 [Auction catalogue]
5 small, rare 19th-c. art catalogues. 
8vo. Mostly sewn.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
1. Catalogue des estampes anciennes qui composent le magasin de Hermann Weber. Première partie: portraits gravés par et 
d’après Antoine Van-Dyck. Bonn, Ch. Georgi, 1852. With added title. - 2. Marneffe, P.J. - Catalogue de tableaux des plus grands maîtres 
des écoles d’Italie, de Flandres et de Hollande [...] délaissés par feu François Pauwels. Brussels, Weissenbruch, 1803. All prices and 
buyers’ names in ms. Incl. an «Ascension of the Virgin Mary» by Rubens, sold for 10,000 francs. Ref. Vandenhole 570. - Opac KBR. - 3. 
Catalogus van eene uitmuntende verzameling schilderijen en teekeningen [...]. C. Bernet. Rotterdam, Mostert, 1833. Disbound. 
With prices and buyers’ names in ms. Ref. Not in Vandenhole, Opac KBR. - Worldcat (3). - 4. Catalogue of the very important and 
interesting collection of engravings by ancient masters, the property of M. de Bammeville. London, Sotheby & Wilkinson, 1854. 
Disbound. Ref. Not in Vandenhole. - Worldcat (1). - 5. Catalogue [...] la bibliothèque et le cabinet de feu Mr. Hendrik Rochussen [...]. 
Rotterdam, Van Baalen, 1869. Ref. Blogie IV:98. - Vandenhole 3405.
Joined: 1. Fouquet, A. - Principes pour la construction de toutes sortes de lettres. Nantes, Latour, 1850. - 2. Lichtenberg, G.C.; 
Kottenkamp, F. - William Hogarth’s Zeichnungen. Nach den Originalen in Stahl gestochen. Stuttgart, Rieger, 1857. - 3. Oppé, A.-P. - 
Sandro Botticelli. Paris, Hachette, 1913. (8 vol.)

82	 [Baertsoen]
FIERENS-GEVAERT, Hippolyte - Albert Baertsoen. Bruxelles, librairie nationale d’Art & d’Histoire, G. Van Oest & 
Cie (Anvers, J.-E. Buschman), 1910.
In-4° (rousseurs, plus nombr. à qqs pp.). Toile ill. d’éd. (fort défraîchie).
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Illustré du portrait de l’artiste en front. et de reproductions en noir in ou hors texte. Le critique d’art et musicologue Hippolyte Fierens-
Gevaert (1870-1926) fut professeur à l’Université de Liège et conservateur des Musées royaux des Beaux-Arts. De la «Collection des 
artistes contemporains». Ex. ayant appartenu à Armand Heins qui l’a enrichi de : 5 photos originales (2 représentant des oeuvres de 
Baertsoen, un portrait - format carte de visite - dédicacé à Émile Lebrun, qui lui-même l’a offert à Heins, une photo de l’artiste dans son 
atelier (offert en 1929 à Heins par Ch. Reychter) et une photo de Baertsoen avec son fils Jean),- 4 reproductions (2 fig. des oeuvres et 2 
portraits de Baertsoen offerts à Heins dont un sur bois par R. van Cauwenberghe justifié et avec une note «Reçu de M. de Moor» en 1929).
Prov. Armand Heins, Sept. 1910 (note ms. sur le plat sup.).

83	 [Callot]
PLAN, Pierre-Paul - Jacques Callot, maître graveur (1593-1635). Suivi d’un catalogue raisonné et 
accompagné de la reproduction de 282 estampes et de 2 portraits. Bruxelles-Paris, Librairie nationale d’art et 
d’histoire, G. Van Oest, 1911.
5 fascicules in-f° (n.c., très rares ff. de support brunis). En ff. Sous chemises d’éd., réunies dans une farde à rabats d’éd. en pleine toile (tachée).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Édition originale illustrée de nombreuses reproductions collées par les coins supérieurs sur feuillets de support. Tirage à 312 ex., un des 
300 sur papier à la cuve des Papeteries d’Arches (n° 30).

84	 [Daumier]
HAZARD, Nicolas-Auguste ; DELTEIL, Loys - Catalogue raisonné de l’oeuvre lithographié de Honoré 
Daumier. Orné d’un portrait gravé à l’eau-forte par Loys Delteil et de cent quarante reproductions [...]. 
Orrouy, N.-A. Hazard, 1904.
In-8° (qqs taches sur le portrait-frontispice, premiers cahiers part. déreliés). Demi-box à encadrement, plats de kromekote dans les tons 
bleus sertis d’un filet doré, étiq. de cuir bleu nuit avec titre doré sur dos lisse, doublures d’agneau-velours bleu acier, gardes de vergé bleu 
ciel, couv. cons.
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 80 €
Édition originale de cet important cat. qui répertorie 3800 oeuvres. Un des 800 ex. num. (n° 510). Jolie reliure.
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85	 [Daumier]
2 ouvrages. 
In-4°. 
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
1. Alexandre, Arsène - Honoré Daumier, l’homme et l’oeuvre. Ouvrage orné d’un portrait à l’eau-forte, de deux héliogravures et de 
47 illustrations. Paris, H. Laurens, 1888. Demi-chagrin bleu foncé à coins signé Van Der Voort, plats de papier marbré, dos à nerfs, t. 
dorée, couv. cons. (part. non coupé, rouss.). Édition originale. Ill. de 9 h.-t., dont 1 portrait-frontispice. Ex. du tirage non numéroté. - 2. 
Escholier, Raymond - Daumier. Peintre et lithographe. Paris, Floury, 1923. Demi-cuir beige, plats de papier marbré, dos lisse avec étiq. 
de cuir noir (lég. décollée), couv. cons. Édition originale. Ill. de 62 h.-t., dont un portrait-frontispice. Ex. du tirage non numéroté.

86	 [Drawing]
VAN BASTELAER, René - Suite de dessins de maîtres tirés de la collection de Grez. Bruxelles, Société des 
Bibliophiles et Iconophiles de Belgique, 1913.
Grand in-folio, en ff. (qqs rouss. sur les ff. de texte). Sous portefeuille à rabats toilé d’édit. (rouss.).
Est. : 50 / 80 €	 Starting bid : 25 €
4 pp. de texte explicatif et 5 (sur 6 : manque Breughel) pl. en fac-similé montées sur carton gris : Frans Floris, Rubens, Lucas de Leyde, 
Barth. Spranger et Watteau. Tirage à 200 ex. Un des 125 sur Arches (n. 51 pour Fernand Franchomme). 

87	 [Engraving]
3 ouvr. en 4 vol. : sur Brouet, Dunoyer et Zorn. Paris, Floury ou Boutitie, d.div.
In-4° br. (défraîchis, déchirures aux couv., dos fort abîmés). 
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €
1. Romdahl, A. -  Anders Zorn aquafortiste. 1923 (cachet «imprimé en Allemagne» sur le titre). - 2. Geffroy, G. - Auguste Brouet. 
Catalogue de l’oeuvre gravé. 1923, 2 vol. - 3. Jamot, P. - Dunoyer de Segonzac. 1929. Ex. du tirage courant, complet de l’e.-f. en front. 
(qqs ff. pliés, part. débr.).

88	 [Engraving]
LEBEER, Louis - Du document au rêve. Entretien sur les aspects et les domaines de l’estampe. Bruxelles, 
Simon Stevin, 1952.
In-4°. En ff., sous couv. et emboît. toilé d’édit.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Contient 40 reprod. en n/bl. Tirage à 1/210 ex. num.
Joint : Rey, Jean-Dominique - Graveurs contemporains. Paris, Crédit lyonnais, 1990. Gr. in-4°. En ff., sous emboît. cart. d’édit. 
(défauts). 44 (sur 48) reprod. en couleurs. (2 vol.)

89	 [Engraving]
Old master repoductions. 
Large folio. Loose sheets in orig. cardb. case (sl. worn).
Est. : 50 / 80 €	 Starting bid : 25 €
1. Fischer, Otto - Albrecht Dürer sämtliche Holzschnitte, Berlin., s.n., 1938 (first ff. sm. defects along margins, p. 23 misprint). - 2. 
Weichardt, Walter - Rembrandt Radierungen [...]. Ibid, C.A. Koch, 1939. (sm. unobtrusive defects along margins, some ff browned).
Two highly interesting works with many photographic reproductions of Dürer’s woodcuts and Rembrandt’s etchings. 

90	 [Engraving]
STRUCK, Hermann - Die Kunst des Radierens. Berlin, Paul Cassirer, 1923.
8vo: 331-[1] pp. (sm. marg. holes to a few pp., marg. tear roughly repaired to pp. 289-316). Publ. pictorial cloth (lower cover rubbed). 
Plates in good condition.
Est. : 30 / 40 €	 Starting bid : 20 €
Ill. with numerous b/w reproductions and 4 original plates (complete) : 2 etchings by Max Liebermann («Eislauf») and Hermann Struck 
(«Marc Chagall»), 1 lithogr. by Oskar Kokoschka («Mädchenbildnis») and 1 woodcut by Ernst Barlach («Aus der ‘Walpurgisnacht’»). This 
book, describing the process of printing pictures, was published in five editions, with different etchings.

91	 [Exhibition catalogue]
Kunst der sechziger Jahre 4. verbesserte auflage. [Art of the Sixties. 4th revised edition]. Cologne, Wallraf-
Richartz-Museum, 1970.
Large 4to. Screw bound into thick flexible acrylic wrappers.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
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Famous catalogue of the exhibition held at the Wallraf-Richartz Museum in 1969. With many reproductions of the contributions of Andy 
Warhol, Peter Blake, Anthony Caro, John Chamberlain, Bruce Nauman, etc.

92	 [Exhibition catalogue]
WARING, John Burnley - Masterpieces of industrial Art & Sculpture at the International Exhibition, 1862 
[...] London, Day & Son, 1863.
3 vol., folio, n.c. (occ. sl. foxing). Publisher’s binding, red shagreen on wooden boards richly gilt and black decorated, spine with raised 
bands, a.e.g. (sl. rubbed, some scratches, many lvs. unbound).
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 100 €
Monumental publication ill. with 3 front. and 301 plates, chromolithographed under the direction of W.R. Tymms, A. Warren, and 
G. McCulloch, from photographs supplied by the London Photographic and Stereoscopic Company, taken exclusively for this work by 
Stephen Thompson.
Prov. S. & T. Gilbert, booksellers, London (labels).

93	 [Forain]
GUÉRIN, Marcel - Forain aquafortiste. Catalogue raisonné de l’oeuvre gravé de l’artiste. Avec une eau-
forte originale. Paris, H. Floury, 1912.
2 vol. in-4° (lég. brunis). Basane naturelle de l’ép., dos à 4 nerfs, couv. cons. (rel. défraîchie, frottée, dos passés).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Eau-forte originale en frontispice. Nombreuses reproductions.

94	 [Gavarni]
LEMOISNE, Paul-André - Gavarni. Peintre et lithographe. 1804-1847 [- 1847-1866]. Paris, Floury, 1924-1928.
2 vol. in-4° (premiers et derniers cahiers débrochés, part. non coupé). Brochés, couv. rempl. ill.
Est. : 120 / 180 €	 Starting bid : 80 €
Ill. de 122 h.-t. en couleur ou n/bl et d’in-texte reflétant la société et les moeurs parisiennes de la première moitié du XIXe siècle.

95	
LÜBKE, Wilhelm; LÜTZOW, Carl von - Denkmäler der Kunst zur Übersicht ihres Entwicklungsganges 
von den ersten künstlerischen Versuchen bis zu den Standpunkten der Gegenwart [...]. Klassiker-Ausgabe. 
Fünfte Auflage. 193 Tafeln in Folio und 28 Bogen Text in Lexikon-Oktav. Stuttgart, P. Neff, 1884.
2 vol., obl. folio (plates), 8vo (text) (occ. foxing mainly on the first and last lvs). Publisher’s binding: [plates:] three-quarter sheepskin, 
brown cloth boards, large embossed medallion with gold border on the upper board, flat gilt and decorated spine, marbled edges; [text:] 
brown cloth, gold and black frame on the upper board with central gilt medallion, blind stamped frame on the lower board, flat gilt and 
decorated spine, marbled edges (sheepskin rubbed).
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 70 €
Fifth edition ill. with 1 architectural front. and 193 lithogr. plates, of which 7 chromolithographed.

96	 [Painting - Asia]
2 works on Asian art. 
Est. : 50 / 60 €	 Starting bid : 25 €
1. [In Chinese]. Folio, publisher’s cloth (soiled). B/w reprod. of paintings. - 2. Masterpieces of Painting: Momoyama Period. Japan, 
Dentsu, [1960], folio, 3-flap silver portfolio. Complete with 12 close-up pl. of Momoyama period (1573-1615), on thick cardboard and 
tissue guards.

97	 [Painting - Drawing]
GAUTIER, Henri - L’Art de laver, ou Nouvelle manière de peindre sur le papier, suivant le coloris des 
desseins qu’on envoye à la Cour. Lyon, Thomas Amaulry, 1687.
In-12° : [22]-154 pp.; 1 h.-t. (complet, manque au coin inf. du titre, ex. bruni). Rel. courante 19e s. : demi-basane à coins, dos lisse (us., 
frotté).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Édition originale de cet ouvrage dû à l’ingénieur de la marine Henri Gautier (1660-1737). Manuel pratique sur la mise en couleurs par 
lavis de dessins techniques, plans architecturaux ou cartes géographiques (dont les codes graphiques seront précisés et diffusés par 
Vauban). Traite des différentes techniques de peinture, des couleurs, des pinceaux, de l’eau gommée, «De quelle manière on lave [= on 
peint au lavis] les desseins scenographiques», etc.
Réf. Kat. Kunstbibl. Berlin 4625. - Pas dans Cicognara.
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98	 [Painting - Perspective]
PHILIPS, Caspar Jacobsz - Uitvoerig onderwys in de perspectiva, of doorzichtkunde. Amsterdam, J.C. Sepp, 
1765.
8vo: [16-xvi]-127-[1] pp. (age-toned, min. marg. staining & soiling). Mod. half leather, gilt spine with 6 raised bands (sl. rubbed).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
First edition of this schoolbook for painters and other artists, on the study of applied perspective by the Amsterdam engraver and 
architectural historian C.J. Philips (1732-1789). Ill. with sm. engr. vign. and 60 engr. folding plates, with the name of Philips in the 1st pl.
Ref. Bierens de Haan 3759. - Berlin Kat. 4740. - STCN.
Prov. Stamp on first flyleaf, title & French title.

99	 [Painting - Perspective]
[VREDEMAN de VRIES, Hans - Perspective c’est à dire le tresrenommé art du poinct oculaire d’une veuë 
dedans où travers regardante [...]. Leiden, H. Hondius, 1604 [- 1605]].
2 parties en 1 vol. in-4° oblong : [10 (sur 12)] ff.; 72 pl. (incomplet des 2 titres gravés et du portrait de Maurice de Nassau, qqs déch. 
renforcées, pet. rousseurs, mouill. marg. au prem. f., qqs marges lég. brunies). Rel. manquante, seul le dos à nerfs en cuir est conservé.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Édition originale de la traduction de ce célèbre ouvrage illustré du portrait en médaillon de l’auteur à 77 ans et de 72 planches, soit 
: dans la première partie 49 gravures numérotées sur 48 ff. (les n° 33 et 34 étant ensemble) et dans la deuxième partie 24 planches.
Enrichi de 2 ff. d’avis au lecteur et d’un descriptif de figures provenant d’un autre ouvrage, sans doute des «Opera mathematica» de 
Samuel Marolois, ainsi que de 2 titres gravés, l’un volant et l’autre collé en plein sur un feuillet, provenant de l’édition de 1614-1615 de 
ces mêmes «Opera».
Malgré ces éléments provenant d’un autre ouvrage, l’édition de notre volume a pu être déterminée par le nombre de gravures présentes 
dans la première partie, à savoir 49. De plus, ce volume ne contient pas les 2 planches supplémentaires que l’on retrouve dans les «Opera 
mathematica» de Marolois.
Réf. New Hollstein 517/591. - Cicognara 867. - Pas dans Fowler ni dans Kat. Berlin 4704 (éd. latine de 1605).

100	 [Painting]
RAFFET, Auguste fils - Notes et croquis de Raffet [...]. Avec deux-cent-cinquante-sept dessins inédits, gravés 
en relief par Amand-Durand. Paris, Amand-Durand, Gazette des Beaux-Arts; Goupil & Cie ; C.J. Wawr, 1878.
In-f ° : [4]-iv-140 pp.; 48 pl. (rares piqûres). Demi-chagrin noir à coins de l’ép., dos à nerfs cernés de filets dorés, couv. cons. (lég. usures).
Est. : 60 / 80 €	 Starting bid : 30 €
Édition originale de cet ouvrage se composant de notes du peintre Denis-Auguste-Marie Raffet (1804-1860) s’étalant de 1825 à 1860, 
illustrées de nombreux in-texte et de 48 planches h.t. à la suite. Ouvrage publié par son fils, conservateur-adjoint du Cabinet des 
Estampes de la Bibliothèque nationale.

101	 [Painting]
SMITH, John - A catalogue raisonné of the works of the most eminent Dutch, Flemish, and French painters; 
in which is included a short biographical notice of the artists [...] [- Supplement [...]]. London, Smith and son, 
1829 [- 1842].
7 (of 9) vol. large 8vo (vol. II and III missing). Publ. purple cloth, flat spines with printed paper labels.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
On Gerrit Dou, Willem van Mieris, Adriaen van Ostade, Pieter de Hooghe, Jacob Ruysdael, Rembrandt, Nicolas Poussin, etc. Illustrated 
with 7 frontispieces and many plates of reproductions of paintings. Limited to 1.250 copies. The concept of catalogue raisonné was 
developped by the British art dealer Smith (1781-1855).

102	 [Smits]
VAN DEN BOSCH, Ernest - Jakob Smits. (Anvers, V. Van Dieren, 1930).
In-f °; 140 pl. (qqs ff. lég. brunis). En ff., sous couv. (dos défraîchi avec manques). Sous chemise à rabats d’édition, plats de papier batik 
(pet. plis et pet. déch. à la couv.).
Est. : 120 / 180 €	 Starting bid : 80 €
Édition originale de ce catalogue de l’oeuvre peint et gravé contenant le nom des premiers acquéreurs des oeuvres et précédé d’une 
biographie. Biographie ill. de reprod. en noir ou pleines pages en coul.; catalogue ill. de 140 pleines pages (8 en sanguine et 4 en noir/
sanguine). Complet de l’errata sur f. volant. Tirage à 350 ex., un des 250 sur Arches (n° 199) accompagnés de 2 eaux-fortes originales 
sur soie (+/- 9 x 10 cm), avec signature imprimée. Enrichi d’une lettre aut. signée, à un «cher ami», 1 p. in-4° à propos d’une caisse 
appartenant à Verkaeren de Vilvorde contenant «les deux nouveaux cadres pour la neige qui est à Amsterdam et pour la grange (ce 
tableau est encadré dans le cadre) [...]».
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103	 [Bible commentary]
TITELMANNUS, Franciscus, O.F.M. - In omnes Epistolas Apostolicas [...] elucidatio [...]. Antwerp, (J. 
Grapheus for) J. Steelsius, 1540.
8vo: 267-[1] ff. (paper age-toned, cut a bit short at top). Old vellum, flat spine titled in ink (soiled, binding almost loose, endpapers lifted).
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Elaborate commentary on the Epistles by the Franciscan Leuven theologian Titelmans (1502-1537), 1st publ. Antwerp 1528. Woodcut 
printer’s mark at the end.
Ref. NK 2040. - De Troeyer 458. - Adams 1848. - Pettegree NB 29371. - Not in STC Dutch (BL), BnF.
Prov. «L.I.N. Pesser Canonicus Visetensis pastor in Mortroux» (ownership entry). - «Jac. Buillemolii» (ownership entry on title).

104	 [Hagiography]
Le vite de’ Santi Padri, insieme col prato spirituale. Nuovamente da M. Giovan Mario Verdizzotti del tutto 
riformate, corrette et emendate [...]. Con le figure, le quali rappresentano come in vivo ritratto tutta la 
historia [...]. Venice, by Gio. B. Ussio [Fioravante Prati], 1595.
4to: [11-1 bl.]-242 ff. (sl. dampstaining, some sm. spotting and staining, ink stain on f. 1 with sm. hole, one wormhole in text in almost 
all vol., marg. wormtracks, tears in the margin of f. 187 and on f. 189 with sm. loss of text strengthened with adhesive tape). Contemp. 
vellum, front cover and flat spine titled in ink (lacks to head and tail, some sm. def.).
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 80 €
Very rare Vitae patrum and «Pratum spirituale» of John Moschus, edited by the ecclesiastic and poet Verdizzotti (1525-ca. 1600), pupil 
and Secretary of  Titian (1st ed. 1576). Illustrated with 38 in-text and title with an richly ornamented frame. Text in 2 col.
Ref. EDIT16 50842 (entry canceled) and cp. 76979 (1583 ed.) & 40110 (ed. 1585). - USTC 862548. - Cp. Adams V:400 (1589 ed.). - Not 
STC Italy.
Prov. Ms. entry from 1599 erased on title. - Mention of purchase on a German auction (ms. note dated 1834).

108
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105	 [History - France]
DORLÉANS, Louis - Le Banquet et apresdinee du conte d’Arete, où il se traicte de la dissimulation du roy 
de Navarre, & des moeurs de ses partisans. Jouxte la copie imprimée à Paris, G. Bichon, 1594.
Small 8vo: 263 [i.e. 261]-[2] pp. (dampstained in the beginning, occ. foxing). 19th-c. green morocco, covers with blind frames, spine 
with raised bands with blind fillets, gilt roll-stamps on the turn-ins and edges, gilt edges (spine sl. faded, small wears on the turn-ins and 
edges, corners bumped, cropped).
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 80 €
Edition, perhaps printed in Antwerp (Brunet), of this work against Henri IV and the insincerity of his return to catholicism. The jurist and 
lampoonist Dorléans (1542-1629), was banned by the King and took refuge in Antwerp. He came back to Paris after 9 years and was 
imprisoned. Henri IV freed him and Dorléans became eventually one of his greatest defenders.
Ref. Pettegree (FB) 40044. - STC French (BL) 330. - Brunet I:541-542. - Cp. Adams O-293 (for Bichon, 351 pp.).
Prov. Collection Louis Quarré-Reybourbon, Lille (bookpl.).

106	 [History - Genealogy]
BOCKENBERG, Pieter - Historia et genealogia Brederodiorum; illustrissimae gentis Hollandiae. Leiden, J. 
Paets, 1587.
8vo: [16]-143-[1] pp. 18th-c. marbled sheep, gilt decorated spine with raised bands, red edges (rebacked, front joint starting to split, 
bottom corners bumped).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
First edition of this work on the Van Brederode dynasty, largely plagiarized from the «Cronica illustrium dominorum de Bredrueden» 
of Jan van Leyden.
Ref. Typogr. Bat. 682. - Haitsma Mulier/VdLem, Repert. geschiedschr. 63c. - Pettegree (NB) 5291.- STC Dutch (BL) 36.- Guigard 3591. - 
Saffroy 37328. - Not in Adams.

107	 [Law]
CUJAS, Jacques - Novellarum constitutionum imp. Justiniani expositio [...]. Cologne, J. Gymnicus, 1592.
8vo: [4]-346-[18] pp. (foxing, light damp stains). 17th-c. overl. vellum, flat spine.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Second edition (1st ed.: 1570) of this commentary on the Novellae, fourth part of the Corpus Iuris Civilis, collection of new constitutions 
passed after 534 and composed mostly in Greek. Cujas (1522-1590), a native of Toulouse, was a major legal humanist (they concentrated 
on ascertaining the correct text and social context of the Roman law), and was professor in various universities. With some extracts in 
Greek. Woodcut mark on title.
Ref. VD16 C-6196. - Cp. Cioranesco 7190 (1st ed.). - Not in Adams.
Prov. Raoul van der Made (armorial bookpl.).

108	 [Plantin Press]
MOLANUS, Joannes - Militia sacra ducum et principum Brabantiae. Antwerp, Plantin Press (Widow Chr. Plantin 
& J. Moretus), [1592].
8vo: [40]-179-[3] pp. (engr. title trimmed to the platemark). Old polished sheep, gilt spine with 5 raised bands (front joint split, sm. def. 
at head & tail).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
First edition of this historical essay on the religious expeditions and wars of the Dukes of Brabant. Ill. with a beautiful engr. title 
featuring Moorish soldiers fighting with the Brabant lion in the centre, enclosed by 2 knights and by an upper border depicting a battle. 
Without the 2 folding tables.
Ref. BT 2146. - BCNI 4155. - Adams M-1559. - STC Dutch (BL) 135.
Prov. P.J. Van Heurck (ms. entry on front flyleaf).
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109	 [Antwerp]
4 rare Antwerp imprints. 
12mo or 8vo. Contemp. leather (traces of use), gilt titled spines with raised bands.
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 80 €
1. Perez, Antonio - Institutiones imperiales erotematibus distinctae. Widow & Son J.B. Verdussen, 1696. [8]-468-[4] pp. Engr. front. by 
F. Bouttats. - 2. De Beer, Balduinus - Den H. Regel vanden H. Vader Augustinus ghegheven voor de nonnekens, met d’uyt-legginghe 
van dien. F. Muller, 1707. [20]-195-[1] pp. [bound with] [Tack, Jan] - Den oprechten religieus, dat is Kort begryp van de deughden en 
volmaecktheden noodigh tot het kloosterlyck leven. Leuven, G. Stryckwant, 1686. 156 pp. - 3. [Instellinge en regels van het alder-
christelykste artz-broederschap der christelycke leeringhe [...]]. [J. van Soest, 1726]. 204 pp. The sixth part (of 9), with monthly 
lessons for the years 1726-1727. 24 woodcuts, one for each month. - 4. Dry ende eenvoudighe maniere van godtvruchtelijck, en met 
profyt der zielen, te lesen den H.H. roosen-crans van Maria [...]. Widow P. Jouret, 1741 (approb.). [4]-176 pp.
Ref. Dekkers 132:3 (1). - STCV (1, 2b, 3 (state 6#B)). - Not in STCV (2a, 4).
Prov. A few ms. ownership entries.

110	 [Antwerp]
[CHRISTYN, Jean-Baptiste] - Nobilitas sive Septem tribus patriciae Antverpienses. [Antwerp], s.n., 1689.
12mo: 90-[6] pp. Later paper wrappers (sl. used, front cover loosening). Very good uncut copy inside.
Est. : 100 / 120 €	 Starting bid : 50 €
Second edition (1st Leiden 1672) of this genealogical treatise by J.-B. Christyn (1622-1690) on 7 patrician Antwerp families: Volcart, 
Wilmaers, Hoboken, Bode, Aleyn, Spapen, Impegem. Engr. allegorical front. by R. Collin and 7 engr. coats of arms.
Ref. STCV.

120
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111	 [Church history]
HAZART, Cornelius - Kerckelyke historie van de gheheele wereldt, namelyck vande voorgaende ende 
teghenwoordighe eeuwe [...]. Antwerp, M. Cnobbaert, 1667.
Folio: [16 incl. front.]-484-[36] pp.; 45 pl. (one leaf of prelim. quire é missing (according to collation STCV, but not accord. to the 
digitised UGent copy which has the same prelims); some corners of blank margins torn of, a single one underlaid, some browning and 
spotting, some min. dampstaining on first quires). Contemp. sheep over wood, gilt orn. spine with 5 raised bands, red edges (covers 
rubbed, missing leather of lower corner, joints and bands rubbed and sl. def.).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
First part only of this history of the spread of Catholicism in Asia, America and Africa, and a survey of the situation in 17th-c. Europe, 
written by the Jesuit polemical author Hazart (Oudenaarde 1617 - Antwerp 1690). Part I deals with Japan, China, Peru, Mexico, Brazil, 
Florida, Canada etc.. Ill. with an engr. title and 45 full-page engr. pl. by Lommelin after Abraham van Diepenbeke. Title in red & black. 
Printed in 2 col.
Ref. DBS IV:185-186:32 (not vol. I). - Matagne (Namur) H-105/108 (idem). - Sabin 31115 (idem). - Alden/Landis 682/87. - STCV (mentions 
44 engraved folios, our copy, as the digitised one, counts 45). - BL. - BnF.
Prov. J.J. Hertinckx (ms. entry on half title).

112	 [Devotion - Antwerp]
ANDRIES, Judocus, S.J. - Perpetua crux Iesu Christi a puncto incarnationis ad extremum vitae [...]. Item 
perpetuus gladius Reginae martyrum [...]. Antwerp, C. Woons, 1652.
12mo: 275-[1] pp. Contemp. overl. vellum, flat spine.
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 80 €
New collected ed. of 3 devotional compagnon works by the Jesuit J. Andries (Kortrijk 1588 - Brussels 1658). Contains a general title and 
3 separate titles «Perpetua crux», «Altera perpetua crux» and «Perpetuus gladius». Ill. with nice engravings after the Brussels artist 
Antoon Sallaert (1590-1648): 1. Vign. on title and 40 full-page pl. (scenes of the Life and the Passion of Christ); 2. Engr. title and 36 
smaller engr. (representing the diff. stages of the Mass); 3. Front. and 15 engr. (scenes of the life of the Virgin).
Ref. DBS I:379:23. - STCV.
Prov. Ms. entry on general and 1st title. - Jan Baptist «Gisbertus» Jacobs Lumnius (1750-1838), Brussels Capuchin originating from 
Lummen, Limburg (bookpl. on front pastedown).
Joined: De Wael van Vronesteyn, Willem - Croone der alderheylichste wonden Christi Iesu [...]. Antwerp, C. Woons, 1654. 8vo: [16]-
274 pp. (of 276, f. A1 missing, endpapers lifted, dampstaining). Contemp. overl. vellum (soiled). Engr. ill.: title, 4 full-page pl. by A. 
Lommelin and 7 sm. engr. pl. in text. Ref. BCNI 11107. - DBS VIII:931:2. - STCV. (2 vol.)

113	 [Devotion - Bruges]
DUFAY, Pierre - De pretiosissimo sanguine salvatoris nostri Jesu Christi, qui Brugae Flandriae servatur : 
tractatus theologicus et historicus [...]. Bruges, N. Breyghel, 1633.
In-4° : [48]-267 pp.; 1 h.-t. (pet. taches marg. à qqs pp. au début du vol.). Vélin à rabats de l’ép., plats ornés d’un médaillon central 
doré figurant la Crucifixion et cernés d’un filet doré, dos lisse avec filets dorés et titré à la plume (plat inf. lég. frotté, lacets de fermeture 
manquants).
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 80 €
Rare édition originale de cet ouvrage du dominicain Dufay (1585-1639) sur la relique du Saint-Sang conservée à Bruges, ramenée de 
Terre Sainte au XIIe s. par Thierry d’Alsace. Illustré d’1 planche.
Prov. Château de Spy (ex-libris).

114	 [Devotion]
LUIS de Granada - La grande guide des pêcheurs, pour les acheminer à vertu. En laquelle est traitté fort 
amplement des beautez, et grandes richesses de la vertu, et ensemble du chemin qu’il faut suivre pour 
l’obtenir. Paris, Widow G. de la Nouë, 1608.
8vo: [12]-469-[13] ff. (foxing in some margins, some perforated, marginal damp stains, occ. small stains). Contemp. brown morocco, 
covers and flat spine decorated «à la du Seuil», spine titled in gilt, gilt inside dentelles, a.e.g. (soiled, lower turn-in split, lower cover 
dampstained, corners strongly bumped, one restored, 18th-c. ownership on the front flyleaf).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Ascetical work by Luis de Granada (1504-1588), Dominican Friar, first published in Spanish in 1556 and in a French translation of Paul Du 
Mont in 1574 at Douai. This work has been compared with Thomas à Kempis’ «De imitatione Christi» and has been translated in several 
languages. Contains also his «Miroir de la vie humaine» («Libro de la Oracion y Meditacion», 1554) in a translation of Jean Chabanel, 
starting with mental exercises. Ruled copy.
Ref. Brunet II:1697 (other ed.; «Le Guide des pescheurs est de tous les ouvrages de Louis de Grenade celui qui a été le plus souvent traduit 
en français»). - Not in Matagne.
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115	 [Early Middle Ages]
Diversarum gentium historiae antiquae scriptores tres [...]. Hamburg, M. Hering, 1604.
4to: [12]-379, [377]-[42, 1 bl.] pp. (toned, single wormhole through blank bottom margin, fore-edge title margin stained).
 18th-c. vellum, flat spine.
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
Early scholarly ed. by Fr. Lindenbrog (1573-1648) of works of 3 early medieval historians: Jornandes (or Jordanes, 6th c.), Isidore of 
Seville (560-636) and Paulus Diaconus (720-799).
Ref. VD17 23:230125C.	

116	 [Economy]
DAVANZATI, Bernardo - Scisma d’Inghilterra con altre operette [...]. Florence, nella nova stamperia del Massi, e 
Landi, 1638.
4to: [8]-204 pp. (foxing). Contemp. parchment, flat spine with red and green labels.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Third edition (1st ed.: 1602) of this history of English reformation until the death of Queen Mary, compiled and translated from Nicolas 
Sander «De origine ac progressu schismatis anglicani». Davanzati (1529-1606), agronomist and economist from Florence, intended to 
demonstrate that Henry VIII’s behaviour was the cause of the schism with Papacy. Followed with 2 economic treatises (on exchange 
rates and coins), 3 orations (one for Cosimo I de’ Medici and two other pronounced at the Accademia degli Alterati) and a final one on 
agriculture (vines and wines, peaches, pomegranate trees...). Illustrated with the author’s woodcut portrait on reverse of title.
Ref. Kress 531. - Goldsmiths 1434.
Prov. Jean-Charles Barnel (bookpl.).

117	
ERASMUS, Desiderius - Colloquia familiaria. Petrus Rabus Roterod. recensuit, & notas perpetuas addidit. 
Accedit Conflictus Thaliae et Barbariei, auctore Erasmo. Rotterdam, R. Leers, 1693.
8vo: [20]-537-[18-1 bl.] pp. (dampst. in upper corner 1st quires, ink ms. in text pp. 140-147). Contemp. vellum, flat spine.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
New edition of Erasmus’ very popular dialogues on a wide variety of subjets, annotated by Pieter Rabus (1660-1702). Engr. ill.: title 
page and portrait of Erasmus by J. Mulder.
Ref. Erasmus Online 880. - BB II:57:E-599. - STCN (i.a. BL).
Prov. «Gerardus van Essen» (ownership entry on flylvs).

118	 [Esoterics]
NAUDÉ, Gabriel - Apologie pour tous les grands hommes, qui ont esté accusez de magie. Paris, François 
Eschart, 1669.
2 pts in 1 vol., 12mo: [24]-1/288-[2]-289/502 pp. (foxing mainly marginal, occ. sm. tears without loss). Contemp. mottled calf, gilt 
decorated spine with raised bands, red sprinkled edges (sl. cracking on the spine, sm. lack on the lower turn-in, sl. faded gilding).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Reissue (1st ed.: 1625) of this interesting small work in which Naudé (1600-1653), librarian to Richelieu and Mazarin and physician to 
Louis XIII, defends scientists wrongly accused of magic or witchcraft, including Pythagoras, Democritus, Aristotle, Geber, Raymond 
Lulle, Arnauld de Villeneuve, Paracelsus, Agrippa, Bacon, Albert the Great, etc. With a contemp. engr. front. on a loose leaf.
Ref. Dorbon 3226. - Caillet 7922 (1699-ed. by Jacques Cottin, with a different collation). - Duveen 423 (1625-ed.).
Prov. Didier Coenen (ms. entry). - Mod. unidentified bookpl. with mention «du fait de». - Erased stamp.

119	 [France]
BLONDEL, David - Genealogiae Francicae plenior assertio [...]. Amsterdam, J. Blaeu, 1654.
2 tomes en 1 vol. in-f°; 3 h.-t et 4 tableaux (t. I non paginé, collationné complet; galeries et pet. trous de vers marg., claires rousseurs). Vélin de l’ép., 
plats cernés de filets à froid et ornés d’un fleuron losangé au centre, dos à nerfs, tr. jaspées de bleu, lacets de fermeture (un lacet en partie manquant).
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 80 €
Édition originale de cet ouvrage dans lequel Blondel répond à Chifflet qui attaquait la famille capétienne dans ses «Vindiciae 
Hispanicae». Le tome I se compose d’une longue préface dans laquelle l’auteur fait l’apologie des rois de France. Il justifie ensuite les 
droits territoriaux de ces rois grâce à des tableaux généalogiques (dont 4 dépliants ou sur double page). Illustré du portrait de Blondel, de 
3 hors-texte (dont des cartes du comté de la Madrie et de la Belgique) et d’1 texto.
Relié avec, comme souvent, du même auteur, mêmes lieu d’éd. et éd. : Barrum campano-francicum, Naevorum Lothariensi 
commentario à Joanne Jacobo Chiffletio [...]. 1652. [8]-109-[2] pp. Édition originale de cet ouvrage dans lequel Blondel soutient que le 
duché de Bar a toujours fait partie du comté de Champagne. 
Réf. Guigard 1732 (avec le «Barrum campano-francicum» ?). - Saffroy 10377e et 10.954. - Pas dans Brunet.
Prov. Nordkirchen (ex-libris armorié).
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120	 [France]
PEREFIXE de BEAUMONT, Hardouin de - Histoire de Henry le Grand. Amsterdam, L. & D. Elzevier, 1661.
In-12 : [12]-522 (= 514 : chiffres 95 & 96 répétés, saut sans manque entre 430 et 441) pp. (sans le dern. f. bl.). Maroquin à grain long 
rouge postérieur, cadre fil. doré sur les plats, dos à 5 nerfs (lég. passé et frotté, rest. en queue du plat sup.), double filet et fleuron angulaire 
dorés sur les bordures, coupes ornées dorées, tr. dorées.
Est. : 120 / 180 €	 Starting bid : 60 €
Première édition elzévirienne (orig. Paris la même année), avec les remarques de 2e tirage signalées par Willems. Titre-frontisp. gravé et 
illustré non signé et marque à la Minerve sur le titre impr. Bon ex. relié dans le style de Bozerian, avec titre et frontispice joliment réglés 
à l’encre rouge. 
Ref. Willems 1272. - Berghman 1644. - BnF. - STCN.
Prov. Bibliotheca Qvarnforsiana avec mention ms. «Thore Virgin London 3.8.1955» i.e. le collectionneur suédois Thore Virgin (1886-
1957) qui constitua une très importante bibliothèque privée, riche e.a. d’incunables (cachet).

121	 [Latin poetry - France]
BRITO, Guilielmus - Philippidos libri duodecim, Caspar Barthius recensuit et animadversionum 
commentario illustravit [...]. Zwickau, M. Göpner for himself and J. Scheibe, 1657 (front.: 1658).
4to: 367 [= 267]-[1 bl.]-760-[68] pp. (usual toning). Contemp. overl. vellum, blue edges. Very good copy.
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 75 €
2nd issue (1st 1656) of an ed. of the medieval epic poem on the deeds of Philipp II (August) of France (1165-1223) by William Brito (Le 
Breton, 1165-1226), elaborately annotated by the German scholar Caspar Barthius (1587-1658). Double engr. front. (portrait of Barthius 
+ engr. title).
Ref. VD17 3:305941T. - Dünnhaupt 40. - Oberlé 9.
Prov. «Georgius Francus ... Heidelberg 1680» (ms. entry on title). - «Francorum de Frankenau» (18th-c. armorial bookpl.). - Copenhagen 
University Library: «Ex donatione regia An. MDCCXXX» (bookpl.) and «Dupl. Bibl. Univ. Hafniensis 16 Mar. 1810» (ms. entry).

122	 [Law - Bruges]
Keuren ende costuymen midtsgaders den Deelboeck ende poletycke ordonnantie vanden Lande vanden 
Vryen, met de Ampliatien t’zydert den iaere sesthien-hondert ses-en-veertigh, tot den iaere sesthien-hondert 
neghen-en-t’seventigh. Bruges, Widow & Heirs J. Clouwet, 1679 (Pt. 2: 1676).
4to: [10]-122-[4], 169-[5] pp. (some quires or ff. loosening or loose, some minor soiling, staining and worming, edges frayed). Contemp. 
vellum (used, endpapers gone). In rather bad condition, sold w.a.f.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Ref. Cp. STCV.
Prov. Some ms. entries on flyleaves.
Joined: Another copy of the same book, same ed. 4to: [8]-122-[4], 168 pp. (title and last 3 ff. missing; local staining). Old cloth over 
cardboard. Prov. Some ms. entries on flyleaves. (2 vol.)

123	 [Law - Bruges]
LOTH, Louis Bertrand - Resolutiones theologicae illustrium difficultatum contingentium in Belgio in 
viginti quatuor tractatus per questiones & articulos divisae. Bruges, L. Doppes, 1687.
Folio: [20]-742-[2 bl.] pp. (1 blank corner underlaid). Contemp. calf (sl. rubbed), gilt spine with 6 raised bands.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Second, corrected edition (1st Douai 1653) of this posthum. publ. work by the St. Omer-born dominican Loth (d. 1652) on i.a. heresy, 
different religious orders, law, secret weddings, duelling, etc.
Ref. BCNI 14705. - STCV.

124	 [Law - Elzevier]
Corpus juris civilis, Pandectis ad Florentinum archetypum expressis, Institutionibus, Codice et Novellis, 
addito tetxtu Graeco [...]. Cum notis [...] Dionysii Gothofredi [...] cum selectis notis J. Cujacii et [...] 
Antonio Anselmo [...]. Amsterdam, L. & D. Elzevier for themselves, J. Blaeu and Fr. Hackius (Leiden), 1663.
2 vol., folio: [20]-796, [12]-388-[12]-300-91-[40-1 bl.] pp. 18th-c. gold-tooled mottled calf, covers with triple gilt ruled border with 
interior ornaments, richly gilt spines with 6 raised bands and morocco labels. Very good copy.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Standard scholarly ed. of the corpus of Roman Law, ed.  by S. van Leeuwen (1625-1682). «Peut-être le plus beau livre qui soit sorti des 
presses elzeviriennes d’Amsterdam» (Willems). Nice engr. front. by C. van Dalen.
Ref. Willems 1299. - STCN.
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125	 [Law - France]
BRISSON, Barnabé - Le code du roy Henry III [...]. Depuis augmenté des edicts du roy Henry IIII et Louis 
XIII à présent régnant [...]. Paris, Cl. Collet, 1622.
In-f ° : [12]-862-69/72-1/68 ff. (qqs ff. inversés, claires mouill. marg., rousseurs, pet. galeries de vers marg. à qqs ff., déch. renforcée au f. 
288, qqs ff. tachés, rares ff. lég. brunis, déch. dans le texte sans manque au f. 514, lettrines (?) découpées aux ff. 704-705, rares perforations 
marg. ou coins manquants, mention d’app. ms. sur le titre). Basane de l’ép., filet doré cernant les plats, dos à nerfs cernés de filets dorés 
(abîmée, grandes éraflures, mors en partie fendus...).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
L’édition originale parut en 1587. Brisson (1531-1591) fut le premier président du Parlement de Paris.
Ref. Brunet I:2609.

126	 [Law - Netherlands]
PEREZIUS, Antonius - Institutiones imperiales, erotematibus distinctae [...]. Amsterdam [= Antwerp ?], Elzevier 
[?], 1673.
12mo: [10]-525-[3] pp. Contemp. calf, gilt spine with 5 raised bands (sl. rubbed at head & tail, corners bumped).
Est. : 50 / 60 €	 Starting bid : 25 €
Fake Elzevier edition of this popular manual by A. Perez (1583-1672), professor of law at the University of Leuven, 1st publ. 1634. 
According to Willems, most likely printed in Antwerp.
Ref. Willems 2152. - Rahir 3339. - Dekkers p. 132, 3. - STCN. - Not in BL.
Prov. «Bourgeois» (ownership entry on title).
Joined: [Arnauld, Antoine] - Historia et concordia evangelica [...]. Leuven, Widow A. De Witte, 1675. 12mo: [30]-204-[54] ff. 
Contemp. overl. vellum, flat spine (front joint split). 3rd rev. ed. Engr. folding map of Judea. Ref. BCNI 13297. - STCV. Prov. 18th-c. 
ms. entries of friars on titles. (2 vol.)

127	 [Law]
GROTIUS, Hugo - De jure belli ac pacis libri tres [...]. Cum annotatis [...]. Amsterdam, A. van Someren, 1689.
In-8° : [14 dont portrait et front.]-xxxiv-904-[8], [8]-32, [108] pp. Vélin à couture apparente de l’ép., dos lisse titré à la main (qqs lég. 
taches).
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 80 €
Important essai qui fonde la notion de droit international, souvent réédité (éd. orig. : P., 1625), dans lequel Grotius introduit les principes 
de souveraineté, de droit naturel et de guerre, et étaie la thèse de la «juste guerre». Frontispice non signé par Romeyn de Hooghe (1er 
tirage : éd. Amst., Blaeu, 1670, réemployé dans les éd. de 1673, 1680 et la nôtre).
Réf. Dekkers p. 70 n° 6. - Landwehr, RdH, n° 7.

128	 [Morals - Christianism]
CODORNIÚ, Antonio - Indice de la philosophia moral, christiano-politica, dirigido a los nobles de 
nacimiento, y espiritu [...]. Gerona, A. Oliva, 1753.
8vo: [22]-433-[5] pp. (occ. sl. foxing or soiling). Contemp. limp vellum, flat spine.
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
Second edition (1st 1746) of the work by the Spanish Jesuit writer, Codorniú (1688-1770). He was deported in Italy in 1767 after the 
suppression of the Jesuits beginning in 1759 and approved by The Holy See in 1773. He died in Ferrara in 1770. Title in red & black.
Ref. DBS II:1260:1.

129	 [Morals - Christianism]
2 ouvrages. 
Est. : 120 / 160 €	 Starting bid : 60 €
1. Pinelli, Luca - Le Gerson de la perfection religieuse et de l’obligation que chaque religieux a de l’acquérir [...] nouvellement traduit 
d’italien en françois, par P.C.L. Liège, L. Streel, aux despens de G. Le Sage, 1603. In-12 (f. Bb dérelié). Vélin à rabat de l’ép. Traite e.a. 
de : «De l’utilité que la pauvreté apporte au religieux», «De l’excellence de la chasteté religieuse», «Des dangers de perdre la chasteté», 
«Que le religieux se doit despouiller de l’affection desordonnée de ses parens», etc. Prov. Div. mentions mss. - Cachet à la garde sup. 
- 2. Molina, Antonio de - L’instruction des prestres qui contient une très-importante doctrine pour recognoistre l’excellence du Sainct 
Sacerdoce : avec le moyen de s’en acquitter dignement. Traduit de l’espagnol, par M. René Gaultire, A.G. Rouen, R. L’Allemant, 1656. 
In-8°. Veau de l’ép. Porte e.a. sur la signification de la chasuble du prêtre, «crainte et amour nécessaire aux prestres, pour estre bien 
disposez à célébrer la messe», «Dieu se courrouce plus des pechez des prestres, que de ceux du peuple» et de la propreté des églises. 
Prov. Mention ms. de l’ép. sur le titre.
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130	 [Plantin Press - Antwerp]
SCRIBANI, Charles - Antverpia [and] Origines Antverpiensium. Antwerp, Plantin Press, J. Moretus, 1610.
2 works in 1 vol., 4to: [8]-146-[2]-24, 172-[3] pp.; 4 (of 7) pl. (2 maps and view of the cathedral missing; spotting to pp. [7-8] and 1st 
pl., occ. ff. toned, title and upper margin of 1st ff. of 2nd work soiled, Contemp. overl. vellum, flat spine with ms. label (spine and some 
edges def.).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
1. First ed. of a history of Antwerp by the Jesuit Scribani (1561-1629). Ill. with engr. printer’s mark on title and 4 folding engravings: 
1 (of 3) map & 3 (of 4) views (Town Hall, Hanseatic House, Exchange). Includes the 24 pp. with Greek and Hebrew poetry. Ref. Imhof 
(Moretus) S-30. - DBS VII:984:6. - Brouwers/Gilmont, Scribani S-435. - Simoni S-101. - Matagne (Namur) S-158. - STCV. - 2. First 
ed. Engr. printer’s mark on title. Ref. Imhof (Moretus) S-31. - DBS VII:984:7. - Brouwers/Gilmont, Scribani S-436. - Simoni S-104. - 
Matagne (Namur) S-169. - STCV.
Prov. Jósef Zaluski (1702 - 1774), bishop of Plock, Poland (Polonia) (stamp). - Ms. entry and notes on title.

131	
PLINIUS MINOR - Lettres. Paris, Cl. Barbin, 1699.
In-12 : [36]-358-[1] pp. Maroquin rouge de l’ép., armoiries sur les plats cernés d’un triple filet doré, dos fleuronné doré à nerfs, tr. dorées 
sur marbrures (lég. frotté).
Est. : 120 / 150 €	 Starting bid : 60 €
Seconde édition de la traduction par Louis-Sylvestre de Sacy, parue la même année que l’originale, des 4 premiers livres de Pline 
comptant 30 lettres.
Réf. BnF.
Prov. Louis Phélypeaux, seigneur de la Vrillière (supra-libros, Guigard II:395).
Joint : 1. Molanus, J. - Militia sacra ducum et principum Brabantiae. Adiectae sunt ad huius historiae illustrationem annotationes M. Petri 
Louwij. Anv., office Plantinienne (veuve Chr. Plantin & J. Moretus), [1592]. 8vo. Veau (défraîchi, us. à la rel., mentions d’app. ms.). Titre 
gravé. - 2. Boussanelle, L. de - Le bon militaire. Paris, La Combe, 1770. In-8°. Cuir rose armorié (supra-libros non identifié). Titre gravé. - 3. 
Les amours et aventures galantes d’Alexandre avec la sultane Amazille, première femme du bacha de Tunis. Paris, Pigeau, 1797. 2 
parties en 1 vol. in-12°. Basane (défraîchi, rel. us.). Ill. de 2 front. - 4. Le Grand Albert - Les admirables secrets [...]. Lyon, héritiers des frères 
Beringos, 6518 [1800 ?]. In-18°. Toile moderne (défauts). Ill. de 4 planches. - 5. Louvet de Couvray, J.-B. - Les aventures du chevalier de 
Faublas. Éd. illustrée de 300 dessins [...]. Paris, Mallet, 1845. 2 vol. gr. in-8°. Demi-chagrin prune. - 6. Lafon, M. - Les aventures du chevalier 
Jaufre et de la belle Brunissende [...]. Paris, Librairie nouvelle, 1856. Gr. in-8°. Demi-chagrin prune, plats de percaline décorée en doré. Ill. de 
20 pl. et de culs-de-lampe ornementés. - 7. Le danger de croire facilement aux prophéties, aux extases, aux stigmates et aux révélations 
[...]. Bruxelles, Goemare, 1872. In-8°. Br. - 8. Beschi, C.G. - Aventures du gourou Paramarta. Conte drôlatique indien [...]. Paris, Barraud, 
1877. In-8°. Demi-maroq. brun à coins par Raparlier. Titre gravé, 8 pl., in texto et bandeaux historiés. - 9. Aristophane.- Traduction nouvelle. 
Avec une introduction et des notes par C. Poyard. Paris, Hachette, 1892. In-8°. Demi-chagrin brun à coins. - 10. Hernandez, L. - Les procès 
de bestialité aux XVIe et XVIIe siècles [...]. Paris, Biblioth. des curieux, 1920. In-8°. Demi-perc. moderne. Ill. de 4 pl. - 11. Quatorze planches 
de mode féminines, 19e s. Extraites de «Le bon ton», «Le moniteur de la mode» et du «Petit courrier des dames».
Prov. [Georges Petit]. (12 vol.)

132	 [Popular literature - Werewolf]
L’histoire du noble preux et vaillant chevalier Guillaume de Palerne & de la belle Melior [...]. Rouen, Wid. L. 
Costé, [1632].
4to: [56] ff. (toned and spotted, hole in E3 with loss of a few letters). Mod. quarter vellum, marbl. paper boards, flat spine. Good 
copy printed on poor quality paper.
Est. : 50 / 80 €	 Starting bid : 25 €
Abbreviated prose version of a medieval French romance on «William of Palerne». Woodcut on title (repeated at the end). Printed in 2 col.
Ref. BnF. - Not in Goldsmith (BL), Le livre populaire, USTC.
Prov. Ownership entries on title (partly deleted). - Émile van Heurck, Belgian folklorist, 1871-1931 (coloured bookpl.). - [Georges Petit].

133	 [Portraits - Antwerp]
OPMEER, Petrus, O.F.M.; BEYERLINCK, Laurentius - Opus chronographicum orbis universi a mundi 
exordio usque ad annum M.DC.XI. [...]. Antwerp, H. Verdussen, 1611.
2 parts in 1 vol., folio: [8 (of 12)]-516-[32], 338 pp. (engr. title mounted, prelims strengthened at margins, ff. +2-3 missing in part I and last 
2 index ff. in part II, browning, staining). Contemp. sheep (rubbed, scratched, corners, head & tail renewed), spine with 5 raised bands.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 30 €
Extensive world chronology-cum-biographical dictionary by 2 Dutch humanists, illustrated with 479 woodcut medallion portraits of 
i.a. Erasmus, Da Vinci, Bosch, Montezuma, Vives, Aldus, Morus, Vesalius, Ignatius, Lipsius etc. With an engr. portrait of Opmeer and his 
biography by Valerius Andreas. Engr. general title by W. de Haen.
Ref. Simoni (BL) O-20. - STCV.
Prov. Ms. entries (some erased).
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134	 [Protestantism]
SLEIDANUS, Joannes - Commentariorum de statu religionis & reipublicae Carolo V. Caesare libri XXVI. 
Frankfurt a.M., J.Th. Schönwetter, 1610.
8vo: [8]-805-[19] pp. (age-toned, single wormhole throughout, marg. worming in 1st/last quires). Contemp. blindstamped dark morocco 
(rubbed, corners def.), spine with 4 raised bands (headband def.).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Later Frankfurt ed. of one of the oldest and best documented histories of the Reformation in Europe, by the Luxemburg historian 
Sleidanus (Schleiden 1506-Strasburg 1556). Engr. title. Printed within ruled borders.
Ref. VD-17 3:301365M. - VdVekene (Sleidan) E/a 036. - Paisey (BL) P-608.
Prov. Front cover with blindstamped initials «C V E» (=  Conrad von Einsiedel) and date «1634»; on title his ownership entry «Conradus 
ab Einsiedlen. Dresdae 2 maij A° 1634» and armorial stamp. - Mod. bookpl.

135	 [Satire - Economy]
VIALARDI, Francesco Maria - La fameuse Compagnie de la Lesine ou Alesne, c’est à dire la maniere 
d’espargner, acquerir & conserver [...]. Paris, R. Boutonne, 1618.
12mo: [20]-374 ff. (toned). Mod. overl. vellum, flat spine with morocco label (label def. at front joint).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
2nd ed. (1st 1604) of the French trsl. of the famous Italian satire on misers by Vialardi (1540-1613). Title engr.
Ref. BGL II:230. - Arbour 9133. - Vicaire 197. - Kress S-460.
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136	 [Almanac - Belgium]
Calendrier du Hainau [sic], pour l’année bissextile M. DCC. XCII. Contenant l’état de la province de 
Hainau [...]. Mons, M.J. Wilmet, [1791].
In-12 : 155-[1] [= 158] pp., calendrier interfolié (annotations mss). Basane marbrée de l’ép., date estampée au plat sup., fleuron doré dans 
les coins, dos lisse fleuronné doré, tr. jaspées de rouge (us., dorure passée, épidermures).
Est. : 180 / 250 €	 Starting bid : 90 €
Ex. annoté à la plume à l’époque avec au calendrier les mentions «6 [novembre] Bataille de Jemappe», «7 [novembre] entrée des 
François à Mons», ainsi que divers ajouts, corrections et soulignages. Au lendemain de la bataille, le général Dumouriez, vainqueur des 
Autrichiens, entra à Mons sous les acclamations et reçut les clés de la ville des mains des autorités municipales.
Réf. Rousselle 587.
Joint, 11 vol. de même format, rel. div. (pet. défauts) : 1. Almanach du département de Jemmappes [sic], pour l’an VII. de la 
République française une et indivible. Mons, Monjot, [1798]. Calendrier précédé de la «Division du département de Jemmappes» placé 
entre les pp. 64 et 65. - 2-6. Calendrier de la cour [de Bruxelles, pour 1776, 1778, 1792 (en double ex.), 1794]. Bruxelles, F. t’Serstevens 
(puis J. Vanden Berghen), s.d. 5 vol. Prov. Charles-Alexandre de Lorraine (supra libros). - Archiduc Charles-Louis d’Autriche ed.). - 7. 
[Panckoucke, André-Joseph] - Calendrier général de la Flandre, du Brabant et des conquêtes du roi [...]. Lille, l’auteur; Paris, Savoye 
(impr. Paris, C.F. Simon), 1748 (colophon : 1747). - 8. Almanach de la noblesse de l’Empire français, pour 1809 [...]. Paris, Fain, 
[1808]. 139-5 pp.+ 1 f. d’errata hors pagination. - 9. Almanach du gouvernement de la Belgique et du département de la Dyle, 
pour l’an 1815. Brux., Vve De Braeckenier, [1814]. - 10. Nederlandsche residentie- en ‘s Gravenhaagsche Stads-Almanak voor 
1850. [...]. 25e jaargang. ‘s Gravenhage, Gebroeders Belinfante, [1849]. - 11. Tarif général, ou Comptes faits pour faire et recevoir 
des paiemens en monnaies et espèces des Pays-Bas, de Brabant, de Hollande, de Liége [...]. Brux., M.-E. Rampelbergh, s.d. Sur papier 
bleuté, avec cavaliers imprimés. 4e éd. revue et augm., ornée de plusieurs fig. de monnaies. (12 vol.)

137	 [Antiquity - Rome]
ROLLIN, Charles; CREVIER, Jean-Baptiste-Louis - Histoire romaine depuis la fondation de Rome jusqu’à 
la bataille d’Actium [...]. Paris, Vve Estienne & fils; Desaint & Saillant, 1752.
8 vol. in-4°; 14 h.-t. (rares piqûres, pâles rouss. à qqs ff.). Veau moucheté de l’ép., triple filet doré encadrant les plats, dos fleuronnés dorés 
à nerfs, tr. marbrées (mors fendus, cert. pièces de titre et tomaison manquantes, plats et coins frottés).
Est. : 140 / 200 €	 Starting bid : 70 €

141



Arenberg Collectables • April 2022  •  43

Éditions XVIIIe s. / 18de-eeuwse drukken

Édition au format in-4° (éd. orig. : 1738-1748, 16 vol. in-12) de ce classique, ill. (complet) de 14 cartes et plans dépl. par d’Anville, 
premier géographe du roi : cartes des environs de Rome,- Italie,- Sicile,- expédition d’Hannibal,- Grèce,- Gaule,- Numidie..., plans 
de Rome,- Syracuse (gravé par J.P. Le Bas),- bataille navale d’Ecnome. L’ouvrage, commencé par Rollin (1661-1741), professeur de 
rhétorique au collège royal, puis recteur de l’université de Paris, fut continué par son disciple Crevier (1693-1765).
Réf. Brunet IV:1360. - CCFr.
Prov. Cachets.

138	 [Antwerp]
Antwerpsch chronykje, in het welk zeer veele en elders te vergeefsch gezogte geschiedenissen, sedert den 
jare 1500. tot het jaar 1574. [...] byzonderlyk op het stuk der geloofs-hervorminge voorgevallen, omstandig 
zyn beschreeven. Leiden, P. Vander Eyk, 1743.
4to: [12]-260 pp. (tear in p. 167 touching the text, some min. browning, traces of a label on title). Later binding with leather spine and 
marbled paper over boards (joints clumsily reinforced, bookblock loosening).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
First and only edition of this account of the religious troubles in Antwerp at the start of the Dutch Revolt. Variously ascribed to «Frater 
Gasper Verstockt» (1614-1683), to Gerard van Loon (1683-1758) and to «Franciscus Godefridus Ullens». Woodcut ornament on title.
Ref. STCN (i.a. BL).

139	 [Antwerp]
Antwerpsch chronykje, in het welk zeer veele en elders te vergeefsch gezogte geschiedenissen, sedert den 
jare 1500. tot het jaar 1574. [...] byzonderlyk op het stuk der geloofs-hervorminge voorgevallen, omstandig 
zyn beschreeven. Leiden, P. Vander Eyk, 1743.
4to: [12]-260 pp. Contemp. sheep (sl. rubbed, some min. scratches), gilt spine with raised bands (joints & head rubbed).
Est. : 120 / 150 €	 Starting bid : 60 €
First and only edition of this account of the religious troubles in Antwerp at the start of the Dutch Revolt.
Ref. STCN (i.a. BL).
Prov. «Don du Corps de Messrs. les brasseurs de la ville de Bruxelles», i.e. a gift from the Brussels guild of brewers (contemp. ex dono 
on title).

140	 [Antwerp]
[FOPPENS, Joannes Franciscus] - Historia episcopatûs antverpiensis, continens episcoporum seriem, et 
capitulorum, abbatiarum, et monasteriorum fundationes [...]. Brussels, Fr. Foppens, 1717.
4to: [8]-210-[6] pp. (toning). Contemp. sheep (rubbed, front cover loosening), gilt spine with raised bands.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Engr. ill.: front. by J. Harrewijn after Champagne, 16 coats of arms of Antwerp bishops in text (surrounded by woodcut orn. border) 
and 9 folding pl. by J. Harrewijn or P. Devel (1) depicting 3 plans (Antwerp, Breda, Bergen-op-Zoom) and 6 town views (churches, 
townhall, abbeys, ...).
Ref. de le Court, p. 488. - Barbier IV:1272. - STCV.

141	 [Antwerp]
[FOPPENS, Johannes Franciscus] - Historia episcopatus Antverpiensis, continens episcoporum serium et 
capitulorum, abbatiarum, et monasteriorum fundationes [...]. Brussels, Fr. Foppens, 1717.
8vo: [8, incl. front.]-210-[6] pp.; 8 (of 9) fold. pl. (right upper corner of title cut out and repaired, plan of Breda missing). Contemp. 
brown calf, gilt orn. spine with raised bands, red edges (sl. rubbed, head and joints sl. def.).
Est. : 120 / 150 €	 Starting bid : 60 €
Early history of the Antwerp diocese (incl. part of present-day Noord-Brabant) and its capitular churches, abbeys and monasteries. Ill. 
with an engr. front. by J. Harrewijn after Champagne, 16 woodcut coat of arms in-text and 9 engr. folding pl. by J. Harrewyn or P. 
Devel (1) depicting 3 plans (Antwerp and Bergen-op-Zoom) and 6 views of buildings.
Ref. de le Court, p. 488. - Funck 333. - Barbier IV:1272. - Opac KBR. - STCV.
Prov. Sufsenaire (armorial bookpl.).

142	 [Belgium - Nobility]
[VEGIANO, Jean-Charles-Joseph de] - Nobiliaire des Pays-Bas, et du comté de Bourgogne [- Suppléments]. 
Louvain [- lieux div.], J. Jacobs [- édit. divers], 1760 [- 1771-1780].
2 vol. pet. in-8° : 810-[43] pp. + 10 ouvr. de Suppléments en 7 vol., pet. in-8° ou in-12 (qqs annotations). Rel. variées plein ou demi-
veau de l’ép. (frottées, 2 coiffes manquantes, menus déf.).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
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Édition originale et rare série complète de cette publication classique encore utile, donnant une liste chronologique avec notices et 
généalogies des familles anoblies par les princes des maisons d’Autriche et de Bourgogne. Suppl. : 1-6. [Même auteur] - Supplément au 
Nobiliaire [...]. 1420-1555. Louvain, J. Jacobs, 1775. + Suite du Supplément [...]. 1555 [-1762]. Malines, P.J. Hanicq, 1779. 6 ouvr. en 3 vol. 
- 7. [Holleber d’Ascow, F.-J. de] - Mélanges de généalogie et de chronologie [...]. Brux., J. Léonard, 1771. - 8. [Baert, J.-Ph.] - Le vrai 
supplément [...]. Louvain, J.P.G. Michel, 1774. Front. h.t. + Corrections et additions au Vrai supplément [...]. Ibid., s.d. Front.-[16]-7 
pp. (inconnu de Saffroy et de Ghellinck). - 9. [Cuypers d’Alsingen, J.-F.-G. de] - Le nouveau vrai supplément [...]. La Haye, s.n., 1774. 
- 10. [Idem, ou Dumont] - Corrections [...]. Liège, s.n., 1780. 2 h.-t. dépl. 
Réf. De Ghellinck 873-878. - Saffroy 23096-23106.
Prov. Jacques t’Kint (mention ms. aux 2 vol. principaux).
Joint, en rel. similaire de l’ép.: [Holleber d’Ascow, F.-J. de] - Supplément au Nobiliaire [...] ou Mélanges de généalogie et de chronologie 
[...]. Louvain, s.n., 1772. Pet. in-8°. Seconde éd. rev. et corr. sous un titre modifié (éd. orig. : supra, n° 7). (10 vol.)

143	 [Belgium - Nobility]
[VEGIANO, Jean-Charles-Joseph de] - Nobiliaire des Pays-Bas, et du comté de Bourgogne [- Suppléments]. 
Louvain [- lieux div.], J. Jacobs [- édit. div.], 1760 [- 1779].
2 vol. pet. in-8° : 810-[43] pp. + 5 vol. de suppléments. Demi-chagrin cerise à coins du 20e s., plats de percaline chagrinée rouge, dos 
fleuronnés dorés à nerfs, têtes rouges. Bel ens.
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 100 €
Édition originale de cette publication classique encore utile, donnant une liste chronologique avec notices et généalogies des familles 
anoblies par les princes des maisons d’Autriche et de Bourgogne. Les ex. complets de tous les suppl. sont rares. Ex. sans le «Supplément» 
(1420-1555), mais avec la série complète des «suites» : [Même auteur] - Suite du Supplément au Nobiliaire [...]. 1555 [-1762]. Malines, P.J. 
Hanicq, 1779. 5 vol. 
Réf. De Ghellinck 873-874. - Saffroy 23096, 23098-23102.
Joint, mêmes format et reliure : [Ermens, Joseph] - Listes des titres de noblesse, chevalerie et autres marques d’honneur, accordées 
par les souverains des Païs-Bas, depuis l’année 1659 jusqu’à la fin de 1782 [...] et un recueil chronologique de tous les placards, édits, 
et ordonnances [...]. Ibid., 1784. Les 31 pp. in fine contiennent le recueil chronologique des placards, de 1431 à 1782. Réf. De Ghellinck 
1175. - De le Court 703. - [Idem] - Recueil chronologique de tous les placards, édits, décrets, réglemens, ordonnances, instructions et 
traités, concernans les titres & marques d’honneur ou de noblesse, port d’armes, d’armoiries [...]. Ibid., 1785. 2 tomes en 1 vol. 1 tab. 
dépl. Réf. Saffroy 7477. - De Ghellinck 289. - Pas dans de le Court. (9 vol.)

144	 [Bible commentary]
Biblia Sacra vulgatae editionis cum selectis annotationibus [...] J.B. Duhamel. Leuven, M. van Overbeke, 1740.
2 parts in 1 vol., folio: [24]-xxxi-[1]-520, 506-44 pp. (lower corner sl. mouldy throughout with some repairs, (stenciled) rubricating in 
red and black). Contemp. sheep (rubbed, corners bumped, tears, some def.), gilt spine with raised bands.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Vulgate Bible with annotations by the Leuven theologian Duhamel (1624-1706). Edition dedicated to Thomas Philip, archbishop of 
Mechelen with his beautiful portrait engraved by Tanjé after A.J. Smeyers and armorial headpiece in part I. Engr. ill.: 1 engr. folding 
pl. by G. Duvivier depicting 16 scenes from the Bible and 4 folding maps (Middle East, world and 2x Holy Land; 2 signed Sanson).
Ref. Bibles Paris 1124. - STCV. - Not in Darlow/Moule.
Prov. «hujus libri verus possessor Adrianus de Herdt ex Viersel» [?] (ms. entry on flyleaf erased). - Stamps on title.

145	 [Bible commentary]
LUCAS, Franciscus - Commentarius in sacro-sancta quatuor Iesu Christi evangelia. Antwerp, Chr. Vermey, 1712.
6 parts in 3 vol., folio: [4]-104, 608, 174, 392, 435-[1], 316 pp. (browning, some spotting). Contemp. blind-st. vellum, spines with raised 
bands, red edges (very sl. soiled).
Est. : 120 / 150 €	 Starting bid : 60 €
Second edition of these collected works, incl. the monumental extensive commentaries on the Gospels, of the theologian Franciscus 
Lucas (1530 - 1619). Engr. vign. on titles. Title and part titles printed in red and black, text in 2 col. Numerous quotations in Greek, some 
in Hebrew or Syriac. 
Ref. STCV.
Prov. G. Bongaerts (ms. entry on flylvs).

146	 [Brabant Revolution]
[BEAUNOIR, Alexandre-Louis-Bertrand Robineau dit de], sous le pseud. de LE SUEUR, Jacques - Les 
masques arrachés ou Vies privées de L.E. Henri Vander-Noot et Van Eupen, de S.E. le cardinal de Malines et 
de leurs adhérens, par Jacques le Sueur, espion honoraire de la police de Paris [...]. Londres [i.e. Bruxelles], s.n., 1790.
2 vol. in-12 : [4]-219, [4]-215 pp. Demi-basane noire du XIXe s., plats de papier coulé violet, dos lisses fleuronnés dorés, t. jaspées (travaux 
de rongeur, assez importants au t. I).
Est. : 125 / 200 €	 Starting bid : 60 €
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Édition originale de cet ouvrage paru sous le pseud. de Jacques Le Sueur, rédigé en réalité par l’auteur dramatique et journaliste 
français de Beaunoir (1746-1823). «Ouvrage irrévérencieux [...] farci d’anecdotes libres sur le clergé [...] L’auteur y raconte comment 
il fut affilié à la secte des illuminés par un dignitaire de l’Église [...]. La cérémonie d’initiation [...] aboutit à des scènes orgiaques 
imitées de l’antique...» (Caillet).
Réf. Fesch 154. - BGL III:77. - Caillet 6610 (autre édit.).  
Joint : Le Nain jaune réfugié, par une Société d’Anti-éteignoirs. [Vol. III-IV]. Brux.,s.n., 1816. 2 vol. in-8° (t. III inc. du faux-titre, t. IV 
inc. du titre, des pp. 545-567 et de la pl.). Demi-basane vert olive à coins de l’ép. (défr., un dos déchiré mais complet, coins émoussés). 
Continuation bruxelloise des 2 premiers tomes du fameux «Nain jaune», feuille satirique publiée à Paris de décembre 1814 à juillet 
1815. réf. Hatin 323-324. - Vicaire VI:20-21. (4 vol.)

147	 [Bruges]
BEAUCOURT de NOORTVELDE, Patrice - Description historique de l’église collégiale et paroissiale 
de Nôtre Dame à Bruges, avec Une histoire chronologique de tous les prévots, suivie, d’Un recueil des 
épitaphes anciennes & modernes de cette église. Bruges, J. de Busscher, 1773.
4to: [16 incl. front. & portr.]-343-[5] pp. Contemp. mottled sheep (sl. rubbed), gilt spine with raised bands (rubbed). Good copy with 
wide margins.
Est. : 140 / 200 €	 Starting bid : 70 €
First and only edition of this extensive treatise by the Bruges Beaucourt de Noortvelde (1720-1796). Ill. with an engr. front. view of 
the Bruges Church of Our Lady by F. Heylbrouck, an engr. portrait of the dedicatee Jean Vander Stricht, provost of the church, by F. 
Pilsen, and his engr. coat of arms on p. 224.
Ref. Conlon 73:564 (= NUC). - STCV.
Prov. «Cte F. de Villegas, Brussegem» and «Jacques t’Kint» (ms. entries).

148	
CATS, Jacob - Alle de wercken. Amsterdam, N. ten Hoorn, A. Hasebroek, A. van Damme, Wed. van Gysbert de Groot, J. 
Ratelband, P. van Thol, 1712.
Folio: [22]-664-[9], [18]-608-67-[1]-[4 bl.] pp. (missing: title first part (replaced by title 2nd part), pp. 665/666 in the first part = Oooo3, 
title with portrait of Cats, 2 full-page author’s portraits, pp. 425/426 (part-title «Galathea»); def. first quires and some other pp. showing 
tears and missing pieces of paper, some margins underlaid). Contemp. half calf, marbled paper on boards, spine with 5 raised bands (def. 
at corners, sides, joints, head and tail). Used copy, s.w.a.f.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Profusely illustrated ed. of the collected works (1st 1655) of Jacob Cats (1577-1660). Incl. also his 2 last works: «Twee-en-tachtig-jarig 
leven», an autobiography in verse and «Gedachten op slapeloose nachten». Ill. with: 1 title-vign., 1 endpiece, full-page portrait of A.M. 
Schurman by S.V. Lamsweerde, 3 double-page plates i.a. «Afbeeldinghe des huwelyk onder de gedaente van een fuyk» by A. vander 
Venne, 2 full-page plates, 8 (of 9) ill. on part-titles and +/- 450 emblematical ill. in-text. 
Ref. Cats Catalogus (= STCN) 8. - Embl. bks Leiden 144.
Prov. Stamp (erased).
Joined: Houbraken, A. - De groote schouburgh der Nederlantsche konstschilders en schilderessen [...]. Amsterdam, for the author, 
1718-1719. 2 vol., 8vo (sm. ticket on verso titles, minor browning & spotting). Contemp. vellum. 2 (of 3) vol. of the first edition of this 
collection of biographies of some 550 Dutch and Flemish artists from 1466 to 1659. Compl. in themselves with 35 fine pl. engr. by J. 
Houbraken, Arnold’s son (1698-1780) and some by D. Jonkman: front., engr. dedication (2nd vol.), front.-portrait and 32 pl., mostly 
portraits of artists; and some small engr. Ref. De Man (Kunst op schrift) 171, 177, 196. - Arntzen/Rainwater H-97. - STCN (i.a. BL). (3 vol.)

149	 [Curiosa]
Contes nouveaux en vers, suivis de quelques pièces fugitives. Maastricht, Jean-Edme Dufour & Philippe Roux, 1775.
In-8° : [2]-vii-[1]-170-[2] pp. (pet. mouill. aux 1ers ff., qqs cornes et salissures marginales, surtout aux 1ers ff., pet. tache in fine). Br. de 
papier bleu de l’ép. (qqs manques au dos, traces d’étiq. et pet. taches au plat inf.). Ex. à grandes marges, non rogné.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Édition originale rare de ce recueil de 24 contes libertins, dont «Le robinet», «Le larcin de l’amour», «La généalogie», «Le coq 
d’Inde», «Le faux appétit», «Les talons rouges», etc., suivis de 12 poésies diverses dont 2 chansons («le bal masqué», «Chanson sur 
les femmes»). Orné d’un fleuron de titre, 3 bandeaux signés «D» et «RD», des lettrines et culs-de-lampe. 
Réf. BGL I:712. - STCN. - UniCat. - CCFr. - Pas dans Barbier, de Le Court.
Joint : Bernard, Pierre-Joseph, dit Gentil-Bernard - L’art d’aimer, et poésies diverses. Paris, s.n., 1776. In-16 (cornes, qqs mouill. in 
fine). Brochage de papier bleu de l’ép. (dos manquant). Seconde édition. Réf. BGL I:277. (2 vol.)
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150	 [Devotion  - Mechelen]
Prael-treyn verrykt door ry-benden, prael-wagens, zinne-beelden en andere oppronkingen toegeschikt 
aen het duyzend-jaerig Jubilé van den […] patroon der stad ende provincie van Mechelen, den heyligen 
Rumoldus […] uytgewerkt door de Latynsche School onder de zorg der Priesters van’t Oratorie. Mechelen, 
J.-Fr. Vander Elst, [1775].
4to: [12]-34 [= 37] pp.; 15 pl. (some margins reinforced and some pl. folds strengthened). Late 19th-c. half linen, marbled paper covers, 
gilt titled flat spine (rubbed).
Est. : 50 / 60 €	 Starting bid : 25 €
Memorial volume of the festivities for the millennium of St Rumoldus. 15 folding engravings and 2 headpieces. Enriched with a 
coloured lithograph: «Signorken».
Ref. STCV.

151	 [Devotion - Ghent]
Seven Ghent devotional publications. 1746-1844.
8vo or 12mo. Wrappers. In good condition.
Est. : 120 / 200 €	 Starting bid : 60 €
1. Kort begryp van [...] Broederschap van Jesus, Maria, Anna [...] S. Michiels. Fr. Bernaert, 1746. 39 pp. Ref. Bibl. gant. 3983. - 2. 
Aflaeten, privilegien ende regelen voor het Broederschap van ‘t Alderheyligste Sacrament des Autaers [...] S. Michiels. C. J. Fernand, 
[s.d., approb. 1756]. 83 pp. Ref. Bibl. gant. 6444. - 3. Kort begryp van de [...] engelen [...] engelen-bewaerders. Wid. A. B. Stéven, 1816. 
128 pp. Ref. Bibl. gant. 7821. - 4.Sommaire de l’institution [...] Confrérie de la S. Croix. Ibid., 1816. 47 pp. - 5. Kort verhael [...] H. 
Adrianus [...] H. Natalia. Ch. de Goesin-Disbecq, s.d. 24 pp. - 6. Kalendarium liturgicum [...] S. Bavonis [...] M DCCC XXIV. B. Poelman, 
1824. 62 pp. - 7. De geheymen van het kloosterleven. J. Rousseau, 1844. 144 pp.
Joined: 2 more Ghent publications: 1. Livre noir. B. Poelman for P. F. de Goesin, 1790. 144 pp. (inc.). - 2. Description de l’arc de triomphe 
érigé [...] à l’occasion du mariage de [...] Napoléon premier [...]. P. F. de Goesin-Verhaeghe, 1811. With 2 (of 3) pl. by C. Normand. (9 vol.)

152	 [Devotion - Mechelen]
Prael-tryn verrykt door ry-benden, prael-wagens, zinne-beelden en andere oppronkingen toegeschikt aen 
het duyzend-jaerig jubilé van den heldmoedigen martelaer, bisschop, bezonderen apostel ende patroon der 
stad ende provincie van Mechelen den Heyligen Rumoldus onder ‘t gezag [...] van den Heere Jesus. Mechelen, 
J.-F. vander Elst, 1775.
4to: [12]-34 [= 37] pp.; 11 pl. (large tear in plate of «agsten prael-wagen» touching half of the engr.). Contemp. quarter calf, gilt orn. 
spine with raised bands (corners rubbed and bumped, head def.). Uncut copy.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Memorial volume of the festivities for the millennium of St Rumoldus. Our copy is illustrated with 11 engravings of which mostly all 
folding and 2 headpieces. The total amount of the illustrations, made by Klauber, De la Rue, G. Herreijns, J. & L. Suetens, A. Vindel 
etc., varies for each copy.
Ref. STCV. - Opac KBR.
Prov. Stamp deleted.

153	 [Dictionary]
HALMA, François - Le grand dictionaire françois et flamand [...]. Het groot frans en nederduitsch 
woordenboek [...]. Utrecht, J. van Poolsum, 1719.
2 vol., 4to: [32 incl. engr. title]-852, [22 incl. engr. title]-1023 pp. Contemp. calf, gilt orn. spines with raised bands, red sp. edges (corners 
sl. rubbed and bumped, joints sl. rubbed, sm. def. to heads and tail of 1st vol.).
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Ill. with 2 engr. title (one signed by Quinau) and one dedic. engr. headpiece. Printed in 3 col. Titles in red & black.
Ref. STCN.

154	 [Dutch Revolt]
BENTIVOGLIO, Guido - Histoire des guerres de Flandre. Traduite de l’italien par M. Loiseau l’ainé, 
chanoine de l’église d’Orléans. Paris, Desaint, 1770.
4 vol., 12mo: xxxvi-508, [4]-475-[1 bl.], [4]-508, [4]-560 pp. (light spotting, a few tiny def. in paper). Contemp. marbled sheep (rubbed, 
some tears), gilt spines (some sm. def.).
Est. : 120 / 180 €	 Starting bid : 60 €
Account of the Dutch Revolt by the Italian cardinal and nuncio Bentivoglio (Ferrara 1577-1644), spannning the years 1563-1609 (orig. 
1633-1639).
Ref. Brunet I:778. - BnF.
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Prov. Stamps. - Bookpl. torn out. - Ms. entry on front flyleaf vol. I.
Joined: La Rozière, Louis-François Carlet de - Campagne de Louis prince de Condé en Flandres en 1674 [...]. Paris, J. Merlin, 1765. 8vo: 
1 (on 2) pl. (occ. spotting). Contemp. marbled sheep. Ref. BnF. - Conlon 65:631. (5 vol.)

155	 [Dutch Revolt]
[PAGI, Joseph Albert] - Histoire des révolutions des Païs-Bas. Depuis l’an 1559. jusques à l’an 1584. Paris, 
Briasson, 1727.
2 vol., 8vo: xii-307-[5], [4]-271-[1 bl.] pp. (some minor spotting or staining). Contemp. sp. calf (sides sl. rubbed), gilt spines with raised 
bands. Very good copy.
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 80 €
First edition of this historical work by Pagi (1690-1740). Pp. 217-271 of vol. II a large catalogue of books for sale by A.-C. Briasson, 
running a bookshop in rue Saint-Jacques from 1724 to 1775. Briasson was one of the publishers of the Encyclopédie.
Ref. Conlon 27:632. - Barbier II:766. - BnF.
Prov. Bibliothèque Marye de Merval, noble family who owned the château Brémontier-Merval in Normandy (armorial bookpl.).

156	 [Flanders]
OUDEGHERST, Pierre d’ A - Annales de Flandres [...] enrichies de notes grammaticales, historiques & 
critiques [...] avec un discours préliminaire [...] par Lesbroussart. Ghent, P.F. de Goesin, 1789.
2 vol., 8vo: [56 (of 60)]-xx-[2]-475-[9], [16]-706-[30] pp. Later half leather, spines with 5 raised bands.
Est. : 100 / 120 €	 Starting bid : 50 €
History of the county of Flanders up to the death of Charles the Bold (orig. Plantin 1571), by P. d’Oudegherst (1540-1592). List of 
subscribers in vol. I. Without the dedication of de Goesin to the States of Flanders, cut out of some copies after the Belgian Revolution.
Ref. Bibl. gant. 6828. - STCV.
Prov. Georges Sens, Arras (bookpl.). - «Lie loyauté / Le Foytenant Lotthé» (arm. bookpl.).
Joined: 1. Van Vaernewyck, M. - De historie van Belgis, of Kronyke der Nederlandsche oudheid. Ghent, D.J. Vanderhaeghen, 1829. 
2 vol., 8vo. Quarter shagreen. Front. portr. of the author and large folding plan of Ghent in 1534 (loose). Prov. Stamp and bookpl. - 2. 
Lansens, P. - Alouden staet van Vlaenderen [...]. Bruges, C. De Moor, 1841. 8vo. Quarter shagreen (front cover loose). (5 vol.)

157	 [Flanders]
OUDEGHERST, Pierre d’ - Kronyke of Jaerboeken van Vlaenderen. In het Fransch beschreven [...] en nu in 
het Nederduytsch gebragt. Met een vervolg tot den tegenwoordigen tyd. Ghent, C.J. Fernand, 1785.
3 vol., 8vo: 360-[8], 400-[8], 406-[4] pp. Contemp. half sheep (rubbed, corners bumped), gilt flat spines (some sm. def. at joints, heads 
or tails).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
First Dutch edition of the history of the county of Flanders by P. d’Oudegherst (1540-1592), first publ. by Plantin in 1571.
Ref. Bibl. gant. 5968. - STCV.
Prov. G. Crick, Asse (libr. ticket).
Joined: Another copy of vol. I of the same work. Disbound. (4 vol.)

158	 [Flanders]
PANCKOUCKE, André Joseph - Abrégé chronologique de l’histoire de Flandre, contenant les traits 
remarquables de l’histoire des comtes de Flandre, depuis Baudouin I, dit Bras de fer, jusqu’à Charles II, roi 
d’Espagne. Dunkirk, J.L. de Boubers, 1762.
8vo: [8]-xii-450-[2] pp. Contemp. marbled calf (rubbed), gilt spine with raised bands (joints rubbed, sm. def. at head & tail).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
First edition of this rare chronicle of Flanders, by the famous French bookseller and author A.J. Panckoucke (1703-1753). Engr. coat of 
arms of Charles de Rohan, by de Boubers.
Ref. Conlon 62:1157. - Almirante p. 594. - BnF.
Prov. «Mr. de Marigny» (collector’s ticket). - Louis Quarré-Reybourbon, Lille (collector’s ticket). - Michel Wittock (mod. armorial bookpl.). 
- Francine van der Perre Bruxelles (bookseller’s ticket).

159	 [Flanders]
[ZAMAN, Jan Pieter] - Exposition des trois états du Païs et Comté de Flandres, scavoir: du clergé, de la 
noblesse, & des communes. [Ghent], s.n., 1711.
8vo: [14]-344 pp. Contemp. sheep, gilt spine with raised bands (joints rubbed, head & tail def.).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
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First and only edition of this treatise on the political development of Flanders, and its representative institutions, by J.P. Zaman (Sint-
Niklaas 1660-1728), Lord of Ten Bergen.
Ref. Bibl. gant. 10998. - de le Court, p. 406. - Barbier II:394. - STCV.
Prov. Bookpl. with device «In pietate et studio Pax Mentis» on front endpaper. - Ms. entry on flyleaf.
Joined: Another copy of the same book, in a modern (first) binding, uncut (some light marg. staining, a few rep. in blank margin). (2 vol.)

160	 [France - Armorial binding]
Office de la semaine sainte, latin et françois, à l’usage de Rome et de Paris; avec l’explication des cérémonies 
de l’Église [...]. Nouvelle édition. Paris, G. Dupuis, 1724.
In-8° : [6]-xxxii-659-[4] pp.; 4 h.-t. (piqûres, qqs mouill., provenance oblitérée et pet. déchirure très marginale sans perte au titre, front. 
collé au verso de la garde). Maroq. rouge de l’ép., dentelle droite dorée bordant les plats, armoiries dorées au centre, dos fleurdelisé doré 
à nerfs, roul. dorée sur les coupes et chasses, tr. dorées (lég. frottée, pet. épidermures, un mors partiellement fendu).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Édition bilingue avec texte latin et français sur deux col., ill. (complet) d’un titre-front. gravé et 3 gravures par C.N. Cochin d’après N. 
Vleughels. Titre orné d’une couronne royale gravée sur bois, bandeau signé «V. LS».
Prov. Marie Leszczyńska (1703-1768), épouse (1725) de Louis XV et reine de France (super ex-libris; réf. Olivier 2507, fer 1), dont les armes 
figurent sur d’autres ex. de cet «Office», notamment ceux offerts aux membres de sa cour. - La Pucquerie (?), «prof[esseur] royal en 
med[ecine]» (mention ms. oblitérée au titre). - «Mad. de [...]» (idem). - De Frêne (cachet en partie illisible sous le front.).

161	 [Genealogy - Low Countries]
[DUMONT] - Fragmens généalogiques. Genève, s.n., 1776.
4 vol. in-12 : [4]-276-viii, [4]-276-viii, [2]-276-vii, [2]-276-vi pp., interfoliés (vol. I : f. de préface placé par erreur entre les pp. 24 et 25, vol. 
III : 1 cah. partiellement dérelié; qqs annotations mss au crayon). Veau blond marbré de l’ép., dos lisses fleuronnés dorés à la grotesque, tr. 
jaspées de bleu (fines craquelures aux dos, lég. passés, pet. frottements et travail de ver à une coupe inf., une coiffe disparue).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Édition originale rare de ce recueil attribué à Dumont, official de la chambre des comptes à Bruxelles ou, selon certains, à F.J. Castro y 
Toledo ou au comte de Saint-Genois. Sans les rarissimes tomes V et VI, qui manquent souvent et ne furent «découverts» qu’en 1850 par 
Ph. Kervyn. Armoiries gravées en tête de chaque notice. Qqs blasons rehaussés de couleurs (vol. II).
Réf. De Ghellinck 886. - Saffroy b2311 - Kervyn de Volkaersbeke, «Une rareté bibliophilique» in Bulletin du bibliophile belge, 1850, pp. 
355-358.

162	 [Great Britain - History]
[CHAMBERLAYNE, Edward] - L’état present de la Grande Bretagne et de l’Irlande sous le regne de George 
II [...]. Traduit de l’anglois. The Hague, H. Scheurleer, 1728.
3 vol., 12mo: [2 front.-26]-327, [2]-359, [2]-116 [= 216]-[30]; 1 pl. (sl. browning). Contemp. marbled calf, gilt. orn. flat spine, spr. edges 
(tiny scratches on covers, stain on lower cover of vol. II & III). Good copy.
Est. : 120 / 200 €	 Starting bid : 60 €
Continuation of «Angliae notitia or The present state of England» by Chamberlayne (1616-1703). With a large fold. engr. map of Great 
Britain. Enriched with «Cérémonies observées au couronnement des rois et reines de la Grande-Bretagne» and «Ordre de la marche 
pour le couronnement de leur majestez [...]», H. Scheurleer, 1727, printed on the same folio, large folded broadsheet (not recorded).
Ref. STCN 212782150. - SUDOC. - Not in Barbier.
Prov. Franz Pollack-Parnau (1903-1981), descendant of a Moravian family that had amassed a fortune in the textile industry (bookpl.).

163	 [Heraldry - Golden Fleece]
HARREWIJN, François - [Armorial des chevaliers de la Toison d’Or, des lignages, des ducs, princes, 
marquis, comtes, barons, chevaliers, et nobles des Pays-Bas autrichiens et dédié à Marie-Élisabeth 
d’Autriche. Brussels, Harrewijn, 1738].
Folio: 9 pl. (some marginal spotting, sm. lack of paper without loss and sm. marg. stain on 1 pl., ms. title on the top margin of pl. 1). 
19th-c. half grey cloth, marbled paper boards, ms. title-label (sm. def.).
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 100 €
Rare set of 9 full-page engravings by F. Harrewijn (complete) : front. depicting Charles VI on his throne with his coat of arms, below 
5 arms of the Knights of the Golden Fleece (i.a. Prince de Ligne, Duke of Arenberg, Thurn und Taxis); portrait of Maria-Elisabeth of 
Austria with her coat of arms and those of 7 families of Louvain, Brussels and Antwerp; and 7 pl. depicting 415 coat of arms. 
Ref. De Ghellinck 1414. - De Brouwere, J.G., «Un armorial gravé en 1738», in Recueil de l’Office généalogique et héraldique de 
Belgique, III:95-106. - Not in Saffroy.
Prov. Baron Eugène de Thysebaert (1799-1873) (bookpl.).
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164	 [Law - Austria]
[KROPATSCHEK, Joseph (ed.)] - Handbuch aller unter der Regierung des Kaisers Joseph des II. für die 
k.k. Erbländer ergangenen Verordnungen und Gesetze in einer sistematischen Verbindung, enthält die 
Verordnungen und Gesetze vom Jahre 1780 bis 1784. Erster [- Fünfter] Band. Mit allergnadister Freiheit. 
Wien, J.G. Mösle, 1785-1786.
5 vol., 8vo (n.c., some foxing). 19th-c. green cloth, flat gilt ruled spines, yellow edges (sl. rubbed, small crush on cuts of 2 vol.). Good 
copies.
Est. : 200 / 250 €	 Starting bid : 100 €
First edition of the first volumes of this publication continued till 1790 (18 vol.), publishing the Josephinian legislation compiled by an 
Austrian official (mid 18th c.-1809), court secretary of the «Hofkammer in Münz- und Bergwesen» in Wien. Ill. with 5 different front. 
and 1 armorial headpiece by J.G. Mansfeld, 5 engr. titles, and numerous fold. typogr. tables out of the pagination.
Ref. Biogr. Lexikon des Kaiserthums Oesterreich 13:263 (online ed.). - UniCat (1 copy: KU Leuven). - Not in VD18.

165	 [Law - Ghent]
Conditien op de welcke men biedt te pachten meest-biedende de naeste, van wegen de geestelyke ende leden 
‘s Landts van Vlaenderen, alle de middelen ende rechten der selve provincie. Ghent, P. de Goesin, [1777].
8vo: 164-[3-1 bl.] pp. Contemp. quarter vellum, blue paper on covers with Ghent coat of arms (soiled).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Rare tax decree issued 18 February 1702. Engr. arms on titles.
Ref. Bibl. gant. 4580. - Not in STCV, Opac KBR, Anet.

166	 [Law history]
[OUTREPONT, Charles-Lambert d’] - Défense de l’Essai sur l’origine des dixmes, à M. l’abbé Ghesquière. 
Liège, s.n., 1785.
In-8° : [2]-80 pp. (lég. salissures et pet. mouill. marginales au titre). Br. de papier bleu de l’ép., titre manuscrit sur le plat sup. (dos absent). 
Non rogné.
Est. : 100 / 125 €	 Starting bid : 50 €
Édition originale de cet opuscule savant attribué à l’éminent juriste Ch. d’Outrepont (1746-1809), où il réplique aux «Lettres historiques 
et critiques pour servir de réponse à l’Essai historique sur l’origine des dîmes» (Utrecht, 1784) du jésuite J. Ghesquière (1731-1802), 
historien associé aux bollandistes dès 1762 et directeur des «Analecta Belgica». Orné d’un fleuron au titre et un bandeau en tête du texte.
Réf. De Theux 690. - DBS III:1374. - De Le Court 311.

167	 [Law]
Reglement donné à ceux de Soignies, le 23 Octobre 1690, auquel les Maires & Echevins de toutes les 
Communautés du Pays de Hainaut doivent se conformer, autant que faire se peut, dans leurs Assiettes 
de Tailles. Avec Différens Décrets, Ordonnances & Réglemens concernant lesdits Maires, Echevins & 
Communautés. Mons, M. Wilmet, 1766.
8vo: 170-[6] pp (ms. notes, sl. browned). Contemp. mottled calf (used).
Est. : 180 / 250 €	 Starting bid : 90 €
Second ed. of a collection of legal documents intended for Hainaut’s mayors and aldermen.
Ref. ULiège - Not in Dekkers.
Joined: 1. [Saint-Genois de Grand-Breucq, Fr.-J. de] - Mémoires généalogiques, pour servir à l’histoire des familles des Pays-Bas. 
Amsterdam, s.n., 1780. 8vo. Contemp. leather. 1st vol. of the 1st ed., incomplete copy but with 11 folding pl. and tables. Ref. Saffroy 
II:23113. - 2. Christyn, J.B.; Foppens, Fr. - Basilica Bruxellensis sive Monumenta antiqua, inscriptiones, et coenotaphia insignis 
ecclesiae collegiatae SS. Michaeli Archangelo, & Gudilae Virgini Sacrae. [And] Id.- Basilicae Bruxellensis pars altera [...]. Mechelen, L. 
van der Elst, 1743. 8vo, 2 parts. Contemp. calf (tr. of use, joints weak). Later ed. of  tourist guide of the Brussels cathedral church, with 
texts of epitaphs and other inscriptions. Ill. with 2 engr. plates showing St. Michael and Gudula. (3 vol.)

168	 [Leuven]
DIVAEUS, Petrus - Opera varia: scilicet Rerum Lovaniensium libri IV. Annalium ejusdem oppidi libri 
VIII. [...]. De Galliae Belgicae antiquitatibus [...] [and] NUENARIUS, Hermannus - De Gallia Belgica 
commentariolus [...] [and] ORTELIUS, Abraham & VIVIANUS, Johannes - Itinerarium. Leuven, H. van der 
Haert, 1757.
5 parts in 1 vol., folio: [18]-124, 112, [4]-18, [2]-12, [2]-22-[24] pp. (edges frayed, title underlaid & soiled, tear in front.). Contemp. 
quarter calf (used, tail def.). Uncut, working copy in mediocre condition.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
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First edition of the collected works of the Brabant historian P. Divaeus (1535-1581), incl. his history of Leuven and its important 
families, as well as archeological works on Southern Belgium by Divaeus himself, Nuenarius, Ortelius and Vivianus. Engr. ill.: front. 
with small author’s portrait by A. van Campen, double-page map of «Nova Gallia Belgica» and 8 plates with coats of arms of Leuven 
families (6 full-page, 2 double-page, 1 signed Catoir).
Ref. STCV.

169	 [Leuven]
Le guide fidèle, contenant la description de la ville de Louvain, tant ancienne que moderne [...] avec la 
description des mayeries d’Arschot, Caggevinne, Meerhout, Sichem, & la chef-mayerie de Tirlemont; ou 
Departement de Louvain: ouvrage curieux & utile. Brussels, J. Moris, [1761].
5 parts in 1 vol., 8vo. 19th-c. cardboard binding. Very good copy.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Interesting historical and topographical source of Leuven and its surroundings, with at the end the adresses of the nobility, as well as 
a list of physicians, brewers, shops, hotels, bars, and other information on trade and services.
Ref. de le Court, p. 460. - Warzée 27. - Not in STCV.

170	 [Liturgy]
Missale Romanum ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum [...]. Liège, E. Kints & Cl. Plomteux, 
1767.
2 parts in 1 vol., folio: [60]-652, cxxxvi-[4]-4-[8] pp. (rest of marg. tabs reinforced to some ff., occ. marg. soiling). Contemp. black 
morocco, covers ruled with blind roll-stamps, blind decorated spine with raised bands, a.e.g. (rubbed).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Neat impression in red & black in 2 vol., ill. with 10 full-page ill. Numerous historiated initials and tailpieces. 
Ref. De Theux 607.

171	 [Low Countries - Chronicle]
VAN VELTHEM, Lodewyk - Spiegel historiaal, of Rymspiegel zynde de Nederlandsche rym-chronyk. Voor 
ruym 400 jaaren in dichtmaat gebracht. Getrouwelyk uytgegeven, volgens het oorspronklyke handschrift 
[...] door Isaac Le Long. Amsterdam, H. van Eyl, 1727.
Folio: [16]-483-[1 bl.] pp. Contemp. vellum (rubbed, one cut of 7 cm in the front cover), flat spine. Good copy.
Est. : 120 / 200 €	 Starting bid : 60 €
Later edition, edited and annotated by I. Le Long (1683- ca. 1762). Ill. with some woodcut endpieces. Title in red & black. Printed in Gothic.
Ref. STCN. - BnF.
Prov. H. Amersfoord (ms. entry on flyleaf).

172	 [Mechelen]
CUYPERS D’ALSINGEN, J.F.; VAN DEN EYNDE, R. (ed.) - Provincie, stad, ende district van Mechelen 
opgeheldert in haere kercken, kloosters, kapellen, gods-huysen, gilden, publieke plaetsen [...] Als oock alle 
op-schriften, graf-schriften, jaer-schriften, wapens, quartieren, ende generatien [...]. Brussels, J.B. Jorez, 1770.
2 vol., 4to: [2]-xvi-446, [2]-502 [= 504] pp. Contemp. mottled calf (sl. rubbed), gilt spines with raised bands (joints split).
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 70 €
Standard work on the history of Mechelen and its churches. Very interesting are the hundreds of inscriptions on tombstones, furniture, 
bells, etc.
Ref. STCV.
Prov. Faded stamps.

173	
MOLANUS, Joannes - De historia SS. imaginum et picturarum, pro vero earum usu contra abusus [...]. 
Oratio de Agnis Dei, et alia quaedam [ed.] Joannes Natalis Paquot. Leuven, Typis Academicis, 1771.
4to: xxxi-[1]-676-[3-1 bl.] pp. (some browning). Contemp. sheep, gilt orn. spine with raised bands (fully rubbed, corners and joints, def. 
at head and tail).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Considerably annotated edition (1st ed. 1570) of a standard work on Christian art and symbolism by the Louvain theologian J. Molanus 
(1533-1585), ed. by his 18th-c. successor J.N. Paquot (1722-1803). He inserted supplements, one of the most interesting of these is a 
detailed list of one hundred and forty books on art arranged chronologically and giving printing places and formats.
Ref. STCV.
Prov. Stamp.
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174	 [Nobility - Brabant]
VAN DEN LEENE, Joseph - Le théatre de la noblesse du Brabant [...]. Liège, J. Fr. Broncaert [i.e. Brussels, 
t’Serstevens], 1705.
2 parts in 1 vol., 4to: [16]-224-[8], [470] pp. (some local browning, some bottom corners torn). Contemp. sheep (rubbed), gilt spine with 
raised bands.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
First edition of this interesting work giving genealogical information on the nobility of Brabant. Ghellinck Vaernewijck ascribes this 
work to J. Van den Leene (1654-1742) or Plaetsaert. No passages expurgated, rare according to de Theux: «la censure y fit beaucoup de 
corrections sur la plainte des familles et les ex. non châtrés sont assez rares».
Ref. de Theux 420-421. - De Ghellinck 437 & 1006.

175	 [Philology]
VAN HOOGSTRATEN, David - Lyst der gebruikelykste zelfstandige naemwoorden, betekent door hunne 
geslachten [...]. Amsterdam, G. Onder de Linden, 1723.
8vo: [86]-384-[42]-26-[2]-59-[3] pp. (sl. age-toned). Contemp. vellum, flat spine.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 30 €
Third ed. of this work by D. Van Hoogstraten (1658-1724), in the previous ed. known as «Aenmerkingen over de geslachten der 
zelfstandige naemwoorden» (1st 1700). Engr. ill.: title vign. and arm. pl. on dedication.
Ref. STCN.
Joined: Comenius, J.A. - Janua linguarum reserata aurea [...]. Ghent, Fr. d’Erckel, 1675. 12mo (some browning and staining, cut a bit 
short at top). Contemp. overl. vellum. Rare Ghent edition of the famous Latin schoolbook by J. A. Comenius (1592-1670), teaching in 
100 chapters and 1000 numbered maximes not only the Latin language, but also the basic knowledge of all arts and sciences. Ill. with 
engr. title page. Ref. Bibl. gant. 1601. - STCV. - Not in Opac KBR. Prov. Ms. entry «Antonius Vandeven 1715» on title. (2 vol.)

176	 [Travels - Germany]
Voyage en Allemagne du Baron de Risbeck [...]. Paris, Regnault, 1788.
3 vol., 8vo: viii-313, [2]-297-[3], [2]-327 pp. 19th-c. blue paper cardboard, gilt orn. flat spines. Good copy.
Est. : 120 / 160 €	 Starting bid : 60 €
Later edition of this translation of «Briefe eines reisenden Französen über Deutschland» (1st 1783, 1st trsl. 1787), after the English 
version of Paul Henri Maty. Complete with the fold. map of Germany in the 1st vol. In epistolary form and allegedly written by a 
Frenchman (while Riesbeck (1754-1786) was German), the work delivers a lively and interesting picture of Austria-Hungary and Prussia 
in their political, social and cultural aspects.
Ref. COPAC. - BnF. - Cp. Conlon 87:2639 & 2640, Cox I:157 (English ed.).

177	 [Women - Education]
[GILLET, Robert] - The Hundred Thoughts of a Young Lady, published in English and French by A.J. 
Lemierre. To which are added moral Apologues and Missellanies [sic] [...] = Cent pensées d’une jeune 
anglaise [...]. Brussels, B. Le Francq, 1800.
12mo: 171-[8] pp.; 2 pl. (some very marginal soiling). Contemp. blue paper sewn (rests of label, ms. mention). Untrimmed copy.
Est. : 100 / 125 €	 Starting bid : 50 €
Brussels counterfeit, uncommon, of the second Paris edition, published the same year, with the same collation, imitating perfectly 
the printing composition and the figures. Ill. (complete) with the front. (copied from Giraud) and the fold. map («Carte allégorique 
du Voyage de la jeunesse au pays du Bonheur»). English and French printed on facing pages throughout. This conduct book for young 
women attributed to Gillet, lecturer on philosophy, and first published in 1796 as «The Pleasures of Reason» with the French text 
following the English. It is not clear what connection Auguste-Jacques Lemierre d’Argy has with the work, despite his name on the 
title-page.
Ref. UniCat (1 ex. : KBR).
Prov. De Bruyn d’Hovorst (ms. mention).
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178	
CHATEAUBRIAND, François-René de - Génie du christianisme ou Beautés de la religion chrétienne. Paris, 
Migneret, An X-1802.
5 vol. in-8° (erreurs de pagination, rouss. parfois assez fortes). Veau raciné de l’ép., roul. dorée cernant les plats, dos lisses ornés à la 
grotesque (pet. restaurations aux coiffes et mors, coins lég. émoussés, mors lég. frottés).
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 75 €
Édition collective en partie originale («René», t. 2), signée du prénom François-Auguste, soit les oeuvres les plus représentatives de 
Chateaubriand, «René» surtout par son caractère en partie autobiographique et de facture profondément romantique. Le t. III contient 
«Atala», paru séparément en 1801 mais ici avec d’importantes corrections de l’auteur
Réf. Carteret I:160. - Vicaire II:281-282. - En français dans le texte p. 208.
Prov. Théodore Milliard (mention ms.). - E. Deslons, de Froyennes (cachet). - [Georges Petit].

179	 [Children’s book]
TIT, Tom [pseudonyme d’Arthur GOOD] - La science amusante [première - troisième série]. 100 [nouvelles] 
expériences. [Illustrations par Poyet]. Paris, Larousse, [1893-1906?].
3 vol. in-8° (rouss., passim aux vol. 2 et 3, traces de stylo-bille aux ff. 14-15 et pet. manque margin., aux ff. 30-21, large déchirure au f. 
41 du vol. 1, qqs rouss. passim aux vol. 2 et 3, déchirure et papier collant au dernier f.). 1er vol. : reliure d’éd. en toile rouge,plat sup. à 
encadrement doré avec motif doré, dos lisse à encadrement en noir ill. en noir et doré (mors frottés, traces de stylo-bille sur le contreplat 
sup. et garde, charnières fendues). 2e et 3e vol. : br., sous couv. ill tirée en rouge et noir (bruniss., dos usé).
Est. : 50 / 100 €	 Starting bid : 40 €
Les 3 vol. regroupent un total de 383 ill. en noir, réparties comme suit: 115 pour le 1er vol., 150 pour le 2e vol. et 118 pour le 3e vol. 
figurant de nombreuses et amusantes farces et attrapes. Nombreux in-texte, bandeaux et 1 vignette de titre dans chaque volume.

189
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180	 [Costume]
Album ou Collection complète et historique des costumes de la cour de Rome, des ordres monastiques, 
religieux et militaires et des congrégations séculières des deux sexes. Contenant 80 figures dessinées et 
coloriées d’après nature par G. Perugini et accompagnées d’un texte explicatif tiré du P. Hélyot. Deuxième 
édition. Paris, ancienne maison Silvestre, 1862.
4to; 80 pl. (some foxing). Contemp. half red glazed calf, paper on covers, flat spine with gilt roll-stamps, brown spr. edges (sm. traces of use).
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 70 €
80 hand-coloured lithogr. plates, heightened with arabic gum, after G. Perugini. Explanatory text by Hélyot facing the plates.
Ref. Lipperheide 1825. - Colas II:2323.

181	 [Dictionary - Judaica]
HERLITZ, Georg ; KIRSCHNER, Bruno - Jüdisches Lexicon: Ein enzyklopädisches Handbuch des 
jüdischen Wissens [...]. Berlin, Jüdischer Verlag, 1927-1931.
5 vol., 4to. Half black sheep with corners over cloth, gilt titled spine with raised bands, blue top edge (worn, heads of several vol. def.).
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 80 €
First ed. of this Jewish encyclopedia published in Germany several years before the rise of Hitler. With over 2000 maps, photographs 
and illustrations.
Ref. BL. - COPAC. - Opac KBR. - Zischka 35.

182	 [Didactica]
THOLLOIS, Louis - Méthode universelle de lecture, d’orthographe et de calcul [... ]. Adoptée pour les 
écoles de la ville de Paris, recommandée par les autorités scolaires [...]. Auxerre, Callé, Jay & Laulanie, [c. 1890].
Coffret en bois avec pet. fermoires métalliques, 4 x 10,5 x 25,5 cm, couvercle avec ill. d’une image en coul. explicant comment utiliser la 
méthode en classe (qqs éraflures, petit manque dans le coin sup. gauche).
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 65 €
4 rainures au revers du couvercle pour disposer les chiffres et les lettres, 40 petites cases séparées par des barrettes métalliques et 
contenant un total de +/- 144 pièces en laiton recouvertes de papier et imprimées au verso (chiffres de 1 à 0, lettres de a à z, excepté 
le w, et lettres accentuées). L. Thollois (1814-1893), ancien institeur, conçut cette méthode d’apprentissage en 1889 en utilisant des 
caractères mobiles. Sa méthode, fabriquée à Arces, fut distribuée dans les librairies jusque dans les années 1920.

183	 [Economy - Numismatics]
MARTIN, C.-F - Les tables de Martin, ou Le régulateur universel des calculs en parties doubles; ouvrage 
par invention, pour trouver, d’une manière certaine, tous les rapports réciproques du nouveau système de 
poids et mesures de tous les pays, ainsi que des francs, livres tournois et monnaies étrangères [...]. Deuxième 
édition [...]. Paris, chez l’auteur, C. Ballard, 1820..
In-8° (n.c.). Basane marbrée de l’ép., dos lisse fleuronné doré (éraflures, dos, mors et plat inf. frottés, coiffes abîmées, coupes et coins 
fort émoussés).
Est. : 50 / 80 €	 Starting bid : 25 €
Deuxième édition (éd. orig. : 1809, sous le titre «Le régulateur universel des poids et mesures»). Ex. complet du régulateur en métal 
argenté, 6 x 9 cm, rangé dans une pochette au contreplat supérieur.

184	 [Gastronomy]
GRUBER, Carl - Die Conditorei in Wort und Bild. Neuestes Spezialwerk als praktisches Hilfs [...]. (Frankfurt 
a. M., R. Th. Hauser & Co.), 1904.
4to (stains on the first and last ff., some foxing passim, folds on pp. 102-103, pl. XII sl. detached). Publisher binding, upper board 
illustrated with the title lithographed in relief and in color (rubbed), flat spine, marbled edges.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 65 €
Ill. with 12 nice chromolith. pl., several ill. in black: 88 full-pages, 31 headpieces and some tailpieces.

185	 [Gastronomy]
UTRECHT, Louise-Auguste-B. - L’art du confiseur, ou Manière simple et facile de faire toutes sortes de 
confitures au four et à la poële, dragées, pastilles, fruits confits, gelées, fruits à l’eau-de-vie, syrops et glaces, 
avec le procédé pour les pains d’épices d’Hollande, et quelques liqueurs les plus famées du Nord; avec trois 
planches [...]. Paris, chez l’auteur, Fuchs, An X-1801.
In-8° : ix [i.e. viii]-83-[5] pp.; 3 h.-t. (faux titre collé sur la garde). Br., sous couv. de papier marbré (abîmée).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
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Édition originale de cet ouvrage écrit par une femme, Louise Utrecht, veuve de P.J. Friedel, en son vivant négociant et célèbre confiseur 
à Berlin. Si les femmes furent écrivaines culinaires en Angleterre, il est rare de trouver un livre écrit par une femme en langue française. 
Après 18 ans d’expérience, Utrecht écrivit plusieurs ouvrages et montre dans ces recettes son habileté à déguiser les médicaments en 
produits sucrés, comme la gelée de corne de cerf  «la plus salutaire et la plus délicieuse».
Joint : 1. Albert, B. - L’art du cuisinier parisien, ou Manuel complet d’économie domestiques contenant la cuisine, la charcuterie, la 
grosse pâtisserie et la pâtisserie fine [...]. P., Babeuf, 1822, in-8° basane (us.). Complet des 4 pl. (mention coupée en bas du titre). - 2. Van 
Gehuchten, Ch. - Guide de la jeune ménagère. Lierre, Van In, 1894, in-8° perc. d’éd. Traite de la façon de tenir un ménage (nettoyage, 
hygiène), laver le linge, cuisiner, etc., ill. de 4 photogr. (3 vol.)

186	 [Genealogy]
EBRARD, Friedrich Clemens ; NATHUSIUS-NEINSTEDT, Heinrich von - Geschichte des uradligen 
Hauses Bary 1223-1903. Frankfurt am Main, Knauer, 1904.
Lge 4to: vii-303 pp. Publ. cloth with coat of arms on upper board (signs of use).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Extensive genealogical work about the House of Bary with the familytree documented in 5 very large fold-outs. Numbered copy: 52.
Ref. BL. - BnF. - Opac KBR.

187	 [Genealogy]
WITTERT VAN HOOGLAND, Everardus - Geschiedenis van het geslacht Wittert (Wittert van Hoogland 
en Emiclaer, Wittert van Valkenburg, Wittert van Bloemendael, Wittert van der Aa) met de daaruit in 
vrouwelijke lijn gesproten familiën. ‘s Gravenhage, s.n., 1914.
2 vol., 4to. Three-quarter black buckram, black cloth on covers, flat spines (sl. rubbed).
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
Ill. with numerous black plates and some coat of arms in-text.

188	
GRANDVILLE, Jean-Jacques; [FORGUES, Émile Daurand sous le pseud. de] OLD NICK - Petites misères 
de la vie humaine. Texte par Old Nick. Nouvelle édition augmentée de nombreuses vignettes, têtes de page, 
culs-de-lampe, etc. Paris, Garnier frères, [1870].
Gr. in-8°; portrait et 52 pl. protégés d’une serpente (lég. rouss.). Demi-chagrin rouge de l’ép., plats de percaline chagrinée rouge cernée 
à froid, dos fleuronné doré à nerfs, tr. dorées (plats lég. frottés).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Réimpression (éd. orig. : 1843) illustrée du portrait de Grandville par Staal (ajouté par rapport à l’éd. orig.), de 52 hors-texte (dont 
le front. et le titre gravé et 2 pl. ajoutées par rapport à l’éd. orig.), rehaussés de couleurs et en partie de gomme arabique, et de très 
nombreux in texto.
Réf. Carteret III:471. - Vicaire III:756-757.

189	
GRANDVILLE, Jean-Jacques - Scènes de la vie privée et publique des animaux. Études de moeurs 
contemporaines publiées sous la direction de M. P.-J. Stahl [...]. Paris, J. Hetzel, 1842.
2 vol. gr. in-8°; 201 pl. (rousseurs, qqs lég. salissures, pl. p. 159 au vol. I reliée à l’envers). Demi-cuir brun à grains longs de l’ép., plats de 
toile noire fleuragée, dos lisses ornés en long (dos passés, lég. frottés).
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 70 €
Second tirage d’un des classiques du XIXe s., recherché pour l’illustration échevelée de Grandville : 201 hors-texte gravés sur bois et 
nombreuses vignettes in texto. Textes de Balzac, Nodier, George Sand, Alfred de Musset, etc.
Réf. Vicaire VII:405 sq.

190	 [Great-Britain - Splendid ceremonies]
2 doc. relating to the Royal Coronation of Queen Victoria. London, 1838.
Est. : 250 / 350 €	 Starting bid : 120 €
1. The ceremonies to be observed at the Royal Coronation of Her Most Sacred Majesty Queen Victoria in the Abbey Church of 
Westminster, on Thursday the twenty-eighth day of June, MDCCCXXXVIII. (London, S. Bentley), [1838]. Folio: 16-[1] pp. (corners folded, 
the top of two latest missing without loss of text, title soiled, marginal stains or soiling). In lvs. Prov. Henri-Philippe de Fourneau, comte 
de Cruquenbourg (Brussels 1785-1861), member of the East Flanders Equestrian Corps, lieutenant-general, aide-de-camp to King William I 
of the Netherlands, then to William II of the Netherlands (ex dono «Donné par le Cte de Cruquembourg» on title; ref. Goethals II:Fourneau 
VII). - 2. State procession, from the Queen’s Palace to the Western door of Westminster Abbey, on the 28th of June, the day of Her 
Majesty’s Coronation [...]. [London], J. Hartnell, 1838. Broadside, 135 x 25 cm, on 2 sheets joined, folding. Very good condition. Large 
woodcut headpiece of the royal coat of arms of the United Kingdom. Printed in blue within a wide decorative woodcut border printed in red.
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191	 [Horsemanship]
FILLIS, James - Principes de dressage et d’équitation (3e édition, revue, corrigée et considérablement 
augmentée). Paris, E. Flammarion, 1892.
Gr. in-8°; 36 h.-t. (n.c.). Demi-chagrin rouge à coins de l’ép., plats de papier marbré cerné d’un filet doré, dos fleuronné doré à nerfs, tr. jaspées de 
rouge (rel. frottée, éraflures au dos, coupes inf. et coins fort émoussés, les coupes sup. moins fort, mention d’app. ms. moderne sur la garde sup.).
Est. : 60 / 80 €	 Starting bid : 30 €
Troisième édition (éd. orig. : 1890) illustrée, en phototypie principalement, du portrait de l’auteur sur le titre et de 36 planches figurant 
différents types de trot et de galop, comment faire avancer un cheval dans l’eau, l’équitation diagonale, les piaffers, etc. En annexe, les 
programmes de leçons données par l’auteur à Bruxelles au Cercle royal pour les officiers du 2e régiment de guides. Fillis (1834-1913) fut 
formé par Victor Franconi et François Caron et devint écuyer en chef à l’École des officiers de cavalerie de Saint-Pétersbourg.
Réf. Mennessier de La Lance I:483-484.

192	
LACROIX, Paul - 4 ouvrages abondamment illustrés, notamment de chromolithographies. Paris, 19e s.
En 7 vol. gr. in-8° (qqs rouss.). Demi-chagrin rouge d’éd. (certains signés Engel ou Magnier), plats de percaline chagrinée rouge 
richement fleuronnés dorés, dos lisses ornés dorés, tr. dorées (qqs lég. us.).
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 100 €
1. Moeurs, usages et costumes [- Vie militaire et religieuse [...]. 2e édition] au Moyen Âge et à l’époque de la Renaissance [...]. 1871-
1873. 2 vol. - 2. XVIIme siècle. Institutions, usages et costumes [- Lettre, sciences et arts]. France 1590-1700 [...]. 1880-1882. 2 vol. - 3. 
XVIIIme siècle. Institutions, usages et costumes [...]. 3e édition [- Lettres, sciences et arts]. France 1700-1789. 1878, 2 vol. - 4. Louis XII 
et Anne de Bretagne, chronique de l’histoire de France [...]. 1882.

193	 [Militaria - Satire]
The military adventures of Johnny Newcome, with an account of his campaign on the Peninsula, and in Pall 
Mall: with sketches, by Rowlandson, and notes. By an officer. Second edition. London, printed for P. Martin, 1816.
8vo: [2]-188 pp.; 15 pl. (title repaired with tape, some spotting, staining and browning). Contemp. half sheep, marbled paper on covers, 
flat spine (corners rubbed and bumped, spine rubbed, def. at head and tail).
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 70 €
Second ed. of this satirical poem on the Peninsular War, ascribed to Colonel David Roberts. Ill. with 15 hand-coloured aquatint plates.
Ref. Tooley 418.

194	 [Militaria]
NOIZET-DE-SAINT-PAUL, Gaspard - Traité complet de fortification [...]. Première partie. De la 
fortificaiton des places de guerre ou permanente [- Seconde partie. De la fortification de campagne ou 
passagère [...]]. Seconde édition [...]. Paris, Barrois l’aîné, [An 8 [- An septième]] [1799].
2 vol., 8vo: xii-499-[1], [4]-320 pp.; 76 pl. (foxing, strong marg. ink stain in the end of vol. I, some tears, some ff. uncut in vol. II, pl. 
inverted in vol. II). Contemp. half sheep with sm. vellum corners, purple paper on covers, gilt ruled flats spines (sl. used, heads def.). 
Untrimmed copy.
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 70 €
Second edition (1st: 1792) of this work on fortification, illustrated with 76 fold. plates. By Noizet-De-Saint-Paul (1749-1837), Director of 
the fortifications of Arras and Picardie, Deputy of Pas-de-Calais in the «Corps législatif».

195	 [Netherlands]
BONAPARTE, Louis - Documens historiques et réflexions sur le gouvernement de la Hollande. Paris, Aillaud, 
Fantin; Amsterdam, S. Delachaux, 1820.
3 vol. in-8° : [4]-333, [4]-432, [4]-388 pp. (qqs pp. lég. brunies). Brochage de l’époque (coins, coupes et coiffes us. avec qqs pet. manques).
Est. : 120 / 150 €	 Starting bid : 60 €
Édition originale ( une éd. bruxelloise et une gantoise parurent la même année). Louis Bonaparte (1778-1846), frère de Napoléon I et 
père de Napoléon III, qui devint en 1806 le premier roi de Hollande mais fut destitué par son frère 4 ans plus tard à cause du blocus contre 
l’Angleterre qui ruinait la Hollande, y relate son règne, l’introduction d’une législation uniforme, d’une amélioration du statut de l’état 
civil et son grand intérêt pour le peuple, mais aussi les griefs contre son frère.
Réf. Graesse I:482. - Pas dans Brunet ni Biogr. univ.
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196	 [Oenology]
MICHEL, François dit Francisque-Michel; FOURNIER, Édouard - Histoire des hôtelleries, cabarets, 
courtilles, et des anciennes communautés et confréries d’hôteliers, de taverniers, de marchands de vins, etc. 
Paris, Ad.Delahays, [1859 ?].
2 vol. gr. in-8° : [4]-348-x, [4]-408 pp.; 23 h.-t. (tome I fort abîmé avec rouss. grises et décharges de texte sur les planches, le tome II sans 
table des matières est peut-être dès lors incomplet). Demi-cuir rouge à grains longs de l’ép., dos fleuronnés dorés à nerfs, couv. cons. (cuir 
taché, coupes et coins lég. frottés).
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €
Enrichi de 23 planches en noir (qqs-unes dépliantes), en plus des diverses vignettes (bandeaux, culs-de-lampe) qui ornent l’édition.
Réf. Vicaire V:810/811 («On rencontre souvent cet ouvrage avec une série de planches, extraites de la «Grande Bohème» [...] mais ces 
planches n’en font pas intégralement partie; il y a généralement 36 planches»).

197	 [Periodical - Caricature]
3 vol. of Punch’s Almanack. Illustrated by John Leech, and Richard Doyle. London, 1842-1869.
3 vol., 4to. Contemp. quarter green calf, cloth on covers, gilt orn. spines with raised bands.
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
Punch, or The London Charivari was a British weekly magazine of humour and satire established in 1841 by H. Mayhew and wood-
engraver E. Landells. After the 1940s, when its circulation peaked, it went into a long decline, closing in 1992. It was revived in 1996, 
but closed again in 2002 (Wikipedia). This set contains the «Almanack» for the consecutive years 1842 to 1869. Each year containing 12 
pages embellished with humourous vignettes relating to the months of the year, manners, social life, etc.

198	 [Sigillography]
DE RAADT, Jean-Théodore - Sceaux armoriés des Pays-Bas et des pays avoisinants (Belgique - Royaume 
des Pays-Bas - Luxembourg - Allemagne - France). Recueil historique et héraldique. Bruxelles, Société belge de 
librairie, 1898-1903.
4 vol. gr. in-8° (n.c., rares piqûres). Demi-percaline verte à coins mod., plats de papier marbré, dos lisses filetés dorés. Bon ex.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Édition originale ill. de nombreux in-texte, de plus de 245 pages reproduisant chacune plusieurs sceaux et de c. 40 planches de 
«Codice héraldique» comptant 1.200 marques de marchands et sceaux armoriés.
Réf. De Ghellinck 148, 331, 678, 1222 et 1584. - Saffroy 22370.

199	 [Speleology - Mountaineering]
BORY de SAINT-VINCENT, Jean-Baptiste-Geneviève-Marcellin; DUFOUR, Léon - Voyage souterrain, ou 
Description du plateau de Saint-Pierre de Maestricht et de ses vastes cryptes; par [...] Bory de Saint-Vincent 
[...]. Suivi de la Relation de nouveaux voyages entrepris dans les Montagnes maudites; par M. Léon Dufour 
[...]. Paris, Ponthieu (printed by Cosson), 1821.
8vo: [4]-381 pp.; 3 pl. (occ. spotting, margin. foxing on the fold. pl.) Contemp. mottled sheep, gilt fillet and roll frame on boards, gilt 
and decorated flat spine, marbled edges (sl. rubbing, sm. stains on the lower board).
Est. : 200 / 250 €	 Starting bid : 100 €
Edition of two unusual stories. The first is an account about the galleries of the quarries in Maestricht, where the author (1778-1846), 
French naturalist and politician, and a convinced Bomapartist, went into hiding during his banishment from 1815 to 1820. Ill. (complete) 
with 2 pl. and 1 fold. map lithogr. by L.A. Paulmier. The «Lettres à M. Palassou [...] sur les excursions tentées vers les Montagnes 
maudites des Pyrénées», by Dufour (1780-1865), French physician and naturalist, relate, in three accounts, the journeys that Reboul 
and himself made in August 1820 in the Pyrenees.
Ref. Not in Chadenat, Perret.
Prov. Arthur Duval, Brussels (ex-praemio). - Copy given as a prize (2nd in German) by the College of Mons, 13 August 1835.
Joined, same format : Dewez, M. - Dictionnaire géographique du royaume des Pays-Bas, ou Description physique, historique et 
politique [...]. Brussels, Ad. Stapleaux, 1819. 1 hanad-coloured fold. map. Three-quarter marbled sheep (spine very sl. faded). Ref. 
Devolder I:853. (2 vol.)
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200	 [Spirituality - Buddhism]
Les paroles du Bouddha. Textes traduits par le vénérable Rahula [...]. Illustrations de Chou-Ling et de 
Rennie Tang. Lyon, Éd. du Fleuve, (1970).
Gr. in-4°. Leporello, plats de bois exotique. Sous emboîtage d’éd. en rafia.
Est. : 60 / 80 €	 Starting bid : 30 €
Très belles ill. d’inspiration indo-chinoise dont 9 pleines pages et 7 bandeaux. Tirage à 766 ex. num. Un des 750 sur vélin pur fil d’Arches 
(n° 66). Avant-propos et vie du Bouddha par André Bareau.
Réf. Monod 8871.

201	 [Spirituality]
GANDHI, Mahatma - Lettres à l’Ashram. [Lithographies originales par] Marguerite Bordet. Bièvres en 
Essonne, (Pierre de Tartas, Albin Michel), 1980.
Gr. in-4°. Maroq. brun clair, plat sup. orné d’un motif central mos. en maroq. brun foncé décoré à froid avec cercle de cuir doré à pastilles 
brun clair, plats cernés de filets dorés avec pet. fleurons aux angles, dos fileté doré à nerfs, doublures et gardes de reps blanc, tr. dorées 
(dos lég. passé et frotté). Sous étui bordé.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Ill. d’un frontispice, 11 h.-t. en coul. protégés de serpentes légendées à encadrements de style oriental, 13 bandeaux et 12 culs-de-lampe 
en noir. Tirage à 2004 ex. num. + qqs ex. réservés. Un des 1600 sur Lana (n° 701). Traduit par J. Herbert.

202	
VERNE, Jules - Les Indes-Noires. Paris, J. Hetzel et Cie, [c. 1880].
Gr. in-8° (lég. bruni). Cartonnage de percaline vert foncé d’éd. signé Ch. Magnier, grande plaque dorée et en noir signée Berger au plat 
sup., encadrement et rosace en noir au plat inf., dos lisse doré, tr. dorées (minimes frottements). Bel ex.
Est. : 100 / 180 €	 Starting bid : 50 €
Cartonnage «aux initiales J.V. et J.H.», dos simple de type 2, plat inf. de type «C». Ill. d’un titre-front., une vignette de titre et 43 gravures 
in-texte, par Barbant d’après les dessins de Férat. Variante tardive conforme à la description de Jauzac : sans catalogue, front. avec la 
mention de 43 (au lieu de 45) dessins, marque d’imprimeur légèrement différente au verso du titre, 2 modifications aux légendes des 
gravures p. 121 (5 points de suspension au lieu de 4) et p. 169 (4 points de suspension au lieu de 5).  
Réf. Bottin 472/3. - Jauzac 95-98.

203	
6 ouvr., dont un ouvrage sur les fées en éd. orig., et des planches de mode féminine. 
Est. : 40 / 60 €	 Starting bid : 20 €
1. Le Moniteur de la mode : 34 pl. rehaussées (défraîchies). - 2. Le Norman, Marianne-Anne A. - Souvenirs de la Belgique, cent 
jours d’infortunes, ou Le procès mémorable [...]. Paris, chez l’auteur, 1822. In-8°. Demi-chagrin rouge. Édition originale. - 3. Martin, 
A. - Langage et emblèmes des fleurs [...]. Paris, Ador, 1835. In-16°. Maroq. brun, plaque à froid au centre des plats cernée de filets dorés, 
dos lisse fleuronné doré, tr. dorées (rouss., pet. us., dos lég. passé, ex-dono ms. sur la garde sup.). Front. et 11 pl. rehaussés. - 4. Maury, 
A. - Les fées du Moyen-Age, recherches sur leur origine, leur histoire et leurs attributs, pour servir à la connaissance de la mythologie 
gauloise. Paris, Ladrange, 1843. In-8°. Bradel toile rouge moderne (rouss.). Édition originale. - 5. La chanson de Roland. Poëme de 
Théroulde. Suivi de la Chronique de Turpin [...]. Paris; Brux., Lacroix, Verboeckhoven, 1865. In-8°. Demi-maroq. rouge. Édit. orig. de la 
trad. par Alex. de Saint-Albin. - 6. Mistral, F. - Mireille, poème provincial [...]. Paris, Hachette, 1891. In-4°. Demi-chagrin rouge, couv. 
sup. cons. Éd. français-provençal, ill. d’1 portrait en front., 24 pl. et de vignettes. L.a. signée «Naef» [?] datée de 1900 «en souvenir de 
nombreuses soirées charmantes [...]».
Prov. [Georges Petit].



58  •  Arenberg Collectables • April 2022

Atlas & livres topographiques 
Atlassen & topographische boeken

204	 [Atlas - Belgium]
Nouvel atlas administratif, commercial, maritime et judiciaire de la Belgique, contenant la carte générale 
du royaume, et une carte pour chaque province [...]. Brussels, D. Raes, 1847.
Large folio: title, 10 maps (detached, a bit soiled, title page worn). Wrappers (worn).
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €
Prov. Coll. stamp.

205	 [Atlas - Schoolbook]
Nieuwen atlas der jeugd, of duydelyke grondregels om de geographie gemakkelyk en op korten tyd te 
leeren. Brussels, B. Le Francq, 1787.
12mo: [4]-223 pp. (damp stain in lower part, marg. spotting). Half calf, gilt spine with 4 raised bands (sm. def. at head, joints rubbed).
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Geographical textbook using a questions and answer format, for self-instruction and for use at school. Ill. with 25 numb. engr. plates, 
all hand-coloured: allegorical front. and 24 folding maps depicting Europe, the Netherlands, Russia, Norway, Denmark, America, etc. 
Woodcut vign. on title and endpieces, all hand-col.
Ref. Opac KBR. - Anet.

206	 [Atlas - World]
LAS CASES, Emmanuel de, under pseud. LE SAGE, A.; MARCHAL, François- Joseph-Ferdinand - Atlas 
historique, généalogique, chronologique et géographique [...]. Brussels, A. De Mat, 1853.
Large folio: [14] pp., [1 f., engr. «Les fastes napoléens»], 36 pl. and 1 folding pl. (sm. tear in border, but otherwise a rather clean text 
part). Mod. sheep, marbled paper covers (used, joints broken).
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
Later edition (1st ed.: Paris, 1802-1804) with a double hemisphere world map, 4 maps of the continents and maps of European 
countries, all surrounded by historical, political and geographical explanations. 
Ref. Biogr. nat. XIII:430-443. - Vierhundert Jahre Mercator. Vierhundert Jahre Atlas, Munich, 1995, pp. 193-194 et 330 (K3.4).

213



Arenberg Collectables • April 2022  •  59

Atlas & livres topographiques / Atlassen & topographische boeken

207	 [Belgium - Antwerp]
GENS, Eugène - Histoire de la ville d’Anvers. Antwerp, J.-B. Van Mol-Van Loy, 1861.
8vo: 622-[2] pp., 22 pl. (text n.c.). Quarter green morocco, gilt-stamped spine with raised bands.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Engr. ill.: chromolithographed coat of arms by L. Stroobant, 5 armorial plates, a fold-out panorama,15 b/w plates and many in text ill.

208	 [Belgium - Ardennes]
JOLY, Victor - Les Ardennes. Illustré de trente planches à l’eau-forte, gravures sur bois, lithographies, etc. 
par Martinus A. Kuytenbrouwer. Brussels, J. Vanbuggenhoudt, 1857.
2 vol., large folio: 268-284 pp., 33 pl. (occ. marg. tear, sl. browned and spotted). Contemp. half red morocco, paper covers (spine and 
covers moulded in lower half, used).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
1st ed. of this travelogue to Dinant, Bouillon, Orval, the meanders of the Semois, the caves of Han-sur-Lesse, etc. With front., 29 
topogr. views and 3 plans (1 folding).
Ref. Vicaire IV, 583. - Van der Marck, p. 209.

209	 [Belgium - Germany]
HAGHE, Louis - Monuments anciens recueillis en Belgique [...]. Bruxelles et Leipzig, C. Muquardt, 1845.
Gr. in-f ° : titre, f. explicatif, 14 hors-texte protégés de serpentes (piqûres). Demi-chagrin noir d’éd. à petits coins, plat de papier titré 
(mors fendus).
Est. : 100 / 120 €	 Starting bid : 50 €
Complet des planches en noir sur fond teinté, reprises à l’édition de Londres, 1840, des «Sketches in Belgium and Germany». La 
version française connut au moins 7 variantes avec titres, mentions de responsabilités et dates différentes. La nôtre est la cinquième 
mais De Wasme ayant vendu l’ensemble de la collection en 1845 à Mucquardt, celui-ci fut le premier à vendre séparément les 
«Monuments recueillis en Allemagne» et «Les monuments recueillis en Belgique».
Réf. Van der Marck, pp. 165-166.

210	 [Belgium - Germany]
[HAGHE, Louis - Sketches in Belgium and Germany. Second [- Third] series. London, H. Graves [- Th. McLean], 
1845-1850].
2 vol., large folio; 53 pl. (half titles missing?; foxing, extensive on some pl./ff., some pl. detached in both vol.). Publ. half red shagreen 
(joints, head & tail rubbed, much to 2nd series, mouldy spots on front cover of 3rd series and lower cover sl. rubbed to the same vol.).
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 70 €
2nd & 3rd series consisting of 53 lithogr. plates (on tinted background in 2nd series, coloured in 3rd): 2 titles and 51 plates depicting 
Belgium (i.a. baptismal font in the church Notre-Dame in Halle, tabernacle in the church Saint Peter in Leuven, screen in the cathedral 
of Tournai and of Ghent town hall) and Germany (cloisters at Regensburg, Church of Our Lady in Trier, St Sebaldus in Nuremberg, etc.).

211	 [Belgium - Ghent]
3 vol. 
8vo. Contemp. quarter leather.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
1. Aenwyzings-tafel der kerken, kloosters, [...] begrepen in het Plan van Gend, zoo als die stad in het jaer 1534 bestond, voor het 
afbreken der S. Baefs-stede. [Ghent, D.-J. Vanderhaeghen, 1829]. 8vo: 28 pp. and large folding map by C. Onghena (sm. tear). Taken 
from «De historie van Belgis» (Van Vaernewyk). - 2. Voisin, A. - Guide des voyageurs dans la ville de Gand. Ibid., L. de Busscher, 1831. 
[2]-iv-339-[9] pp. 2nd ed., ill. with 10 pl., i.a. a folding map. - 3. Steyaert, J.J. - Volledige beschryving van Gent [...]. Ibid, I.S. van 
Doosselaere, 1857. 386 pp. Ill. with front. and 16 full-page pl.
Ref. Bibl. gant. 9666 (1), 9639 (2).

212	 [Belgium - Netherlands]
[CHRISTYN, Jean-Baptiste ; FOPPENS, Pierre] - Les délices des Pais-Bas, contenant une description 
générale des XVII Provinces. Edition nouvelle [...]. Brussels, Fr. Foppens, 1711.
3 vol., 8vo: [14]-400, [6]-384, [6]-470-[1] pp. (some pl. loose, a few sm. tears without loss). Contemp. calf (sl. used), gilt spines with 5 
raised bands.
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 70 €
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Later edition (first 1697). Engr. ill. by Harrewyn or P. Devel : 3 front., 1 map of the 17 Provinces with coats of arms, 23 city maps, 1 
portrait and 52 views of monuments, statues, etc.
ref. de le Court p. 312. - STCV.
Prov. J. Fr. Van de Velde 1801 & Jean Guillaume vanden Broecke (ms. entries).
Joined: 1. Another copy of the 1st vol. Contemp. gilt calf. Engr. ill.: 1 map of the 17 Provinces, 7 city maps and 20 views. - 2. [Christyn, 
J.B.; Foppens, P.] - Les délices des Pays-Bas. Liège, Bassompierre, 1769. 8vo. Contemp. calf. Vol. III only. 37 engr. pl. - 3-4. Histoire 
générale des Pais-Bas. Brussels, Widow Foppens, 1743. 8vo. Contemp. calf. Vol. II and III only. 73 engr. pl. (7 vol.)

213	 [Belgium - Netherlands]
TEXIER, Edmond - Voyage pittoresque en Hollande et Belgique. Illustrations de MM. Rouargue frères. 
Paris, Morizot, [1857].
Lge 8vo; front. and 21 pl. protected with tissue guards (foxing). Contemp. three-quarter red shagreen, gilt orn. spine with raised bands, 
a.e.g. (occ. sm. traces of use, spine sl. faded).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
First edition illustrated with 22 steel-engravings (4 nicely hand-coloured) representing towns and monuments (the Binnenhof in Den 
Haag, the Kolk in Rotterdam, the palace of Amsterdam, procession on the place of the Gravensteen in Ghent, Brussels, Groenplaats in 
Antwerp, town hall of Leuven, Liège, etc.), and costumes of Holland. Vignette on title.
Ref. Vicaire VII:779.

214	 [France - Paris]
Soixante vues des plus beaux palais, monuments et églises de Paris, cathédrales et chateaux de la France. 
Paris, Fatout, s.d.
Oblong 8vo: 145 pl. (minor marg. spotting). Contemp. half cloth (sl. rubbed), paper over covers with gilt-stamped title «145 vues de 
Paris».
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 80 €
Entirely engraved album with title showing 8 sm. vignettes, plan of Paris and 143 animated views of the most famous monuments 
of Paris, its surroundings and French cathedrals, i.a. Chartres, Rouen, Strasbourg, Saint-Denis, and the palace of Versailles, Saint-Cloud, 
Père Lachaise, Mont Saint-Michel, etc. Various numbering, from various series, mostly engr. by Couché fils and Durau. Captions in the 
pl. Some dated 1818.
Joined: 1. Le Paris de Napoléon III. Nouveau plan de Paris. P., Lanée-Dentu, 1867. 8vo. Green quarter publ. cloth. Folding map 
mounted on cloth. With booklet, 26 pp. - 2. Plan de Paris illustré. P., Garnier, [ca. 1900]. 8vo. Red gilt-stamped cloth. Folding map, 
with on verso plans of the Exposition Universelle of 1900. (3 vol.)

215	 [Geography]
CLUVERIUS, Philippus - Introductio in universam geographiam tam veterem quam novam [...]. London, 
M. Jenour [for] J. Nicholson, 1711.
4to: [16 (front. incl.)]-429-[46]-[1 bl.] pp.; 11 pl. (some foxing). Contemp. blind-stamped double frame with fillets on covers, roll and 
corner-pieces, ribbed spine with blind fillets (rubbed, joints partially split, top turn-in missing, lack of leather on tail turn-in, fine 
crackings on spine).
Est. : 120 / 150 €	 Starting bid : 60 €
Later edition (1st ed. 1624) of the most important book of the German geographer and historian Philipp Clüver (1580-1622), founder 
of historical geography. Engr. ill. including 1 allegorical title-frontispiece and 11 pl. (8 fold.) outside pagination: 1 map (rivers of 
France), 4 schematics and tables (astronomical fig., wind rose...), 3 views of historical costumes and scenes (ancient German warriors, 
General Diet of the Empire, Lappish costumes), and 3 topographical views (8 fig. of famous cataracts on 2 pl., Temple of Solomon). 
Extensive index.
Prov. William Clavering-Cowper (1709-1764), 2nd Earl Cowper (armorial bookpl. engr. by Cole).

216	 [Germany]
2 topographical works. 
Est. : 250 / 350 €	 Starting bid : 120 €
1. Album pittoresque. L’Allemagne. Vues, Monuments, Types Dessinès et gravèes sur acier par le plus habiles artistes. Paris, Ancienne 
Maison Morizot/ A. Laplace, [ca. 1870]. Large folio: [1,1br] p., 44 steel plate engr. (comprising 6 coloured). Publisher’s binding in red 
percaline and gilt title (tr. of wear). 1st ed. Good copy. - 2. Hymans, L. - Le Rhin monumental et pittoresque. Francfort a Constance 
(Part 2 of 2). Brussels, Gent, Leipzig, Ch. Muquardt, ca. 1862. Large folio: [6]-36-[2] pp., 24 coloured lith. by and after F. Stroobant. With 
an index. Publisher’s binding in black percaline and gilt title (tr. of wear).
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217	 [Holy Land]
GRAND, Abbé; ÉGRON, Adrien-César - La Terre-Sainte et les lieux illustrés par les apôtres. Histoire, 
description, moeurs actuelles [...]. Nouvelle édition. Paris, Librairie d’éducation (A. Rigaud, gérand), [1868].
Lge 8vo; 48 pl. (incl. front.) protected with tissue guards and 1 map (sl. foxing, occ. extensive). Contemp. half blue shagreen, gilt orn. 
spine with raised bands, a.e.g. (some sl. traces of use).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Illustrated with a large fold. map. and 48 nice steel-engravings: front. (i.e. plate n. 21) and 47 pl. fig. Jerusalem, Jaffa, Nazareth, 
Garden of Gethsemane, Antioch (on the Orontes), the Church of the Holy Selpulchre, Damas, the Sinai, etc.

218	 [Manuscript atlas - France]
BRESSORT, Adrien-Antoine - Atlas parcellaire de terres labourables, prés et bois appartenant à Antoine-
Pierre Duval. (Neuilly-Saint-Front, 1804-1805).
Gr. in-f ° : [38] ff. à l’encre brune sur papier timbré, illustré de plans aquarellés de rouge, vert et jaune + plusieurs comptes et relevés mss 
sur ff. volants (taches sans gravité, qqs annotations postérieures au crayon noir). Rel. de l’époque : plein papier à la colle bleu, dos lisse 
(très us.).
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 100 €
Relevé détaillé de terrains dépendant d’une ferme à Chouy (Aisne), près de Neuilly-Saint-Front où réside le commanditaire, «propriétaire 
de fonds».
Joint, 3 dessins originaux : 1. Arc de triomphe en ruines. 17e s. Lavis gris et brun avec rehauts à la craie blanche, 27,5 x 20,5 cm (pet. 
déchirures marg.). - 2. Château en ruines et rivière. Fin 18e s. Encre de Chine et lavis gris, 14 x 20,5 cm (rouss., pet. déchir. marg. réparée 
au papier collant sans atteinte au dessin). - 3. Saint Théodore [?]. 18e s. Miniature (4,5 x 6,5 cm) à l’aquarelle sur fond de papier ajouré 
portant la mention «Theodorus» (traces de collage en bordure). Prov. Thierry van de Walle de Ghelcke (cachet sur la chemise des 
dessins). (1 vol. & 3 pcs)

219	 [Manuscript atlas - World]
«Atlas portatif. Composé de cartes géographiques et orné de précis historiques par mademoiselle Angelique 
Fillon.» [France], »1830».
Oblong 8vo: 29 ff. (offsetting of ink, some spotting). Contemp. red half morocco (rubbed, corners bumped), front cover with central gilt 
floral ornament and name «Melle. Angelique Fillon», gilt floral decor. spine with 5 raised bands and gilt title (rubbed).
Est. : 120 / 200 €	 Starting bid : 60 €
Manuscript atlas, made by Angelique Fillon in 1830, probably a French school girl or student. Calligraphed title within roundel and 
14 detailed maps hand-drawn in ink and with hand-coloured borders, within double frame with geographic coordinates: Europe, 
Scandinavia, British Isles, France with its, Germany (= Germany-Prussia with Austria-Hungary), Poland-Lithuania, Spain & Portugal, 
Italy, Asia, The Ottoman Empire ( «Turquie d’Asie»), China, Africa, North and South America. Calligraphed cartouches containing the 
country name, and sometimes the date «1830». After each map a leaf with drawn double frame, sometimes containing ms. texts on the 
country at hand. Charming document.

220	 [Middle East]
CARNE, John - Syrien, Palästina und Kleinasien. Mit Stahlisichten nach den Originalzeichnungen von 
H.W. Bartlett, Thomas Allom, William Purser &c. London, [Fisher, Son & Co, [after 1841]].
2 parts in 1 vol., 4to; 2 engr. titles and 99 pl. protected with tissue guards (foxing throughout). Contemp. three-quarter red calf, gilt orn. 
spine with raised bands, marbled edges (sl. rubbed, stains to front cover, corners bumped).
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 70 €
First German translation ill. with 2 engr. titles and 99 steel-engravings showing views and scenes of monuments, ruins, ancient sites, 
nature, landscapes, city life etc. in Antioch, Tripoli, Baalbec, Rhodes, Beirut, Alexandria, Jerusalem etc. Most after W.H. Bartlett «who 
travelled extensively in the Levant to gather material for his paintings» (Atabey 199).
Ref. Cp. Atabey 199 (1st ed.) and Allibone I:344 (id.).

221	 [Sweden]
SCHENCK, Pieter - Icones praetoriorum ac villarum, variorumque publicorum Regis Sueciae aedificiorum 
[...]. Amsterdam, Pieter Schenk, ca. 1700.
Obl. folio: engr. title, 20 plates. Faint water stains. Mod. quarter vellum. Good copy.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Complete set picturing the magnificent castles, palaces and parks of Sweden i.a. Drottingholm Palace (6), Karlsberg (3), St Jakobs Dal 
(6), St. Katharine Church in Stockholm, etc. With captions in Latin and Dutch.
Ref. Hollstein XXV, p. 293, 1630-1649. - STCN.
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222	 [Turkey]
MÉRY, Joseph - Constantinople et la Mer noire. Illustrations de MM. Rouargue frères. Paris, Belin-Leprieur 
& Morizot, [1855].
Lge 8vo; front. and 19 (of 20) pl. protected with tissue guards (view of Constantinople p. 274 missing; occ. spotting). Contemp. three-
quarter red shagreen, gilt orn. flat spine (occ. sl. traces of use).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €

First edition and first issue of the frontispiece and 19 nice steel-engr. plates, incl. 6 in colour, representing views of Constantinople, the 
Seraglio Point (Sarayburnu), Hagia Sophia, Varna (now in Bulgaria), a Meddah, the interior of a harem, etc. With a vignette on title. By 
the French journalist and poet Méry (1797-1866).
Ref. Blackmer 1343. - Lipperheide 1439. - Vicaire V:773. - Carteret III:404.

223	 [Turkey]
WALSH, Robert - Constantinople and the scenery of the Seven Churches of Asia Minor illustrated. In a 
series of drawings from nature by Thomas Allom [...]. London, Fisher Son & Co., [after 1838].
2 vol., 4to: 97 plates (pl. «Scutari and the Maiden tower» in vol. II bound in vol. I, pl. of the Mosque of St Sofia and last pl. of vol. I 
bound in vol. II, pl. p. 38 vol. II placed as front.; sl. foxing). Contemp. three-quarter red shagreen, gilt ruled spines with raised bands 
(occ. sm. traces of use).
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 70 €
Illustrated with 2 front., 2 engr. titles, 2 maps (Constantinople and the Bosphorus, the Mediterranean and Turkish Empire on double 
p.), 91 nice steel-engravings after Th. Allom protected with tissue guards (Constantinople from the Golden Horn, Mosque of Sultan 
Soliman, the Aurut Bazar or slave market, the Atmeidan or Hippodrome, the Acropolis of Pergamus, Yérè-Batan-Seraï, Gardens of the 
Seraglio, fountain near the Baba Hummayoun, Greek church at Baloukli near Constantinople, Joannina, etc.). Enriched with 2 plates 
in vol. II: «Appartment in the Palace of Eyoub» and «Pass in the Balkan mountains».
Ref. Not in Atabey.
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224	 [Austria]
SEUTTER,  Matthäus. After Johann Baptist Mayr - Provincia Austriaca Societatis Jesu. [Augsburg], M. Seutter, 18th c.
Engr., 48,5 x 55,5 cm, hand-coloured. Framed.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €

225	 [Belgium - Antwerp]
VISSCHER, Nicolaes - Tetrarchiae Antverpiensis pars meridionalis, una cum Mechliniensi dominio in 
eiusdem ditiones subjacentes accuratissime divisa. [Amsterdam], P. Schenk junior, 18th c.
Engr., 50,5 x 58 cm, old hand-coloured (browned). Framed.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €

226	 [Belgium - Brabant - (Blaeu)]
Brabantia ducatus. Amsterdam, G. Blaeu, 17th c.
Engr., 38 x 50 cm, old hand-coloured. Framed. Good copy.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €

227	 [Belgium - Brabant - (de Wit)]
Tabula ducatus Brabantiae continens marchionatum Sacri Imperii et dominium Mechliniense. [Amsterdam], 
F. de Wit, 1666.
Engr., 46 x 54 cm, part. hand-coloured (browned, wormholes, sm. tears in margin and central folding). Framed.
Est. : 40 / 50 €	 Starting bid : 20 €

228	 [Belgium - Brabant]
JAILLOT, Alexis-Hubert. After Nicolas Sanson - Partie méridionale du Duché de Brabant qui comprend les 
Quartiers de Louvain et Brusselles, la seigneurie de Malines et le Duché d’Arscot & partie de l’Évesché de 
Liège [...]. [Cartouche:] Le Duché de Brabant qui comprend les quartiers de Louvain, Brusselles, Anvers et 
Bosleduc divisez en leurs principales jurisdictions, la seigneurie de Malines et le marquisat du Saint Empire. 
[Paris], s.n., 17th-18th c.
Engr., 49 x 78 cm, borders old hand-coloured. Framed.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €

243
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229	 [Belgium - Brabant]
ORTELIUS, Abraham. After Jacob van Deventer - Brabantiae, Germaniae inferioris nobilissimae 
provinciae descriptio. [Antwerp], s.n., 16th c.
Engr., 36 x 49,5 cm, old hand-coloured. Framed.
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €

230	 [Belgium - Brabant]
After Van LANGREN, Michael Floris - Secunda pars Brabantiae cuius urbs primaria Bruxellae. [Amsterdam], 
W. Blaeu, 17th c.
Engr., 41 x 52 cm, old hand-coloured. Framed.
Est. : 50 / 80 €	 Starting bid : 20 €

231	 [Belgium - Flanders]
DANCKERTS, Theodorus - Novissima Flandriae comitatus tabula cum omnibus praefecturis. ect. et suis 
adjacentis provinciis. Amsterdam, Family Danckerts, 17th-18th c.
Engr., 50 x 57,5 cm, hand-coloured. Framed.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €

232	 [Belgium - Ghent - (Blaeu)]
Flandriae partes duae quarum altera proprietaria, altera imperialis vulgo dicitur. [Amsterdam], W. and J. Blaeu, 
17th c.
Engr., 41 x 52 cm, old hand-coloured. Framed.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €

233	 [Belgium - Ghent]
3 maps in facsimile edition by V. van der Haeghen. 
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
1. Horenbault, J. - Groot plan van Gent, anno 1619. Ghent, N. Heins, 1900. Chromolithography (46 x 61 cm), 14 (of 15) pl. Moiré 
wrappers (used). Facsimile ed. by A. Heins with introduction by V. van der Haeghen. - 2-3. Carte du district de Gand gravée par Henri 
Hondius, 1641. Ghent, N. Heins, 1904. Large folio:  [12] pp.,1 pl. (both copies numbered, 1 copy browned and sl. used). Publisher’s 
wr. (id.).

234	 [Belgium - Hainaut - (Janssonius)]
Comitatuum Hannoniae et Namurci descriptio. Amsterdam, J. Janssonius, 17th c.
Engr., 38 x 50 cm, old hand-coloured. Framed.
Est. : 50 / 100 €	 Starting bid : 25 €

235	 [Belgium - Het Brugse Vrije]
KEERE, Pieter van der - De casselrie van Oudenaerde. De casselrie van Cortricke. S.l., s.n., 17th c.
Engr., 37,5 x 51,5 cm, old hand-coloured. Framed.
Est. : 120 / 200 €	 Starting bid : 40 €
Nice and very detailed map. Interesting esp. for the coastline between Ostend, Bruges, Knokke and Zeeland.

236	 [Belgium - Lier]
HOGENBERG, Frans; BRAUN, Georg - Lira, elegans et amoenum Brabantiae opp[idum] [Bird’s eye-view]. 
[Antwerp or Cologne], s.n., 16th-17th c.
Engr., 31,5 x 39,5 cm, old hand-coloured (left half considerably worn with large tears, esp. on vertical folding). Framed.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €

237	 [Belgium - Netherlands - (Hondius)]
Brabantiae pars septentrionalis [...]. Amsterdam, Heirs H. Hondius, 17th c.
Engr., 44,5 x 52,5 cm, old hand-coloured (paper brittle and considerably damaged due to copper based pigments). Framed.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €
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238	 [Belgium - Netherlands]
DELISLE, Guillaume - Carte des Provinces-Unies des Pays-Bas. Amsterdam, J. Covens; C. Mortier, 18th c.
Engr., 49 x 61,5 cm, old hand-coloured (vertical folding split). Framed.
Est. : 40 / 50 €	 Starting bid : 20 €

239	 [Belgium - Netherlands]
HONDIUS, Henricus - Belgii sive Germaniae inferioris accuratissima tabula. Amsterdam, Heirs H. Hondius, s.d.
Engr., 39,5 x 50 cm, old hand-coloured. Framed.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €

240	 [Belgium - Netherlands]
KEERE, Pieter van der. After Abraham Ortelius - Belgii veteris typus ex conatibus geographicis Abrahami 
Ortelii. [Amsterdam, J. Janssonius], 17th c.
Engr., 38 x 48 cm, old hand-coloured (delicately toned, light damp stain in margin). Framed.
Est. : 50 / 100 €	 Starting bid : 25 €

241	 [Belgium - Netherlands]
Les Pays-Bas François, Autrichiens, et Hollandois, divisés en provinces civiles et ecclésiastiques. Paris, L.C. 
Desnos, 18th c.
Engr., 38 x 54 cm, old hand-coloured. Framed.
Est. : 50 / 100 €	 Starting bid : 20 €

242	 [Belgium - Oudenaarde]
After Gustave SIMONAU - 4 rare town views. [Brussels], P. Simonau, 1838.
Lithograph, ca. 27 x 33,5 cm, b/w (browned, soiled, borders with pinholes, sm. tear). 
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €

243	 [Belgium - Scherpenheuvel]
Neapolis montis acuti sive Aspricolensis in Brabantia vulgo Scerpenheuvel anno 1661. S.l., s.n., 17th c.
Engr., 43,5 x 45,5 cm, old hand-coloured (sm. brown spots). Framed.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €

244	 [Belgium - Winksele]
POPP, Philippe Christian - Cadastral map of Winksele on 2 sheets from the «Atlas cadastral parcellaire de 
la Belgique [...]». [Bruges, P.C. Popp], s.d.
Lithograph (several tears, used). 
Est. : 50 / 100 €	 Starting bid : 25 €
Joined: 2 cadastral matrixes of Winksele and Veltem. (4 pcs)

245	 [Belgium -Brabant - (Blaeu)]
After VAN LANGREN, Michael Floris - Tertia pars Brabantiae qua continetur marchionat. S.R.I. horum 
urbs primaria Antverpia. [Amsterdam], G. Blaeu, 17th c.
Engr., 42 x 52 cm, hand-coloured. Framed.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €

246	 [Belgium]
DELISLE, Guillaume - Carte des Pays-Bas Catholiques. Amsterdam, J. Covens; C. Mortier, 18th c.
Engr., 51 x 60 cm, old hand-coloured (vertical folding split). Framed.
Est. : 40 / 50 €	 Starting bid : 20 €

247	 [Belgium]
ROBERT DE VAUGONDY, Gilles - Pays-Bas Catholiques où sont distinguées les limites de la France qui 
comprennent le comté d’Artois, partie des comtés de Flandre et de Haynaut, et du Duché de Luxembourg. S.l.n., 1751.
Engr., 48,5 x 55,5 cm, borders hand-coloured (browned). Framed (without glass).
Est. : 50 / 100 €	 Starting bid : 25 €
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248	 [Bulgaria - Romania - (Lotter)]
Transylvaniae, Moldaviae, Walachiae, Bulgariae nova et accurata delineatio. Augsburg, T.C. Lotter, 18th c.
Engr., 48,5 x 57,5 cm, hand-coloured. Framed.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €

249	 [Europe - Asia - (Homann)]
Tabula geographica exhibens regnum Sclavoniae cum Syrmii ducatu. [Nuremberg], Homann Heirs, 1745.
Engr., 46,5 x 55,5 cm, old hand-coloured. Framed
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €

250	 [Europe]
6 city maps of Paris, London, Monaco. 19th c.
12mo (folded); enhanced or printed in colour (occ. foxing, damp stains...). Publisher’s cloth, gilt title or printed title-label, except 1 loose 
(sm. def.).
Est. : 120 / 180 €	 Starting bid : 50 €
1. Environs de Paris à l’usage des promeneurs [gilt title]. P., A. Logerot (print. Lemercier & Cie), [ca. 1850?]. 58 x 50 cm. On canvas 
with label of the editor’s «Atelier de collage». - 2. Guide des promeneurs aux environs de Paris. Nouvelle édition. [Paris], A. Bernard 
(print. Goyer), [after 1851]. 58 x 84,5 cm (spine partly missing). Title-label: «Chez P. Marie & A. Bernard». - 3. Le Paris de Napoléon III 
[...]. Itinéraire des omnibus [...]. P., Lanée [and] Dentu (print. Gaittet: text; Lemercier & Cie: map), 1869. Booklet: 12mo; map: 67 x 83,5 
cm. - 4. Whitbread’s New Crystal Palace Map of London [...]. London, J. Whitbread, (1856). Booklet: 12mo; map: 85 x 66 cm. Prov. 
Cawthorn & Co., booksellers, London (label). - 5. Wyld, James - Wylds New Plan of London for 1856. [London], J. Wyld, 1856. 61,5 x 
75,5 cm (stains). On canvas, original purple cloth slip case with printed title-label (cover and slip-case soiled). - 6. Plan indicateur des 
environs de Nice, de Monaco et de Menton. Guide de l’étranger. Deuxième édition, récemment augmentée. Nice, Établissement 
littéraire Visconti, (engr. and print. Paris, Erhard), [ca. 1900]. 53,5 x 67,5 cm. On canvas.
Joined: 4 plans for the Paris World Fair 1878, lithogr. in colour (some sm. holes, mainly on folds), of which 2 by Arthur Laurent in small 
format (9,5 x 28,5 cm; 13,5 x 39 cm), under red cloth slip case with gilt title «Souvenir/ Plan microscopique/ Exposition/ 1878». (10 pcs)

251	 [France]
France comparative en provinces et en départemens suivant les derniers traités de paix. [Paris], s.n., 19th c.
Engr., 36 x 38,8 cm, borders old hand-coloured (sm. defects). Framed.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €

252	 [France]
GOMBOUST, Jacques - [Plan monumental de Paris au XVIIe siècle]. (Paris, A. Taride, c. 1900).
Gr. in-f ° (41,5 x 61 cm) : 9 gravures sur cuivre, 59 x 77 cm, montées sur onglets, numérotées (brunies, piqûres). Rel. d’édition : demi 
toile, plats de papier marbré (dos abîmé et partiel. détaché, coiffes manquantes, bords et coins usés).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Planches à doubles pages destinées à être assemblées en une grande carte murale de Paris et de ses faubourgs au milieu du 17e siècle. 
Reproduction en fac-similé de l’édition de Chardon de 1652. Résultat de cinq années de travail de l’ingénieur du roi renommé pour 
avoir abandonné la perspective cavalière. Figurant deux cartouches aux armes, l’un de Louis XIV et l’autre du chancelier Séguier et 
plusieurs vues de châteaux.  
Réf. Tooley 185.

253	 [France]
Vue[s] de Fontainebleau. Paris, Basset, [XVIIIe s.?].
2 burins rehaussés à l’aquarelle sur vergé, 35 x 51 cm (lég. bruniss. margin., qqs traces d’encre). 
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 80 €
1. Du côté de la cour des fontaines. - 2. Du côté du parterre.
Joint : 3 gravures sur bois ou lithogr. rehaussées au pouchoir, sous passe-partout : 1. Peau-d’âne. Paris, Berrieux, [XIXe s.]. 35 x 34,5 cm 
(plis). - 2. Les cris de Paris. Ibid. - 3. Les jeux de l’enfance. Paris, Basset, [XIXe s.]. 23,5 x 32,5 cm. (5 pcs).

254	 [Germany - (Ortelius)]
Saxoniae Misniae Thuringiae, nova exactissimaq[ue] descriptio. [Antwerp, A. Ortelius], 16th-17th c.
Engr., 34,5 x 50,5 cm, old hand-coloured. Framed.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €
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255	 [Germany - Kleve]
[VISSCHER, Claes Janszoon]. After Johannes Jakob Schort - De ghelegentheyt ende belegheringhe van 
Schencken-Schans curyeus gemeeten ende geteeckent by den ervaren ingenieur Joannes Jacobi Schort. 
[Amsterdam, J. Blaeu], 17th c.
Engr., 46,5 x 56,5 cm, old hand-coloured. Framed.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 20 €

256	 [Germany - Taunus]
18 prints regarding the mineral springs, spa and casino at Bad Homburg vor der Höhe. 
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 100 €
1. Albert, Th. - Die Taunusbäder. Sammlung der hervorragendsten Punkte der Bäder [...]. Berlin, F. Ebner, s.d. Rare set of 10 coloured 
lithographs, 26 x 34,5 cm (strongly spotted). Loose in publisher’s wrappers. - 2. Bains de Hombourg, près de Francfort sur le Mein. Set 
of a title/preface (Brussels, Delevinghe and Callewaert, s.d.) and 8 (coloured) lithographs by Vanderhecht and Cluysenaar (Id., Simonau 
and Toovey, s.d.), 36,5 x 54 cm (sl. soiled and moulded).

257	 [Japan]
INOUE, Katsugoro - Kaisei sokuryo Kokoku meisai zenzu. [Tokyo], Inoue Katsugoro, 1888.
Engr. on 3 sheets, together: 48,5 x 104 cm, coloured. Framed.
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 100 €
Map of Imperial Japan during the Meiji period (1868–1912), issued before the 1895 Japanese invasion of Taiwan. Including several insets 
of islands: Hokkaido Chishima no Kuni Shoto, Ogasawarajima Gunto, Ryukyu huhokubu hoto etc. as well as decorative vignettes. With 
distances of roads and sea routes. 
Ref. East-Asian library (University of California, Berkeley) on David Rumsey.

258	 [Netherlands - Maastricht]
[HOGENBERG, Frans; BRAUN, Georg] - Traiectam ad Mosam [...]. [Bird’s eye-view]. [Cologne], s.n., 16th-17th c.
Engr., 37,5 x 50,2 cm (browned and worn). 
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €

259	 [Poland - (Jaillot)]
Estats de la Couronne de Pologne. [Paris], H. Jaillot, 1696.
Engr., 48,5 x 60 cm, hand-coloured borders (sl. toned, border part. torn of). Framed.
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €

260	 [Poland - (Schenk)]
SANSON d’ABBEVILLE, Nicolas - Estats de Pologne subdivisés suivant les rendues des Palatinats. 
Amsterdam, P. Schenk, 18th c.
Engr., 46,5 x 56,5 cm, part. hand-coloured. Framed.
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 80 €

261	 [Scandinavia - (Faden)]
DELAROCHETTE, Louis Stanislas d’Arcy - Scandia or Scandinavia comprehending Sweden, and Norway, 
with the Danish Islands; to which added the remainder of the possessions of Denmark. London, W. Faden, 1794.
Engr., 49,5 x 71,5 cm, hand-coloured. Framed.
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 80 €

262	 [Switzerland - Czech Republic - Germany - (Schenk)]
Theatre de la guerre. Amsterdam, P. Schenk, 18th c.
Engr., 47,5 x 57,5 cm, borders hand-coloured. Framed.
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €

263	 [Switzerland]
MERCATOR, Gerard - [Aargau, Basel & Zurich]. 16th-17th c.
Engr., 35,5 x 46,5 cm, old hand-coloured. Framed.
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
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264	 [Botany - Trees]
DUHAMEL du MONCEAU, Henri Louis - Des semis et plantations des arbres, et de leur culture; ou 
Méthodes pour multiplier et élever les arbres, les planter en massifs & en avenues; former les forêts & les 
bois [...]. Paris, H.L. Guérin & L.F. Delatour, 1760.
4to: [4]-lxxx-383-[1], 27, 10 pp.; 17 pl. (sl. browned, occ. stains). Contemp. calf, gilt spine with raised bands and brown leather labels, 
red edges (corners and caps renewed, boards rubbed, hinges badly rubbed).
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
First edition of this work, a part of the «Traité complet des bois & des forêts». Meant to enhance the exploitation of forests, it follows 
the «Traité des arbres & arbustes» and gives advice on the maintenance and recovery of forests as well as teaching new practices to 
the «planters». Grounds, choice of trees, nurseries and multiplication of trees are also treated. Complete with plates.
Ref. Plesch 210. - Nissen (BBI) 545. - Wellcome II:495. - Not in Pritzel.

265	 [Botany]
LOWE, Edward Joseph; HOWARD, William - Les plantes à feuillage coloré. Histoire, description, culture, 
emploi [...] des parcs, jardins, serres, appartements [...]. Précédé d’une introduction par Charles Naudin. 
Troisième édition [...]. Paris, Rothschild, 1874.
2 vol., 8vo (strong foxing esp. in vol. 2 but not on the pl., lower margins of titles trimmed).  Contemp. half dark green shagreen, dark 
green cloth on boards with gilt fillets, gilt-tooled spine with raised bands (rubbed joints, sides and cuts).
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 80 €
James Rothschild’s translation of «Beautiful leaved plants» (1868) by Lowe (1825-1900) and Howard, with the help of some 
horticulturists. Complete with 120 chromolithographic pl. protected with pink tissue guards, illustrating 120 descriptive texts 
decorated with 120 b/w wood-engr. Highly sought after.
Ref. Nissen (BBI) 1248 and 1435.
Joined: 1. Le jardinier françois qui enseigne à cultiver les arbres & herbes potagères; avec la manière de conserver les fruicts, & faire 
toutes sortes de confiture, conserves et massepains. Lyon, Molin, 1677, 12mo. Mod. binding. - 2. Buc’hoz, J.J. - Catalogue latin-français 
de tous les arbres, arbustes et plantes vivaces que l’on peut cultiver en France, 3e éd. P., l’auteur [i.a.], An VII [1799], 12mo. Contemp. 
binding. Prov. bookpl. Jacques-G.J. Colpin. (4 vol.)

276
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266	 [Botany]
MIQUEL, Friedrich Anton Wilhelm - De Noord-Nederlandsche vergiftige gewassen. Met gekleurde platen. 
Amsterdam, C.G. Sulpke, 1838.
8vo: 220 pp. (min. browning). Contemp. half cloth, flat spine, marbl. boards (corners bumped).
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 100 €
2nd edition by the Dutch botanist Miquel (1811-1871), complete with 30 folding lithogr. and hand-coloured plates.
Ref. Landwehr (Dutch colour plates) 140. - Cp. Pritzel 6257 (folio edit., 36 pl.). - Cp. Nissen 1388 (folio edit., 30 pl.).
Joined: 1. van Wintershoven, J.B. - Handboek voor liefhebbers van vreemde plantzoenen en tuiniers [...]. Utrecht, G.T. van Paddenburg 
& son, 1795. 8vo. Contemp. calf (rebacked). Ref. STCN. - 2. Bloemkundig woordenboek, bevattende eene beschrijving van meer dan 2200 
gewassen zoo boomen, heesters als planten [...]. Amsterdam, J.C. Sepp & son, [1821]. 8vo. Quarter calf. - 3. Dietrich, A. - Kunstwoordenleer 
der zigtbaar-bloeijende planten. Amst., C.G. Sulpke, 1841. 8vo (browning). Contemp. half cloth. With 24 pl. showing more than 1.200 ill. - 4. 
Flora voor dames. Handleiding tot het bloemenmaken. Met 24 platen. Haarlem, heirs F. Bohn, 1878. 4to. Green half cloth. (5 vol.)

267	 [Botany]
MORREN, Charles - La Belgique horticole, journal des jardins, des serres et des vergers. Brussels, Van Caulaert-
Stiénon, 1851-1852.
2 vol., 8vo: xix-486, xixi-410 pp. (some spotting and browning affecting some pl. in the 2nd vol.). Contemp. half red shagreen, red cloth 
on covers, gilt orn. flat spines (corners, covers, head and tails sl. rubbed).
Est. : 120 / 200 €	 Starting bid : 60 €
The first two volumes of this important botanical journal illustrated with 2 portraits in b/w and 49 hand-coloured lithogr. plates by 
G. Severyns and L.&P. Stroobant showing flowers and fruits, protected with tissue guards. Many b/w illustrations in-text. 
Ref. Nissen (BBI) 2218. - Pritzel 6488.

268	 [Conchology]
DESHAYES, Gérard-Paul - Description de coquilles caractéristiques des terrains. Paris, F.G. Levrault, 1831.
8vo: vii-[1 bl.]-264 pp.; 14 pl. (some very min. staining). Contemp. quarter leather, gilt orn. flat spine.
Est. : 120 / 200 €	 Starting bid : 60 €
First edition by the mineralogist and naturalist G.-P. Deshayes (1795-1875). Ill. with 14 lithogr. plates after P. Oudart. 8 pp. 
«Distribution des Prix, Collège de Mons» loosely inserted, mentioning the name of the student to whom this particular book was given.
Ref. Nissen (ZBI) 1091. - COPAC.
Prov. Arthur Duval (prize).

269	 [Generalities]
[DENIS, Jean-Baptiste] - Mémoires concernans les arts et les sciences, présentez à Monseigneur le Dauphin, 
de l’an M.DC.LXXII [- Conférences sur les sciences [...]]. Jouxte la copie imprimée à Paris. À Bruxelles, chez H. Frickx, 
1672 [- 1673].
3 parties en 1 vol. in-12 : 327-[7 bl.], 116, 248-[4 bl.] pp.; 8 h.-t. dépl. (2 dernières parties inversées, claire mouill. marg. passim). Vélin à 
couture apparente de l’ép., dos lisse titré à la plume.
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 80 €
Contrefaçon de cet ouvrage, considéré par leur auteur comme une suite au «Journal des Savants», paru en format in-4° à Paris en 1672-
1674, souvent réédité, et qui a donné lieu à des contrefaçons in-12 à Bruxelles donc, mais aussi à Amsterdam et à La Haye (cfr BnF). Contient 
12 mémoires dans la première partie (ill. de 7 planches et 1 in texto), 7 conférences dans la seconde et 4 dans la troisième (numérotées 8 
à 11; ill. d’1 planche et 1 in texto). Portent sur la trompette «à parler de loin» inventée par Samuel Morland, l’ouvr. de Grotius «Annales et 
histoires des troubles des Pays-Bas», l’origine des romans, la nourriture, l’anatomie du coeur, l’homme marin de Martinique, les plantes, etc.
Réf. Barbier III:183 (Mémoires seuls, en 231 pp.). - Brunet II:596-597 (autres éd.).

270	 [Herpetology]
LACÉPÈDE, Étienne comte de - Histoire naturelle comprenant les cétacées, les quadrupèdes ovipares, les 
serpents et les poissons. Nouvelle édition [...]. Paris, Furne, 1839.
2 vol., 8vo; 36 pl. (complete with plates, text n.c., some occ. foxing). Contemp. half blue calf, flowered brown cloth on covers, flat spines 
richly gilt-tooled, (1 hinge partly split, edges of boards sl. faded).
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
Highly sought after edition for the 36 hand-coloured and part. lacquered plates figuring cetaceans, snakes, fish and sometimes 
dramatic scenes (whale fishing, crocodile devouring an African boy, boa smothering a gazelle, etc.). With a praise by Cuvier about 
Lacépède and notes by Desmarest.
Prov. C.J.H (gilt stamped monogram on spines).
Joined: Description des arts et métiers, faites ou approuvées [...]. Nouvelle édition publiée avec des observations [...] par J.E. 
Bertrand. Neuchatel, Soc. typographique, 1779, 4to. Contemp. half calf (worn, dulled...). (3 vol.)
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271	 [Hippiatry]
BOURGELAT, Claude - Elémens d’hippiatrique, ou Nouveaux principes sur la connoissance et sur la 
médecine des chevaux. Contenant la connoissance du cheval considéré extérieurement, & un traité abrégé 
théorique & pratique sur la ferrure. Lyon, H. Declaustres, brothers Duplain, 1750 [- 1751].
2 (of 3) vol. 8vo: [4, front. incl.]-xxx-[4]-[2 bl.]-515-[1]-xliii, front.-[2]-lvi-409-[1]-xlix-[5] pp.; 1 pl. (3rd vol. missing, occ. foxing). 
Contemp. calf, gilt decorated spine with raised bands (strongly rubbed, joints split, sm. stains, corners strongly dulled).
Est. : 50 / 100 €	 Starting bid : 30 €
First edition of the two first volumes of this significant question-answer work on horse diseases. Although left unfinished (it was 
supposed to contain 6 vol.), the work had great succes and earned Bourgelat the title of correspondent to various academies. Illustrated 
by Delamonce with 2 frontispieces, 7 headpieces and 1 tailpiece.
Ref. Menessier de La Lance I:158.

272	 [Horology]
[DIDEROT, Denis; ALEMBERT, D’] - [Recueil de planches de l’Encyclopédie méthodique]. Horlogerie. 
[Paris, Panckoucke; Liège, Plomteux, ca. 1784].
Folio: 25 pp., 64 pl. (missing title; 2 pl. sl. brown.). Modern half leather signed Laboratorio Abbazia S. Giustina Padova (locally 
discol.), burnout velvet boards, gilt-titled flat spine. Good copy.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Complete set of plates engr. by Defehrt, Benard, Prevost, etc. after various designers. Large beautiful untrimmed technical pl. 
representing different models, mechanisms, machines, tools, instruments, etc.

273	 [Mathematics]
MACLAURIN, Colin - Traité d’algèbre et de la manière de l’appliquer. Paris, C.A. Jombert, 1753.
4to: viii-418-[6] pp. Contemp. calf, gilt orn. spine with 5 raised bands (rubbed, some sm. def.).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
First French edition of this posthumously publ. (1st 1748) work by the Scottish mathematician C. MacLaurin (1698-1746) on the 
application of algebra to geometry. Engr. ill.: 13 folding pl. depicting 133 geometrical figures. 3 ff. bound at end: publ. catalogue 
(before pl.), errata and privilege. Some marg. ms. notes.
Ref. Conlon 53:868. - BnF.
Joined: [Paulian, Aimé-Henri, S.J.] - Le guide des jeunes mathématiciens. Sur les leçons de Mr. l’abbé de la Caille. Avignon, Widow 
Girard, J. Aubert; Paris, H.L. Guerin, L.F. Delatour, 1766. 8vo: xvi-(18)-220 pp. (staining, paper pasted over ms. notes p. 25). Contemp. 
calf, gilt flat spine (sl. rubbed). Rare first ed. of this schoolbook by the Avignon professor of physics abbé Paulian (1722-1801), meant for 
use in Jesuit colleges. Ill. with 1 engr. fold. pl. Ref. Barbier II, 589. - Quérard VI, 639. - Sommervogel (Anonymes S.J.) 363. - BnF. (2 vol.)

274	 [Medicine - Manuscript]
Registre contenant les observations d’un médecin parisien. [Paris, 1829-1831].
In-8° : 121-[4-14] pp., sur papier vergé, en français (nombr. pp. blanches, qqs taches). Demi-feutre vert, plats de papier marbré, dos lisse 
(frottée, défauts au dos).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Carnet de notes d’un médecin où sont consignés les diagnostiques et l’évolution du traitement de ses patients. Il exerçait notamment 
«salle Saint-Vincent-de-Paul» et «salle Saint-Alexandre». Contient plusieurs ff. volants, dont des reçus à l’entête de l’Administration 
générale des Hôpitaux et Hospices civils de Paris.
Prov. Chabot père, M[archan]d de papier (étiq. de marchand). - Bibliothèque Charpentier (ex-libris).

275	 [Natural history]
LE FRANCQ VAN BERKHEY, Johannes - Natuurlyke Historie van Holland. Amsterdam, Yntema & Tieboel, 
1769-1776.
3 (of 9) parts in 6 vol., 8vo. Contemp. half sheep, gilt orn. spines with 5 raised bands.
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
The first 3 parts (Vol. I, vol. II:1-2, vol. III:1-3) of this account on natural history by the naturalist and physician Le Francq van Berkhey 
(1729-1812). Continued under the title «Natuurlijke historie van het rundvee in Holland» as from 1805 with «het tweede stuk» from the 
4th part. Both sets are often sold separately. Our set deals with geology, natural history and ethnology and ends with «derde deel, derde 
stuk» (incl.). Ill. with 28 engr. plates of which some folding. Titles in red & black. Engr. vign. on titles.
Ref. Nissen (ZBI) 331. - STCN.
Prov. Libr. stamps.
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276	 [Natural history]
MARTINET, Joannes Florentius - Katechismus der natuur. Vyfde druk. Met nieuwe plaaten. Amsterdam, J. 
Allart, 1782-1789.
4 vol., xiii-[3]-446, [6]-442, [6]-394, [6]-510-[32] pp. (some min. staining & soiling, 1 pl. loose in vol. 3) [in the 4th vol. bound with] 
ID. - Aanhangsel tot de vier deelen van den Katechismus der natuur. Met XV. plaaten. Amst., J.S. Van Esveldt-Holtrop, 1808. 
15 pp. - DE VRIES, J. - Natuurkundige en ophelderende aanmerkingen over het eerste [- vierde] deel van J.F. Martinet’s 
Katechismus der natuur. Amst., W. Holtrop, 1791-1797. 4 parts in 2 vol., xiv-[2]-188-[4]-16-[6]-17/198, [6]-200-[6]-192 pp. (light 
stain in blank bottom margin of last pp. vol. 2). Together 6 parts in 6 vol. 8vo. Uniformly bound: contemp. quarter calf, gilt flat spines 
(rubbed, corners bumped, joints rubbed, vol. 4 rebacked, tears on covers). Complete set.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
1. 5th ed. (first 1777-1779) of this very popular physico-theological manual in form of dialogues by J.F. Martinet (1729-1795), scientist, 
theologian and preacher at Zutphen (1775-1795). Engr. ill.: 4 front. depicting views of Zutphen, 11 folding and 9 full-page plates (2 
col.). Ref. Landwehr (Dutch colour plates) 119. - STCN. - 2. Later addition containing 15 very nice engr. folding plates showing plants 
and all groups of animals (invertebrates, insects, fish, amphibians, reptiles, birds, mammals). - 3. Commentaries in dialogue by J. De 
Vries. Parts 1 and 3-4 in 4th ed. (1791), part 2 in 5th ed. (1797). Ref. STCN.

277	 [Natural history]
Nouvelle histoire naturelle à l’usage de la jeunesse. Paris, Gide fils, s.d. [c. 1820].
6 vol. in-32, 10 x 6,3 cm : 158, 160, 160, 160, 159, 160 pp. (qqs min. rousseurs et piq., pet. taches d’encre marg. dans le t. I). Demi-veau 
glacé bleu nuit d’édit., plats de papier caillouté (plats des t. II & III localement éraflés), dos lisses fleuronnés à froid et fil. dorés, tr. jaspées, 
dans la boîte assortie d’édit. Joli ex.
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
Plaisante édition peu courante portant la mention «Le petit bibliothécaire» sur les faux titres. Ill. (complet) de 48 planches hors texte 
gravées sur cuivre : dans chaque t., frontisp. et 7 pl., figurant 2 ou plusieurs sujets. Classement alphabétique des sujets avec les t. I & II 
dévolus aux mammifères, t. III & IV aux oiseaux, t. V aux insectes, poissons, reptiles... et t. VI à la botanique.
Réf. Gumuchian 3002-3003. - Bn-Opale plus.

278	 [Natural history]
VRIES, J. de - Natuurkundige en ophelderende aanmerkingen over het eerste en tweede deel [- het derde en 
vierde deel] van J.F. Martinet’s Katechismus der natuur. Amsterdam, J. van Selm, 1779 [- 1784].
4 parts in 2 vol., 8vo: xiv-[2]-188-[6]-193-[2], [6]-200-[6]-192 pp. (some soiling and marg. staining in 1st vol.). Contemp. quarter calf, 
gilt orn. spine with 5 raised bands (rubbed, corners bumped, some dam. on boards).
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
3rd edition (1st 1778) of this work in 4 parts, being commentaries of a certain J. de Vries on the very popular Catechism of Nature by J.F. 
Martinet (1729-1795). The 2nd part of the 1st vol. is supplied in 4th edition (1784).
Ref. STCN.

279	 [Pharmacology]
The pharmacopoeia of the United States of America. Boston, Wells and Lilly, 1820.
8vo: 272 pp. (typical browning & spotting on title and esp. in 2nd half of vol., some local soiling). Tree sheep, flat spine (rubbed, joints 
part. split).
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 80 €
Rare first edition of the official pharmacopoeia of the USA, compiled by the physician Lyman Spalding (1775-1821), Charles Ewer and 
Timothy Bedlington. Text in Latin and English on opposite pages.
Ref. Sabin 61351. - Garrison & Morton 1845. - Wellcome IV:371. - COPAC. - NUC.
Prov. Ownership entry on front flyleaf.
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280	
ANIANTE, Antonio - Les merveilleux voyages de Marco Polo. Illustrations, miniatures, lettrines et cadres 
de Jean Gradassi. Nice, Joseph Pardo (Editions artisanales Sefer), (1962).
2 vol. gr. in-4° (lég. décharges sur les ff. face aux ill.). En ff., sous couv. et chemises ornées de feuilles. Sous étuis d’éd. ill. d’un bâteau 
rehaussé d’or.
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 80 €
Cadres décorés variés cernant chaque page de texte, celui-ci imprimé en caractères gothiques. Tirage unique à 993 ex. num. + 31 ex. 
réservés à l’Association Internationale des Bibliophiles de Genève et 20 h.c. sur Sang Tien Tang, véritable écorce de mûrier de Chine. Un 
des 725 livrés en deux étuis de luxe (n° 848).
Réf. Monod 290.

281	
BALZAC, Honoré de - Oeuvres complètes. (Paris), Club de l’honnête homme, (1968-1970).
24 vol. in-8°. Cuir noir d’éd., roulette à froid sur les côtés des plats, dos lisses avec la même roulette en long et dorée , t. dorées. 
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 100 €
Tirage à 6000 ex. num. + 50 h.c. sur vélin Alésia de Prioux, seul papier (n°1513). Les tomes 1 à 17 contiennent La Comédie humaine, 
le tome 18 Les contes drolatiques, les tomes 19 et 20 le théâtre et les tomes 21 à 24 les oeuvres diverses. Index des oeuvres à la fin de 
chacun des volumes. Nombreuses ill. h.-t. d’après des documents de l’époque.

282	
BAUDELAIRE, Charles - Oeuvres. Illustrations de Valadié. (Paris), Éditions de l’Odéon, (1977-1978).
3 vol. gr. in-4°. Cuir noir d’éd., plats sup. ill. de filets rouges, bleus ou verts et or figurant un cercle rayonnant, une femme nue de dos 
et un serpent, motif fileté rouge, bleu ou vert sur les plats inf., dos à nerfs titrés en rouge, bleu ou vert, t. dorées. Sous étuis bordés d’éd.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Série complète. Nombreuses ill. h.-t. en coul., dont certaines à double page dépliante et qqs ill. en bistre dans le vol. 2. Tirage à 1150 ex. 
num. + 20 h.c. sur vélin de Malmenayde, seul papier. Un des 967 du tirage ordinaire (n° 938). 1. Les paradis artificiels. - 2. Le spleen 
de Paris. -  3. Les fleurs du mal.

345
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283	
BÉRAUD, Henri - Oeuvres. Paris, La Belle Édition, [1971-1973].
7 vol. in-8°. Simili maroquin marron clair, initiales HB estampées à froid sur les plats sup., dos lisses (lég passés), t. dorées. Très bons ex.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Série complète. Les deux premiers titres ont reçu le Prix Goncourt simultanément en 1922. Nombreuses ill. en coul. de différents artistes, 
dont Pierre Pillot, André Collot, Jacques Thévenet et A.D. Steinlen. Tirage à 1500 ex. num. + 20 ex. réservés aux collaborateurs et aux amis 
de La Belle Édition. Un des 1400 sur vélin de Lana (n° 295). 1. Le vitriol de lune. - 2. Le martyre de l’obèse. - 3. Au capucin gourmand. - 4. 
Le bois du templier pendu [...]. Portrait de l’auteur par Paul Colin. - 5. La gerbe d’or. - 6. Les lurons de Sabolas. - 7. Ciel de suie. 
Réf. Bnf.

284	
BÉROALDE de VERVILLE, François - Le moyen de parvenir. 25 contes choisis. Illustrés de hors-texte, 
bandeaux, lettrines et culs-de-lampe en couleurs de Maurice d’Attys. Genève, Aux dépens de quelques amateurs, 
1921.
In-4° (pp. 11-14 et 35-38 lég. détachées). Broché, sous couv. rempl. (large bruniss. sur les gardes).
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Compositions gravées sur bois de Maurice d’Attys, dont 1 frontisp. et 25 hors-texte en couleurs, 1 vignette de titre,  26 bandeaux, 25 
lettrines et 25 culs-de-lampe en 2 tons. Tirage à 330 ex. num., dont 30 h.c. Un des 249 sur vélin teinté des Manufactures de Rives (n° 130).

285	
BOFA, Gus - Malaises... Dessins, eaux-fortes et préface de Gus Bofa. Paris, J. Terquem, 1930.
Gr. in-4°. Broché, sous couv. rempl. Sous étui d’éd.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Édition originale. Ill. d’une eau-forte en frontispice et 48 compositions à pleines pages reproduites en fac-similé. Par son dessin au style 
nonchalant, Bofa évoque ici une atmosphère inquiétante qui s’insinue chez le lecteur. Édition, filigranée au titre de l’ouvrage et d’un 
dessin de Bofa. Tirage à 583 ex. paraphés par l’éditeur, dont 42 h.c. Un des 529 sur vélin du Marais (n° 332) contenant une eau-forte 
originale (1er état du frontispice).
Réf. Monod 1639.
Joint : Id. - La symphonie de la peur. (Paris), L’artisan du livre, 1937. In-4°. Broché, sous couv. rempl. Édition originale illustrée de 40 
compositions à pleine page en phototypie et d’une vignette de titre en 2 tons. Tirage à 1225 ex. num., dont 100 h.c. Un des 100 sur 
hollande Van Gelder (2e papier, n° 77). Réf. Monod 1645. (2 vol.)

286	
BOFA, Gus - La peau de vieux. Paris, Marcel Sautier, (1947).
In-8°. En ff., sous couv. rempl. Sous chemise et étui d’éd.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €
74 ill. en n/bl., dont un frontispice gravé sur cuivre. Tirage à 475 ex. num. Un des qqs ex. num. en chiffres romains, réservés pour les 
collaborateurs sur vélin de Rives (n° XXXVIII). Enrichi d’une suite complète sur malacca, d’un premier état du frontispice et d’une eau-
forte originale supplémentaire en deux états. Bon ex. enrichi comme les ex. de tête.

287	
BUFFON, Georges-Louis Leclerc de - Les chants de la forêt. Ornés de burins originaux de Tavy Notton. 
Genève, Art Créations Bibliophilie, [1968].
Gr. in-4°.  En ff., sous couv. rempl. Sous chemise et étui d’éd.
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 80 €
Ouvrage dévolu aux oiseaux de nos régions et illustré de 20 burins en noir ou avec rehauts de brun-rouge, dont 1 frontispice et 19 pleines 
pages, ainsi que de qqs culs-de-lampes. Tirage à 450 ex. sur grand vélin de Rives. Un des 330 du tirage ordinaire (n° 424).
Réf. Monod 2062.

288	
CAMUS, Albert - Oeuvres complètes. (Paris), Éditions André Sauret, (1978-1979).
8 vol. in-4°. Simili maroquin d’éd. cassis, plats sup. frappés à froid du nom de l’auteur, contreplats et gardes de papier chamois, dos lisses 
titrés dorés, t. dorées. Sous étuis toilés et bordés d’éd. (toile localement effilochée).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Série complète. Nombreuses lithographies originales h.-t. d’artistes divers, dont Bernard Buffet, Luc Simon, Roger Mühl et André 
Hambourg. Tirage à 2500 ex. num. + 80 h.c. sur vélin d’Arches filigrané «Albert Camus», seul grand papier (n° 1354). 1. Récits et 
romans. - 2. Essais littéraires. - 3. Essais philosophiques. - 4. Essais politiques. - 5. Théâtre. - 6. Adaptations et traductions. - 7. 
Carnets. Mai 1935 à mars 1951. - 8. Oeuvres posthumes.
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289	 [Caricature]
2 ouvrages illustrés par Gavarni et Marcelin. 
In-f °. Rel. de l’époque : demi-chagrin rouge avec plats de percaline rouge titrée dorée ou pleine percaline rouge avec titre doré sur le plat 
sup. (lég. frottées).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
1. D’après nature par Gavarni. Texte par MM. Jules Janin, Paul de Saint-Victor, Edmond Texier, Edmond et Jules de Goncourt [...]. 
Paris, Morizot, [1867]. 4 parties en 1 vol. (rouss., surtout sur les pp. de texte). Illustré de 40 portraits à pleines pp. - 2. Marcelin, Émile - 
Album. Premiers dessins. S.l.n., 1868. Sujets : «Bals et soirées», «Musiciens et musiciennes», «Nos gens», «Opéra et Italiens», «Coiffures 
et toilettes», «En temps de chasse», «À Mabille», etc.

290	
CÉLINE, Louis-Ferdinand - Les beaux draps. Paris, Denoël, (25/05/1941).
In-8° (pet. trou marg. au titre). Br. (coin inf. de la couv. plié, dos lég. usé et souillé).
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Édition originale malgré la mention de «39e Édition» sur la couv. Ex. du tirage non numéroté. L’ouvrage fit l’objet d’une décision 
d’interdiction du ministère de l’Intérieur en zone non occupée.
Réf. Dauphin & Fouché 41A1.

291	
CÉLINE, Louis-Ferdinand - D’un château l’autre. Paris, Gallimard, (04/06/1957).
In-8°. Cartonnage d’éd. d’après la maquette de Paul Bonet.
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 70 €
Édition originale. Un des 850 ex. sur vélin labeur (n° 236).
Réf. Dauphin & Fouché 57A2.

292	
CÉLINE, Louis-Ferdinand - L’école des cadavres. Paris, Denoël, (1938).
In-8°; 4 h.t. Br.
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 100 €
Édition originale. Tirage à 512 ex. dont 20 h.c. Un des 400 sur alfa mousse (n° 245). Complet des 2 ff. photographiques en n/bl. Ce 
pamphlet violemment antisémite fut retiré de la vente en mai 1939 suite à des plaintes déposées par Léon Treich et le Dr. Pierre Rouquès. 
Si ce n’est sous l’Occupation (en 1941 et 1942), ce texte ne fut jamais réédité, l’auteur, tout comme sa veuve, s’y opposant.
Réf. Dauphin & Fouché 38A1.

293	
CÉLINE, Louis-Ferdinand - Guignol’s band. Paris, Denoël, (15/03/1944).
In-8° (premier cahier lég. débroché). Br. (couv. lég. brunie avec petit accroc à la coiffe inf.).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Édition originale. Frontispice photographique en n/bl sur double page. Ex. du tirage non numéroté.
Réf. Dauphin & Fouché 44A1.

294	
CÉLINE, Louis-Ferdinand - Maudits soupirs pour une autre fois. Une version primitive de Féerie pour une 
autre fois. Édition établie et présentée par Henri Godard. Paris, Gallimard, (1985).
In-8°. Br.
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 70 €
Édition originale. Ex. du tirage non numéroté, le tirage numéroté ayant été limité à 62 ex.
Réf. Pas dans Dauphin & Fouché.
Joint : Id. - Bagatelles pour un massacre. Paris, Denoël, [1942]. In-8° (cachet et cote de bibliothèque sur le titre). Demi-toile noire à 
coins. Réimpression reprenant la page de titre de l’édition originale (1937). Premier opus de la série des virulents pamphlets militaires, 
antisémites et anarchistes. Réf. Dauphin & Fouché 42A5. (2 vol.)

295	
CÉLINE, Louis-Ferdinand - Mea culpa. Suivi de La vie et l’oeuvre de Semmelweis. Paris, Denoël et Steele, (1937).
In-8° (pli et petit manque marg. à la page 55). Br. (couv. lég. usée, pli au plat inf.).
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
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Édition originale du pamphlet «Mea Culpa» qui occupe les pp. 7-27. Première édition commerciale de «La vie et l’oeuvre de Semmelweis», 
thèse de doctorat de Céline parue en 1924. Ex. du tirage non numéroté. Bien complet du catalogue d’éd. sur papier vert.
Réf. Dauphin & Fouché 36A2.

296	
CÉLINE, Louis-Ferdinand - Mort à crédit. (Paris), Gallimard, (1952).
In-8°. Cartonnage d’éd. d’après la maquette de Paul Bonet, dos lisse (mors sup. fendillé à fendu, min. taches sur la tr.).
Est. : 250 / 350 €	 Starting bid : 120 €
Un des 700 ex. sur vélin labeur en cartonnage (n° 471).
Réf. Dauphin & Fouché 52A4.
Joint : Id. - Voyage au bout de la nuit. Froissart, (1949). In-8°. Br. (dos fort usé, pet. trou et déchirure marg. sur le plat sup.). Édition quasi 
clandestine, réalisée sans l’accord des Éditions Denoël, par l’éditeur Charles Frémanger à Paris par le biais des Presses de l’imprimerie 
spéciale des Éditions Froissart à Bruxelles. Réf. Dauphin & Fouché 49A1. (2 vol.)

297	
CÉLINE, Louis-Ferdinand - Nord. Paris, Gallimard, (15/06/1960).
In-8° (papier très lég. bruni). Br.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Édition originale du 2e volet de la «trilogie» (composée de «D’un château l’autre», «Nord» et «Rigodon»). Ex. du tirage non numéroté. 
Complet du plan sur double page. L’ouvrage a été retiré de la vente en septembre 1960, suite à une plainte de Mme A. Scherz, se sentant 
diffamée et réclamant des dommages et intérêts et la suppression de son nom dans l’ouvrage.
Réf. Dauphin & Fouché 60A1.

298	
CÉLINE, Louis-Ferdinand - Rigodon. Préface de François Gibault. Paris, Gallimard, (1969).
In-8°. Br. Jaquette ill. d’un portrait photographique en n/bl. Très bon ex.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Édition originale posthume du dernier livre de Céline. Ex. du tirage non numéroté.
Réf. Dauphin & Fouché 69A1.

299	
CÉLINE, Louis-Ferdinand - 3 éditions originales. Paris, Gallimard, 
In-8°. Br.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Ex. du tirage  numéroté. 1. Lettres à la N.R.F. 1931-1961. Édition établie, présentée et annotée par Pascal Fouché. (1991). - 2. Lettres 
de prison à Lucette Destouches et à Maître Mikkelsen 1945-1947. Édition établie, présentée et annotée par François Gibault (1998). - 3. 
Devenir Céline : Lettres inédites de Louis Destouches et de quelques autres 1912-1919. (2009).

300	 [Céline]
19 volumes ou fascicules par ou sur Céline. Lieux et éd. divers, 
Formats divers. Br.
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 100 €
1-7. Cahiers Céline. 1976-2019. N° 1, 2, 5, 6, 7, 8 et 13. - 8. Céline, Louis-Ferdinand - Les beaux draps. 1975 (cachet sur le titre). - 9. 
Id. - À l’agité du bocal. 1978. 1/500 n. sur vergé. - 10. Id. - Douze lettres à Eugène Dabit. 1995. 1/150 n. sur vergé gris. - 11. Id. - Lettres 
à Marie Bell. 1991. - 12. Id. - Lettres des années noires. 1994. - 13. Id. - Lettres à Marie Canavaggia 1936-1960. 2007. - 14. Monnier, 
Pierre - Ferdinand furieux. Avec trois cent treize lettres de Louis-Ferdinand Céline. 1979. - 15. Nimier, Roger - Donnez à Céline le Prix 
Nobel ! 1987. 1/120 n. - 16-19. 4 autres vol. ou fasc.

301	
COLETTE - La vagabonde. Lithographies en couleurs de Marcel Vertès. Paris, À la Cité des livres, 1927.
In-4° (1ères pp., pp. 89 et 128 lég. débrochées). Br., sous couv. rempl., sous chemise (dos insolé) et emboîtage d’éd.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Ill. de 15 h.-t. en coul. dont 1 front. Tirage à 305 ex. dont 25 h.c. Un des 230 sur vélin de Hollande avec une suite en sanguine (n° 217).
Réf. Monod 3054.
Prov.  «Pour monsieur et madame Lepetit» (mention ms.).
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302	
Collection du Prix littéraire prince Pierre de Monaco. Monte-Carlo, Éd. Sauret, (1971-1973).
20 vol. in-8°. Simili maroquin vermillon, plats sup. à double encadrement et aux armes de la Principauté de Monaco dorés, dos filetés 
dorés à nerfs, t. dorées, doublures et gardes de reps bleu nuit. Sous étuis d’éd.
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 80 €
Série complète des lauréats du Prix de 1951 à 1970. Tirage à 3000 ex. num. + 150 h.c. sur vélin d’Arches filigrané à la marque de 
l’éditeur, seul papier (n° 1343). Préfaces de Robert Kanters, Pierre Mazars ou Henry Bonnier. Nombreuses lithographies originales en 
coul. h. t. de Commère, Jansem, Brasilier et Bernard Buffet, etc.  1. Green, Julien - Moïra. - 2. Troyat, Henri - La neige en deuil. Suivi 
de Le geste d’Eve. - 3. Giono, Jean - Le hussard sur le toit. - 4. Roy, Jules - Le navigateur. Suivi de La femme infidèle. - 5. Vilmorin, 
Louise de - Julietta. Suivi de Madame de. - 6. Brion, Marcel - L’ombre d’un arbre mort. - 7. Bazin, Hervé - Qui j’ose aimer. - 8. Perret, 
Jacques - Rôle de plaisance. - 9. Kessel, Joseph - Le lion. - 10. Curvers, Alexis - Tempo di Roma. - 11. Dutourd, Jean - Au bon beurre. 
Ou Dix ans de la vie d’un crémier. - 12. Cesbron, Gilbert - Entre chiens et loups. - 13. Rougemont, Denis de - L’aventure occidentale de 
l’homme. - 14. Murciaux, Christian - Notre-Dame des désemparés. - 15. Mallet-Joris, Françoise - Lettre à moi-même. - 16. Druon, 
Maurice - Les mémoires de Zeus. - 17. Cassou, Jean - Les harmonies viennoises. Suivies de Le temps d’aimer. - 18. Cayrol, Jean - Midi 
minuit. - 19. Ionesco, Eugène - Journal en miettes. - 20. Gautier, Jean-Jacques - La chambre du fond.

303	
Contes des mille nuits et une nuit. Traduits par J.-C. Mardrus et illustrés par Jacques Touchet. Paris, Éd. de 
la Belle Étoile, (15/09/1939).
3 vol. in-4°.  Br., sous couv. ill. rempl.
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
Ill. de 37 h-t. et 3 vignettes de titres différentes rehaussés ainsi que de nombreuses ill. in-texte en noir. Tirage à 1500 ex., un des 1350 sur 
vélin Navarre (n° 783).
Réf. Carteret III:320.

304	
COURTELINE, Georges - Les gaités de l’Escadron. La vie de caserne. Illustrations de Dubout. Monte-Carlo, 
Aux éditions du livre, (1952).
In-8° (part. non coupé). Br., sous couv. rempl., chemise et emboîtage d’éd.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €
Ill. de 23 h.-t. Tirage à 5000 ex. numérotés sur Grand vélin Crève-coeur (n° 1287).
Réf. Monod 3232.

305	
COURTELINE, Georges - Messieurs les ronds-de-cuir. Tableau-roman de la vie de bureau. Illustrations de 
Dubout. Monte-Carlo, Aux éditions du livre, (1949).
In-8° (part. non coupé). Br., sous couv. rempl., chemise et étui d’éd.
Est. : 60 / 80 €	 Starting bid : 30 €
Ill. d’un frontispice et 23 h.-t. en coul. ainsi que de 18 in-texte en noir. Tirage à 5000 ex. num. sur Grand vélin Crève-coeur (n° 4312).

306	
Le diable à Paris. Paris et les Parisiens. À la plume et au crayon par Gavarni, Granville, Bertall, Cham, 
Dantan, Clerget, Balzac, Octave Feuillet, Alfred de Musset, George Sand, P.-J. Stahl, E. Sue, Soulié, 
Gustave Droz, Henry Rochefort, A. Villemot, etc. Paris, J. Hetzel, 1868-1869.
4 vol. gr. in-8°. Demi-chagrin rouge signé Ch. Magnier, plats de percaline chagrinée rouge cernée à froid, dos fleuronnés dorés à nerfs, 
tr. dorées (qqs lég. frottements).
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 100 €
Complet des 384 planches hors texte illustrées de 768 dessins, sans compter les innombrables in texto. Hetzel reprend ici des suites 
déjà publiées dans son édition de 1845-1846 en les intercalant dans un texte avec lequel il n’a plus de rapport. On y retrouve les Lorettes, 
les Débardeurs, les Bourgeois, le Petit peuple, les personnages de Gavarni ainsi que des illustrations tirées de Grandville dont plusieurs 
reprises à «Un autre monde», aux «Fleurs animées», etc. L’ouvrage était destiné à concurrencer «Les Français peints par eux-mêmes».
Réf. Vicaire III:245. - Le Men, Ségolène - «Balzac, Gavarni, Bertall et les Petites Misères de la vie conjugale». In Romantisme, 1984, n° 
43, p. 38. - Pas dans Carteret.
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307	
DORGELÈS, Roland - La boule de gui. Avec des dessins et des pointes sèches de André Dunoyer de 
Segonzac. (Paris), Éd. de la Banderole, (1922).
In-4°. Br., sous couv. rempl.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Ill. en noir dont un front., 4 h.-t., 23 in-texte, 8 bandeaux, 8 culs-de-lampe, une vignette de titre. Tirage à 600 ex. num. Un des 519 sur 
papier Lafuma teinté (n° 232).
Joint : Id. - Le cabaret de la belle femme. Avec des dessins et des eaux-fortes de André Dunoyer de Segonzac. Paris, Émile-Paul Frères, 
(1924). In-4° (non coupé). Br., sous couv. ill. Ill. en noir dont un front., 7 h.-t., 35 in-texte, 9 bandeaux, 6 culs-de-lampe, 1 vignette de titre. 
Tirage à 640 ex. num. Un des 520 sur vergé de Rives (n° 475). (2 vol.)

308	
ÉLUARD, Paul - Oeuvre poétique. Annoté par Hubert Juin. (Paris), Club de l’honnête homme, (1986).
6 vol. pet. in-4°. Simili maroq. violet d’éd., plats sup. ornés d’un décor au balancier doré et à froid, répété à froid sur les plats inf., nom 
de l’auteur doré à la chinoise sur les plats sup. et les dos lisses ornés d’un filet gras ondulé doré en long, t. dorées. Sous étuis bordés d’éd.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Série complète. Ill. de nombreuses reproductions en noir d’oeuvres d’artistes surréalistes. Tirage à 6150 ex. num. + 60 h.c. Un des 6000 
sur vergé Arjomari-Prioux (n° 321).

309	 [Erotica]
[MANNOURY d’ECTOT, H. de] - Le roman de Violette. Oeuvre posthume d’une célébrité masquée. 
Gravures originales de Gaston Barret. Paris, J. Haumont, [c. 1945].
In-8° (non coupé). En ff., sous couv. rempl., chemise et étui d’éd.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Ill. de 12 h.-t. en coul. dont le frontispice. Tirage à 516 ex. num. Un des 80 sur vélin (n° LXXXII). Enrichi d’une suite en noir.
Réf. Monod 9887. - Pas dans Dutel (autres éd.).

310	 [Erotica]
GODARD d’AUCOUR, Claude - Thémidore ou Mon histoire et celle de ma maîtresse. Texte original 
d’après la première édition publiée en 1745. Aquarelles originales de Jacques Touchet. (Paris), Éd. Eryx, (1948).
In-4° (part. non coupé). En ff., sous couv. rempl., chemise et emboîtage d’éd.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Ill. d’un front., 10 pleines pp. et 9 in-texte. Tirage à 595 ex. num. + qqs ex. h.c. Un des 96 sur vélin de Rives (3e papier, n° 75), contenant 
une suite de huit sujets originaux et inédits en noir avec remarques une suite en noir et un patron. Enrichi d’une décomposition 
des couleurs du frontispice (10 pl.) et d’un spécimen illustré sur annam.
Réf. Monod 5502.

311	 [Erotica]
RÉTIF de LA BRETONNE, Nicolas-Edme - Le paysan et la paysanne pervertis. Illustrations de Jacques 
Touchet. Paris, Les éditions du Mouflon, 1948.
In-4° (mention d’app. ms. sur le 1er ff. bl.). En ff., sous couv. rempl., chemise (mors sup. lég. fendillé) et étui d’éd. (trop serrant).
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Ill. en coul. dont 1 front., 11 h.-t. compris dans la pagination, 4 bandeaux et 8 in-texte. Tirage à 588 ex. num. Un des ex. h.c., celui-ci sur 
vélin teinté du Marais (450 ex. annoncés). Enrichi de 4 planches galantes.
Réf. Monod 9655.

312	 [Erotica]
SADE, Donatien Alphonse François de - Justine ou Les infortunes de la vertu. Gravures sur pierre en 
couleurs de Schem. Paris, P. Larrive, 1949.
In-4° (lég. décharges des ill.). En ff., sous couv. rempl., chemise (papier des plats lég. décollé) et emboîtage d’éd. 
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Ill. de 23 compositions en coul. dont un front., 18 pleines pp. et 4 bandeaux. [Tirage à 199 ex. sur Rives, d’après Monod, ex. incomplet du 
f. de justification]. Enrichi d’une suite en coul. avec remarques.
Réf. Monod 10042.
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313	 [Erotica]
4 volumes de la collection «L’écrin secret du bibliophile». Paris, Au Cercle du Livre précieux, 1962.
In-8° agenda (non coupés). En ff., sous couv. ill. rempl., chemise et étui commun en soie rose d’éd. (passés au dos).
Est. : 40 / 50 €	 Starting bid : 20 €
Tirage à 1500 ex. sur pur fil Johannot. Un des qqs ex. de collaborateurs marqués H.C. 1. Caylus, Anne Claude Philippe de - La fée 
Paillardine ou La princesse ratée. Publié avec les illustrations de Michel Siméon. Ill. en rouge dont 1 front., 1 vignette de titre, 3 pleines 
pp., 5 bandeaux et un cul-de-lampe. - 2. Stévenard, Louis - La porte de l’âne. Ill. de gravures sur bois en 2 tons dont 1 vign. de titre, 
5 pleines pp. et 2 in-texte. - 3. [Apollinaire, Guillaume] - Le cortège priapique, suivi de Julie, ou La rose. Ill. en rouge dont 1 vign. de 
titre et 20 in-texte. - 4. [Mac Orlan, Pierre] - La semaine secrète de Vénus. Ill. de 4 h.-t., 7 bandeaux, 1 cul-de-lampe,1 vign. de titre,.

314	
FÖLDES, Jolán - La rue du Chat-qui-pêche. (Version française de Denise Van Moppès. Illustrations et 
présentation de Frans Masereel). (Gand, Snoeck-Ducaju & fils, 1947).
In-4° (part. non coupé). En ff. sous couv. impr., chemise et emboîtage d’éd.
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
37 dessins clichés sur fonds colorés. Tirage à 1100 ex. + qqs h.c., tous signés par l’auteur, l’artiste et l’éditeur. Un des 1000 sur vélin 
La Hulpe filigrané (n° 757).
Réf. Avermaete C-67 (97).
Joint : Constant, Benjamin - Adolphe. Anecdote trouvée dans les papiers d’un inconnu [...]. Illustrée de gravures au burin de Pierre 
Gandon. Paris, Société d’éd. «Le Livre», Chamontin, 1930. In-8°. Br., sous couv. rempl. titrée, chemise (mors abîmés) et étui d’éd. (trop 
serrant). Ill. de 23 gravures au burin in-texte sauf 1 portrait de l’auteur en front. Tirage à 500 ex. + 30 h. c. Un des 30 sur vélin jonquille 
(2e papier, n° 26) filigrané «Adolphe» et contenant une double suite des gravures, dont un premier état sur impérial annam et un état 
définitif sur hollande Van Gelder Zonen. Réf. Monod 3094. (2 vol.)

315	
GENEVOIX, Maurice - Forêt voisine. Eaux-fortes originales de A. Beaufrère. Paris, Le Livre contemporain, 1949.
In-4°. En ff., sous couv. rempl., chemise (mors lég. fendillé) et emboîtage d’éd.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Ill. de 59 eaux-fortes dont 1 frontispice, 12 pleines pp., 12 bandeaux et 35 in-texte. Tirage unique à 130 ex. sur vélin d’Arches (n° 37 pour Léon Raquez). 
Avec l’autorisation de M. Maurice Genevoix, les chapitres «Sauvagine» et «Chasseurs» du texte original ont été omis dans la présente édition.
Réf. Monod 5255.
Prov. Léon Raquez (ex. nominatif).

316	
GENEVOIX, Maurice - Raboliot [...]. Avec des pointes sèches originales de Gaston Barret. (Paris), Éd. Vialetay, 
1954.
Gr. in-4° (qqs rouss. marg.). En ff., sous couv. rempl. ill. d’un paysage en n/bl. Sous chemise et étui d’éd. Ex. non rogné.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Ill. de 30 pointes sèches en noir : plat sup. de la couverture, 20 pleines pp. et 9 in-texte. Tirage à 249 ex. num. ou lettrés signés par l’auteur 
et l’illustrateur. Un des 118 ex. sur Auvergne à la main (n° 164, pour Pierre Couneson), accompagné de 2 planches refusées.
Prov. Pierre Couneson (1899-1978), avocat et député belge (ex. nominatif et ex-libris).

317	
GIONO, Jean - Oeuvres. (Bièvres en Essonne, P. de Tartas, 1976).
5  vol. in-8°. Cuir bordeaux, plats ornés d’encadrements dorés et à froid, dos à nerfs plats, t. dorées (mors inf. fendus au n° 4). Sous étuis d’éd.
Est. : 60 / 80 €	 Starting bid : 30 €
Nombreuses ill. en coul. et en noir de Dunoyer de Segonzac, Gaston Sebire et Jacques Pecnard, etc. Tirage à 1990 ex. num. Un des 
1750 du tirage ordinaire (n° 1030). 1. Le chant du monde. - 2. Le moulin de Pologne. [Suivi de] Ennemonde. - 3. Angelo. [Suivi de] 
Provence. - 4. Deux cavaliers de l’orage. [Suivi de] Solitude de la pitié. Prélude de Pan. - 5. Les grands chemins. [Suivi de] L’eau vive.

318	
GIONO, Jean - Un de Baumugnes. (Paris), Grasset, «Pour mon plaisir», (1929).
In-4° tellière. Br. sous double couv., chemise et étui d’éd.
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 100 €
Édition originale. Parmi les 164 ex. in-4°, un des 112 sur vélin pur fil Lafuma (n° 8) sous double couv.
Réf. Talvart & Place VII:101:3A.
Joint : Rival, Paul - César Borgia. (Paris), Grasset, (1931). In-4° tellière. Br. sous chemise et étui d’éd. Édition originale. Parmi les 164 
ex. in-4°, un des 112 sur vélin pur fil Lafuma (n° 14). (2 vol.)
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319	
GLESENER, Edmond - Au beau plafond. Ou L’enfant prodigue. Illustrations de Armand Rassenfosse. Liège, 
J. Mawet, 1926.
Gr. in-8°. Br., sous couv. ill. rempl. Bel ex.
Est. : 60 / 80 €	 Starting bid : 30 €
Édition originale. Ill. de 10 lithographies en coul. dont 1 front. et 9 h.-t. Tirage à 261 ex. num. + 25 h.c. Un des 200 sur japon mat français 
(n° 127).
Réf. Monod 5477. - Rouir 1394-1404. - Henrard p. 179.

320	
GOETHE, Johann Wolfgang von - Reineke Fuchs. Mit Zeichnungen von Wilhelm von Kaulbach, gestochen 
von R. Rahn und A. Schleich. München, Verlag der Literarisch-artistischen Anstalt, 1846.
Folio (large spotting throughout). Red calf, gilt pictorial panel on front cover, covers ruled with an orn. gilt frame, large central flower 
tool on lower cover, gilt fully orn. flat spine, gilt edges, blind orn. white pastedowns & flyleaves (rubbed).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
First printing of the illustr. and first issue, with the later suppressed engraving p. 42. One of the finest illustrations for Goethe’s 
«Reineke Fuchs» (1st ed. 1794), sought after for its delightful anthropomorphic engravings after the noted Munich painter Wilhelm 
von Kaulbach (1804-1874) : front., engr. title, 35 plates and 24 woodcut head- and tailpieces.
Ref. COPAC. - BnF.
Joined, same work ill. also by Kaulbach: Le Renard (Reinke Fuchs). Traduit par Édouard Grenier [...]. Paris, coll. J. Hetzel & Jamar, M. 
Lévy frères, [1860?, 1867?]. Lge 8vo (some sl. foxing). Contemp. half red shagreen. Illustrated with 35 in-text. (2 vol.)

321	
GRANDVILLE, Jean-Jacques - Les métamorphoses du jour. Accompagnées d’un texte par MM. Albéric 
Second, Louis Lurine, Clément Caraguel, Taxile Delord, H. de Beaulieu, Louis Huart, Charles Monselet, 
Julien Lemer. [...]. Nouvelle édition, revue et complétée pour le texte par M. Jules Janin [...]. Paris, Garnier 
frères, 1869.
Gr. in-8°; titre gravé et 70 h.-t. (qqs rousseurs). Demi-chagrin rouge de l’ép., plats de percaline chagrinée rouge cernés de filets à froid, 
dos fleuronné doré à nerfs, tr. dorées, contreplats et gardes de papier moiré blanc (lég. frottée).
Est. : 250 / 300 €	 Starting bid : 120 €
71 planches aquarellées imprimées sur papier fort, sans nom d’imprimeur et avec la plupart des légendes modifiées dont le titre 
aquarellé, ajouté (1er tirage : 1829, éd. la plus connue : 1854). Ill. également d’in-texte, bandeaux et culs-de-lampe en noir.
Réf. Vicaire V:783-787. - Carteret III:284-285.

322	
GREEN, Julien - Frère François. Paris, Éd. du Seuil, (1983).
In-8° (part. non coupé). Br.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Édition originale. Tirage à 80 ex. sur vergé Ingres de Lana, seul grand papier, dont 5 h.c. et 15 réservés à l’auteur. Un des 60 ex. num. 
(n° 33). 

323	
HÉMARD, Joseph - Petit imprécis d’histoire naturelle. Dessins de l’auteur d’après les documents les plus 
authentiques. Paris, Éd. Littéraires de France, (1942).
Pet. in-4°. Demi-chagrin fauve signé L. Vanderheyden et fils, plats de papier marbré dans les tons, dos à nerfs orné doré, t. rouge, couv. 
ill. et dos cons. 
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Ill. en coul. dont un front., 182 in-texte, 5 bandeaux, 5 culs-de-lampe et 1 vign. de titre. Tirage à 1550 ex. num., dont 50 h. c. Ex. sur papier 
vélins de Rives (n° 1018).
Réf. Monod 5885.

324	
HENRY-JACQUES - Moulin Rouge. Lithographies de Van Houten. Paris, M. Seheur, (1925).
Gr. in-4° (bruniss. sur les gardes, 1ers et derniers ff.). Broché, sous couv. rempl. ill. (mal repliée).
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 65 €
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Ill. en coul. de la couv. répétée sur le titre et 40 pl. lithographiques dont 12 vivement rehaussées, protégées de serpentes légendées, 
dépeignant d’un trait souple divers types ou personnages +/- interlopes fréquentant le Moulin Rouge. Tirage à 500 ex. num. sur vélin 
d’Arches (n° 392). Texte en anglais in fine. Rare album illustré par Georges Van Houten (Anvers 1888-Rome 1964).

325	
HOMÈRE - Oeuvres. Illustrations de André Dussarthou. (Paris), Éd. de l’Odéon, Éd. André Vial, s.d.
4 vol in-4°. Simili maroq. rouge d’éd., plats sup. ornés d’une grecque verticale mosaïquée noir et blanc, dos lisses, t. dorées. Sous étuis ill. d’éd.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Nombreuses ill. en coul. in et hors texte gravées sur bois et aquarellées dans les ateliers de Maurice Beaufumé. Tirage à 1350 ex. num. Un 
des 1178 sur Renage (n° 360 ou 378). 1-2. Odyssée. Traduction de Victor Bérard. - 3-4. Iliade. Traduction de Paul Mazon.
Réf. Monod 6069, 6071.

326	
KAFKA, Franz - Oeuvres complètes [...]. Édition critique établie sous la direction de Marthe Robert. 
Illustrations de L. Mitelberg. Paris, Cercle du Livre Précieux, (1963-1965).
8 vol. in-8°. Simili-maroq. noir, plats ornés d’un K doré, dos lisses fil. dorés.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Série complète ill. par Louis Mitelberg dans un style d’inspiration futuriste. Un portrait-frontispice de l’auteur au début du t. I, chaque 
tome contenant un frontispice et de nombreux h.-t. en noir. Tirage à 6000 ex. réservés aux sociétaires du Cercle du Livre Précieux (n° 
4351). Contient : «L’Amérique», «Le procès», «Le château», «Récits I», «Récits II», «Journal», «Carnets», «Lettres à Milena».
Réf. Monod 6485.

327	
LA FONTAINE, Jean de - Fables. Dix lithographies originales dessinées par Lucion Rion. Bruxelles, Éd. de 
l’Art décoratif C. Dangotte, 1918.
In-4°. En ff., sous chemise illustrée à rabats.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Fait partie de la charmante collection du «Petit artiste» comprenant au total 6 oeuvres. Ill.de 10 lithographies originales dont 5 en 
couleurs. 1/100 sur Japon impérial (n° 99, signé par l’artiste).

328	 [Livre d’enfant]
Les contes du vieux Japon. N° 6 : Le mariage de la souris. - N° 19 : Les ogres d’Oyeyama. (Traduits par J. 
Dautremer et J. Adam). Tokyo, Hasegawa, [c. 1897-1900].
2 vol. in-12, +/- 15 x 10 cm. Br. à la japonaise (très lég. traces d’usage). 
Est. : 50 / 80 €	 Starting bid : 25 €
Deux volumes de cette collection qui en compte 20, cf. liste à la fin du n. 19. Imprimés sur «papier crêpe» et illustrés de xylographies en 
couleurs sur les couvertures et dans le texte.

329	 [Livre miniature]
ANDERSEN, Hans Christian ; GRIMM, Jacob & Wilhelm - 3 mini-bibliothèques. 
36 vol. +/- 8 x 5 cm. 3 boîtes en carton ill., 16 x 13 x 6 cm (déchirures, lég. abîmées).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 80 €
Chaque boîte ressemble à une petite bibliothèque décorée avec qqs scènes et dont les portes s’ouvrent sur une collection de 12 pet. livres 
ill. en coul. 1. Douze des contes les plus connus de Grimm. Paris, Les Presses de la Cité, s.d. - 2. Douze des contes les plus connus 
d’Andersen. Paris, Les Presses de la Cité, s.d. Ill. par Étienne Morel («Le Rossignol» débr., un autre vol. manquant). - 3. Quelques-uns 
des contes les plus populaires et plus connus de H. C. Andersen [...]. Viby (Danemark), Nordic Paper Industry Inc., s.d. (le t. 2 de 
«La Petite Poucette» en 2 ex.).
Joint : 20 volumes de la collection «Ma bibliothèque» (Mijn bibliotheek» en néerlandais). Forest-Bruxelles, Fromagerie Franco-
Suisse, s.d. 20 vol. +/- 8,5 x 5,5 cm : 6 livres en français (n° 9, 13, 15, 16, 19 and 26) et 14 en néerlandais (n° 6, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 17, 18, 
19, 20, 21, 29 and 31). Sous couv. ill. en coul. Chaque livre contient plusieurs ill. en n/bl. La fromagerie Franco-Suisse a été créée en 1933 à 
Forest. Entre 1955 et 1972, ses clients avaient l’opportunité de trouver des coupons dans chaque paquet de fromage et obtenir ces petits 
livres traitant de divers sujets (sciences, histoire, culture, etc). (56 vol.)

330	 [Livre miniature]
COLOMB, Joséphine-Blanche - Le petit livre des souvenirs. Illustrations de Kate Greenaway. Hachette, 
9,5 x 9,5 cm (bruniss. passim sur les 10 1ers ff.). Toile beige d’éd., plats ill. de 4 cartouches en coul. et de fleurettes, dos lisse à filets 
horizontaux, tr. jaunes. 
Est. : 30 / 50 €	 Starting bid : 25 €
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Charmant livret contenant de nombreuses ill. en coul. et des ff. blancs lignés permettant au jeune lecteur d’ajouter des commentaires 
pour chaque jour de l’année.
Joint : Alphabet des plaisirs de l’enfance. Paris, J. Langlumé, s.d. 14 x 11 cm (qqs. rouss. et traces de collage au verso, incomplet). 
En ff. Abécédaire du XIXe siècle ill. de charmantes lithographies rehaussées et part. gommées. 7 ff. allant du mot «Adresse» au mot 
«Grappilleurs».

331	
MALLET-JORIS, Françoise - Dickie-Roi. Paris, Grasset, (1979).
In-8° (part. non coupé). Br.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Édition originale. Tirage à 64 ex. num., dont 14 h.c., sur vélin chiffon de Lana, seul grand papier (n° 36).

332	
MOLIÈRE - Oeuvres complètes. Avec une vie de l’auteur, un examen de chaque pièce [...] par Jean Meyer. 
Paris, M. Gonon, 1968-1972.
11 vol. gr. in-8°. Basane à longs grains bordeaux signée Au Poinçon d’Or, plats à dentelles et armoiries dorées, dos à nerfs ornés dorés, 
t. dorées, doublures de cuir vert. Sous étuis d’éd.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Série complète. Nombreuses ill. en coul. et n/bl d’après des documents de l’époque. Tirage à 4500 ex. num. sur vergé teinté d’Arjomari 
(n° 964). Les tomes 1 à 10 contiennent 41 pièces, le tome 11 contient : Donneau de Vizé, Jean - La veufve à la mode (1667). - Le Boulanger 
de Chalussay.  - Élomire hypocondre (1670). - Brécourt - L’ombre de Molière (1673). - Chapuzeau, Samuel - Le théâtre françois (1674). - La 
fameuse comédienne (1688). Études et jugements.

333	
NIETZSCHE, Friedrich - Le chant de la nuit. (Illustré par Pierre-Yves Trémois). (Paris, La Diane française, D. 
Viglino, 1977).
In-f °. En ff., sous couv. rempl. Sous chemise en toile grise décorée d’un semé de lettres dorées, dos titré or et étui toilé d’édit. (lég. 
décoloré). Bel ex.
Est. : 250 / 350 €	 Starting bid : 120 €
Extrait de «Also sprach Zarathustra» traduit par Jacques Arnold, précédé d’un court avant-propos par Georges Mathieu. Ill. de 12 
grandes eaux-fortes et burins sur doubles pages dont 11 avec rabats calligraphiés et gravés. Tirage à 190 ex. dont 24 h.c. Parmi les 166 
sur vélin de Rives (seul papier après 3 sur parchemin), un des 130 définitifs (n° CXXXIV, signé par l’artiste).
Réf. Monod 8694.

334	
POE, Edgar Allan - Oeuvres. Illustrations originales de Leonor Fini. Traduit de l’américain par Charles 
Baudelaire. A. Sauret, (1987).
3 vol. in-4°. Cuir rouge d’éd., plats sup. ornés d’une silhouette féminine mosaïquée, dos à nerfs, t. dorées. Sous étuis d’éd. Bon ensemble.
Est. : 120 / 180 €	 Starting bid : 60 €
Série complète. 30 pleines pages en coul. (10 par vol.). Tirage à 4000 ex. num. Un des 3700 reliés en cuir ou suédine (n° 441). 1. Histoires 
extraordinaires. - 2. Nouvelles histoires extraordinaires. - 3. Histoires grotesques et sérieuses.

335	
Les quinze joyes de mariage. Images de Henry Lemarié. Paris, Éd. du Rameau d’or, [1946].
Pet. in-8° (non coupé). En ff., sous couv. ill. rempl., chemise et étui d’éd.
Est. : 50 / 60 €	 Starting bid : 25 €
Ill. de 38 in-texte, 2 bandeaux, 17 culs-de-lampe, 15 lettrines et 1 vignette de titre coloriées à la main par Beaufumé. Tirage à 750 ex. num. 
Un des 720 sur pur fil (n° 176).
Réf. Monod 9372.

336	
Les quinze joyes de mariage. Ymaiges de Joseph Hémard. Paris, P. Dupont, (1947).
Pet. in-8°. En ff., sous couv. ill. rempl., chemise et étui d’éd.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Contient des ill. coloriées au pochoir dont 1 front., 17 bandeaux, 17 culs-de-lampe et 17 lettrines. Tirage à 500 ex. num. + 10 h.c. Un des 
485 sur vélin pur fil du Marais (n° 109). Enrichi d’une aquarelle originale avec dédicace signée par l’artiste : «A Monsieur le Professeur 
A. Lefebvre cet aperçu d’une des quinze joies».
Réf. Monod 9370.



82  •  Arenberg Collectables • April 2022

Literatuur 19de - 21ste eeuw / Littératures XIXe - XXIe s.

337	 [Rackham]
4 books. London, 
8vo. Pictorial publ. cloth (3 spines sl. faded).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
1. Barrie, James Mattew - Peter Pan in Kensington gardens. Hodder and Stoughton, [1906?]. First edition (?). Ill. with 16 tipped-in 
colour pl. and some black in-text ill. - 2. Aesopus - Fables. A new translation by V.S. Vernon Jones [...]. Heinemann, 1933. Ill. with 8 
colour pl. and black in-text ill. - 3. Dickens, Charles - A Christmas carol. W. Heinemann, 1933. Ill. with 8 colour pl. and black in-text ill. - 
4. Mother goose. The old nusery rhymes. London, Heinemann, 1933. Ill. with 8 colour pl. and black in-text ill.

338	 [Rackham]
FORT, Paul - Le livre des ballades. Illustré par Arthur Rackham. Paris, H. Piazza, (1921).
In-4° (qqs. piqûres marg.). Br., couv. ornementée.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
14 hors-texte en couleurs protégés de serpentes légendées, nombr. vignettes en noir; texte cerné d’un cadre ornementé gris-vert. Tirage 
à 1300 ex. (n° 879).
Prov. Mention ms.

339	 [Rackham]
FOUQUÉ, Friedrich Heinrich Karl de La Motte - Undine. Adapted from the German by W.L. Courtney 
and illustrated by Arthur Rackham. London, W. Heinemann; New York, Page & Co, 1909.
4to (some spotting). Gilt pictorial publ. blue cloth (flat spine sl. faded).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Ill. with 15 tipped-in colour plates on brown paper, with captioned tissue guards. Black illustrations in-text.
Prov. Ms. entry.

340	
RIMBAUD, Arthur - Oeuvres poétiques. Illustrations de Valadié. (Paris), Éd. de l’Odéon, (1982).
Gr. in-4°. Cuir noir d’éd., plat sup. ill. de filets rouges et or figurant un cercle et deux triangles s’entrecroisant, une femme nue de face et 
une tête de taureau, même femme nue filetée rouge sur le plat inf., dos à nerfs titré en rouge, t. dorée. Sous étui bordé d’éd.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Ill. de 12 h.-t. en coul. dont 6 en double page dépliantes. Tirage à 1318 ex. num. + 20 h.c. Un des 1050 sur vélin de Malmenayde (n° 432).

341	
ROUSSEAU, Jean-Jacques - Oeuvres. (Paris, Michel de l’Ormeraie, 1982-1984).
12 vol. in-4°. Cuir fauve d’éd. par Richert-Morel, plats sup. ornés d’armoiries dorées et mosaïquées en rouge à encadrement doré avec 
fleurettes dans les angles, dos fleuronnés dorés à nerfs, tr. dorées, doublures et gardes de papier marbré.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Série complète, reproduisant fidèlement l’édition de Londres, 1774, ill. par Moreau Le Jeune. Ex. n° 90. 1-2. Julie ou La nouvelle 
Héloïse [...]. - 3-4. Émile ou De l’éducation. - 5-8. Oeuvres mêlées [...]. - 9. Dictionnaire de musique. - 10-12. Oeuvres posthumes.

342	
SAINT-EXUPÉRY, Antoine de - Oeuvres complètes. Illustrations de Muhl et Sarthou. (Paris), Club de l’honnête 
homme, (1976).
7 vol. in-8°. Simili cuir bleu aviateur d’éd., plats ornés de bandes horizontales à froid et de filets dorés, dos lisses ornés de même, t. dorées. 
Sous étuis d’éd.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Série complète. Nombreuses ill. h.t. en coul. dans les tomes 1 à 6. Le tome 4 avec les ill. de l’auteur. Le tome 7 est ill. de qqs photographies 
en n/bl sur 7 ff. de vergé bleu. Tirage à 4560 ex. dont 60 h.c. Un des 3750 sur vergé (n° 274).  1. Courrier Sud. Terre des hommes. (Grand 
prix du roman de l’Académie française 1939). - 2. Vol de nuit. (Prix Fémina 1931). Pilote de guerre. - 3. Lettre à un otage. Un sens à la 
vie. Lettres de jeunesse. - 4. Lettres à sa mère. Le petit prince. - 5-6. Citadelle. - 7. Carnets.

343	
SAND, George - La petite Fadette. Édition enrichie d’eaux-fortes originales de G. Nick Petrelli. (Malakoff), 
La Tradition, 1946.
In-8° (premiers et derniers ff. blancs lég. brunis par décharge de la couv.). En ff., sous couv. rempl., chemise et étui d’éd.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
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Ill. de 20 eaux-fortes en noir dont 1 front., 18 in-texte et 1 bandeau. Tirage à 780 ex. num. + 20 ex. réservés aux collaborateurs. Un des 
20 de tête sur vélin à la forme du Marais (n° 14), contenant un dessin original à la mine de graphite préparant l’ill. de la p. 55, signé par 
l’artiste, une suite en noir avec remarques, (incomplète de l’ill. de la p. 143). Manque le cuivre encré.
Réf. Monod 10144.

344	
SAUVAGE, Marcel - Je me suis joué la comédie. Eaux-fortes originales de Touchagues. Paris, Les Éditions 
Universelles, 1946.
In-f ° (lég. rouss. sur le titre). En ff., sous couv. rempl. ill., chemise et emboîtage d’éd. (trop serrant, lég. fendillé).
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Édition originale. Ill. de 6 eaux-fortes en n/bl dont 1 front. et 5 pleines pp. Un des 252 ex., dont 6 h.c. sur vélin du Marais, seul papier 
(n° 192).

345	
SCUTENAIRE, Louis - Il est toujours trop tard. 1924-1928. Dix gravures de Roger Van de Wouwer. [Anvers], 
Les éditions de la Serfouette, 1969.
In-f °. En ff., sous couv. de papier artisanal vert à fibres apparentes, sous chemise et étui de toile verte. Bon ex.
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
Édition originale de ces poésies illustrées de 10 grandes eaux-fortes en noir h.t., toutes signées et justifiées 149/150 sous le champ à la 
mine de graphite. Tirage limité à 150 ex. et qqs h.c. tous sur vélin d’Arches (n° 149).

346	
SHAKESPEARE, William - Les chefs-d’oeuvre. Traduction de F. Victor Hugo. Illustrations de Jean 
Gradassi «Le Miniaturiste». Nice, Le Chant des Sphères (sur les presses de Daragnès), (1969-1974).
12 vol. in-4°. Cuir maroquiné orangé d’éd., plats richement gaufrés de motifs floraux à froid, cernés de filets noir ou dorés, dos ornés dans 
le même style des plats à nerfs, t. dorées (dos lég. frottés). Sous étuis bordés.
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 100 €
Série complète. Nombreuses ill. en coul., dont des doubles ou simples pages historiées de petites scènes avec cadres ornés, bandeaux 
et culs-de-lampe. Texte cerné d’un bandeau tiré en une coul. différente dans chaque volume. Tirage à 3500 ex. num. sur vélin de Lana 
à la forme filigrané sefer avec Léopard au parchemin + 50 h.c. Un des 2851 du tirage ordinaire (n° 910). Avec le certificat d’authenticité 
signé par Joseph Pardo en 1971 et 1974 confirmant le caractère artisanal de la série. 1. La mégère apprivoisée. Roméo et Juliette. 
- 2. Hamlet. Le songe d’une nuit d’été. - 3. Le marchand de Venise. Othello. - 4. Macbeth. Le roi Lear. - 5. Coriolan. Les joyeuses 
commères de Windsor. - 6. Richard III. Henry VIII. - 7. Les deux gentilshommes de Vérone. Antoine et Cléopatre. - 8. Le soir des rois. 
Henry V. - 9. Peines d’amour perdues. Richard II. - 10. Comme il vous plaira. Mesure pour mesure. - 11. Beaucoup de bruit pour rien. 
Jules César. - 12. Le roi Jean. Tout est bien qui finit bien.
Réf. Monod 10281.

347	
Sindbad le marin et d’autres contes des Mille et une nuits. Illustré par Edmond Dulac. Paris, H. Piazza, (1919).
In-4°. Br.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
27 hors-texte en couleurs protégés de serpentes légendées. Titre ornementé en orange, cadres ornementés divers cernant les planches et 
le texte tirés en jaune. Tirage unique à 1500 ex. num. (n° 1042). Outre «Sindbad», contient «Aladin et la lampe merveilleuse», «Histoire 
des trois Calenders» et «Le dormeur éveillé».  
Prov. Ex-dono ms.

348	
VAN DE WOESTIJNE, Karel A - 60 vol., versch. form. en present. 
Est. : 100 / 120 €	 Starting bid : 50 €
Zowel verhalen, dichtbundels, brieven en journalistiek werk. Ook vertalingen in Frans, Engels en Duits. Bevat o.a. eerste uitgaves van 
De Vlaemsche Primitieven. Hoe ze waren te Brugge [1903], Janus met het Dubbele Voorhoofd (1908), De gulden schaduw. De rei der 
maanden; Het huis van den dichter; Poëmata (1910), Afwijkingen (1910), Homeros’Ilias. Prozabewerking [1910], Kunst en geest in 
Vlaanderen: Eerste bundel opstellen (1911), Interludiën (1912), De tweede bundel der Interludiën (1914), De bestendige aanwezigheid 
(1918), Zon in de rug (1924), Beginselen der chemie (1925), De leemen torens (1928), De schroeflijn I. Opstellen over plastische kunst 
(1928), De schroeflijn II. Opstellen over literaire kunst (1928). - Verzameld journalistiek werk. Nieuwe Rotterdamsche Courant. Gent, 
Cultureel Documentatiecentrum, 1986-1992, 8 vol. - Verzameld werk. Brussel, Manteau, 1948-1950. 8 vol. Mod. lederen banden met 
goudgestempelde initialen op voorplat. 
Ref. Baeyens 2 & sq.
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349	 [Van de Woestijne, Karel]
44 vol. over de auteur, versch. form. en present. 
Est. : 50 / 80 €	 Starting bid : 25 €
I.a. Rutten, M. - De lyriek van Karel Van de Woestijne.  Luik, Fac. van Filosofie en Letteren, 1934. - Id. - Het proza van Karel Van 
de Woestijne. Ibid., 1959. - Id. - De interludiën van Karel Van de Woestijne. Ibid., 1972.- Teirlinck, H. - Karel Van de Woestijne 1878-
1929.  Brussel, Manteau, (1956). - Aerts, J. - Stijlgeheimen van Karel Van de Woestijne.  Een stijlkundig onderzoek.  Leuven, Leuvense 
Universitaire uitgaven, 1956. - Soenen, J. - Vijfmaal Karel Van de Woestijne in vertaling.  Oudenaarde, Sanderus, 1979. - Vandevoorde, 
H. - De spiegel van Achilleus. Karel van de Woestijne en de allegorie. Nijmegen, Uitgeverij Vantilt, 2006. - Van Raemdonck, B. - Niks 
geniaal vandaag. De briefwisseling tussen Karel van de Woestijne en Emmanuel de Bom. Kapellen, Uitgeverij Pelckmans, 2010. Etc.
Ref. Baeyens 57 & sq.

350	
VIAN, Boris - [Oeuvre romanesque]. (Paris), A. Sauret, (1980-1981).
6 vol. in-4°. Rexine maroquinée noire d’éd., plats sup. ornés d’un rectangle rouge et noir mosaïqués, dos à nerfs, t. dorées. Sous étuis 
bordés.
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 100 €
Série complète. Ill. de 12 h.-t. en coul. dans chaque volume. Tirage à 4000 ex. num. sur grand vélin de Lana + 90 h.c. réservés aux 
collaborateurs. Un des 3500 du tirage ordinaire (n° 887). 1. L’écume des jours. L’herbe rouge. Préface de François Caradec. Aquarelles de 
Roland Topor. - 2. L’automne à Pékin. Aquarelles et collages de Jean-Michel Folon. - 3. L’arrache-coeur. Aquarelles de André François. 
- 4. J’irai cracher sur vos tombes. Les morts ont tous la même peau. Aquarelles de Milton Glaser. - 5. Troubles dans les andains. 
Vercoquin et le plancton. Aquarelles de Desclozeaux. - 6. Et on tuera tous les affreux. Elles se rendent pas compte. Aquarelles de Jean 
Lagarrigue.

351	
VIVALDI, Antonio ; AMADE, Louis ; CARÊME, Maurice - Les quatre saisons. 12 poèmes [de] Vivaldi, 
Amade, Carême. 12 lithographies [de] Raymond Poulet. Préface de Bernard Gavoty. (Paris), Éd. d’Art de Lutèce, 
(1980).
In-f ° oblong. En ff. Sous chemise et emboîtage d’éd. en velours bleu.
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 80 €
13 ill. dont 1 front. en sanguine et 12 lithographies en coul., signées par l’artiste (non justifiées, contrairement à ce que mentionne la 
justif.), ainsi que qqs grandes lettrines en coul. Tirage à 221 ex. num. sur vélin d’Arches, seul grand papier, tous signés par l’artiste et les 
auteurs + 30 h.c. Un des 158 ordinaires (n° 203).

352	
YOURCENAR, Marguerite - La nouvelle Eurydice. (Paris), Grasset, «Pour mon plaisir», (1931).
In-4° tellière (qqs pages mal coupées). Br., sous chemise et étui d’éd.
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 100 €
Édition originale. Parmi les 97 dans le format in-4° tellière, un des 66 ex. sur vélin pur fil Lafuma (n° 32).

353	
2 ouvrages illustrés. Anvers, [Éd. Le Papegay], (Impr. Buschmann), 
In-8°. En ff., sous chemise et farde à rabats d’éd. 
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
1. Gevers, Marie - L’amitié des fleurs. 1941. Édition originale. 4 pointes sèches h.t. par Joris Minne. Tirage non justifié. Un des 25 de 
tête avec les planches coloriées par l’artiste et une suite en noir sous chemise signée par l’artiste. Réf. Grisay p.35. - 2. Melloy, Camille. 
- Une vie de chien. Nouvelle ornée de quatre pointes sèches [h.t. rehaussées] par Jean Van Ael. 1942. Tirage non justifié. Suite en noir des 
planches sous chemise signée par l’artiste.
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354	
3 werken over de geschiedenis van Antwerpen. 
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 20 €
1. Van Havre, Gustave - Chronijck der stadt Antwerpen. Antwerpen., P. Kockx, 1879. - 2. Prims, Floris - Antwerpen door de eeuwen 
heen. Ibid., De sikkel, 1974. - 3. Ryckaert, Ruud - De Antwerpse spelen van 1561: naar de editie silvius (Antwerpen 1562) uitgegeven 
met inleiding, annotaties en registers. Gent, KANTL, 2011. 2 vol.

355	
AXTERS, Stephanus - Geschiedenis van vroomheid in de Nederlanden [in 4 vol.]. Antwerpen, De Sikkel, 1950-
1960.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 20 €
Toegevoegd: 1. Verachtert, F. - Voorsale des hemels, ofte, Het begijnhof in de XVII provinciën. Retie, Kempische Boekhandel, 1973. - 2. 
Van der Sluys, W.G.J. - Het land van de bijbel; Oude kaarten en prenten van Israël. Utrecht/Antwerpen, Mappamundi/Spectrum, 1986. 
- 3. Scheurleer, L. - Chine de commande. Lochem, Tijdstroom, 1989. (7 vol.)

356	
6 werken boeken over boeken. 
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 20 €
1. Knuttel, G. - De letter als kunstwerk. Amsterdam, Lettergieterij, 1951. - 2. Van Krimpen, H. - Boek over het maken van boeken. 
Arnhem, Van Loghum Slaterus, 1966. - 3. Liebaers, H. - Mostly in the line of Duty, Thirty years with books. Den Haag, M. Nijhoff, 1980. 
- 4. Van Assche, H. - Vlaamse bibliofiele uitgaven 1830-1980. Brussel, VEV-komitee, 1980. - 5. Vanwijngaerden, F. - Liber amicorum 
Herman Liebaers. Brussel, 1984. - 6. Liber amicorum Leon Voet. Antwerpen, Gemeentekrediet, 1985.  

357	
BUYSSE, Cyriel - 3 werken. 
Est. : 50 / 100 €	 Starting bid : 20 €
1. Uit de bron. Gent, Van Rysselberghe & Rombout, 1922. - 2. Van Arme menschen. Bussum, Van Dishoeck, 1926. - 3. ‘t Bolleken. 
Antwerpen, Houtekiet, 2002.
Toegevoegd: 1. Mededelingen van het Cyriel Buysse genootschap. Gent, Cyriel Buysse Genootschap, 1985-2011. 27 vol. - 2. 
Verkerken, W. - Het land van Buysse. Ibid., 1994. (31 vol.)
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358	
CONSCIENCE, Hendrik - 30 werken. Brussel, J. Lebègue, 19de eeuw.
Est. : 50 / 80 €	 Starting bid : 20 €
Toegevoegd: 1. Rodenbach, A. - Gedichten. Antwerpen, De Nederlandsche boekhandel, 1909 - 2. Idem - Keurgedichten. Brugge, Sint 
Michiel, 1919 - 3. De oom van Felix roobeek. Antwerpen, De sikkel, 1946. - 4. De arme edelman. Ibid., 1949 - 5. Rodenbach, A. - 
Verzamelde werken. Tielt, Lannoo, 1960. 3 vol. (37 vol.)

359	
5 boeken over Oost-Vlaamse dialectkunde. 
Est. : 50 / 100 €	 Starting bid : 20 €
1. Lievevrouw-Coopman, Lodewijk - Gents woordenboek. Gent, Broers, 1974. 3 vol. - 2. Teirlinck, Isidoor - Zuid-Oostvlaandersch 
idioticon. Handzame, Dewilde, 1986. 2 vol.

360	
7 werken over dialectkunde. 
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 20 €
1. Langohr, J. - Het Zuidnederlandsch dialectgebied van Overmaas. Leuven, Vlaamsche drukkerij, 1936. - 2. Pauwels, J. - Het dialect 
van Aarschot en omstreken. Tongeren, Belgisch Inter-Universitair Centrum voor Neerlandistiek, 1958. 2 vol. - 3. Hoebeke, M. - De 
Middeleeuwse oorkondentaal te Oudenaarde. Gent, Secretariaat van de Koninklijke Vlaamse Academie voor taal- en letterkunde, 1968. 
- 4. Sercu, A. - Het dialect van Oostduinkerke en omgeving. Ibid., 1972. - 5. Lievevrouw-Coopman, L. - Gents woordenboek. Gent, 
Broers, 1974. 2 vol. - 6. De Tier, V. - Woordenboek van de Vlaamse dialekten, Deel II: niet-agrarische vaktalen. Tongeren, G. Michiels, 
1990. - 7. Liber amicorum Taeldeman, schatbewaarder van de taal. Gent, Academia Press, 2004. (8 vol.)

361	
GEZELLE, Guido - 2 werken. 
Est. : 60 / 100 €	 Starting bid : 20 €
1. Kroniek. S.l., Guido Gezellegenootschap, 1963-1968. 11 vol. (+ 2 ex.). vol. 1-5 en 12-18. - 2. En Stoort De Stilte Niet. Leuven, 
Davidsfonds, 1987. 
Toegevoegd: 1. Verstraeten, Caroline - De briefwisseling tussen Guido Gezelle en Ernest Rembry. Gent, s.n., 1980. - 2. De Schepper, 
Marcus - Gezelle beschreven 1899-1999. Gent, KANTL, 2000. - 3. 20 publicaties en monografieën over Gezelle. (36 vol.)

362	
GEZELLE, Guido - 4 werken. 
Est. : 60 / 100 €	 Starting bid : 20 €
1. Guido Gezelle’s dichtwerken. Amsterdam/Antwerpen, L.J. Veen, 1913. 3 vol. - 2. Loquela. Ibid., 1946. - 3. Verzameld dichtwerk. 
Ibid., Nederlandse Boekhandel, 1980. 8 vol. - 4. Briefwisseling Gezelle met de engelsen. Gent, KANTL, 1991. 3 vol.
Toegevoegd: 1. Van der Plas, M. - Mijnheer Gezelle biografie van een priester-dichter. Tielt, Lannoo, 1990. - 2. Van Iseghem, J. - Guido 
Gezelle «Vlaemsche dichtoefeningen» (1858). Gent, KANTL, 1993 - 3. Boets, J. - Guido Gezelle: spreuken en gezegden. Antwerpen, 
Coda, 1993. - 4. D’haen, C. - De wonde in ‘t hert: G.G. een dichtersbiografie. [Tielt], Lannoo, s.d. - 5. Zes kleinere werken over Guido 
Gezelle. (25 vol.)

363	
GIJSEN, Marnix - Verzameld werk. Amsterdam ; Rotterdam, Meulenhoff, 1977.
Deel I & V & VI in 2 ex.  
Est. : 50 / 100 €	 Starting bid : 20 €
1. Telemachus in het dorp. ‘s-Gravenhage, Stols, 1948. -  2. Mijn vriend, de moordenaar. Ibid., [1962]. - 3. Het pakt der triumvieren. S.l., s.n., s.d.
Toegevoegd: 1. Brulez, R. - Het huis te Borgen. Amsterdam, Meulenhofff, 1950. - 2. Lampo, H. - De roman van een roman. Antwerpen, 
Alain-Fournier & Le Grand Meaulnes, 1951. - 3. Brulez, R - Drie werken. Antwerpen, s.n., 1955. 3 vol. (17 vol.)

364	
HENSEN, Herwig - 9 werken. 
Est. : 50 / 100 €	 Starting bid : 20 €
1. De Cirkel tot Narkissos. Antwerpen, Buschmann, 1938. - 2. Hamlet in de spiegel. Brussel, Manteau, 1939. - 3. Don Juan. Ibid., 
1943. - 4. Alkestis, Agamemnoon, Tarquinius. Ibid., 1953 (2 ex.). - 5. Alles is verband. Ibid., 1953. - 6. Het woord vrijheid [...]. 
Amsterdam, Meulenhoff, 1963. - 7. De appelboom. Ibid., 1963. - 8. Naar het einde toe versmalt de weg. Ibid., 1965 (2 ex.). -  9. 
Gedichten deel I & II. Brussel, Manteau. 2 vol. (12 vol.)
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365	
KNUVELDER, Gerard - 2 werken. 
Est. : 50 / 80 €	 Starting bid : 20 €
1. Handboek tot de geschiedenis der Nederlandse letterkunde. ‘s Hertogenbosch, Malmberd, 1964 (4 vol.), 1970 (1 vol.). - 2. 
Beknopt handboek tot de geschiedenis der Nederlandse letterkunde. Ibid., 1971. 4de druk.

366	
De bibliografie van de literaire tijdschriften in Vlaanderen en Nederland. Antwerpen, Roemans, 1983, 1984, 1986, 
1989, 1990 en 1991.
Est. : 50 / 80 €	 Starting bid : 20 €
Toegevoegd: 15 vol. uit de reeks bibliografie van Vlaamse tijdschriften in de negentiende eeuw. Gent, Cultureel Documentatiecentrum 
‘t Pand, 1991. (21 vol.)

367	
4 literaire werken. 
Est. : 50 / 100 €	 Starting bid : 20 €
1. Woolf, V. - Flush: A biography. Londen, Hogarth Press, 1933. Eerste editie. - 2. Shakespeare, W. - De complete werken in de 
vertaling van Burgersdijk deel I-III. Antwerpen, Nederlandsche boekhandel, 1941-1945. - 3. Phillips, A. - Collected poems, Londen, s.n., 
1949. - 4. Dostojevsky, F. - Verzameld werk. Amsterdam, Oorschot, 1958. 9 vol. (n.4 ontbreekt).
Toegevoegd: 1. Michaud, J. - Correspondance d’orient 1830-1831. Brussel, Wouters, 1841. 7 vol. - 2. Miège, D. - Histoire de Malte. 
Ibid., 1841. 4 vol. - 3. Marmier, X. - Lettres sur le Nord et sur islande. Ibid., 1841. 2 vol. + 2 extra same editor: Constitution des peuples 
libres. - 4. Geyer, A. - Histoire de Suede. Ibid., 1845. 2 vol. - 5. Guéroult, A. - Lettres Sur l’Espagne. Brussel, Société Typographique 
Belge, 1858. (32 vol.)

368	
Nederlandse letterkunde van de Middeleeuwen tot de Renaissance. 
Est. : 70 / 100 €	 Starting bid : 20 €
1. De VII sinjoren, vier titels: De weerliicke liefden (1922), Stichtelyk ende vermakelyke proces tusschen dry edellieden (1926), 
Goddelicke lof-sanghen (1933) 2 ex., Den val ende op stand van David (1929). - 2. Indestege, L. - Middelnederlandse geestelijke 
gedichten [...]. 1951 - 3. Fieuws, J. - Het Roelandslied. Brugge, D. De Brouwer, 1977. 2 vol. - 4. van Putte, P. - Heijmen Dullaert. 
Groningen, Wolters-Noordhoff, 1987. 2 vol. - 5. Vier publ. van de Kon. Acad. voor Nederlandse taal- en letterkunde: Het Judith-
thema in de Nederlandse letterkunde (1972), Antieke en bijbelse metaforiek in de moderne Nederlandse letteren (1977), De mystieke 
lyriek van Lucas van Mechelen (1977-1978). 2 vol., De wachtendonckse psalmen en Glossen (1979-1982). 2 vol.
Toegevoegd:  1. Heeroma, K. - Liederen en gedichten uit het Gruuthuse-handschrift. Leiden, E. J. Brill, 1966. - 2. Polman, A. - Katholiek 
Nederland in de achttiende eeuw. Hilversum, P. Brand, 1968. 2 vol. - 3. Van Veen, P. - De soeticheydt des buyten-levens [...]. Utrecht, 
HES, 1985. Met handgeschr. tekst van H. Van Herreweghen (2 ff.). - 4. Gelderblom, A. - Eer is het lof des deuchts [...]. Amsterdam, 
Bataafsche Leeuw, 1986. - 5. Van Mierlo, J. - De middelnederlandsche letterkunde van omstreeks 1300 tot de Renaissance. S.l., s.n., 
s.d. vol.1 (van 2) - 6. Van Leeuwen, W. - Dichterschap en werkelijkheid, S.l., s.n., s.d. [...]. (23 vol.)

369	
8 werken over Nederlandse letterkunde. 
Est. : 50 / 80 €	 Starting bid : 20 €
1. Van Duinkerken, A. - Mensen en meningen, ‘s-Gravenhage, Pax, 1951. - 2. Walravens, J. - Phenomenologie van de moderne poëzie. 
[S.l.], Tijd en mens,1951.  - 3. Walravens, J. - Roerloos aan zee. Antwerpen, s.n., 1951. -  4. Van Leeuwen, W. - Drift en bezinning. 
Amsterdam, Wereldbibliotheek, 1951. - 5. Walravens, J. - Negatief. Brussel, Manteau, 1958. - 6. Van Duinkerken, A. - Verzamelde 
geschiften. Antwerpen, Het Spectrum, 1962. 2 vol. - 7. Drie nummers «De witte mier». 1924 (n.5), 1925 (n.1-2). - 8. Verwey, A. - 
Achter het boek: briefwisseling.  ‘s-Gravenhage, Nederlands Letterkundig Museum en Documentatiecentrum,1985.
Toegevoegd: 1. Lateur, P. - Van Pindaros tot Luzzi. Met opdracht aan H. Van Herreweghen en tekeningen van A. Van Herreweghen. 
S.l., s.n., 2009. - 2. Vijf Duimpjes uitgaven (1904, 1905, 1907). (15 vol.)

370	
Nederlandse literatuur. 
Est. : 50 / 80 €	 Starting bid : 20 €
1. Leopold, Jan - Verzamelde verzen. Rotterdam, W.L. & J. Brusse, 1935. 14 vol (+1 ex.). - 2. Boutens, Pieter - Verzameld werk. S.l., 
Nederlandsche Vereeniging voor Druk- en Boekkunst, 1943. 7 vol. - 2. Van Eyck, Pieter - Verzameld werk. Amsterdam, Oorschot, 1958. 
6 vol. (+ 1 ex.). (29 vol.)
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371	
4 werken over Nederlandse oorkondetaal. 
Est. : 50 / 100 €	 Starting bid : 20 €
1. Gysseling, M. & Koch, A. - Diplomata Belgica ante annum millesimum centesimum scripta. Tongeren, Belgisch Interuniversitair 
Centrum voor Neerlandistiek, 1950. 2 vol. - 2. Vangassen, Hendrik - Bouwstoffen tot de historische taalgeografie van het Nederlands 
[...]. Ibid., 1952. - 3. Moors, Joseph - De oorkondentaal in Belgisch Limburg tot 1400. Ibid., 1952. - 4. De Lan, Louis - Bijdrage tot een 
systematisch glossarium van de Brabantse oorkondetaal. Ibid., 1956. (5 vol.)

372	 [Poëzie]
6 dichtbundels. 
Est. : 50 / 100 €	 Starting bid : 20 €
1. Van der Graft, G. - Gedichten. Amsterdam, Holland, 1961. - 2. Staring, A. - Verzamelde gedichten. Zutphen, A. P. ten Bosch, 1981. 
- 3. Nooteboom, C. - Vuurtijd, ijstijd, gedichten 1955-1983. 1984. - 4. Schulte Nordholt, J. - Verzamelde gedichten. Baarn, Prom, 1989. 
- 5. Plejade, Zeven Vlaamse Dichters: Claes, D’haen, Ducal, Hertmans, Spinoy, Van Bastelaere, Verhelst. Leuven, PLEK, 1993. - 6. 
Van der Plas, M. - De oevers bekennen kleur. [Tielt], Lannoo, 1994.

373	 [Poëzie]
DE MONT, Pol - Verzameld werk. 
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 20 €
1. Klimoprankskens. Mechelen, J. Ryckmans-Van Deuren, 1877. - 2. Idyllen. Sneek, H. Pyttersen, 1882. - 3. Hendrick Conscience. 
Haarlem, W. Gosler, 1883. - 4. Idyllen en andere gedichten. Zwolle, T. Willink 1884. - 5. Fladderende vlinders. Rotterdam, Elsevier, 
1885. - 6. Loreley. Ibid., 1886. - 7. Losse schetsen. Hasselt, W. Klock, 1889. - 8. Losse schetsen. Ibid., 1889. 2 vol. (+ dubbel ex.). - 9. 
Sedert Potgieters dood: verzen van noord- en zuidnederlandsche dichters. Zwolle, T. Willink, 1896. - 10. Inleiding tot de poëzie. 
Groningen, J. B. Wolters, 1898. - 11. Prinses Zonneschijn. Antwerpen, Nederlandse boekhandel, 1902. - 12. Twee legenden. Gent, 
Vanderpoorten, s.d. - 13. Zomervlammen. Leiden, Sijthoff, 1922. Genum. ex. - 14. De Bloeiende gaarde. Antwerpen, P. Vink, 1949. 
Toegevoegd: 20 kleinere werken van en over Pol de Mont. (36 vol.)

374	 [Poëzie]
Verzamelde gedichten. 
Est. : 50 / 100 €	 Starting bid : 20 €
1. Nijhoff, Martinus - Verzameld werk. 1954-61. vierde vol. - 2. Aafjes, Bertus - Het gevecht met de Muze, verzamelde gedichten. 
Amsterdam, Meulenhoff, 1974. - 3. Idem - De zeemeerminnen. S.l., s.n., s.d. - 4. idem - Logboek voor dolle dinsdag. S.l., s.n., s.d. - 5. 
Idem - Capriccio italiano. S.l., s.n., s.d.
Toegevoegd: 14 kleinere werken van o.a.: Barnard, Bloem, Den Brabander, Coster, Donker, Eybers, Van der Graft, De Haan, Van Looy, 
Perk. (19 vol.)

375	 [Poëzie]
Verzameling Nederlandstalige poëzie. 
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 20 €
1. Coopman, Theophiel - 1830-1880, onze dichters, eene halve eeuw vlaamsche poezie [...]. Roeselare, De Seyn-Verhougstraete, 
1881. - 2. Van Duyse, Prudens - Gedichten. Aalst, De Seyn-Verhougstraete, 1907, 2 vol. - 3. Boutens, Pieter Cornelis - Verzamelde 
lyriek 1922-1943 & 1898-1921. Amsterdam, Athenaeum-Polak & van Gennep, 1969. 2 vol. - 4. Van Den Bergh, Herman - Verzamelde 
gedichten. Amsterdam, Querido, 1979. - 5. D’haen, Christine - Het geheim dat ik draag [...]. Amsterdam/Tielt, Atlas/Lannoo, 1998. - 6. 
T’sjoen, Yves - In duizenden varianten [...]. Gent, KANTL, 2003. 3 vol.
Toegevoegd: 1. Acht dichtbundels van Albe, Bastet, Cami, Komrij, Peleman, Perk, van Boelaere, Warren. (18 vol.)

376	
VAN DE WOESTIJNE, Karel - Verzameld werk. 
Est. : 30 / 50 €	 Starting bid : 20 €
1. Mededelingen van het Karel van de Woestijne-genootschap. Keerbergen, Centrum voor Bibliografie van Periodieke Uitgaven, 
1980. Aflevering 1-3 en 6-7 (5 vol.). - 2. Brieven aan Lode Ontrop. Gent, KANTL, 1985. - 3. Verzameld journalistiek werk. Gent, 
cultureel documentatie centrum, 1990. 15 vol. - 4. Verzameld werk. Brussel, Manteau. s.d. 7 vol. - 5. Drie kleinere publicaties van 
Karel van de Woestijne. (31 vol.)
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Langue et littérature néerlandaises, collection V.H. /  
Nederlandse Taal- en Letterkunde, verzameling V.H.

377	
4 werken over Paul van Ostaijen. 
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 20 €
1. Bursens, G. - Verzamelde dichtbundels. Den Haag, B. Bakker, 1970. - 2. Borgers, G. - Paul van Ostaijen: een documentatie. Ibid., 
1971. 2 vol. - 3. Van de Perre, R. - André Demedts. Antwerpen, Stichting Mercator-Plantijn, 1984. - 4. Buelens, G - Van Ostaijen tot 
heden, zijn invloed op de Vlaamse poëzie. Amsterdam-Antwerpen, Vantilt, 2001.

378	
VAN WILDERODE, Anton - 7 werken. 
Est. : 50 / 80 €	 Starting bid : 20 €
1. Het herdertje van pest. Tielt, Lannoo, 1957. - 2. Het groot jaargetijden boek. S.l., Orion, 1971. - 3. En het woord was bij God. 
Tielt, Lannoo, 1979. - 4. Dienstbaar het woord: toespraken en teksten. Tielt, Lannoo, 1985. - 5. Apostel na de twaalf. Leuven, 
Davidsfonds, 1992. - 6. Beauvoorde. Veurne, 2001. - 7. De moerbeitoppen ruischten. Gent, KANTL, 2010.
Toegevoegd: 1. Rens, Lieven - Een uniek boek over Anton van Wilderode. Antwerpen, Mercator-Plantijn, 1983. - 2. Persoon, Willem 
- Anton van Wilderode. Antwerpen, De Vlijt, 1984. (9 vol.)

379	
3 werken over Vlaamse geschiedenis. 
Est. : 60 / 80 €	 Starting bid : 20 €
1. Denucé, Jan - Vlaanderen door de eeuwen heen [...]. Amsterdam, Elsevier, 1932. 2 vol. - 2. Van Remoortere, J. - Abdijen en 
begijnhoven in België. Brussel, Meddens, 1981. - 3. Bekaert, G. - Landschap van kerken. Leuven, Davidsfonds, 1987.
Toegevoegd: 1. Despars, N. - Cronijcke van den lande ende graefscepe van Vlaenderen. Brugge, s.n., 1837. 3 van 4 vol (I, III en IV). - 2. 
Heins, A. - Oude hoekjes in Vlaanderen. S.l., s.n., s.d. - 3. Vangassen, H. - Geschiedenis van Ninove deel II. Ninove, s.n., 1958. - 4. Van 
den Berghe, C. - Anderlecht door de eeuwen heen. Brussel, Hessens, 1987. 

380	
9 boeken over volkskunde, sagen en bijgeloof. 
Est. : 60 / 100 €	 Starting bid : 20 €
1. De Ryck, P. - Gentianen, een resem oude Gentse sagen. Gent, Dienst voor toerisme, 1955. - 2. Van Lennep, J. - Alchemie. Gent, 
Gemeentekrediet, 1984. - 3. Ashley, L. - De wondere wereld van bijgeloof, voorspelling & geluk. Groningen, Mondria, 1985. - 4. Van 
Den Berg, M. - De volkssage in de provincie Antwerpen in de 19de en 20ste eeuw. Deel I (2 ex.), II (2 ex.) en III. Gent, KANTL, 1993 - 5. 
Braekman, W. - Middeleeuwse witte en zwarte magie in het Nederlands taalgebied. Ibid., 1997. (9 vol.)

381	
10 werken over volksliederen. 
Est. : 50 / 100 €	 Starting bid : 20 €
1. Libiez, A. & Pinon, R. - Chansons populaires de l’ancien hainaut. Brussel, Schott frères, 1958. - 2. Tasseel, M. & Blyau, A. - Iepersch 
oud-liedboek. Brussel, Koninklijke Belgische Commissie voor Volkskunde, 1962. - 3. Van Doren, L. - Kinder- volksliedjes uit de Vlaamse 
gewesten. Ibid., 1964.
Toegevoegd: 7 kleinere werken over hetzelfde onderwerp. (10 vol.)

382	
4-tal werken over folklore en volksprenten. 
Est. : 120 / 160 €	 Starting bid : 20 €
1. Lebeer, L. - Beredeneerde catalogus van de prenten naar Pieter Bruegel de Oude. [Brussel], KBR, 1969. - 2. De Meyer, M. - Volksprenten 
in de Nederlanden. Amsterdam ; Antwerpen, Scheltema & Holkema ; Standaard, 1970. - 3. Fruijtiers, L. - Een jaar met Sanctjes. Brussel, 
Aurelia Books, 1974. - 4. De Coster, C. - De legende en de heldhaftige, vrolijke en roemruchte avonturen van Uilenspiegel en Lamme Goedzak 
in Vlaanderen en elders. Torhout, Vriendenkring Kunst Houtland. s.d. 2de druk. Vertaling van Spillebeen en tekeningen van Bruegel. (4 vol.)

383	
WALSCHAP, Gerard - 8 werken. 
Est. : 40 / 60 €	 Starting bid : 20 €
1. Manneke maan. S.l., s.n., 1954. - 2. Trouwen. Antwerpen, Uitgeverij Ontwikkeling, 1961. - 3. De kaartridder. Hasselt, Heideland, 
1966. - 4. Moeder. Brugge ; Utrecht, D. De Brouwer, [1966]. - 5. Het Kind. Hasselt, Heideland, 1970. - 6. Sibylle. Brussel, D.A.P. (De 
Arbeiderspers), 1972. - 7. Album Gerard Walschap. Antwerpen, Manteau, 1986. - 8. Gerard Walschap kritisch werk. Gent, KANTL, 
1922-1926. 2005.
Toegevoegd: 5 werken over Walschap. (18 vol.)



90  •  Arenberg Collectables • April 2022

Belgicana XIXe - XXe s. 
Belgicana 19de - 20ste eeuw

384	 [Almanac]
Almanach royal des Pays-Bas. Première [- troisième] année. Bruxelles, P.J. De Mat, 1817-1819.
3 vol. in-8° (qqs piqûres, surtout aux 1ers et derniers ff.). Veau vert de l’ép., roul. dorées cernant les plats, dos lisses dorés ornés à la 
grotesque, pièces de titre de cuir rouge ou noir (sauf 1 vol.), roul. dorée sur les chasses, tr. dorées (qqs frottements). Beaux ex.
Est. : 200 / 250 €	 Starting bid : 100 €
Collection complète de cet almanach officiel peu commun, version française du «Staats-Almanak» publié à La Haye. Les années 
suivantes n’ont paru qu’en néerlandais. Source importante pour la connaissance des personnes composant les corps constitués sous le 
régime hollandais. Titres ornés des armoiries du royaume gravées par Jouvenel.
Réf. Warzée (Recherches bibliogr. sur les almanachs belges) 81. - Pas dans XGV.
Prov. Renier Chalon (1802-1889), fonctionnaire, numismate, archéologue et bibliophile montois (ex-libris).

385	 [Architecture]
CASTERMANS, Auguste - Parallèle des maisons de Bruxelles et des principales villes de la Belgique, 
construites depuis 1830 jusqu’à nos jours [...]. Paris & Liège, librairie polytechnique, J. Baudry, [c. 1867].
2 vol. in-f°; 240 pl. (incl. les pl. 29bis, 31bis et 82bis, au vol. II : pl. 12-13, 22-23, 24-25 sur le même double f.; larges rouss., parfois 
nombreuses). Demi-chagrin rouge d’éd., plats de percaline chagrinée rouge cernées à froid, dos lisses décorés dorés en long (en partie frottés).
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 100 €
Rare et important aperçu de l’architecture belge au milieu du XIXe s. Avec 240 planches lithographiées de coupes, plans, détails de 
façades de maisons réalisées à Bruxelles (Hôtel Goethals, château de Berlaymont, maison Bloemaert, maisons dans les rues des Arts, 
de Namur, rue Royale...), à Liège et environs (Hôtel Cerfontaine, maison de la Société Littéraire, maisons rues Louvrex, Grétry, Méan...), 
à Namur (châteaux St-Marc, de Seilles, de Ry), à Verviers (observatoire du château de Seroulle, hôtel Laoureux, château des Mazures...), 
à Anvers (hôtels et maisons sur le Meir), Gand, etc. Des architectes A. Castermans, J.-P. Cluysenaar, H.  Beyaert, Ad. Thirion, Fr. Dens, 
A. Balat, etc.

386	 [Architecture]
RYSSENS de LAUW, Joseph Martin - De Bouwkunde in België. Vervolg van 25 voorgevels ontworpen in 
den smaak der Vlaamsche bouwkunst der 16e eeuw [...]. L’architecture en Belgique. Suite de 25 façades 
conçues dans le goût de l’architecture flamande du 16e siècle [...]. 1re série. Maisons de campagne et de 
faubourg. Liège, Ch. Claesen, [1878].
In-f°; front., titre et 25 pl. (mouill. marg. au début, lég. salissures marg.). Demi-percaline brune, plats de papier marbré, dos lisse titré doré (lég. us.).
Est. : 50 / 60 €	 Starting bid : 25 €
Frontispice, titre et 25 planches lithographiés dans un camaïeu de brun.

410
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387	 [Belgian Revolution]
4 ouvrages. 
Formats div. (qqs rouss., qqs brunissures). Demi-basane ou demi-percaline de l’ép., 1 cartonnage d’éditeur (dos lég. passés, pet. traces 
d’usage). Bons ex..
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 70 €
1. White, Charles - Révolution belge de 1830 [...]; traduit de l’anglais [...] par Miss Mary Corr. Brux. Louis Hauman et Cie, 1836. 3 vol. 
in-12. Éd. originale de la trad. (éd. orig. : «The Belgic revolution of 1830», London, 1835). - 2. Poplimont, Charles - Révolution belge, 
1830-1848. La Belgique depuis mil huit cent trente. Brux., A. Labroue et Cie, 1852. In-4° (lég. transfert des pl. sur les serpentes). 2de 
éd. (éd. orig. : 1848) ill. de 21 h.-t. lithogr. : 18 portraits par J. Schubert, 1 plan dépl. rehaussé (positions des combattants pendant les 
journées de septembre 1830), 1 f. de dédicace, 1 pl. de sépulture. - 3. Huybrecht, Pierre-Antoine. - Histoire politique et militaire de la 
Belgique (1830-1831). Brux., E. Renier; Paris, J. Dumaine, 1856. In-4°. Unique édition de cette étude par un ancien officier du génie, ill. 
d’1 carte dépl. et suivie de nombreuses pièces justificatives. - 4. Gemelli, Carlo - Histoire de la Révolution belge de 1830 [...] traduite de 
l’italien par P. Royer. Brux. et Ostende, F. Claassen, 1860. Gr. in-8°. Éd. originale de la trad. (éd. orig. : «Storia della Rivoluzione belgica 
dell’ anno 1830», Torino, 1858) de cet ouvrage par un acteur du Risorgimento, un temps exilé en Belgique.
Réf. Bibliogr. nat. I:296 et IV:342 (1), III:169 (2 : éd. 1848), II:282 (3), II:109 et III:347 (4). - Bibliogr. d’histoire militaire belge 4421 (3).
Prov. Baron Eugène de Thysebaert (1799-1873), colonel et chef d’état-major de la Garde civique (ex-libris). - Seghers (4 : envoi autogr. 
«à mon ami» signé du traducteur Royer).
Joint, même prov. : Leutre, Charles de - Histoire de la Révolution belge de 1830. Brux., A. Jamar, [1849]. 3 tomes en 1 vol. in-18 
(incomplet). (7 vol.)

388	 [Bruges]
GAILLIARD, Jean-Jacques - Inscriptions funéraires & monumentales de la Flandre Occidentale avec des 
données historiques et généalogiques. Arrondissement de Bruges. Bruges, Typ. Edw. Gailliard, Lithogr. A. Ancot, 
1861-1867.
3 vol. gr. in-4° : 242, 195, xli-[2]-571 pp. (qqs rouss.). Demi-chagrin vert (qqs frottements, qqs déf.), dos à 4 nerfs ornés dorés.
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 100 €
Tome 1er en 3 parties, seul paru, de cette importante publication dont chaque partie est dévolue aux inscriptions funéraires des églises 
Saint-Donat, Notre-Dame et Sainte-Walburge à Bruges. Ill. de nombreuses pl. hors texte (tombeaux, inscriptions, cabinets d’armes...) 
et d’armoiries in texto.
Prov. Ex-libris ms.
Joint : Maldegem., Br. - Établissement géographique de Bruxelles, [1849-1850]. Carte lith., 72 x 54 cm, part. col. Dépl., montée sur 
toile. (4 pcs)

389	 [Brussels]
HENNE, Alexandre ; WAUTERS, Alphonse - Histoire de la ville de Bruxelles [...] [- Histoire des environs 
de Bruxelles ou Description historique des localités qui formaient autrefois l’ammannie de cette ville [...]]. 
Bruxelles, Périchon [- Ch. Vanderauwera], 1845-1857.
2 ouvr. en 6 vol. in-8°; 75 (sur 77) h.-t. (piqûres, rouss. et brunissures aux pl., qqs pet. déchirures sans perte, qqs ff. déreliés). Demi-
basane verte à coins ou demi-chagrin noir de l’ép., dos lisses à nerfs filetés dorés (frottées, 1 dos lég. passé, qqs coins émoussés).
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 70 €
Édition originale de ce classique et de sa suite. Ill. : 4 plans dépl. et 70 (sur 72) h.-t. lithogr. (12, 37, 21) : 31 (sur 33 : manquent 
les pl. XVIII et XIX de la série des magistrats) pl. d’armoiries de divers corps ou métiers, 1 pl. de sceaux et 38 pl. sur chine appliqué 
d’après Fourmois, Billoin ou Lauters, figurant des portraits (16) ou des vues de sites et monuments (22). L’»Histoire des environs de 
Bruxelles» est illustrée d’1 plan dépl. et d’in-texte; avec la table parue en 1857. 2 notes mss d’une main ancienne collées au verso 
de gardes + 1 autre sur bifeuillet volant.  
Réf. Bibliogr. nat. IV:321.
Joint, 1 plan et 3 ouvr. in-12 sur Bruxelles, en demi-basane de l’ép. (état correct) : 1. Besme, Victor; Compagnie foncière du quartier 
royal de Koekelberg Arm. Lauwers & Cie - Embellissements de Bruxelles. Plan du quartier royal de Koekelberg [...]. Brux., Établ. 
géographique Van der Maelen, 1867. +/- 92 x 68,5 cm; rehaussé, entoilé, sous chemise cartonné demi-percaline bleue de l’ép. - 2. 
[Collin de Plancy, Jacques-Albin-Simon] - Chroniques des rues de Bruxelles, ou Histoire pittoresque de cette capitale [...]. Brux., 
au bureau de l’Émancipation, 1834. Tome 1 seul (sur 2).Deuxième éd. corrigée. - 3. Willmar, Anaïs baronne- Souvenirs de Bruxelles. 
Brux., Emm. Devroye, 1862. (déchirure sans perte aux 1ers ff.). Note ms. d’une main contemporaine sur l’auteur. - 4. Bochart, 
Eugène - Bruxelles ancien et nouveau. Dictionnaire historique des rues, places, édifices, promenades, etc., précédé d’un Résumé 
historique de la ville et de ses faubourgs [...]. Brux., L’auteur, [1857]. Prov. (1-4) Baron Eugène de Thysebaert (ex-libris). (10 vol.)
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390	 [Dutch Revolt]
KERVYN de VOLKAERTSBEKE, Philippe; DIEGERICK, J. - Documents historiques inédits concernant 
les troubles des Pays-Bas, 1577-1584, publiés avec des notes biographiques et historiques. Gand, F. & E. 
Gyselinck, 1848-1849.
2 vol. in-8° : [6]-44-xx-467-[1], xxiii-498 pp. (int. très frais). Demi-veau glacé brun foncé de lép., dos à nerfs. Bel ex.).
Est. : 100 / 120 €	 Starting bid : 50 €
Source intéressante pour la Guerre des Quatre-Vingt-ans. 6 planches dépl. lithogr. facs.
Ref. Opac KBR.
Prov. De Bom (cf. dédicace aut. de l’historien yprois J. Diegerick, «en hommage»).

391	 [Folklore]
WEYNS, Jozef - Volkshuisraad in Vlaanderen. Beerzel, Weyns, 1974.
4 vol., gr. 8vo. Uitgeversband (lichtjes verkl.), verg. kopsnede, geïll.
Est. : 100 / 120 €	 Starting bid : 50 €
Levenswerk van doctor in de kunstgeschiedenis en pionier van de heemkunde J. Weyns (1913-1974), tevens een uitstekend referentiewerk 
met nuttige bibliografie. Met prospectus en errata blad.

392	 [Genealogy - Brabant]
STROOBANT, Corneille - 4 ouvrages en 2 vol. sur des seigneuries du Brabant. 
In-8°. Demi-chagrin bordeaux de l’ép., dos lisse fleuronnés dorés et à froid, tr. jaspées de brun (lég. frottées, dos passés).
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 70 €
Quatre études de l’érudit abbé Stroobant (1811-1890). Suite de 3 tirés à part des «Annales de l’Académie d’archéologie de Belgique», en 
1 vol. : 1. Notice historique et généalogique sur les seigneurs d’Ittre et de Thibermont. Anvers, J.-E. Buschmann, 1845. - 2. Notice [...] 
sur les seigneurs de Faucuwez, Ittre, Samme et Sart. Ibid., 1847. Ill. d’1 front. Enrichi de 2 gravures (château de Faucuwez) tirées de Le 
Roy, «Grand théâtre profane du duché de Brabant» (1730). - 3. Notice [...] sur les seigneurs d’Oisquercq et de Val. Ibid., 1848. 1 front., 
1 tab. généal. h.t. - 4. Notice historique et généalogique sur les seigneurs de Braine-le-Château et Haut-Ittre. Brux., J.-H. Dehou, 
1849. (Qqs annotations mss de l’ép.). Ill. d’ 1 front. et 2 pl. Enrichi d’1 pl. volante (pilori). 
Réf. Bibliogr. nat. III:501 (1-4).
Prov. Baron Eugène de Thysebaert (1799-1873), colonel et chef d’état-major de la Garde civique (envoi et lettre autogr. signés de l’auteur 
au début de chaque notice, hormis le n° 3 avec envoi mais sans lettre; ex-libris).
Joint, mêmes format et prov. : Poplimont, Charles - Notice historique, chronologique, généalogique et biographique se la maison 
de Straten. P., H. Carion, 1867. (Qqs taches). Demi-chagrin vert de l’ép. (plats frottés, coins émoussés). Tiré à part de «La Belgique 
héraldique». (3 vol.)

393	 [Genealogy]
19 ouvrages. 
Formats et présentations variées. Reliures diverses.
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
Dont : 1. Marchal-Verdoodt, M. - Les lignages de Bruxelles. De brusselse geslachten. Les registres du lignagne Serroelofs [...]. (Brux., 
Association des descendants des lignages de Brux., 2002) (couv. lég. souillée). - 2. Douxchamps, H. - La famille Douxchamps. Histoire 
sociale et professionnelle d’une famille namuroise [...]. Illustré de blasons et de dessins à la plume de l’auteur. Heule, UGA, 1973 
(dos lég. passé). Nombreuses ill. en noir. - 3. Decostre, N. - Genealogicum belgicum. 5. Les registres du lignage Sweerts [...]. Brux., 
Genealogicum belgicum, 1964 (dos passé). 1/40 de tête (sur 400) sur japon (n° 25), signé par l’éditeur (?). - 4. Marchal-Verdoodt, 
Monique - Genealogicum belgicum. 10. Les registres du lignage Steenweeghs [...]. Ibid., 1972 (dos passé). 1/320 (sur 350) sur vélin 
(n° 43). - 5. Van Parys, H.-Ch. - Inventaire analytique du fonds Houwaert - de Grez. Ibid., 1971 (qqs griffes au plat inf.). Ill. de qqs 
reproductions et fac-similés en n/bl. 1/300 ex. num. sur vergé (n° 82). - 6. Hanquet, Pierre - Les Liverlo à Liège. Évolution sociale d’une 
famille liégeoise du XVIe au XVIIIe siècle. (Liège), Soc. des bibliophiles liégeois, 1963 (lég. rouss. aux 1ers ff., plat inf. lég. souillé). Blason 
des Liverlo en couleur et qqs reproductions en n/bl. 1/125 (sur 225) sur hollande Van Gelder (n° 84). Prov. Baron Léon de Pierpont-
Surmont de Volsberghe (ex. nominatif). - Mention ms. d’appartenance.

394	 [Genealogy]
37 vol. dépareillés de 3 revues. 
Conditions variées. 
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
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Nombreuses ill. en n/bl., div. num. sur diff. papiers. 1-4. Armorial et biographies des chanceliers et conseillers de Brabant. 
Hombeek, s.n., s.d. In-8°. Demi-chagrin rouge. Vol. I à IV de ces recueils publiés au sein des Tablettes de Brabant. - 5-16. Brabantica. 
Bundel werken over familie-geschiedenis [...]. Recueil de travaux de généalogie [...] pour la province de Brabant. Brux., Genealogicum 
belgicum, 1960 [- 1971]. Gr. 8°. Br. Vol. V,  VI, VII, VIII,  IX et X, tous en 2 parties. Avec une carte dépliante sur f. volant au vol. X (1re partie).  
- 17-37. Le Parchemin [...] Bulletin bimestriel [...]. Recueil généalogique et héraldique. Brux., Officiel généalogique et héraldique de 
Belgique, 1972 [- 1986]. In-4°. Br. Vol. XIX, XX, XXII, XXIII, XXV (3 ex.), XXVII (3 ex., dont 1 non coupé et 1 non déballé), XXVIII, XXIX, XXXI, 
XXXII, XXXV (6 ex., dont 1 non coupé et 4 non déballés) et XXXVI.

395	 [Genealogy]
SCHMITZ, Yves - Les Della Faille I [- V]. Bruxelles, F. Van Buggenhoudt, 1965 [- 1974].
6 vol. in-8° (pl. VII du vol. II détachée). Br., sous couv. armoriées (dos usés, vol. III débroché). Bon état général.
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
Série complète contenant 132 h.-t. en noir (11 au vol. I, 18 au vol. I bis,18 au vol. II, 16 au vol. III, 37 au vol. IV et 32 au vol. V) dont 
plusieurs reproductions photographiques légendées et qqs tableaux généalogiques. Tirage à 300 ex. num. , sauf le dernier tome tiré à 
400 ex. (divers n.).

396	 [Ghent]
DIERICX, Charles-Louis - Mémoires sur la ville de Gand. Ghent, P.F. de Goesin-Verhaeghe [- J. Snoeck-Ducaju], 
1814-1816.
3 vol., 8vo: [4]-xvi-683-[1], [2]-710-[2], 278-[2] pp. (browning & spotting in vol. I & II). Contemp. half sheep.
Est. : 120 / 150 €	 Starting bid : 60 €
First edition, ill. with 10 full-page engr. pl. Complete with the rare appendix (vol. III; with some marg. notes), containing an engr. 
folding plan of Ghent.
Ref. Bibl. gant. 7062. - Devolder D-946.
Prov. Mod. ms. entries on flylvs.

397	 [Hainaut - Periodical]
Mémorial du département de Jemmape (sic) [Journal du département de Jemmape, - de la province de 
Hainaut, - Moniteur du Hainaut. Journal administratif, politique et d’annonces]. Mons, A.-M. Monjot, 1807-
1837.
31 vol. in-8° (qqs piqûres, rouss. et taches). Demi-basane à coins de l’ép., dos lisses avec étiq. (dos et coins ± frottés).
Est. : 250 / 400 €	 Starting bid : 120 €
Ensemble extr. rare allant du 24 juillet 1807 au 5 septembre 1837, où seule la livraison de 1825 manque. Ce journal fut considéré comme 
le «Journal officiel» de l’administration de la province. Timbres-cachets d’époque. Nous proposons 2546 livraisons en 31 volumes.
Réf. Rousselle 1151.

398	 [Heraldry]
DANSAERT, Georges ; HAVENITH, Joseph ; JONGHE d’ARDOYE, vicomte Fernand de - Armorial belge 
du bibliophile. Brussels, Société des Bibliophiles et Iconophiles de Belgique, 1930.
3 vol., large 4to. Red half cloth.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Unique edition, printed at 700 copies (1 of 480 ex. on Hendon ordinaire, n. 402). Ill. with 38 full-page pl.
Joined: 5 sm. books on heraldry in Belgium and 1 other book. (9 vol.)

399	 [Leuven]
Album illustré du cortège historique organisé à Louvain à l’occasion du cinquantième anniversaire de 
la restauration de l’université catholique. Précédé d’une notice historique sur l’histoire de l’Alma Mater. 
Louvain, Aug. Peeters Ruelens, 1886.
In-f ° oblong : 23-xxi-[1] pp.; 11 pl. (rares rousseurs). En ff. Sous farde d’éd. en demi-percaline rouge à rabats, plat sup. décoré.
Est. : 50 / 60 €	 Starting bid : 25 €
Édition originale de cet important recueil comprenant l’itinéraire du cortège, la description des 10 tableaux et chars avec les 
noms des figurants, la liste des souscripteurs et le relevé des membres des comités nationaux et provinciaux. Comprend 11 
chromolithographies : titre et 10 belles grandes planches. Texte imprimé sur deux colonnes, serti d’un encadrement rouge et orné 
de lettrines
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400	 [Mechelen]
VANDALE, Bruno - Vie et miracles de Saint Rombaut, patron de la ville de Malines; d’après les tableaux 
de Michel Coxie et autres qui se trouvent à la cathédrale de Malines, avec une explication par B. Vandale, 
prêtre du diocèse de Bruges. Bruxelles, A. Vandale, 1847.
Gr. in-f ° : [2]-8 pp.; 29 pl. (rousseurs, qqs déch. marg. renforcées sauf une grande sans manque à un f. explicatif, grande et claire mouill. 
aux coins sup.). Bradel demi-toile brun orangé mod., plats de papier (du cartonnage d’éd.), le sup. titré, dos lisse (plats frottés).
Est. : 70 / 90 €	 Starting bid : 35 €
Édition originale illustrée de 29 pl. lithogr. sur chine appliqué : 1 vue extérieure de la chapelle, 2 vues intérieures, 25 tableaux figurant 
des épisodes de la vie du saint et 1 vue de sa châsse. Accompagnées d’1 f. explicatif sauf les 3 premières.
Réf. Bibliogr. nat. IV:46. - Pas dans Van der Marck.

401	
VANDERMAELEN, Philippe; MEISSER, docteur - Dictionnaire géographique [...]. Bruxelles, Établissement 
géographique, 1831-1836.
7 (sur 8) vol. in-8° (n.c., incomplet du vol. «Luxembourg»; rouss. éparses, rel. plus nombr. dans 2 vol.). Demi-veau rouge à grain long à 
coins de l’ép., plats de percaline rouge ornée à froid, dos lisses fleuronnés dorés en long (qqs lég. us.).
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 70 €
Édition originale des 8 volumes concernant les provinces de Liège (1831, 8 pl., 10 tabl.), Namur (1832, 8 tabl.), Hainaut (1833, 18 tabl.), 
Anvers (1834, 6 tabl.), Flandre orientale (1834), Limbourg (1835, 10 tabl.), Flandre occidentale (1836) et Luxembourg (1838, 3 pl.). Le 
dictionnaire de la province du Brabant n’a pas été publié.
Réf. Bibliogr. nat. IV:92.

402	 [Militaria - Costumes]
WOUTERS, G.; GEENS, Louis - La garde civique et ses origines. Liège, A. Bénard, 1905.
Gr. in-f ° : 15-[1] pp.; 24 pl. (salissures marg., piq. ou rousseurs, qqs pet. déch. marg. renforcées). En ff. Sous chemise en demi-perc. rouge 
à coins d’éd., plats sup. titré et ill. (us.).
Est. : 60 / 80 €	 Starting bid : 30 €
24 grandes chromotypogravures figurant des scènes et costumes d’après les aquarelles du peintre gantois Louis Geens (1835-1906), 
spécialiste des tableaux militaires. Étude historique par G. Wouters, «directeur général de la garde civique et de la milice».

403	 [Militaria - Prize binding]
GUILLAUME, Henri-Louis-Gustave - Histoire des gardes wallones [sic] au service d’Espagne [...]. Bruxelles, 
F. Parent, 1858.
In-8° : 439 pp.; 6 h.-t. (rares rouss.). Demi-chagrin vert de l’ép., plats de papier percaliné vert cernés de filets gras et maigres à froid, 
inscriptions et armoiries de l’État belge dorées au plat sup., dos lisse fleuronné doré et à froid (dos passé, pet. frottements, coins 
émoussés).
Est. : 100 / 120 €	 Starting bid : 50 €
Édition originale ill. (complet) d’un front. lithogr. rehaussé et de 5 portraits en noir et blanc sur chine appliqué lithogr. par Simonau 
& Toovey d’après E. Billotte.
réf. Bibliogr. nat. II:184.
Prov. A. Eyckmans, «élève du Sr Lauwers à Wolverthem» (ex-praemio). - Ex. donné en prix (2e en sciences) au «Concours des écoles 
primaires du Brabant en 1870». Ouvrage bien choisi alors que la guerre faisait rage à nos frontières...

404	 [Militaria]
ILLENS, M.G. & FUNCK, J. - Plans und Journals von denen Belagerungen des letzteren krieges in 
Flandern [...]. Strasbourg, M. Pauschinger, 1750.
4to:  [6 (of 10)]-119-[1] pp. (2 prel. ff. missing: printed title and «Tabelle»; 1 prel. f. bound at end; occ. dampstaining). Mod. vellum, flat 
spine. Good copy.
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 75 €
An account of Louis XVs sieges in the Austrian Low Countries from 1744 to the conclusion of the conflict in 1748. The Plans und journals 
provides a description and a plan of each of the major French sieges of this campaign, from the opening attacks on Menin and Ypres 
in 1744 to those of Bergen op Zoom in 1747 and Maastrich in 1748. 25 folding engr. maps, i.a. Ypres, Furnes, Tournai, Oudenarde, 
Dendermonde, Ostend, Brussels, Antorff, Sluys, Hulst and Mastricht.
Ref. VD-18 11521856. - BL. - Not in BnF.
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405	 [Mons]
DEVILLERS, Léopold - Mémoire historique et descriptif sur l’église de Sainte-Waudru à Mons. Mons, chez 
les principaux libraires, 1857.
In-f ° : [10]-100-[54] pp.; 5 (sur 8) pl. (3 pl. manq., très lég. bruni). Demi-toile à coins, dos lisse (coins frottés, dos lég. abîmé).
Est. : 50 / 80 €	 Starting bid : 25 €
Ill. de 5 pl. hors-texte.
Réf. Opac KBR.

406	 [Mons]
[INN, René d’] - Mons qui passe. [Quaregnon, Baudry, Cocu et Mairesse, 1908-1910].
In-f ° : titre et 125 pl. (2 cahiers presques déreliés, salissures, piqûres). Percaline bordeaux d’éd., plat sup. titré orné à froid et en doré 
(usures).
Est. : 50 / 60 €	 Starting bid : 25 €
Unique tirage des 125 portraits-charge (complet) lithogr. sur fond teinté, signés par l’artiste dans la planche, figurant diverses 
personnalités politiques, scientifiques, militaires, artistiques, sportives locales (table in fine) : R. du Sart de Bouland, Ch. Tricot, Ch. 
Delhaye, M. Jottrand, H. Maka, Alph. Scutenaire, etc.

407	 [Nobility]
État présent de la noblesse belge. Annuaire de 1984 [- 2002]. Bruxelles, collection «État présent» a.s.b.l., 1984 [- 2002].
38 vol. in-4° (2e partie de l’année 1996 et 1re partie de 2002 part. non coupées). Brochés, sous couv. rouge (dos passés). Bon ensemble.
Est. : 100 / 200 €	 Starting bid : 50 €
Collection complète de la 3e série de cet ouvrage de référence. Ill. d’armoiries in-texte et de planches en n/bl figurant des reproductions 
de portraits et de châteaux. Le dernier vol. contient l’index général.

408	 [Ostend]
Album factice de lithographies sur Ostende. 19e s.
In-4° (qqs salissures ou rouss., claire mouill. marg. à la dernière pl.). Bradel demi-toile grise mod. à coins, plats de papier marbré, dos 
lisse titré en bleu.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €
Contient 34 planches montées sur onglets, certaines en double (en noir et rehaussées) sauf une en 3 exemplaires. Fig. des gens se 
baignant dans la mer, des travailleurs (pêcheurs d’Ostende et de Blankenberghe, pécheuse de crevettes d’Ostende...), un costume de 
baigneur, etc.

409	 [Oudenaarde]
VAN LERBERGHE, Lodewijk; RONSSE, Jozef - Audenaerdsche mengelingen. Oudenaarde, G. De Vos, F. Van 
Peteghem-Ronsse, 1845-1850.
4 vol., 8vo (licht gevlekt). Eigentijds groen kwartleder (lichte gebruikssporen).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Zeldzame eerste druk van deze belangrijke compilatie van historische documenten uit het stadsarchief van Oudenaarde, waarvan 
Van Lerberghe (1789-1861) archivaris was. Een 5de en 6de deel verschenen in 1852-1855.
Ref. Opac KBR. - UGent.
Prov. «Th. Yde, Deynze» (ms. entry on titles).
Bijgevoegd: Van Cauwenberghe, E. - Lettres sur l’histoire d’Audenaerde. Ibid., [1847]. 8vo: 416 pp. Blauw kwartleder. 1ste druk van 
dit werk van schepen en amateur-historicus Ed. Van Cauwenberghe (1818-1892). Met achteraan een reusachtig uitklapbaar gedrukt 
«Tableau généalogique des barons de Pamele «Sires d’Audenaerde»» (ca. 100 x 50 cm). Ref. Opac KBR. - UGent. Prov. F.M. (mod. 
gegrav. ex libris). (5 vol.)

410	 [Splendid ceremonies]
Souvenirs de la fête donnée le 26 septembre 1848 par le Cercle artistique et littéraire sous le patronage du 
roi. Du gouvernement et de la ville de Bruxelles aux artistes exposants et aux membres du Congrès agricole. 
Dessinés et lithographiés par MM. Billoin, Fourmois, Huart, Lauters, Stroobant, Schubert, W. Le Roy. Et 
publiés sous la direction de M. Balat. [Bruxelles], Dero-Becker, 1849.
Gr. in-f ° : [10]-6 pp.; 16 h.-t. (pp. 1-2 interverties, «Liste des membres du Cercle artistique» reliée dans les ff. lim. au lieu de l’être 
à la fin, ff. montés sur onglets; qqs serpentes plissées ou avec déch. marg., fortes rousseurs, large mouill. et piqûres surtout aux ff. 
lim., pet. déchirures ou taches marg. passim). Demi-percaline brun rouge à coins, plats de perc. de même coul., couv. sup. cons. (us., 
surtout aux coupes).
Est. : 60 / 80 €	 Starting bid : 30 €
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Titre lithographié en brun-bronze (à l’origine en or), 2 ff. de dédicace calligraphiée imprimés, 1 f. de notes, texte orné de 3 grandes 
vignettes in texto sur chine appliqué et 16 grandes lithographies hors texte en camaïeu de noir sur fond gris-jaune ou vert ou 
lég. rehaussées (sauf les pl. 1 et 8 plus fortement). La fête eut lieu à l’intérieur du marché de la Madeleine, somptueusement décoré 
pour l’occasion par Balat dans un style d’inspiration mauresque afin d’y accueillir la haute société, soit quelque 5.500 personnes. Les 
planches représentent la tombola, un concours d’ornementation florale, une galerie de fontaines, une vue générale de la salle du bal, 
etc. ainsi que la galerie de peintures et d’allégories réalisée par les principaux artistes de l’époque. Le plat sup. de la couv. cons. est 
lithographié en rouge et bleu et cerné d’une cadre à entrelacs rouge.
Réf. De Bodt - Bruxelles colonie d’artistes. Brux., Crédit Communal, 1996, p. 69 et sq. - Hymans - Bruxelles à travers les âges. [C. 
1890], III:272-273. - Van der Marck, p. 169.

411	 [Tournai]
LE COCQ, Charles - Coup d’oeil sur la statistique commerciale de la ville de Tournay et de son 
arrondissement, ci-devant du département de Jemappes, maintenant de la province de Hainaut [...]. Seconde 
édition [...]. Tournai, D. Casterman, 1817.
Pet. in-8°: xx-423 pp.; 6 h.-t. (qqs piqûres, pet. déch. dans un pli de la carte). Demi-basane racinée brune à coins de l’ép., plats de papier 
raciné, dos lisé fleuronné doré, tr. jaspées. Bel ex.
Est. : 150 / 250 €	 Starting bid : 70 €
Intéressant et rare ouvrage (1e éd. : Br., 1815), ill. (complet) d’une carte dépl. de l’arrondissement  dressée par Martens et de 5 gravures 
hors texte au trait dont 1 front. et 3 sur double pp. par Dorez d’après Renard, artistes tournaisiens.
Réf. Devolder L-299. - Opac KBR.
Joint : Bernier, Théodore - Dictionnaire géographique du Hainaut. Mons, H. Manceaux, 1870. Demi-chagrin brun à coins, plats de per. 
verte (dos insolé). (2 vol.)

412	
3 albums lithographiques. 
Est. : 50 / 60 €	 Starting bid : 25 €
1. Madou, Jean-Baptiste - Étrennes pour 1831. Ou Album lithographique [...]. Brux., Dewasme-Pletinckx, [1831]. In-f°. Bradel demi-
cuir rouge de l’ép. Titre et 12 pl. sur chine appliqué (rouss. sur les ff. de support). - 2. [Lauters, Paul; Billoin, Charles - Musée moderne. 
Tableaux, sculptures et dessins choisis des artistes belges contemporains [...]. Namur, A. Tessaro], s.d. In-4° oblong (titre et 17 pl. 
manquants; rouss. sur les ff. de support, claire mouill. marg. à la fin). Demi-chagrin bordeaux de l’ép. (cuir frotté, mors sup. part. fendu, 
pet. taches sur les plats). Premier tirage; choix de 43 (sur 60) lithogr. sur chine appliqué. - 3. Idem - [Musée de l’amateur. Choix des 
meilleurs tableaux, sculptures et dessins des artistes belges contemporains [...]. Namur, A.Tessaro, 1844]. In-f° (incomplet du titre et 
de 9 pl.; piq. marg. sauf de nombreuses sur la pl. [47] y compris sur la grav.). Demi-veau vert mod. (cuir de la rel. originelle cons. au 
dos). 2e édition du précédent ouvr.; choix de 51 (sur 60) lithogr.

413	
3 ouvrages sur la Belgique au XVIIIe siècle. 
In-8°. Rel. div. en demi-chagrin de l’ép. (qqs rel. frottées, qqs dos passés). État général correct.
Est. : 100 / 120 €	 Starting bid : 50 €
1. Borgnet, Adolphe - Histoire des Belges à la fin du XVIIIe siècle. Brux., A. Lacroix, Verboeckhoven & Cie; Paris, E. Jung-Treuttel, 1861. 
5 vol. in-8° (lég. jauni). Deuxième éd. (éd. orig. : 1844). Le vol. I traite de la Révolution brabançonne, avec une longue introduction 
retraçant l’évolution des Pays-Bas méridionaux depuis la fin de l’empire carolingien. Prov. Guillaume Nypels (1803-1886), criminaliste 
et prof. à l’Université de Liège (envoi autogr. de l’auteur «à mon beau-frère et ami», signé «A.B.» au t. II). - 2. Orts, Auguste - La guerre 
des paysans, 1798-1799 [...]. Brux., Bruylant-Christophe & Cie, 1863. In-8° (qqs piqûres au titre). Éd. originale. Réf. Bibliogr. nat. III:76. 
- 3. Verhaegen, Paul - La Belgique sous la domination française, 1792-1814. Brux., Goemaere; Paris, Plon, [1922]-1935. 5 vol. gr. 
in-8°. Tomes II et III en nouv. édition (1935). Important ouvrage sur le sujet, très fouillé et recherché. Tableau synoptique des sources 
utilisées et index des noms de personnes et de lieux. (8 vol.)
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414	 [Auction catalogue - Antwerp]
Catalogue des livres de la bibliothèque de feu Monsieur Jean Baptiste Van Den Zande. Antwerp, Ancelle, 1834.
L. 8vo: [8]-448-46-[2] pp. Half shagreen, flat spine (detached, boards loosening).
Est. : 60 / 80 €	 Starting bid : 30 €
Rare auction catalogue of the Bibliotheca Vandenzandeiana, containing 6220 lots, sold 16 June 1834 and following days. Large selection 
of books on medicine, but also botany, chemistry, history, literature, physics and Elzevirs.
Ref. Blogie I:84. - Vandenhole 1087.

415	 [Auction catalogue - Belgium]
9 vol. 19th-20th c.
8vo. Bound or sewn.
Est. : 100 / 120 €	 Starting bid : 50 €
1. Catalogue [...] Monsieur le Comte Gérard le Grelle [...]. Antwerp, Kockx, 1872. Ref. Blogie I:184. - Vandenhole 3758. - 2. Catalogue 
[...] M. J. Capron. Brussels, Olivier, 1875. All ms. prices and buyers’ names Ref. Blogie I:194. - Vandenhole 4145. - 3. Catalogue d’une 
belle collection de livres de théologie [...] P. Bogaerts. Antwerp, Tielemans, 1878. Ref. Not in Blogie, Vandenhole. - 4. Catalogue [...] M. 
le Chevalier J. de Neufforge. Brussels, Deman, 1889-1890. 2 parts [bound with] Catalogue [...] de la bibliothèque d’un architecte. Liège, 
Gothier, 1890. Most prices in pencil ms. Ref. Blogie I:241, 245. - Vandenhole 6066, 6233. - The Liège cat. not in Blogie, Vandenhole. - 5. 
Catalogue [...] feu M. Paul Cogels. Mechelen, Godenne, 1913. Ref. Vandenhole 10.429. - 6. Catalogue [...] feu Mr. Edw. Ipers. Ibid., 
1913. All ms. prices and buyers’ names. Ref. Blogie I:309. - Vandenhole 10.421. - 7-8. Catalogue [...] feu Mons. F. Donnet. Antwerp, De 
Tavernier, 1928. 3 parts in 2 vol. Many prices in pencil ms. Ref. Blogie I:349, 350. - 9. Catalogus van [...] boeken uit de nalatenschap van 
dichter Gentil Antheunis. Antwerpen, s.n., 1939. Ref. Blogie I:410.

430
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416	 [Auction catalogue - Brussels]
Catalogue des livres et manuscrits formant la bibliothèque de feu M. J.B. Th. de Jonghe. Brussels, F. Heussner, 
1860-1861.
8vo: xxi-[17 (of 21)]-[10]-391-xii (unbound)-454, x-457 pp. Black quarter shagreen, gilt flat spine (rubbed, sm. def.).
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Voluminous auction catalogue in three parts, important given the great amount of works on history, heraldry, genealogy, and 
numismatics of the Low Countries, totalling 10,923 lots. Lithogr. front. portrait of the collector. Ms. prices, and also many buyers’ 
names.
Ref. Blogie I:145-7.

417	 [Auction catalogue - Brussels]
Collection ô Sullivan de Terdecq. Livres anciens provenant des châteaux de Terdecq et de Meldert. Brussels, 
E. Deman, 1907-1910.
2 vol., 8vo: xvi-147, [4]-159-[2] pp. Brown half shagreen by F. Barets (Bordeaux), marbl. paper on covers, gilt spine with raised bands 
(sl. rubbed, discol.).
Est. : 60 / 80 €	 Starting bid : 20 €
Auction catalogue containing many b/w and colour ill., in and out of text. Vol. I with all pencil ms. prices and a printed result list of the 
1907 auction.
Joined: The album of the catalogue, with all the 142 plates (60 + 82).
Ref. Blogie I:297-8, 305. - Vandenhole 9169, 9867. (3 vol.)

418	 [Auction catalogue - Ghent]
Catalogue de livres et manuscrits rares et précieux, ayant formé la bibliothèque de feu M. Rymenans. Ghent, 
Hoste, 1842.
8vo: [4]-494-[2 bl.]-35 pp. (some foxing). Sewn, yellow wr. with ms. paper label on spine. Good, uncut copy.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €
Auction catalogue in two parts of the library of the Mechelen pharmacist and bibliographer J.B. Rymenans (1748-1840). Some minor 
annotations in pencil.
Ref. Blogie I:100. - Not in Vandenhole.
Joined: Catalogue d’une belle et riche collection de livres rares et précieux [...] de M. Powis de Zoersel. Brussels, F.P. Simon, 1835. 
8vo: vi-137 pp. Sewn (loosening). Ref. Blogie I:86. Vandenhole 1115. (2 vol.)

419	 [Auction catalogue - Ghent]
Catalogue des livres rares et précieux, au nombre de 14435 lots, de la bibliothèque de feu Monsieur Jean-
François Vande Velde [...]. Ghent, P.F. de Goesin-Verhaeghe, 1831-1832.
2 vol., 8vo: [2]-8-[4]-viij-592 pp., [2]-xiv-716 pp. (paper browned and sl. spotted). Sewn (spine vol. 2 wholly strengthened with black 
tape). Good, uncut copy.
Est. : 200 / 300 €	 Starting bid : 100 €
Auction catalogue of one of the most important 19th-c. collections, J.-Fr. Vande Velde (1743-1823), librarian of Leuven University. Our 
copy without the supplement and price list in vol. II.
Ref. Blogie I:83.
Prov. «Verzameling JB Vervliet 19 dec. 1961» (ownership entry in vol. I).

420	 [Auction catalogue - Groningen]
Catalogus der uitgebreide bibliotheek nagelaten door den heer Jacob Baart de la Faille, hoogleeraar in de 
genees- en verloskunde [...]. Amst., Bom; Groningen, Schierbeek, 1868.
2 vol., 8vo: [4]-212-3-[1], [6]-5-[3]-304 pp. Sewn (loosening). Sl. used copy.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Auction catalogue in 2 parts. The 1st vol. is particularly important because wholly dedicated to books about medicine and its history. 
Tax stamps.
Ref. Blogie IV:96 (vol. II only). - Vandenhole 3220, 3266.
Joined: Catalogue de livres anciens, rares et curieux, provenant de la librairie de M. J.L.C. Jacob. The Hague, Van Stockum, 1865-
1866. Ref. Blogie IV:92 (part I only). - Vandenhole 2868, 2935 (parts I and II). (5 vol.)
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421	 [Auction catalogue - Leeuwarden]
Catalogus bibliothecae quae studiis inserviit viri clarissimi Joannis Guilielmi De Crane [...]. Leeuwarden, W. 
Eekhoff, 1843.
8vo: viii-224 pp. (min. browning). Contemp. blue wr. with pr. paper label on spine. Good, uncut copy.
Est. : 60 / 80 €	 Starting bid : 30 €
Scholarly library of a former professor of history at Franeker university.
Ref. Vandenhole 1409. - Not in Blogie.

422	 [Auction catalogue - Leiden]
Bibliotheca Te Waterana, sive Catalogus [...] Jona Guilielmus Te Water [...] [- Pars altera, sive Catalogus [...] 
epistolarum autographorum]. Leiden, S. & J. Luchtmans, 1823.
8vo: [10]-407, [2]-118 pp. (waterstaining throughout). Half cloth, gilt flat spine (joints split). Still very usable copy.
Est. : 200 / 400 €	 Starting bid : 100 €
Sale catalogue of the large collection of historical publications and autograph documents brought together by the historian J.W. Te 
Water (1740-1822).
Ref. Blogie IV:57. - Vandenhole 854.
Joined: 1. Catalogus van [...] Jonkheer Archibald Hope. The Hague, Van Cleef, Scheurleer, 1822. 8vo. Disbound. Ref. Blogie IV:55. - 
Not in Vandenhole. - 2. Catalogus bibliothecae [...] Seerpii Gratama. Groningen, Schierbeek Jr., 1838. 8vo. Sewn. Very rare auction 
catalogue of the Groningen professor of law Seerp Gratama (1757-1837). Ref. Not in Blogie, Vandenhole. - 3. Catalogue of [...] the late 
Sir Mark Masterman-Sykes. London, Evans, 1824. 8vo. Bound (spine detached). Fully interleaved and with all prices and buyers’ names 
in ms. Ref. Blogie III:15. - Not in Vandenhole. (4 vol.)

423	 [Auction catalogue - Leiden]
Catalogus librorum ac manuscriptorum bibliothecae Schultensianae, qua, dum in vivis erat, usus est Joh. 
Henr. van der Palm [...]. Leiden, S. & J. Luchtmans, D. du Mortier and son, 1841.
8vo: viii-314 pp (light dampst. in lower right corner). Later blue half cloth, flat spine with paper label.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €
Important auction catalogue of J. H. van der Palm (1763-1840), professor of Oriental Studies. With many works on theology, Greek, 
Latin, Hebrew and Arabic language and culture, and Judaic, Greek and Oriental history.
Ref. Blogie IV:66. - Vandenhole 1313.
Prov. Ownership entry on title. - Tax stamps.

424	 [Auction catalogue - Netherlands]
6 vol. End 19th-begin 20th c.
8vo. Bound or sewn. Sl. used condition.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
1-2. Bibliothèque de feu M. le Dr. Van Den Corput de Bruxelles. Amst., Muller, 1911. 2 vol. Ref. Blogie IV:158. - Vandenhole 10.031-2. - 3. 
Catalogue de la bibliothèque de feu Mr. Isaac Meulman. Amst., Muller; The Hague, Nijhoff, 1869. Ref. Blogie IV:98. - Vandenhole 3410. 
- 4. Catalogue de la bibliothèque formée et délaissée par Mr. Louis Caspar Luzac. Leiden, Van der Hoek; Amst., Muller, 1872. Ref. Blogie 
IV:101. - Vandenhole 3702. - 5. Catalogue [...] de M. W.J. Roijaards van den Ham. Utrecht, Beijers, 1898-9. 3 parts in 1 vol., most prices 
in pencil ms. Ref. Blogie IV:139-140. - Vandenhole 7511, 7554, 7569. - 6. L’art au Moyen-Âge. Bibliothèque-Lindsen. Amst., Muller, 
1908. Ref. Blogie IV:153. - Vandenhole 9502.

425	 [Auction catalogue - Netherlands]
7 vol. 19th-20th c.
8vo. Bound or sewn.
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €
1. Catalogue de la bibliothèque et de la collection artistique délaissée par M.C.-Kramm [...]. Utrecht, J.L. Beijers, 1875. - 2. 
Catalogus van de belangrijke bibliotheek nagelaten door den heer J.D. Hesselink te Groningen [...]. Groningen, P.L. Folmer, 1878. - 3. 
Catalogue d’une collection importante de livres [...] Mr. Ph. W. Van Heusde [...]. The Hague, Van Stockum & son, 1903. - 4. Bibliothèque 
de feu M. J.W. Enschedé [...]. Ibid., 1927. - 5. Bibliothèque de feu M. W.P. Van Stockum Jr. [...]. Ibid.,1928. - 6. Catalogus van een 
Nederlandsche kasteel-bibliotheek. Utrecht, Van Huffel, 1945. - 7. Bibliotheek van een selecte collectie oude en nieuwe boeken [...]. 
Ibid.,  1947.
Ref. 1. Blogie IV:107. - Vandenhole 4239. - 2. Vandenhole 4622. - 3. Blogie IV:145. - 4. Blogie IV:177. - 5. Blogie IV:180. - 7. Blogie IV:214.
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426	 [Auction catalogue - Netherlands]
7 vol. 19th c.
8vo. Bound or sewn.
Est. : 100 / 120 €	 Starting bid : 50 €
1. Catalogus van boeken [...] J.F. Baron van Reede van Oudtshoorn [...]. Utrecht, Kemink & son, 1860. - 2. Catalogue d’une collection 
de livres et gravures [...]. S.l., s.n., 1882. Fully interleaved with  many prices and buyers’ names. - 3. Catalogue d’une précieuse 
bibliothèque. Leiden, J.W. Van Leeuwen, 1887. - 4. Collectie van rariora. Utrecht, Kemink & zoon, 1887. - 5-7. 3 price cat. of W.P. Van 
Stockum & zoon (n. 12, 13, 21).
Ref. 1. Vandenhole 2373. - 2. Vandenhole 5131. - 3. Blogie IV:125. - Vandenhole 5869.

427	 [Auction catalogue - Netherlands]
8 vol. on prints, drawings, maps, views, etc. 19th-20th c.
8vo. Bound or sewn.
Est. : 120 / 150 €	 Starting bid : 60 €
1. Catalogus van eene unieke verzameling allerkeurigste en rijk gebondene Engelsche en Fransche plaatwerken en boeken [...]. Amst., 
Muller, 1850. Ref. Not in Blogie, Vandenhole. - 2. Catalogus van platen en portretten [...] G. Munnicks van Cleeff [...]. Utrecht, De 
Bruyn, 1862. Fully interleaved, all prices, totals and buyers’ names in ms. Ref. Not in Vandenhole. - 3. Catalogus eener uitmuntend 
geconditionneerde bibliotheek [...] eene zeer fraaije verzameling opgezette vogels van Nederland [...] V.H. Huurkamp van der Vinne. 
Haarlem, Bohn, 1863. Ref. Vandenhole 2629. - Not in Blogie. - 4. Catalogus der kostbare verzameling voorwerpen van kunst en 
zeldzaamheid [...] Isaac Meulman. Amst., Bom, 1869. Ref. Blogie IV:97. - Vandenhole 3343. - 5. Catalogue d’une collection de livres, 
gravures, peintures assemblée par Mr. H.J. Broers, docteur en Médecine à Utrecht. Utrecht, Beijers, 1873. Ref. Blogie IV:103. - Vandenhole 
3798. - 6-7. Catalogus van eene zeer belangrijke verzameling stads- en dorpsgezichten [...]. Amst., Muller, 1885. 2 copies. Ref. Blogie 
IV:121. - Not in Vandenhole. - 8. Manuscrits généalogiques et historiques. Autographes. Dessins. Estampes. Livres [...]. Amst., 
Muller, 1909. Ref. Blogie IV:154. - Vandenhole 9619.

428	 [Auction catalogue - Paris]
3 vol. 19th c.
8vo. Bound or sewn.
Est. : 70 / 100 €	 Starting bid : 35 €
1. Catalogue des livres [...] de M. Léopold Double. Paris, Techener, 1863. All prices in ms. Ref. Blogie II:100. - 2. Catalogue de la 
bibliothèque romantique de feu M. Charles Asselineau. Paris, Rouquette, Voisin, Baur, 1875. Unopened. Ref. Blogie II:133. - 3. Choix de 
livres rares et précieux provenant de la bibliothèque de M. le Comte d’Es[sertenne]. Paris, Labitte, 1881. Ref. Blogie II:158. Vandenhole 
4923.
Joined: Corrard de Breban, M. - Recherches sur l’établissement et l’exercice de l’imprimerie à Troyes. Avec fac-simile et marques 
typographiques. Troisième édition. Paris, Chossonnery, 1873. (4 vol.)

429	 [Auction catalogue - Paris]
Catalogue d’une collection de livres [...] relatifs aux arts de peinture, sculpture, gravure et architecture [...] 
réunie par M. Jules Goddé, peintre. Avec des notes du collecteur. Paris, Potier, Defer, 1850.
8vo: [4]-xvi-434-[2] pp. (some local spotting). Black half shagreen (binding sl. loose), gilt spine with 5 raised bands (sl. rubbed).
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Rare catalogue of the great collection of (mostly French) art books of the painter J. Goddé (1812-1876), extensively described by Goddé himself.
Ref. Blogie II:69. - Not in Vandenhole.

430	 [Auction catalogue - Paris]
Catalogue des livres rares et précieux composant la bibliothèque de feu M. Jacques-Charles Brunet. Paris, 
Potier, Labitte; London, T. and W. Boone, 1868.
2 parts in 1 vol., 8vo: xlvi-143-16, xiii-232 pp. Brown half shagreen, gilt spine with raised bands (sl. rubbed).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Catalogue of the auction of the famous scholar/bookseller Brunet (1780-1867). Without ill., but bound with the separately publ. price list 
(of the first sale). With all ms. prices next to lots in the first cat.
Ref. Blogie II:113-4. - Vandenhole 3213, 3236.
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431	 [Auction catalogue - Science]
4 vol. 19th c.
8vo. Bound or sewn.
Est. : 150 / 200 €	 Starting bid : 75 €
1. Catalogue d’une très-belle et riche collection de livres en tous genres de sciences, [...] feu Mr. J.-B. Mynckens, curé de la 
commune de Steynockerzeel; par Mr. F.-F.-L. Van Der Haert [...]. Leuven, Baumans, 1813. Disbound. Ref. Not in Blogie, Vandenhole. - 
2. Catalogus van drie uitmuntende verzamelingen van [...] boeken over allerleije wetenschappen [...]. Amst., Widow Warnars and 
Son, 1820. Ref. Not in Blogie, Vandenhole. - 3. Catalogue de la superbe bibliothèque [...] formée par Mr. W. Vrolik. Amst., Muller, 
1865. Ref. Blogie IV:91. - Vandenhole 2762. - 4. Catalogue de la bibliothèque d’histoire naturelle et de médecine [...] délaissée par 
Mr. Th. G. van Lidth de Jeude. Ibid., 1866. Ref. Blogie IV:93. - Not in Vandenhole.

432	 [Auction catalogue - The Hague]
Collection J.L. Beijers. Première partie. Livres rares. Manuscrits. Dessins. Gravures. Autographes [- 
Deuxième partie. Livres modernes]. The Hague, Nijhoff, 1900-1901.
2 parts in 1 vol., 8vo: 430 pp. Blue cloth, gilt flat spine, orig wr. pres.
Est. : 60 / 80 €	 Starting bid : 30 €
Large catalogue (4471 lots) of the collection of the Utrecht antiquarian bookseller J.Leendert Beijers (1838-1899). With a loose, 5 pp. 
supplement to the first cat.
Ref. Blogie IV:142. - Vandenhole 7868, 7937.
Joined: Catalogue de la grande collection [...] provenant de M. W.J. Roijaards van den Ham. Utrecht, J.L. Beijers, 1898-1899. 2 parts 
in 1 vol., 8vo. Blue cloth, gilt flat spine, orig. wr. pres. Ref. Blogie IV:139. - Vandenhole 7511, 7554. (2 vol.)

433	 [Auction catalogue - Utrecht]
Bibliotheca Heringana sive Catalogus librorum [...] Jodoci Heringa Ez. fil. [...]. Utrecht, R. Natan, 1841.
8vo: viii-298-42 pp. (title somewhat dusty). Contemp. blue wr. (sl. worn). Good, uncut and unopened copy.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Ref. Blogie IV:66. - Vandenhole 1299.

434	 [Auction catalogue - Zutphen]
Catalogus eener kostbare verzameling van [...] wijlen den Hoogwelgeb. Heer W.R.E. Baron van Heeckeren 
van Walien. Zutphen, W.J. Thieme, 1834.
8vo: iv-160 pp. (min. marg. browning, right upper corner wrinkled). Disbound. Sl. used copy.
Est. : 60 / 80 €	 Starting bid : 30 €
Catalogue esp. rich in books on natural history, geography and history.
Ref. Vandenhole 1085. - Not in Blogie.
Prov. Ownership entry on title.
Joined: Catalogus Mr. B. Th. Baron van Heemstra van Froma en Eibersburen. The Hague, C. Van Doorn en zoon, 1879. 8vo. Half cloth. 
Fully interleaved, with all ms. prices and buyers’ names. Ref. Not in Blogie, Vandenhole. Prov. Ms. name on front cover. (2 vol.)

435	 [Bibliography - Low Countries]
ANDREAS, Valerius - Bibliotheca Belgica: de Belgis vita scriptisq. claris. Praemissa topographica Belgii 
totius seu Germaniae Inferioris descriptione. Leuven, J. Zegers, 1643.
4to: [16]-110-[22]-900 pp. (browning, a few sm. marg. tears). Contemp. blindst. calf, gilt spine with raised bands, (rubbed, corners 
bumped, joints split).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
First general bibliography of the Low Countries by the Leuven scholar Valerius Andreas (1588-1655). Printer’s mark on title and a 
full-page pl. depicting arms of the dedicatee Franciscus de Kinschot.
Ref. Besterman 710. - Matagne (Namur) A-125. - STCV.
Prov. «E. Rousseau, rue du Conseil, Ixelles» (old ms. entry on front endpaper). - Note on front flyleaf.

436	 [Bibliography - Mons]
ROUSSELLE, Hippolyte - Bibliographie montoise. Annales de l’imprimerie à Mons, depuis 1580 jusqu’à 
nos jours. Mons, Masquelier et Lamir; Bruxelles, A. Decq, 1858.
In-8° : viii-770-[1] pp. Chagrin rouge de l’ép., plats fil. dorés, dos orné doré à nerfs, chasses dorées, gardes de soie, tr. dorées. Bon ex.
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Seconde édition de cette somme de renseignements toujours consultée de nos jours.
Réf. Opac KBR.
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437	 [Bibliography]
3 ouvr. en 8 vol. gr. in-8°. 
Rel. identiques par De Samblanx-Weckesser : demi-maroq. vert olive à coins, plats de papier marbré cerné d’un double filet doré, dos 
finement et entièrement fleuronnés dorés à nerfs, têtes dorées, couv. cons. (rares nerfs lég. frottés, éraflure sur le plat sup. du Quérard vol. 
I, coupes inf. et la plupart des coins émoussés).
Est. : 250 / 300 €	 Starting bid : 120 €
1 Quérard, J.-M. - Les supercheries littéraires dévoilées [...]. Seconde édition, considérablement augmentée par MM. Gustave Brunet 
et Pierre Jannet. Paris, Daffis [- Féchoz et Letouzey], [1882], 3 vol. (rares rouss. dans le vol. III). - 2. Barbier, A.-A. - Dictionnaire des 
ouvrages anonymes. Troisième édition, revue et augmentée par MM. Olivier Barbier, René et Paul Billard. Suite de la seconde édition 
des Supercheries littéraires dévoilées [...]. Paris, Daffis, 1872.- 3. Barbier, A.-A.; Bunet, P.-G. - Dictionnaire des ouvrages anonymes 
suivi des Supercheries littéraires dévoilées. Supplément à la dernière édition de ces deux ouvrages [...]. Féchoz, 1889 (rares pet. rouss.).
Prov. [Georges Petit].

438	 [Bibliography]
DENIS, F., PINÇON, P.; MARTONNE, G.F. de - Nouveau manuel de bibliographie universelle. Paris, Roret, 
1857.
3 vol., 12mo: 528, 540, 643 pp. (some spotting throughout). Contemp. brown half leather, gilt flat spine.
Est. : 50 / 80 €	 Starting bid : 25 €
One of the many «Manuels-Roret», a collection of books in small format, together forming an encyclopedia of sciences and arts for the 
general public.
Ref. BnF.
Joined: Bibliographische adversaria. The Hague, Nijhoff, 1873-1894. 6 vol., 8vo. Contemp. cardboard (covers loose or loosening). The 
complete 1st series (I-V, 1873-1886) and the vol. «Tweede reeks, eerste deel» (1887-1894). (9 vol.)

439	 [Bibliography]
LÉVÊQUE, Eugène - Iconographie des fables de La Fontaine, La Motte, Dorat, Florian avec une étude 
sur l’iconographie antique. Album de 104 héliogravures de Boussod et Valadon tirées en sanguine. Paris, 
Flammarion, 1893.
Gr. in-8° (rouss. sur les pl.). Br., couv. impr., non coupé.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
Édition originale, tirée à 200 ex. Un des 150 sur papier vélin.
Joint : 1. Baschet, A. - Le duc de Saint-Simon, son cabinet et l’historique de ses manuscrits. Paris, Plon et Cie, 1874. - 2. Histoire du 
Chevalier des Grieux et de Manon Lescaut. Bibliographie et notes pour servir à l’histoire du livre 1728-1731-1753. Paris, Rouquette, 
1875. 1/127 n. (n. 119). - 3. Bossuet, J.-B. - Les éditions originales des oraisons funèbres. Paris, Bonnassies, 1877. 1/754 sur hollande. - 4. 
Marsy, A. de - Balthasar de Monconys : analyse de ses voyages au point de vue artistique. Caen, Le Blanc-Hardel, 1880. Tirage à 200 
ex., 1/75 n. sur papier teinté (n. 91). Dédic. aut.s. - 5. Tonet, P. - Paul et Virginie. Répertoire bibliographique et iconographique. Paris, 
Maisonneuve et Larose, 1963. 1/600 n. sur offset d’art. (n. 121). (6 vol.)

440	 [Bibliography]
NAVILLE, Arnold - Bibliographie des écrits de André Gide. Paris, Le Prat, 1949.
8vo: 228 pp. Sewn (min. spotting on wr.).
Est. : 50 / 60 €	 Starting bid : 25 €
Original edition, printed on 1800 numb. copies, one of 1600 on offset (n. 722). Label «Guy le Prat, Paris» pasted over «1949, H. 
Matarasso, Paris» on title. Complete with the 8 pp. «Complément Bibliographique» (1953).
Joined: 1. Lettres à la NRF. Bibliographie proustienne par G. da Silva Ramos. Proust à la Mazarine. Paris, Gallimard, Les Cahiers 
Marcel Proust n. 6, 1932 (wr. sl. used). 1/37 on Van Gelder (n. 37). Unopened copy. - 2. Montel, F. - Bibliographie de Paul Verlaine. Paris, 
Leclercq, Giraud-Badin, 1924. Unopened copy. - 3. André Gide. Paris, Bibliothèque Nationale, 1970. 8vo. Sewn (spine discoloured). 
Catalogue of the Paris exhibition on A. Gide, 1970-1. With b/w photographs. (4 vol.)

441	 [Bookplates - Belgium]
LINNIG, Benjamin - Bibliothèques & ex-libris d’amateurs belges aux XVIIe, XVIIIe et XIXe siècles. 
Ouvrage orné de 77 illustrations dans le texte et de 3 réimpressions sur les cuivres originaux et de la 
reproduction du plus vieil ex-libris flamand connu [- Nouvelle série de bibliothèques et d’ex-libris [...] orné 
de 99 illustrations dans le texte]. Paris [- Bruxelles], H. Daragon [- G. Van Oest], 1906 [- 1910].
2 parties en 1 vol. in-4°; 3 h.-t. (piqûres, rares notes mss). Demi-veau à coins mod., dos fileté doré à nerfs, plats de couv. cons. (pet. 
taches au dos, dorure lég. passée).
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €
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Deux premières parties de cet ouvrage (la 1re reliée après la 2e). Sans la 3e partie publiée en 1921. Tirage à 525 ex. numérotés. Ex. 
truffé de +/- 20 ff. de catalogues de libraires et ventes publiques annotés et de notes mss. en rapport avec l’ouvrage.
Prov. «L. B[ar]on de Cr. S.R.I.», 21 juin 1909 et 26 mars 1910.

442	 [Catalogue - Rare books]
2 Parisian auction catalogues. 19th-20th c.
8vo. Bound or sewn. Very good condition.
Est. : 80 / 120 €	 Starting bid : 40 €
1. Catalogue de la bibliothèque de M. van der Helle, de Lille. Paris, Bachelin-Deflorenne, 1868. Ref. Blogie II:113. - Vandenhole 3.174. - 2. 
Catalogue de livres [...] Auguste Fontaine. Paris, A. Fontaine, 1878-9.
Joined: Rahir E. - La bibliothèque de l’amateur. Guide sommaire à travers les livres anciens les plus estimés et les principaux ouvrages 
modernes. Paris, Damascène Morgand, 1907. Orig. ed.

443	 [Library catalogue - Brussels]
BRASSEUR, abbé - Notice succinte d’une collection unique de manuscrits inédits, rares et précieux, 
concernant l’histoire Belgique : suivie d’une description bibliographique de livres imprimés [...]. Brussels, 
s.n., 1811.
8vo: [4]-77-[2]-237-[3] pp. (sm. wormtracks pp. 29-61 affecting a few letters and blank margin of 149-236). Sewn (spine def., front cover 
missing).
Est. : 100 / 150 €	 Starting bid : 50 €
Very rare catalogue of the collection of Antoine Joseph Nuewens (1747-1813), ed. by Ch. de la Serna Santander. 998 lots were bought by 
Ch. Van Hulthem, amongst which lot 440 in part II, said to be the famous Van Hulthem manuscript.
Ref. Blogie I:58.
Prov. «J-F Vandevelde envoié le 29 Mars des commissions a Mr Jacques Lauwereys à Bruxelles» (note on front flyleaf).

444	 [Library catalogue - Music]
Catalogus der muziekbibliotheek en der verzameling van muziekinstrumenten van D. F. Scheurleer. The 
Hague, Nijhoff, 1885-1887.
2 vol., 8vo: 290, 109 pp. Sewn.
Est. : 60 / 80 €	 Starting bid : 30 €
Catalogue in 2 parts, compiled by the banker, music historian and collector Daniël François Scheurleer (1855-1927) himself.
Joined: Bibliothèque de feu M. le Dr. D.F. Scheurleer. The Hague, Van Stockum, 1927. 8vo: 204 pp. Sewn. 2 copies. Ref. Blogie IV:179. 
(4 vol.)

445	 [Monograms]
Collection de 300 monogrammes, sauf de rares armoiries. 
Petits formats surtout, en couleurs pour la majorité, plusieurs en relief, collés sous fenêtres (rouss. ou salissures à qqs ff.). En 1 album gr. 
in-8° en pleine toile bleue, plat sup. titré «Album pour monogrammes» (lég. us.).
Est. : 80 / 100 €	 Starting bid : 40 €
De personnes privés essentiellement, sauf de rares du cabinet du Ministère des Finances, du régiment de cavalerie de Foggia, du consulat 
général de Belgique aux Philippines, du sénat de Belgique, etc.



CONDITIONS DE VENTE
Les ventes « Arenberg Collectables » sont des ventes qui se déroulent exclusivement 
en ligne sur la plateforme « Drouot  Digital» (www.drouot.com) après enregistre-
ment (identité et carte de crédit).
Les acquéreurs paieront 30 % en sus du prix d’adjudication (frais de vente et de la 
plateforme compris), comptant et en €. Les frais d’emballage, d’envoi, d’assurance 
et les frais bancaires sont, quant à eux, non inclus. En outre et le cas échéant, un 
droit de suite sera appliqué, concernant les oeuvres d’art originales d’artistes décédés 
il y a moins de 70 ans; il sera de 4% pour les adjudications égales ou supérieures à 
€ 2000.
Les enchères débutent à partir du montant «Starting bid » mentionné dans le ca-
talogue, l’incrémentation (10 % en général) est automatique et est contrôlée par la 
plateforme. Par son enchère l’acquéreur souscrit aux conditions de vente.
Les lots sont décrits avec rigueur et sont abondamment illustrés sur notre site et sur 
la plateforme « Drouot Digital» d’où aucune exposition est prévue. Les lots compo-
sés de 2 ou plusieurs titres, les séries, les périodiques ou les ouvrages marqués “n.c.” 
et ‘’sold .w.a.f.’’ ne sont pas collationnés et ne seront pas repris. Tout acquéreur est 
supposé acheter pour son propre compte. Une fois adjugés, les lots ne seront repris 
sous aucun prétexte. Les plaintes ou remarques éventuelles, y compris concernant 
l’authenticité des pièces, ne seront admises que dans la quinzaine suivant la vente, 
ou en cas d’expédition dans la quinzaine suivant la réception des marchandises. 
Passé ce délai, tout retour ou reprise seront refusés. Le retour éventuel pour un 
défaut qui n’aurait pas été mentionné est limité à une indemnité équivalente à l’es-
timation basse.
Les lots seront remis à l’acheteur après paiement de la somme due. Les frais ban-
caires, d’emballage (€20 / envoi), de transport, et l’assurance sont à charge de l’ache-
teur. L’emballage et l’expédition ont lieu sous l’entière responsabilité de l’acheteur. 
La salle de vente n’est en aucun cas responsable des carences ou dégâts occasionnés 
par la Poste ou la firme chargée du transport.
Le montant dû devra être payé au plus tard deux semaines après la réception de la 
facture. Les lots ne seront expédiés qu’après paiement. Après ce délai la salle de vente 
n’est plus responsable pour ces lots.
En cas de non-paiement, la somme due produira un intérêt de 12% l’an et une mise 
en demeure sera signifiée après un mois, à la suite de laquelle l’expert pourra dispo-
ser des biens et les remettre en vente aux frais de l’acheteur avec retenue des frais et 
bénéfices qui revenaient initialement à l’expert.
En cas de litige, les tribunaux de Bruxelles sont seuls compétents.
La loi belge du 15/08/2020 établissant les directives européennes 2018/843 et 
2015/849 relatives à la prévention des opérations de blanchiment et/ou du finance-
ment d’activités terroristes oblige tous les acteurs du marché de l’art et des antiqui-
tés, y compris les salles de vente, à demander et à enregistrer l’identité de toutes les 
parties concernées par une facture de 10.000 € ou plus ; pour une firme, les statuts 
ou l’identité du bénéficiaire final doivent également être demandés. Les données 
restent à la discrétion exclusive de la salle de vente et seront traitées en stricte confor-
mité avec la loi sur la protection générale des données ( RGPD ).

CONDITIONS OF SALE
The Arenberg Collectables auction is an online only auction that runs exclusively 
on the platform of “Drouot Digital” (www.drouot.com). In order to participate you 
need to register (identity and credit card).
The purchaser shall pay the hammer price, in €, together with a premium of 30 
% (all costs, also those for the Drouot platform inclusive). Extra costs: packaging, 
shipping, insurance and bank transactions. Eventually in addition : the resale tax, 
if applicable: 4 % of the hammer price from € 2000 on, only for original art and if 
the author died less than 70 years ago. 
Bidding starts at the level “Starting bid” mentioned with each lot description. The 
increase of bids (normally 10%) is automatically and digitally controlled by the 
platform. Each buyer by making a bid acknowledges the conditions of sale. 
The lots are correctly described and lavishly illustrated on our website as on the 
Drouot platform and therefore there is no viewing. All the works are considered to 
be complete and in good condition unless explicitly stated otherwise. Lots with two 
or more titles, series or periodicals, or lots with a mention “n.c.” and ‘’sold w.a.f.’’ 
are not collated and cannot be returned. Under no circumstances can an item, once 
sold, be returned. Remarks or complaints, also concerning the authenticity of the 
items, should be formulated within 2 weeks after the auction, and in case of ship-
ping within 2 weeks after reception. After that delay no item can be returned. The 
possible return as a result of any defects that have not been mentioned is limited to 
a compensation equal to the minimum estimate.
Each buyer is supposed to buy for his own account and cannot claim any com-
mission.
Lots purchased will not be delivered to the buyer until he has made payment in 
full of the total amount due. Extra costs for packaging (€20 / shipment), payment, 
insurance and/or mailing are at the buyer’s expense. Packing and handling is at the 

entire risk of the buyer. The auctioneer is not responsible for any accidents or faults 
or omissions by the postal or carrier services.
All items must be paid in full within two weeks after receipt of the invoice. The 
auctioneer is not responsible for the lots if they are not paid, picked up or mailed 
within the prescribed period.
If a lot is not paid in full within 2 weeks, the auctioneer can charge an interest at 12 
% per year. If full payment has not been made after one month, the auctioneer can 
rescind the sale of the lot(s) at any other auction. All charges being at the expense 
of the defaulting buyer.
Moreover, all conditions, as stated above in Dutch are valid.
The Belgian law dated 15/08/2020 transposes European Directives 2018/843 and 
2015/849, whose aim is to prevent the use of the financial system for the purposes of 
money laundering or the financing of terrorism. This law requires all players in the 
arts and antiques businesses, including auction houses, to request and register the 
identity of all parties involved in any transaction whose value is €10,000 or more. 
If a party concerned is a company, we are also required to request information on 
the company statutes or the identity of the ultimate beneficiary. These data remain 
exclusively in the possession of the auction house, and will be processed in strict 
compliance with the General Data Protection legislation.

VERKOOPSVOORWAARDEN
De “Arenberg Collectables” veiling is van het type “online only” en verloopt exclu-
sief via het platform “Drouot Digital” (www.drouot.com) waar de koper zich dient 
te registreren teneinde te kunnen bieden.
De koper betaalt de hamerprijs in euro vermeerderd met een opgeld van 30% (alle 
veilingkosten inbegrepen ook deze voor het veilingplatform). Extra kosten : verpak-
king, verzending, verzekering en banktransacties. Voor originele kunst waarvan de 
kunstenaar minder dan 70 jaar overleden is, wordt er een volgrecht geheven van 4% 
op de hamerprijs vanaf € 2000.
De biedingen starten aan het aangegeven bedrag “Starting bid” en de verhoging 
der biedingen (in principe 10%) wordt digitaal en volautomatisch gestuurd door 
het platform. Door het feit van een bod uit te brengen onderschrijft de koper de 
verkoopsvoorwaarden.
De loten worden correct beschreven en veelvuldig geïllustreerd in de catalogus op 
onze website en op Drouot zodat er geen kijkdagen worden georganiseerd. Alle 
boeken worden geacht volledig te zijn en in goede staat te verkeren tenzij expliciet 
anders vermeld. De kavels met twee of meer titels, series en tijdschriften of werken 
aangeduid met “n.c.”en “sold w.a.f.” zijn niet gecollationeerd en worden in geen 
geval teruggenomen.
Elke koper wordt verondersteld voor eigen rekening op te treden. Eens toegewezen 
worden de kavels onder geen voorwendsel teruggenomen. Eventuele opmerkingen 
of klachten, ook in verband met de authenticiteit van de stukken, dienen binnen de 
14 dagen na de verkoop worden voorgelegd, of bij verzending binnen de 14 dagen na 
ontvangst der goederen. Eens deze termijn voorbij wordt elke terugzending of teru-
gname geweigerd. De mogelijke terugname ingevolge eventuele niet gesignaleerde 
gebreken is begrensd tot een vergoeding ter waarde van de minimale schatting.
De kavels worden aan de koper overhandigd pas nadat het verschuldigde bedrag 
is betaald.
Bijkomende kosten voor verpakking (€20 / zending), verzending, bankkosten en 
eventueel verzekering zijn ten laste van de koper. De verpakking en verzending 
gebeuren onder de volledige verantwoordelijkheid van de koper. De veilinghouder 
is niet verantwoordelijk voor eventuele ongelukken of fouten gemaakt door de post- 
en/of verzendingsdiensten.
Alle aankopen moeten twee weken na ontvangst van de factuur worden betaald. 
Goederen worden pas na betaling verzonden. De veilinghouder is niet meer ve-
rantwoordelijk voor de loten indien deze niet binnen de gestelde termijn betaald , 
afgehaald of opgestuurd kunnen worden.
Bij gebreke van betaling binnen de vastgestelde termijn is de veilinghouder gere-
chtigd een interest van 12% per jaar te innen op het verschuldigde bedrag. Na een 
maand kan de veilinghouder de verkoop ontbinden, en over de goederen beschik-
ken en ze opnieuw verkopen op kosten van de koper die in gebreke is gebleven. In 
geval van betwisting zijn enkel de rechtbanken van Brussel bevoegd.
De wet van 15/08/2020 naar Belgische recht ter implementering van de Europese 
Directieven 2018/843 en 2015/849 betreffende de preventie van witwasoperaties 
en/of van de financiering van terroristische activiteiten verplicht alle actoren in de 
kunst- en antiquiteitenhandel, inclusief de veilinghuizen, de identiteit te vragen 
en te registreren van alle betrokken partijen met een rekening ten bedrage van € 
10.000,00 of meer; voor een firma dienen de statuten of de identiteit van de uitein-
delijke begunstigde(n) opgevraagd. Alle gegevens zijn exclusief ter discretie van het 
veilinghuis en zullen worden behandeld met strikte inachtneming van de wet op de 
“General Data Protection Regulation”.


